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EN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner App onto your
device.

ES-Escanee el codigo QR para obtener mas informacion sobre el producto y su manual de uso en varios idiomas. Descargue en su dispositivo
laaplicacion de Lector de codigos QR.

IT-Scansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in piti lingue. Scarica I'app QR Scanner sul tuo
dispositivo.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs langues). Téléchargez
I'application QR Scanner sur votre appareil

BG-Ckanupaiite QR koga, 3a Aa nonyyute noseyve MHoOpMaLms 3a NPOAYKTa U UHCTPYKUMS 3a ynotpeba Ha noseve esunum. Naternete
npunoxeHueto QR ckeHep Ha yCTPOINCTBOTO CU.

GR-Zdpwon Tou kwdika QR yia TTEPITTOTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKA HE TO TTPOIOV Kal 0dnYieg XProng o€ TTepIoadTepeg YAwooeg. KateBdoTe
TNV epappoyr) QR Scanner 0Tn GUOKEUR 00G.

ARB- 5 i day poal) i) S s a8 " QR (et o i et iy aladinV) ilagle § itall e shes (g0 3 3all e J saall "QR Scanner.d jlea e

DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den QR-Code zu
scannen. Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf lhr Handy oder Tablet.

HU-A QR-kod beszkennelésével bévebb informaciokhoz és 6sszeszerelési utmutatohoz juthat tovabbi nyelveken. Amennyiben sziikséges,
t6ltson le QR-kod olvaso alkalmazast a késziilékére.

RU-Otckanupyiite QR-kof, 4To6bl monyyntb Gorblue MHGOpMaUMy O MPOoAyKTe W WHCTPYKLMW MO 3KChiyaTauuu Ha Apyrvx siblkax.
3arpysute npunoxeHne QR Scanner Ha cBoe yCTPONCTBO.

SRB/HR/ME/BIH

Skenirajte QR kod kako bi ste dobili viSe informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na vide jezika. Preuzmite aplikaciju QR Scanner na svoj
uredaj.

RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi. Descarcati aplicatia QR
Scanner pe dispozitivul dvs.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op je apparaat om te
scannen.

AL-Skanoni kodin QR pér t&é marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér t& hapur manualin né mé shumé gjuhé. Shkarkoni
aplikacionin QR Scanner né celularin tuaj.

TR-Detayli trtin bilgisi ve ¢oklu dilde kullanma klavuzu igin QR kodu okutunuz. QR barkod okuyucuyu cihaziniza indiriniz.

PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzymaé wigcej informaciji, oraz instrukcje uzytkowania w wigkszej ilosci jezykow. Pobierz aplikacje skanera kodow
QR natwoje urzadzenie.

MK-CkeHupaj ro QR kofoT 3a Aa gobuelu noseke MHbopmaLmmn 3a Npon3BOAOT M yNaTCTBO 3a KOpUCTehe,Ha noseke jasuun.CumHete ja
annukaumjata QR Scanner App Ha BaLLVOT ypeq. o



( FEATURES )







IMPORTANT SAFETY INFORMATION - READ THIS
USER MANUAL CAREFULLY BEFORE YOU USE
THE BREAST PUMP AND SAVE IT FOR FUTURE

= REFERENCE.

ntended use

The LORELLI electric breast pump is intended to express and collect milk from the breast of a
lactating woman. The device is intended for a single user.

(_SAFETY REQUIREMENT ) c €

Contraindications

WARNING! Never use the breast pump while you are pregnant, as pumping can induce labor.

To prevent injury and damage, important notes are explained using various symbols. The symbols
and their meanings are as follows:

WARNING - Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, could result in death or
serious injuries.

CAUTION - Indicates a potentially hazardous situation which, if not avoided, could result in minor or

moderate injuries.

Warnings to avoid choking, strangulation and injury:

— Do not allow children or pets to play with the motor unit, the adapter or accessories.

— Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

— Always unplug the breast pump immediately after use.

— Do notleave the breast pump unattended wheniitis plugged in.

— This breast pump is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge. Such persons can only use this
breast pump if they are supervised by or have received proper instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.

Warnings to avoid electric shock and burns:

— Inspect the breast pump, including the adapter, for signs of damage before each use. Do not use
the breast pump if the adapter or plug is damaged, if it does not work properly or if it has been dropped
or submerged in water.

— Use only the specified voltage and the suggested AC adapter to prevent overheating of the
adapter, any damage or failure.

— Do not touch the AC adapter and the breast pump during a thunder storm.

— Do not place the breast pump/ battery/AC adapter in direct sunlight or rain, near heaters or other
hot appliances, in any location exposed to extremely high or low temperatures, high humidity or in
dusty locations.

— Do not place heavy objects on, or damage the power cord or plug. Do not forcibly bend or pull the
power cord. Always hold the AC adapter when disconnecting from the power outlet. Make sure that
the plug is fully inserted to the power outlet. Do not use an outlet thatis loose.

— Do not allow the breast pump /AC adapter/ power plug/ battery to get wet.

— Do not disassemble or modify the breast pump/AC adapter/ battery. Do not throw the battery into
fire or expose to heat.

— Disconnect the AC adapter and remove battery immediately and stop using the breast pump if you
notice abnormal odor, heat, discoloration, deformation or anything unusual while using or storingit.
Warnings to avoid poisoning and contamination and to ensure hygiene:

— For hygienic reasons, the breast pump is only intended for repeated use by a single user.

— Clean, rinse and sanitize all pump parts, except the motor unit and the adapter, before each use.

— Only store breast milk collected with a cleaned and sanitized pump.




— Do not use the breast pump if the silicone diaphragm appears to be damaged or broken.

— Do not use antibacterial or abrasive cleaning agents when you clean breast pump parts.

Warnings to avoid breast and nipple problems and pain:

— Do not attempt to remove the pump body from your breast while under vacuum. Switch off the
appliance and break the seal between your breast and the pump funnel with your finger. Remove the
pump from your breast.

— Never use the breast pump while you are sleepy or drowsy to avoid lack of attention during use.

— Always switch off the breast pump before you remove the pump body from your breast to release
the vacuum.

— Never use any accessories or parts from other manufacturers or any accessories or parts which
are not specifically recommended from the manufacturer. This could lead to improper working of the
appliance and could influence Electromagnetic Compatibility (EMC). If you use such accessories or
parts, your warranty becomes invalid.

— Do not continue pumping for more than five minutes at a time if you do not succeed in expressing
any milk. Try to express at another time during the day.

— Ifthe process becomes very uncomfortable or painful, stop using the pump and consult your breast
feeding advisor.

— Ifthe pressure generated is uncomfortable or causes pain, switch off the appliance, break the seal
between the breast and the pump body with your finger and remove the pump from your breast.

— Neverdrop orinsert any foreign objectinto any opening.

CAUTION

Caution to prevent personal injury, damage to and malfunctioning of the product:

— Prevent the adapter and motor unit from coming into contact with water.

— Keep the adapter and the motor unit away from heated surfaces to avoid overheating and
deformation of these parts.

— Never put the motor unit or the adapter in water, in a dishwasher or in a sanitizer.

— Although the breast pump is compliant with applicable EMC directives, it may still be susceptible to
excessive emissions and/or may interfere with other equipment. A consequence can be that the
breast pump switches off or goes into error mode. To prevent interference, keep other electric
equipment away from the breast pump during expressing (see "Technical information’).

— There are no user serviceable parts inside the motor unit of the breast pump. No modification of
equipmentis allowed. If you do, your warranty becomes invalid.

— Do notdrop or hitthe breast pump /AC adapter. Do not press on the LCD display.

— The motor unit and the adapter do not require cleaning and sterilizing, as they do not come into
contact with breast milk.

— Never use alcohol or other organic solvents to clean the breast pump.

— Do not use the breast pump in any way or for any purpose not described in this guide. Doing so may
resultin accidents or damage the breast pump.

PARTS 5. Valve - 1 pcs. ;

General description (Picture 1) 6. Bottle - 1 pcs.;

1. Cover - 1 pcs. : 7.Cap & Rlpg & Teat. -1 pcs.;

2. Massage cushion - 1 pcs. ; 8. Motor unit - 1 pcs..;

3. Pump body - 1 pcs.: 9. USB cable without adapter (TYPE C)

4. Silicone diaphragm- 1 pcs. ;

( PREPARING FOR USE )

Cleaning and sanitizing

The motor unit and the adapter do not require cleaning and sterilizing, as they do not come into
contact with breast milk. Clean and sanitize all other parts of the breast pump before first use. Also
clean these parts after each subsequent use and sanitize them before each subsequent use.
Caution! : Never put the motor unit or the adapter in water, in a dishwasher or in a sanitizer, as
this causes permanent damage to these parts.




1. Disassemble the breast pump completely. Also remove the valve. Be careful when you remove the valve and
when you clean it. If it gets damaged, your breast pump does not function properly. To remove the valve, gently pull
atthe ribbed tab on the side of the valve.

2. Clean all parts, except the motor unit, and the adapter, in the dishwasher (on the top rack only) or in hot water
with some mild washing-up

liquid and then rinse them thoroughly. To clean the valve, rub it gently between your fingers in warm water with
some washing-up liquid. Do not insert objects into the valve, as this may cause damage.

Warning! - Do notuse antibacterial or abrasive cleaning agents when you are cleaning.

Note: Make sure you have cleaned and sanitized the appropriate parts of the breast pump.

Wash your hands thoroughly before you handle the cleaned parts.

Warning! - Be careful, the cleaned parts may still be hot. Only start assembling the breast pump when cleaned
parts have cooled down.

( FEEDING BOTTLE 180ml)

Cleaning and sanitizing FEEDING BOTTLE 180ml

- Before first use, disassemble and clean the product and then put the components in boiling water for 5 minutes.
This ensures hygiene.

- During disinfection with boiling water, do not allow the bottle or other parts to touch the side of the pot. This may
cause irreparable deformation or damage to the product for which Lorelliis not responsible.

-Clean carefully before each subsequent use to ensure hygiene.

- Wash all parts with warm water and delicate detergent. Always rinse all parts thoroughly after each wash.

- Wash thoroughly and rinse all parts with clean water, including areas that may not be visible but through which the
food has passed, to remove food debris. Make sure there is no liquid left in the pacifier.

- Do not place in amicrowave oven. Do not heat the product in traditional ovens, on hot plates or open flames.
-Avoid the use of sharp or abrasive materials, as this may damage the product.

- Do not clean or allow the product to come into contact with solvents or aggressive chemicals. This may damage
the product.

- If you use bottle brushes, be careful not to damage the most delicate parts of the product.

- After cleaning the product, dry all parts thoroughly and store in a clean and dry place without direct sunlight and
away from heat sources.

- Do not leave the pacifier in direct sunlight or heat or leave it in a disinfectant ("sterilizing solution") for longer than
recommended, as this may damage the pacifier.Note: Be sure to clean and disinfect the relevant parts of the
breast pump. Wash your hands thoroughly before working on clean parts!

( BABY FEEDING )

- Inspect the feeding teat before each use and pull the feeding teat in all directions. Throw away at the first
signs of

damage or weakness.

- Never dip the teat in sweet substances or medication, your child may get tooth decay.

- Do not microwave. Do not heat the product in traditional ovens or on hot plates or open flames.

C FOR YOUR CHILD SAFETY AND HEALTH)

WARNING!

-Always use this product with adult supervision.Accidents have occurred when babies have been left alone with
drinking equipment due to the baby falling or if the product has disassembled.

-Never use feeding teats as a soother.

-Continuous and prolonged sucking of fluids will cause tooth decay.Tooth decay in young children can occur even
when non-sweetened fluids are used. This can occur if the baby is allowed to use the bottle for long periods through
the day and particularly through the night, when saliva flow is reduced or ifitis used as a soother.

-Always check food temperature before feeding.

-Keep components not in use out of the reach of children.

-Throw away at the first signs of damage or weakness.

-Never attach to cords, ribbons, laces or loose parts of clothing. The child can be strangled.



(_ OPERATION )

LCD DISPLAY & KEY FUNCTION ( Picture 2)
A. On-Off Key ; B. Mode Key ; C. Increase Vacuum ; D. Reduce Vacuum; E1 - Massage mode; E2
- Stimulate mode; E3 - Deep pumping mode F- Level of suction; G - Battery indicator;

BATTERY OPERATION

WARNING!!! Before first use, fully charge the battery for 8 hours uninterrupted! .

When the battery indicator appears on the display, and the indicator (G) on the battery stop blinking,
the battery is fully charged.

Attention: Battery can not be charged over 24 hours

(ASSEMBLY OF THE BREAST PUMP)

1.Install the valve to the opening located on the inside of the pump body as far inside as possible
(Picture 3).

2. Screw the pump body onto the bottle in a clockwise direction until it is secure (Picture 4)

3. Insert the silicon diaphragm in the opening on top of the pump body. Secure it tightly around the
edge by pressing down with your fingers to ensure a perfect seal (Picture 5).

4. Insert the massage cushion into the funnel-shaped part of the pump body. Press the inner edge of
the pad as farin as it will go and make sure it fits perfectly around the edge of the pump body. Warning!
Always use the breast pump with the cushion.

Picture 6).

5. Place the motor unit on the diaphragm and press until it is fully seated along the edge. Make sure the
motor unitis properly attached to the pump body!(Picture 7,8)

To charge the battery of the motor unit, attach the USB cable to an adapter (not included) and the free
end to the motor unit. When the motor unit is connected to the mains, the battery on the display
flashes, which means that it has started charging.

( SETTINGS )
@ Pressing button “A” ON/OFF - stimulation (combined) mode starts automatically.

Pressing the button "B" for mode - turns on massage mode; deep draining;

A Press the + or — button, the display indicates the corresponding level. You can adjust the
suction level with the “+” and “-” buttons

A By default, the pumping time is 30 minutes, the pump will automatically turn off after the time
is up.

The level of milk in the bottle must not exceed the level of the valve!

Massage mode — 15 levels

Stimulation (combined) mode — 15 levels

Deep drain mode - 15 levels

V@Q®p

( WHEN TO EXPRESS MILK )

If breastfeeding goes well, itis advisable (unless advised otherwise by your healthcare professional/
breastfeeding advisor) to wait until your milk supply and breastfeeding schedule are established
(normally at least 2 to 4 weeks after giving birth) before you start expressing.

Exceptions:

— Ifbreastfeeding does not go well immediately, expressing regularly can help to establish and
maintain your milk supply.

— Ifyou are expressing milk for your baby to be given in hospital.




— If your breasts are engorged (painful or swollen), you can express a small amount of milk
before

or between feeds to ease the pain and to help your baby latch on more easily.

— If you have sore or cracked nipples, you may wish to express your milk until they are healed.

— If you are separated from your baby and wish to continue to breastfeed when you are reunited,
you should express your milk regularly to stimulate your milk supply.

You need to find the optimum times of the day to express your milk, for example just before or after
your baby's first feed in the morning when your breasts are full, or after a feed if your baby has not
emptied both breasts. If you have returned to work, you may need to express during a break.
Using a breast pump requires practice and it may take several attempts before you succeed.
Fortunately, the Lorelli electric breast pump is easy to assemble and use so you will soon get used to
expressing with it.

( OPERATING THE BREAST PUMP )

1. Wash your hands thoroughly and make sure your breasts are clean. Relax in a comfortable chair.

2. Press the assembled pump body against your breast. Make sure that your nipple is centered, so
that the massage cushion creates an airtight seal. Make sure that your nipple fits correctly in the
cushion.

3. Press the on/off button. The breast pump automatically starts up in massage mode and you can
change the level of the massage through the increase & reduce keys.

4. When the breast milk flows, you can change the mode from massage to normal pumping (through
Mode key) and choose the most comfortable level.

Attention: Do not always use the maximum level of pumping, just choose the most comfortable level
for pumping.

Note: Do not worry if your milk does not flow immediately. Relax and continue pumping. The first

few times you use the breast pump, you may need to use a higher suction mode to get your milk
flowing.

5. Depending on your own personal comfort, you may wish to use a higher suction mode that

provides deeper suction. You can always return to a lower suction mode.

6. When you have finished expressing, turn off the breast pump with the ON/OFF key and carefully
remove the pump body from your breast.

7. Unscrew the bottle from the pump body. Feed your baby or store the milk.

8. Unplug the adapter from the wall outlet to disconnect the appliance from the electrical power.
Unplug the motor unit from the adapter. Unplug the motor unit and the silicone diaphragm.

9. Clean the other used parts of the breast pump according to the instructions in section

'Cleaning and sanitizing'.

C STORING BREAST MILK)

Warning! Only store breast milk collected with a cleaned and sanitized pump to ensure

hygiene.

— Breast milk can be stored in the fridge (notin the door) for up to 48 hours. Expressed milk should be
refrigerated immediately. If you store milk in the fridge to add to it during the day, only add milk that has
been expressed into a sanitized bottle.

— Breast milk can be stored in the freezer for up to three months as long as it is kept in sanitized
bottles fitted with a sanitized screw ring and sealing disc. Clearly label the bottle with the date and time
of expression and use older breast milk first.

— If you intend to feed your baby with the expressed breast milk within 48 hours, you can store the
breast milk in the fridge in an assembled bottle.

WARNING!

Always refrigerate or freeze expressed milk immediately.

Only store milk collected with a sanitized breast pump in sanitized bottles.

Never refreeze thawed breast milk.

Never add fresh breast milk to frozen breast milk.



( TROUBLESHOOTING )

Problem: | experience pain when | use the breast pump.

Solution: One of the reasons can be the too high vacuum level. Maybe you don't need the full vacuum power of the
breast pump. At first use the Massage mode as a massage stimulation and after that you can use the express
mode. If you still feel a pain, stop using the breast pump and consult your breastfeeding advisor. If the pump does
not come away easily from the breast, it may be necessary to break the vacuum by placing a finger between the
breast and Massage Cushion.

Problem: The breast pump does not work.

Solution: First check if you have assembled the breast pump correctly. To prevent interference keep other electric
equipment, like mobile phone or laptop, away from the breast pump while expressing. Check the battery or if you
are using the breast pump on electrical power, check to make sure you are using the adapter that was supplied with
the product.

Problem: | do not feel any suction.

Solution: Check if you have assembled the breast pump correctly by following the steps in section 'preparing for
use'. Make sure that the valve and silicone diaphragm are correctly placed and the motor unit is firmly attached
over the silicone diaphragm and to the body of the pump. Also make sure that the pump is positioned correctly on
the breast to allow for vacuum to occur.

Problem: The pump has too much suction.

Solution: Follow below guidelines if you experience too much suction with your breast pump:

Make sure you only use the parts recommended from the manufacturer.

Make sure you have assembled the breast pump with the massage cushion: not using the massage cushion can
resultin too much vacuum.

When using a breast pump for the first time, you may experience the suction level as too high at first. Practicing can
help. If the problem persists, consult your breast feeding advisor.

Problem: | encounter back flow issue during pumping.

Solution: Immediately shut off the breast pump, remove the bottle with the milk and motor unit. Check for milk in
the valve and diaphragm, clean and dry. If the stern has not reached the drive unit and the diaphragm is strong, you
can continue to use the pump. If the diaphragm is damaged, you need to replace it. Please contact the
manufacturer if breast milk has enter the motor & do not continue to use it.

(USAGE AND STORAGE CONDITIONS )

Keep the breast pump out of direct sunlight as prolonged exposure may cause discoloration.

Store the breast pump and its accessories in a safe, clean and dry place.

If the appliance has been stored in a hot or cold environment, place it in the usage environment to let it reach a
temperature within the usage conditions ( 10°C to 30°C ) before you use it.

Make sure that the voltage of the power adaptor is compatible with both the power source and the breast pump
battery.

Usage of a power adaptor other than recommended by the manufacturer may cause irreversible damage to your
breast pump.

Use only Lorelli power adaptor or a certified USB type C power adapter with the following specifications:
INPUT:AC 100-240V; 50/60 Hz

OUTPUT: 5.0V; 1000 mAh

( TECHNICAL SPECIFICATIONS )

Noise limited: <60dB Temperature -25-50°C ,
Fixedtime : 30 minutes Relative humidity 15%-93%
Lithium battery 3.7V 1000mAh

IP Class: IPX0

Environmental Conditions for Operation :

Temperature 10-30°C,
Relative humidity 15%-93%
Environmental Conditions Storage



Gs>  Informacion de seguridad importante
Antes de utilizar el sacaleches, lea atentamente este
manual de usuario y guardelo para futuras consultas.

Designacion

El sacaleches eléctrico esta disefiado para extraer y recoger la leche materna de los pechos de las

mujeres lactantes. El aparato esta destinado a un usuario! c €
(_CCONSEJOS DE SEGURIDAD )

Contraindicaciones

jADVERTENCIA! Nunca utilice el sacaleches mientras esté embarazada, ya que el bombeo
puede provocar el parto.

Para evitar lesiones y dafios, las notas importantes se explican utilizando diferentes simbolos. Los
simbolos y sus significados son los siguientes:

iADVERTENCIA! - indica situaciones de peligro potencial que, si no se previenen, podrian
provocar la muerte o lesiones peligrosas.

jATENCION! - Indica situaciones de peligro potencial que, si no se previenen, pueden provocar

lesiones menores 0 moderadas.
(;ADVERTENCIA! )

Advertencias para evitar atragantamientos, estrangulamientos y lesiones:
—No permita que los nifios o las mascotas jueguen con la unidad de accionamiento, el adaptador o
los accesorios.
—Supervise alos nifios para que no jueguen con la unidad.
—Desenchufe siempre el sacaleches inmediatamente después de utilizarlo.
—No deje el sacaleches sin vigilancia mientras esté enchufado a una toma de corriente
—Este sacaleches no esta destinado a ser utilizado por personas (incluidos los nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o sin experiencia y conocimientos. Dichas
personas pueden utilizar este extractor de leche solo si estan supervisadas o han sido instruidas por
una persona responsable de su seguridad sobre cémo utilizar el aparato
Advertencias para evitar descargas eléctricas y quemaduras:
—Antes de cada uso, compruebe que el sacaleches, incluido el adaptador, no presenta dafios.
No utilice el sacaleches si el adaptador o el enchufe esta dafiado, si no funciona correctamente
o sise hadejado caer o sumergido en agua.
—Ultilice sélo el adaptador recomendado y el voltaje especificado para evitar que el adaptador se
sobrecaliente, se dafie o falle.
—No toque el adaptador de CAni el sacaleches durante las tormentas eléctricas.
—No coloque el sacaleches /bateria/adaptador de CAbajo laluz directa del sol o la lluvia, cerca
de calefactores u otros aparatos calientes, en lugares expuestos a temperaturas extremadamente
altas o bajas, alta humedad o polvo.
—No coloque objetos pesados sobre el sacaleches y no dafie el cable o el enchufe. No fuerce ni
retuerze el cable. Sostenga siempre el adaptador de CA cuando lo desenchufe de la toma de
corriente. Asegurese de que el enchufe esté bien insertado en la toma de corriente. No utilice una
toma de corriente que esté floja.
—No deje que el sacaleches, la bateria o el adaptador de CAse mojen.
—No desmonte ni modifique el sacaleches/la bateria/el adaptador de CA. No arroje la bateria  al
fuego nila exponga al calor
—Desconecte inmediatamente el adaptador de CAy retire la bateria y deje de utilizar el

sacaleches sinota algun olor anormal, calentamiento, decoloracién, deformacién o cualquier

cosa inusual mientras utiliza o guarda el sacaleches.
Advertencias para evitar la intoxicacion, la contaminacidn y para garantizar la higiene:
—Porrazones de higiene, el sacaleches esta destinado para su uso multiple por un solo Usuario
—Antes de cada uso, limpie, enjuague y desinfecte todas las partes de la bomba, excepto la unidad
de accionamiento y el adaptador.
—Solo almacene la leche materna que haya sido extraida con un extractor limpio y desinfectado.
—No utilice el extractor de leche si el diafragma de silicona parece dafiado o defectuoso.
—Nolimpie las piezas de la bomba con agentes de limpieza antibacterianos o abrasivos




Precauciones para evitar problemas y dolores relacionados con los senos y los pezones:

—No intente quitar el cuerpo del extractor mientras esta conectado al seno con una aspiradora.

Apague la unidad y rompa la conexion de vacio colocando un dedo entre su senoy el embudo de labomba. Luego
retire el extractor del seno.

—Nunca use el extractor de leche cuando esté somnoliento o tenga suefio para evitar la falta de atencion durante
eluso.

—Siempre apague el extractor de leche antes de retirarlo del seno para liberar el vacio.

—No utilice nunca accesorios o piezas de otros fabricantes o no recomendados especificamente por

el fabricante. Esto podria provocar un mal funcionamiento del dispositivo y afectar la compatibilidad
electromagnética (CEM). El uso de dichos accesorios o piezas anulara la garantia.

—No bombee durante mas de 5 minutos sin interrupcion en caso de que no salga leche materna.Intente bombear
en otro momento durante el dia.

—Si el proceso se vuelve muy incomodo o doloroso, deje de usar la bomba y consulte a su especialista en
lactancia.

—Sila presion creada le causa malestar o dolor, apague el dispositivo, rompa la conexion de vacio

colocando un dedo entre el seno y el cuerpo del extractor y retire el extractor de su seno.

—Nunca deje caer niinserte objetos extrafios en las aberturas.

(jATENCION!)

Advertencias para evitar lesiones corporales, dafios al producto y mal funcionamiento:

—No permita que el adaptador y la unidad de accionamiento entren en contacto con el agua.

—Mantenga el adaptador y la unidad de transmision alejados de superficies calientes para evitar el
sobrecalentamiento y la deformacion de estas piezas.

—Nunca coloque la unidad de accionamiento o el adaptador en agua, en un lavavajillas o en un desinfectante.
—Aunque el sacaleches cumple con las directivas de compatibilidad electromagnética aplicables, puede ser
sensible a emisiones mas fuertes y/o causar interferencias con otros equipos. Esto puede hacer que el
sacaleches se apague o entre en modo de error. Para evitar interferencias mutuas, mantenga otros equipos
eléctricos alejados del sacaleches durante la extraccion (consulte "Informacién técnica").

—La unidad de accionamiento del sacaleches no contiene piezas que puedan ser reparadas por el usuario. No se
permite la modificacion del equipo. Silo hace, su garantia quedara anulada.

—No deje caer nidafie labomba/el adaptador de CA. No presione con fuerza la pantalla LCD.

—La unidad de accionamiento y el adaptador no requieren limpieza ni esterilizacién, ya que no entran en contacto
con laleche materna.

—Nunca utilice alcohol ni otros disolventes organicos para limpiar la bomba.

—No utilice la bomba de forma o para fines distintos a los descritos en las instrucciones. Si lo hace, pueden
producirse accidentes o dafios en labomba.

PARTES 5. Valvula - 1 ud.;

6. Botella - 1 ud.;

Descripcién general (Foto 1) 7. Tapa, anillo y biberon -1 ud.;
1. Tapita - 1 ud. ; . 8. Unidad motriz - 1 ud.;
2. Aimohadita de masaje - 1 ud. ; 9. Cable USB sin adaptador (TIPO C) - 1 ud.;

3. Cuerpo de la bomba - 1 ud.
4. Diafragma de silicona - 1 ud;

(PREPARACION PARA EL USO)

Limpiezay desinfeccion

La unidad de accionamiento, el tubo de silicona, el tapén y el adaptador no necesitan ser limpiados ni
desinfectados, ya que no entran en contacto con la leche materna. Limpie y desinfecte todas las demas piezas del
sacaleches antes de utilizarlos por primera vez. Limpie estas piezas después de cada uso y desinféctelas antes
de cada uso siguiente.

Precauciéon: Nunca sumerja la unidad de accionamiento o el adaptador en agua, en un lavavajillas o en un
aparato de desinfeccidn, ya que se dafian de forma irreversible.

1. Desmonte el sacaleches por completo. Retire también la valvula. Tenga cuidado al retirar la valvula y al
limpiarla. Si se rompe, el sacaleches no funcionara correctamente. Para quitar la valvula, tire suavemente de la
placa que sobresale en el costado de la valvula.

2. Limpie todas las partes, excepto la unidad de accionamiento, la manguera de silicona, el tapén y
eladaptador,utilizando un lavavaijillas (s6lo en el estante superior) o en agua caliente con un poco de detergente
liquido suave para lavavajillas y luego enjuague bien. Para limpiar la valvula, frétela suavemente entre los dedos
en agua tibia con un poco de detergente liquido para platos. No introduzca objetos en la valvula, ya que podria

dafarla.
D




jAdvertencia! - No utilice agentes de limpieza antibacterianos o abrasivos.

Nota: Asegurese de limpiar y desinfectar las partes pertinentes del sacaleches. jLavese bien las manos antes de
manipular las piezas limpias!

jAdvertencial- Tenga cuidado, ya que las partes limpiadas pueden estar todavia calientes. Empiece a
montar el sacaleches sélo cuando las piezas limpias se hayan enfriado.

( BOTELLA BIBERON DE ALIMENTACION 180 ML)

Limpiezay desinfeccion BOTELLA BIBERON DE ALIMENTACION 180 ML

-Antes del primer uso, desmonte y limpie el producto y luego ponga los componentes en agua hirviendo durante 5
minutos. Esto asegura la higiene.

-Durante la desinfeccién con agua hirviendo, no deje que la botella u otras partes toquen los lados de la olla. Esto
puede causar deformaciones irreparables o dafios al producto por los cuales Lorelli no es responsable.

- Antes de cada uso posterior, limpie cuidadosamente para garantizar la higiene.

-Lave todas las partes con agua tibia y un detergente suave. Siempre enjuague bien todas las partes después de
cada lavado.

-Lave y enjuague completamente con agua limpia todas las partes, incluidas las areas que puedan no ser visibles
pero por donde han pasado los alimentos, para eliminar los residuos de alimentos. Asegurese de que no quede
liquido enla tetina.

-No poner en un microondas. No calentar el producto en hornos tradicionales, en placas que se calientan o llamas
abiertas

-Evite el uso de materiales afilados o abrasivos, ya que esto puede dafiar el producto

-No limpie ni permita que el producto entre en contacto con disolventes o productos quimicos agresivos. Esto
puede provocar dafios en el producto.

-Si utiliza cepillos para biberones, tenga cuidado de no dafiar las partes mas delicadas del producto.

-Después de limpiar el producto, seque bien todas las partes y guardelo en un lugar limpio y seco, sin luz solar
directa y lejos de fuentes de calor.No deje la tetina de alimentacion expuesta a la luz solar directa o al calor, ni la
deje en un desinfectante ("solucién esterilizante") durante mas tiempo del recomendado, ya que esto puede
daniar la tetina. Nota: asegurese de limpiar y desinfectar las partes relevantes del sacaleches. jLavese bien las
manos antes de manipular las piezas limpias!

( ALIMENTANDO AL BEBE)

-Compruebe la tetina de alimentacién antes de cada uso y tire de la tetina de alimentacion en todas las
direcciones. Deseche al primer signo de dafio o defecto.

- Nunca sumerja el chupete en liquidos dulces o medicamentos, su hijo puede tener caries.

- No introducir en el microondas. No calentar el producto en hornos convencionales, en placas que se
calientan o en llamas.

(_ POR LA SEGURIDAD Y LA SALUD DE SU HIJO)

JATTENCION!

-Siempre utilice este producto bajo la supervision de un adulto. Se han producido accidentes cuando los bebés se
han quedado solos con el bebedero debido a que el bebé se ha caido o estando el producto desmontado.

-Nunca use las tetinas de alimentacion como chupete.

-La succion continua y prolongada de liquidos provocara caries. Los nifios pequefios pueden desarrollar caries
incluso cuando se usan liquidos sin azucar. Esto puede ocurrir si se permite que el bebé utilice el biberdn durante
largos periodos de tiempo durante el dia y especialmente por la noche cuando se reduce el flujo de saliva o si se
utiliza como chupete.

-Siempre compruebe la temperatura de los alimentos antes de la alimentacion.

-Mantenga los componentes que no se utilicen fuera del alcance de los nifios.

-Descarte al primer signo de dafio o defecto.

-Nunca se fije a cordones, cintas, encajes o partes sueltas de la ropa. El nifio puede ser estrangulado.

Pantallay botones (Foto 2)

A.Boton ENCENDIDO/APAGADO (ON/OFF) ; B. Boton de modo ; C. Aumento del vacio ; D. Reduccion del vacio ;
E - Modo de masaje ; E2 - Modo de estimulacion;E3 - Modo de exprimir; F - Grado de succion; G - Indicador de
bateria;
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iiIATENCION!!! Antes del primer uso, cargue la bateria completamente durante 8 horas sin interrupcion.
Cuando la pantalla muestre bateria completa y el indicador de bateria (G deje de parpadear, la bateria estara
completamente cargada.

ilmportante! La bateria no se puede cargar durante mas de 24 horas.

( MONTAJE DEL EXTRACTOR DE LECHE )

1. Instale la valvula en la abertura ubicada en el interior del cuerpo del extractor de leche lo mas hacia adentro
posible (Foto 3).

2. Atornille el cuerpo del extractor de leche al biberén en el sentido de las agujas del reloj hasta que encaje
firmemente (Foto 4).

3. Inserte el diafragma de silicona en el orificio ubicado en la parte superior del cuerpo del extractor de leche.
Asegurelo firmemente alrededor del borde presionando hacia abajo con los dedos para garantizar un ajuste
perfecto (Foto 5).

4. Inserte el cojin de masaje en la parte con forma de embudo del cuerpo del extractor de leche. Empuje el borde
interior del cojin hasta el fondo y asegurese de que encaje perfectamente al borde entero del cuerpo del extractor
de leche. jAdvertencia! Utilice siempre el extractor de leche con el cojin de masaje (Foto 6).

5. Coloque la unidad motriz sobre el diafragma y presione hasta que quede completamente asentada en el borde.
jAsegurese de que la unidad motriz esté bien fijada al cuerpo del extractor de leche! (Fotos 7, 8).

Para cargar la bateria de la unidad motriz, inserte el cable en linea con el extremo USB del adaptador (no incluido
en el conjunto) y el extremo libre inserte a la unidad motriz. Al conectarse a la fuente de alimentacion de la unidad
motriz, la bateria en la pantalla parpadea, lo que significa que ha comenzado a cargarse.

Al presionar el boton "A" ON/OFF - se inicia el modo de estimulacién (combinado)
automaticamente.
Presionando el botén "B" para el modo - activando el modo de masaje; drenaje profundo;

A\ Presione el boton + 0 —, la pantalla indica el nivel correspondiente. Puedes ajustar el nivel de succion con los
botones "+"y"-"
De forma predeterminada, el tiempo de extraccion de leche materna es de 30 minutos, el extractor se
apagara automaticamente una vez transcurrido el tiempo.
iElnivel de leche en el biberén no puede exceder el nivel de la valvula!
Modo masaje — 15 niveles
Modo de estimulacion (combinado)— 15 niveles
) Modo de drenaje profundo - 15 niveles

(_CUANDO EXTRAER LA LECHE MATERNA )

Si te va bien con la lactancia, es aconsejable (a no ser que tu profesional de la salud/consejero de lactancia te
haya recomendado lo contrario) que esperes hasta que se establezca tu horario de lactancia y amamantamiento
(normalmente al menos entre 2 y 4 semanas después del parto) antes de empezar a extraerte laleche.
Excepciones:

—Si tiene problemas para amamantar al principio, la extraccion regular puede ayudar a desarrollar y mantener la
produccion de leche.

— Si extrae leche materna para su bebé, para alimentarlo en el hospital.

— Si sus senos estan congestionados (dolorosos o hinchados), puede extraer un poco de leche materna antes
del amamantamiento o entre los amamantamietnos para aliviar el dolor y ayudar a su bebé a mamar mas
facilmente.

—Si sus pezones estan inflamados o agrietados, puede decidir extraerse laleche materna hasta que se curen.
—Si el bebé esta separado temporalmente y quieres seguir amamantandolo cuando vuelva contigo, es bueno
extraer leche regularmente para estimular la salida de leche materna.

Hay que encontrar el mejor momento del dia para la extraccién, por ejemplo, justo antes o después del primero
amamantamiento por la mafiana, cuando los pechos estan llenos, o después del amamamiento si el bebé no ha
tomado todo de ambos pechos. Si se ha reincorporado al trabajo, es posible que tenga que extraerse la leche en
los descansos. El uso de un sacaleches requiere practica y puede llevar varios intentos hasta que lo consigas.
Afortunadamente, el sacaleches eléctrico Lorelli es facil de montar y utilizar, por lo que pronto se acostumbrara a

trabajar con él.
( USO DEL SACALECHES )

1.Lavese bien las manos y asegurese de que sus pechos estén limpios. Relajese en una sillacomoda.

2.Presione el cuerpo del sacaleches montado contra el pecho. Asegurese de que su pezon esté centrado de
manera que la almohadilla de masaje pueda crear un sello hermético. Asegurese de que su pezén encaje
correctamente en la almohadilla. m




3.Pulse el botdén de encendido/apagado (ON/OFF). El sacaleches comienza a funcionar automaticamente en
modo de masaje (estimulacién) y puede cambiar el nivel de masaje usando los botones de aumento y
disminucion.

4.Cuando la leche materna empiece a fluir, puede cambiar el modo de masaje a extraccién normal mediante el
boton de modo y elegir el nivel mas comodo.

ATENCION: No utilice siempre el nivel maximo de extraccién, elige el que te resulte mas comodo.

Nota: No se preocupe si su leche materna no fluye de inmediato. Mantenga la calma y siga bombeando. Las
primeras veces que use el extractor de leche, es posible que deba configurarlo en una configuracion de aspiraciéon
mas fuerte para que la leche maternafluya.

5.Dependiendo de su comodidad personal, puede decidir usar un modo de aspiracén mas fuerte. Siempre puede
volver a cambiar a un modo de aspiracion inferior.

6.Cuando haya terminado de bombear, apague el sacaleches encendido/apagado ON/OFF y retire con cuidado el
cuerpo del extractor de su seno.

7.Desenrosque el biberén del cuerpo del extractor de leche. Alimente a su bebé o almacene la leche.

8.Retire el adaptador de la toma de corriente para desconectar el aparato de la fuente de alimentacion. Retire el
enchufe de la unidad de accionamiento del adaptador. Retire la unidad de accionamiento y el diafragma de
silicona.

9.Limpie el resto de las partes usadas del sacaleche de acuerdo con las instrucciones de la seccion "Limpieza y
desinfeccion”.

(ALMACENAMIENTO DE LA LECHE MATERNA)

Advertencia: Soloalmacene la

leche materna que se haya extraido con un extractor limpio y desinfectado para garantizar la higiene.

-Laleche materna se puede almacenar en el refrigerador (no en la puerta) hasta 48 horas.

Laleche materna extraida debe refrigerarse inmediatamente. Si almacena laleche materna en

el refrigeradory la agrega durante el dia, solo agregue esta que haya sido extraida en un biberén desinfectado.

-La leche materna se puede almacenar en el congelador hasta tres meses si esta en biberones esterilizados con
un anillo roscado y un disco de sellado esterilizados. Coloque al biberdn una etiqueta que indique claramente la
fechaylahoraen que se extrajo, y use primero laleche materna mas antigua.

-Si va a alimentar a su bebé con la leche materna extraida dentro de las 48 horas, puede guardarla en el
refrigerador en un biberé6n ensamblado.

jADVERTENCIA!

Siempre ponga la leche materna extraida en el refrigerador o congelador inmediatamente. Alimacene Unicamente
leche materna que haya sido extraida con un extractor de leche desinfectado en biberones desinfectados.

Nunca congele la leche materna una vez descongelada.

Nunca agregue leche materna nueva ala leche materna ya congelada.

(_RESOLUCION DE PROBLEMAS )

Problema: Me duele cuando uso el sacaleches.

Resolucion: La posible causa es una succion excesiva. No necesita toda la fuerza del vacio que produce el
sacaleches. Inicialmente, utilice el modo "Masaje" para la estimulacion y luego puede cambiar al modo exprés. Si
eldolorno sereduce,

deje de utilizar el sacaleches y consulte a su especialista en lactancia. Si el sacaleches no se separa facilmente
del pecho, puede interrumpir la conexién de vacio colocando un dedo entre el pecho y la almohadilla de masaje.

Problema: el sacaleches no funciona.

Resolucion: Primero compruebe que has montado el sacaleches correctamente. Para evitar las interferencias
mutuas, mantenga otros equipos eléctricos, como el teléfono movil o el ordenador portatil, alejados del
sacaleches durante la extraccion. Compruebe la bateria y si el sacaleches eléctrico se alimenta de lared eléctrica,
asegurece de utilizar el adaptador suministrado con el producto.

Problema: No noto ninguna succion.

Solucion: compruebe que ha montado correctamente el sacaleches siguiendo los pasos del apartado
"Preparacion para el uso". Asegurese de que la valvula y el diafragma estan correctamente colocados y que la
unidad de accionamiento esta bien fijada en el diafragma al cuerpo de la bomba. Asegurese también de que el
sacaleches esta bien situado contra el pecho para obtener el vacio. 6ngase en contacto con el fabricante si la
leche materna ha entrado en la unidad de accionamiento y no siga utilizandola.
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Problema: El sacaleches aspira muy fuerte.

Solucion: siga las siguientes instrucciones si siente demasiada succion del sacaleches:

Asegurese de utilizar sélo las piezas recomendadas por el fabricante.

Asegurese de que ha montado el sacaleches con la almohadilla de masaje: si no se utiliza la almohadilla de
masaje,

esto puede crear un vacio excesivo.

Al utilizar el sacaleches por primera vez, es posible que al principio sienta demasiada succion.

El ejercicio puede ayudar. Si el problema persiste, consulte a su asesor de lactancia.

Problema: Laleche materna fluye en direccion contraria durante la extraccion.

Solucidén: Pare inmediatamente el sacaleches, retire el la botella de leche y la unidad de accionamiento.
Compruebe si hay leche materna en la valvula y en el diafragma, limpie y seque. Sino ha llegado leche materna a
la unidad de accionamiento y el diafragma esta intacto, puede seguir utilizando el sacaleches. Si el diafragma esta
dafiado hay que sustituirlo. Pongase en contacto con el fabricante si la leche materna ha entrado en la unidad de
accionamiento y no siga utilizandola.

(_CONDICIONES DE USO Y ALMACENAMIENTO )

Mantenga el sacaleches alejado de la luz solar directa, ya que la exposicién prolongada al sol puede provocar
su decoloracion. Guarde el sacaleches y sus accesorios en un lugar seguro, limpio y seco.

Si el dispositivo ha sido almacenado en un ambiente calido o frio, coléquelo en el ambiente de uso y permita
que alcance una temperatura dentro de los limites de las condiciones de uso (10 °C a 30 °C) antes de operar
con él.

Asegurese de que el voltaje del adaptador de corriente sea compatible tanto con la fuente de alimentacién
como con la bateria del extractor de leche.

El uso de un adaptador de corriente distinto al recomendado por el fabricante puede causar dafios
permanentes a su extractor de leche.

Utilice unicamente un adaptador de corriente Lorelli o un adaptador USB tipo C certificado con las siguientes
especificaciones:

Tensién de entrada de red del adaptador: CA 100 — 240 V; 50/60 Hz

Voltaje de salida: 5,0 V; 1000mAh

( ESPECIFICACIONES TECNICAS)

Nivel del ruido: <60dB

Tiempo definido: 30 minutos Bateria de litio 3.7V 1000 mAh

Clase IP: IPX0

Condiciones ambientales de funcionamiento: Temperatura 10-30 °C, Humedad relativa 15%-93%,
Condiciones ambientales de almacenamiento : Temperatura-25-50 °C, Humedad relativa 15%-93%,



dD Informazioni importanti sulla sicurezza
Prima di utilizzare il tiralatte, leggere attentamente
questo manuale per l'utente e conservarlo per
riferimenti futuri.

Predisposizione
Il tiralatte elettrico & previsto per per esprimere e raccogliere
Il latte materno da donne che allattano. Il dispositivo € previsto per unico utente! c €

(_ CONSIGLI DI SICUREZZA )

Controindicazioni

AVVERTENZA! Non usare mai il tiralatte durante la gravidanza, poiché il pompaggio pud causare il
parto. Per prevenire lesioni e danni, i chiarimenti importanti sono spiegati usando vari simboli. |
simboli ed i loro significati sono i seguenti:

AVVERTENZA ! - indica situazioni potenzialmente pericolose che, se non evitate, potrebbero
provocare morte o lesioni gravi.
ATTENZIONE! - indica situazioni potenzialmente pericolose che, se non evitate, potrebbero

provocare lesionilievio moderate.

( AVVERTENZA )

Avvertenze per evitare asfissia, soffocamento e lesioni:
— Non consentire a bambini o animali domestici di giocare con I'unita di trasmissione, I'adattatore o
gliaccessori.
— Controllare i bambiniin modo che non giochino con |'apparecchio.
— Scollegare sempre il tiralatte dalla presaimmediatamente dopo l'uso.
— Non lasciare incustodito il tiralatte mentre lo stesso é collegato alla presa.
— Questo tiralatte non € destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o persone senza esperienza o conoscenze. Tali persone
possono utilizzare questo tiralatte solo se sono sotto la supervisione o se sono state istruite da una
persona responsabile della loro sicurezza sull'uso del dispositivo.
Avvertenze per evitare scosse elettriche e ustioni:
— Prima di ogni utilizzo, controllare il tiralatte, incluso I'adattatore per eventuali segni di
danneggiamento. Non utilizzare il tiralatte se I'adattatore o la spina sono danneggiati, se non funziona
correttamente o se & caduto o immerso in acqua.
— Utilizzare solo I'adattatore raccomandato e la tensione specificata per evitare il surriscaldamento
dell'adattatore, eventuali dannio inconvenienze.
—Non toccare I'adattatore AC ed il tiralatte durante i fulmini.
— Non posizionare il tiralatte/batteria/adattatore AC sotto la luce diretta del sole o alla pioggia, vicino
a resistenze elettriche o altri apparecchi caldi, in luoghi esposti a temperature estremamente alte o
basse, umidita elevata o polvere.
— Non posizionare oggetti pesanti sul tiralatte e non danneggiare il cavo o la spina. Non tirare o
attorcigliare troppo il cavo. Tenere sempre I'adattatore AC allo scollegamento dalla presa. Accertarsi
che la spina sia inserita correttamente nella presa. Non utilizzare una presa allentata.
— Evitare che il tiralatte/la batteria/ I'adattatore AC sibagnino.
— Non smontare o modificare il tiralatte/la batteria/ I'adattatore AC. Non gettare la batteria nel fuoco e
non esporla al calore.
— Scollegare immediatamente I'adattatore AC e rimuovere la batteria e smettere di usare il tiralatte
se sentito un odore innaturale, riscaldamento, scolorimento, deformazione o qualcosa di insolito
durante |'utilizzo o la conservazione del tiralatte.
Avvertenze per evitare intossicazione, contaminazione e per garantire I'igiene:
— Permotiviigienici, il tiralatte &€ destinato all'uso multiplo da parte di un unico utente.
— Prima di ogni utilizzo, pulire, risciacquare e disinfettare tutte le parti del tiralatte tranne I'attuatore e
I'adattatore.
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— Conservare soloil latte materno che & stato espresso con un tiralatte pulito e disinfettato.

—Non utilizzare il tiralatte se il diaframma in silicone appare danneggiato o difettoso.

— Non pulire le parti del tiralatte con detergenti antibatterici o abrasivi.

Avvertenze per evitare problemi e dolore legati al seno e ai capezzoli:

— Non tentare di rimuovere il corpo del tiralatte mentre € attaccato al seno con la ventosa. Spegnere il dispositivo e
interrompere il vuoto posizionando un dito tra il seno e I'imbuto del tiralatte. Poi rimuovere il tiralatte dal seno.

— Non usare mai il tiralatte se assonnati o sonnolenti per evitare disattenzione durante I'uso.

— Spegnere sempre il tiralatte prima di rimuoverlo dal seno per liberare il vuoto.

— Non utilizzare mai accessori o ricambi di altri produttori o tali che non specificamente consigliati dal produttore.
Cio potrebbe causare malfunzionamenti del dispositivo e potrebbe influire sulla compatibilita elettromagnetica
(EMC). Se verranno utilizzati tali accessori o ricambi, la garanzia decade.

— Non esprimere latte per piu di 5 minuti senza interruzione se il latte non fuoriesca. Prova a esprimere in un altro
momento della giornata.

— Se il processo diventa molto spiacevole o doloroso, smettere di usare il tiralatte e consultare il proprio
consulente d'allattamento.

— Se la pressione creata provoca disagio o dolore, spegnere il dispositivo, interrompere il vuoto posizionando un
ditotrail seno e il corpo del tiralatte e rimuovere il tiralatte dal seno.

— Non lasciarlo mai cadere o non inserire corpi estranei nelle aperture.

(_ ATTENZIONE )

Avvertenze per prevenire lesioni personali, danni e malfunzionamento del prodotto:

— Evitare che I'adattatore e I'attuatore entrino in contatto con I'acqua.

— Tenere I'adattatore e I'attuatore lontano dalle superfici calde per evitare il surriscaldamento e la deformazione di
queste parti.

— Non posizionare mail'attuatore o I'adattatore in acqua, in lavastoviglie o in un dispositivo per disinfezione.

— Sebbene il tiralatte sia conforme alle direttive relative alla compatibilita elettromagnetica applicabili, pud
comungue essere sensibile alle emissioni piu elevate e/o causare interferenze con altre apparecchiature. Cio
potrebbe causare lo spegnimento del tiralatte o I'attivazione della modalita errore. Per evitare interferenze
reciproche, tenere le altre apparecchiature elettriche lontano dal tiralatte durante I'espressione (vedi Informazioni
tecniche).

— Nell'unita attuatore del tiralatte non ci sono dei parti che possono essere mantenute dall'utente. Le modificazioni
dell'attrezzatura non sono consentite. Se realizzata tale modificazione, la garanzia decade.

— Non lasciarlo cadere e non colpire il tiralatte/I'adattatore AC. Non premere con forza sul display LCD.

— L'attuatore e I'adattatore non richiedono pulizia e sterilizzazione, poiché non vengono a contatto con il latte
materno.

— Non utilizzare mai alcol o altri solventi organici per pulire il tiralatte.

— Non utilizzare il tiralatte in un modo o per scopi diversi da quelli descritti nelle istruzioni. Ciod potrebbe provocare
incidenti o danni al tiralatte.

( PARTI )

Descrizione generale (Foto 1) 5. Valvola - 1 pz.;

1. Coperchio - 1 pz; 6. Poppatoio - 1 pz.;

2. Cuscino per massaggio - 1 pz.; 7. Tappo, anello e biberon -1pz;

3. Corpo tiralatte - 1 pz,; 8. Unita diazionamento - 1 pezzo;

4. Membrana in silicone - 1 pz.; 9. Cavo USB senza adattatore (TIPO C)-1pz.;

( PREPARAZIONE PER L'USO )

Pulizia e disinfezione

L'attuatore, il tubo flessibile in silicone, il tappo e I'adattatore non richiedono pulizia e disinfezione in quanto non
entrano in contatto con il latte materno. Prima del primo utilizzo, pulire e disinfettare tutte le altre parti del tiralatte.
Pulire queste parti dopo ogni utilizzo successivo e disinfettarle prima di ogni utilizzo successivo.

Attenzione! Non immergere mai I'attuatore o I'adattatore in acqua, in lavastoviglie o in un dispositivo per
disinfezione poiché cio lidanneggerebbe irreversibilmente!

1. Smontare completamente il tiralatte. Rimuovere anche la valvola. Stare attenti quando si rimuove la valvola e si
fa la pulizia. Se viene danneggiata, il tiralatte non funzionera correttamente. Per rimuovere la valvola tirare
attentamente la piastra sporgente sul lato della valvola.
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Pulizia e disinfezione

L'attuatore, il tubo flessibile in silicone, il tappo e I'adattatore non richiedono pulizia e disinfezione in quanto non
entrano in contatto con il latte materno. Prima del primo utilizzo, pulire e disinfettare tutte le altre parti del tiralatte.
Pulire queste parti dopo ogni utilizzo successivo e disinfettarle prima di ogni utilizzo successivo.

Attenzione! Non immergere mai l'attuatore o I'adattatore in acqua, in lavastoviglie o in un dispositivo per
disinfezione poiché cio li danneggerebbe irreversibilmente!

1. Smontare completamente il tiralatte. Rimuovere anche la valvola. Stare attenti quando si rimuove la valvola e si
fa la pulizia. Se viene danneggiata, il tiralatte non funzionera correttamente. Per rimuovere la valvola tirare
attentamente la piastra sporgente sul lato della valvola.

2. Pulire tutte le parti tranne I'attuatore, il tubo flessibile in silicone, il tappo e I'adattatore utilizzando la lavastoviglie
(solo sul ripiano superiore) o in acqua calda con un po' di detersivo per piatti delicato quindi risciacquare
abbondantemente. Per pulire la valvola, strofinarla attentamente tra le dita in acqua calda con un po' di detergente
liquido. Non inserire oggetti nella valvola in quanto potrebbero danneggiarlo.

Avvertenza! - Non utilizzare preparati antibatterici o abrasivi per la

pulizia.

Nota: Assicurarsidiaver pulito e disinfettato le parti pertinenti del tiralatte. Lavarsi accuratamente le mani prima di
lavorare sulle parti pulite!

Avvertenza! - Prestare attenzione poiché le parti pulite potrebbero essere ancora calde. Iniziare ad
assemblare il tiralatte solo quando le parti pulite sono raffreddate.

(_ POPPATOIO 180 ML )

Pulizia e disinfezione POPPATOIO 180 ML

- Per pulire la valvola, strofinarla attentamente tra le dita in acqua calda con un po' di detergente liquido. Non
inserire oggetti nella valvola in quanto potrebbero danneggiarlo.

- Prima del primo utilizzo, smontare e pulire il prodotto e quindi mettere i componenti in acqua bollente per 5 minuti.
Questo garantisce l'igiene.

- Durante la disinfezione con acqua bollente, non lasciare che la bottiglia o altre parti tocchino la pentola. Cio puo
causare deformazioniirreparabili o danni al prodotto di cui Lorelli non e responsabile.

-Prima di ogni uso successivo, pulire accuratamente per garantire l'igiene.

- Lavare tutte le parti con acqua tiepida e detergente delicato. Risciacquare sempre accuratamente tutte le parti
dopo ogni lavaggio.

- Per rimuovere eventuali residui di latte, lavare accuratamente e risciacquare con acqua pulita tutte le parti,
comprese le zone che potrebbero non essere visibili, ma attraverso le quali € passato il latte. Assicurarsi che non
sia rimasto liquido nella bottiglia.

- Non mettere in forno a microonde. Non riscaldare il prodotto in forni tradizionali, su piastre riscaldate o fiamme
libere.

- Evitare I'uso di materiali taglienti o abrasivi in quanto cio potrebbe danneggiare il prodotto.

- Non pulire o lasciare che il prodotto entri in contatto con solventi o sostanze chimiche aggressive. Cid puo
causare danni al prodotto.

- Se utilizzate spazzole per bottiglie, far attenzione a non danneggiare le parti piu delicate del prodotto.

- Dopo aver pulito il prodotto, asciugare accuratamente tutte le parti e conservarlo in un luogo pulito e asciutto,
lontano dalla luce diretta del sole e da fonti di calore.

- Non lasciare la tettarella alla luce diretta del sole o al calore o non lasciarla in un disinfettante (soluzione
sterilizzante) per un periodo piu lungo di quello raccomandato poiché cio potrebbe danneggiare la tettarella.

Nota: Assicurarsi di aver pulito e disinfettato le parti pertinenti del tiralatte. Lavarsi accuratamente le mani prima di

lavorare sulle parti pulite!
(NUTRIZIONE DEL NEONATO)

-Controllare la tettarella prima di ogni uso e tirarla in tutte le direzioni. Eliminarla ai primi segni di danno o difetto.
-Nonimmergere maila tettarella in liquidi dolci o medicinali, potrebbe causare carie al tuo bambino.

-Non mettere in forno a microonde. Non riscaldare il prodotto in forni tradizionali, su piastre riscaldate o fiamme
libere.

(PER LA SICUREZZA E LA SALUTE DEL TUO BAMBINO)

AVVERTENZA!

-Utilizzare sempre questo prodotto sotto la sorveglianza di un adulto.-Si sono verificati degli incidenti quando i
bambini sono stati lasciati soli con il dispositivo per bere a causa della caduta del bambino o se il prodotto € stato
smontato.

-Non utilizzare mai le tettarelle da biberon come un succhietto
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-l continuo e prolungato succhiare di liquidi pud causare carie.l bambini piccoli possono avere la carie dentale
anche quando vengono utilizzati liquidi non zuccherati. Cid pud succedere se al bambino & consentito utilizzare la
bottiglia per lunghi periodi durante il giorno e soprattutto la notte quando il flusso di saliva & ridotto o se viene
utilizzata come ciuccio.

-Controllare sempre la temperatura dell’alimento prima di alimentare il bambino

-Tenere tutti i componenti non utilizzati fuori dalla portata dei bambini

-Sostituire al primo segno di usura o danneggiamento.

-Non attaccare mai a corde, nastri, lacci o estremita libere dei vestiti. [l bambino potrebbe strangolarsi

Display e pulsanti (Foto 2)

A. Pulsante ON/OFF; B. Pulsante modalita; C. Aumento del vuoto; D. Riduzione del vuoto;
E. Modalita massaggio; E2 - Modalita di stimolazione;E3 - Modalita di espressione; F - Grado di aspirazione; G -
Indicatore batteria;

ATTENZIONE!!! Prima del primo utilizzo, caricare completamente la batteria per 8 ore senza interruzione!
Quando sul display viene visualizzata l'intera batteria e l'indicatore della batteria (G smette di lampeggiare, la
batteria € completamente caricata.

Importante! La batteria non puo essere caricata per piu di 24 ore.

(_ MONTAGGIO DEL TIRALATTE)

1. Installare la valvola nell'apertura situata all'interno del corpo del tiralatte il pit verso I'interno possibile (Foto 3).

2. Avvitare il corpo del tiralatte sul biberon in senso orario finché non si blocca saldamente (Foto 4).

3. Inserire il diaframma in silicone nel foro situato sulla parte superiore del corpo del tiralatte. Fissarlo saldamente
attorno al bordo premendo con le dita per garantire una perfetta aderenza (Foto 5).

4. Inserisci il cuscino massaggiante nella parte a forma diimbuto del corpo del tiralatte. Spingere completamente il
bordo interno del cuscino e assicurarsi che aderisca perfettamente all'intero bordo del corpo del tiralatte.
Avvertimento! Utilizzare sempre il tiralatte con il cuscino massaggiante (Foto 6).

5. Posizionare l'unita di azionamento sopra la membrana e premere finché non &€ completamente posizionata sul
bordo. Assicuratevi che I'unita di azionamento sia fissata saldamente al corpo del tiralatte! (Foto 7, 8).

Per caricare la batteria dell'unita di azionamento, inserire il cavo in linea con I'estremita USB dell'adattatore (non
incluso nel set) e inserire I'estremita libera nell'unita di azionamento. Quando si collega all'alimentazione dell'unita
di azionamento, la batteria sullo schermo lampeggia, il che significa che hainiziato a caricarsi.

( REGOLAZIONE )

Premendo il pulsante ON/OFF "A" si avvia la modalita di stimolazione (combinata)

automaticamente.
Premendo il pulsante "B" per la modalita - attivazione della modalita massaggio; drenaggio profondo;
(\ Premereil pulsante + o —, il display indicail livello corrispondente.E possibile regolare il livello di aspirazione
conipulsanti"+"e"-"
A Per impostazione predefinita, il tempo di estrazione del latte materno & di 30 minuti, il tiralatte si spegnera
automaticamente allo scadere del tempo.
Illivello del latte nel biberon non pud superare il livello della valvola!
Modalita massaggio— 15 livelli
Modalita di stimolazione (combinata)— 15 livelli
(>) Modalita scarico profondo - 15 livelli

(QUANDO ESPRIMERE IL LATTE )

Se sta allattando bene, si raccomanda (a meno che il medico curante/il consulente d'allattamento non consigli
diversamente) di attendere fino a quando viene stabilito il periodo di produzione del latte materno ed il piano di
allattamento (di solito almeno 2-4 settimane dopo il parto) prima di iniziare I'espressione.

Eccezioni:

— Se all'inizio hai problemi con l'allattamento, I'espressione regolare puo aiutare a produrre e mantenere la
quantita dilatte.

— Se sta esprimendo il latte materno per consentire la nutrizione del bambino in ospedale.

— Seil seno & pieno (doloroso o gonfio), puoi esprimere un po' di latte prima o tra le poppate per alleviare il dolore e
aiutare il bambino ad attaccarsi al seno piu facilmente.

— Se i tuoi capezzoli sono infiammati o screpolati, puoi decidere di esprimere il latte materno fino alla loro
guarigione.




— Se i tuoi capezzoli sono infiammati o screpolati, puoi decidere di esprimere il latte materno fino alla loro
guarigione.

— Se il tuo bambino & temporaneamente allontanato da te e vuoi continuare ad allattare quando € di nuovo con te,
€ buonaidea esprimersi regolarmente per stimolare la produzione del latte materno.

E necessario trovare il momento migliore della giornata per esprimere, ad esempio appena prima o dopo il primo
allattamento al seno al mattino quando il seno € pieno o dopo l'allattamento se il bambino non ha consumato tutto il
latte. Se sei tornata al lavoro, potrebbe essere necessario di esprimere durante le pause. L'uso di un tiralatte
richiede pratica e potrebbero essere necessari diversi tentativi per avere successo. Fortunatamente, il tiralatte
elettrico per

latte materno Lorelli & facile da assemblare e da usare, quindi ti abituerai presto ad utilizzarlo.

( USO DEL TIRALATTE )

1. Lavare accuratamente le mani e assicurarsi che il seno sia pulito. Rilassare su una sedia comoda.

2. Premere il corpo del tiralatte assemblato al seno. Assicurarsi che il capezzolo sia centrato in modo che il cuscino
massaggiante possa creare una tenuta ermetica. Assicurarsi che il capezzolo si adatti correttamente al cuscino.

3. Premere il pulsante ON/OFF. Il tiralatte si avvia automaticamente in modalita massaggio (stimolazione) ed &
possibile modificare il livello di massaggio utilizzando i pulsanti di aumento e riduzione del livello.

4. Quando il latte scorre, & possibile cambiare la modalita di massaggio a espressione normale - utilizzando il
pulsante di modalita e selezionando il livello pit conveniente.

ATTENZIONE: Non utilizzare sempre il massimo livello di espressione, basta scegliere quello piu confortevole per
te.

Nota: Non preoccuparsi se il latte non scorre immediatamente. Calmarsi e continuare. Le prime volte che si
utilizza il tiralatte, potrebbe essere necessario impostare una modalita di aspirazione piu elevata per consentire al
latte materno diiniziare a scorrere.

5. A seconda del comfort personale, € possibile decidere di utilizzare una modalita di aspirazione piu elevata.
E sempre possibile tornare a una modalita di aspirazione meno intensa.

6. Al termine dell'espressione, spegnere il tiralatte con il pulsante ON/OFF e rimuovere attentamente il corpo
del tiralatte dal seno.

7. Svitare la bottiglia dal corpo del tiralatte. Dare il latte materno al tuo bambino o conservare il latte.

8. Estrarre I'adattatore dalla presa per scollegare il dispositivo dall'alimentazione elettrica. Estrarre la spina
dell'attuatore dall'adattatore. Estrarre I'attuatore ed il diaframma in silicone.

9. Pulire le altre parti utilizzate del tiralatte secondo le istruzioni nella sezione “Pulizia e disinfezione”.

( CONSERVAZIONE DEL LATTE MATERNO )

Avvertenza: Conservare solo il latte materno che & stato espresso con una pompa pulita e disinfettata per
garantire l'igiene.

- Il latte materno pud essere conservato in frigorifero (non sulla porta) per un massimo di 48 ore. Il latte espresso
deve essere messo immediatamente in frigorifero. Se conservi il latte materno in frigorifero e allo stesso viene
aggiunto altro latte durante il giorno, aggiungi solo il latte materno che € stato espresso in una bottiglia disinfettata.
- Il latte materno puo essere conservato nel congelatore per un massimo di tre mesi se in bottiglie disinfettate con
un anello a vite disinfettato e un disco sigillante. Etichettare la bottiglia con la data e l'ora di espressione
chiaramente contrassegnate e utilizzare primaiil latte pit vecchio.

- Se hai intenzione di nutrire il tuo bambino con il latte espresso entro 48 ore, puoi conservarlo in frigorifero in una
bottiglia assemblata.

AVVERTENZA!

Mettere sempre il latte espresso in frigorifero o nel congelatore immediatamente.

Conservare solo il latte materno che ¢ stato espresso con un tiralatte disinfettato in bottiglie disinfettate.

Non congelare mai il latte gia scongelato una volta.

Non aggiungere mainuovo latte al latte gia congelato.

(' ELIMINAZIONE DI GUASTI )

Problema: Provo dolore quando uso il tiralatte.

Rimedio: La possibile causa & un'aspirazione eccessiva. Non € necessaria la piena forza del vuoto prodotto
dal tiralatte. All'inizio utilizzare la modalita “Massaggio” per la stimolazione con massaggio e quindi & possibile
passare alla modalita Espressa. Se il dolore non si attenua, interrompere I'uso del tiralatte e consultare il
proprio consulente per I'allattamento. Se il tiralatte non si stacca facilmente dal seno, & possibile interrompere
il vuoto posizionando il dito tra il seno e il cuscinetto massaggiante.




Problema: Il tiralatte non funziona.

Rimedio: Innanzitutto verificare se il tiralatte sia assemblato correttamente. Per evitare interferenze reciproche,
tenere le altre apparecchiature elettriche come cellulare o notebook lontano dal tiralatte durante I'espressione.
Controllare la batteria e se il tiralatte elettrico & alimentato dalla rete, assicurarsi di utilizzare I'adattatore fornito
insieme al prodotto.

Problema: Non sento alcuna aspirazione.

Rimedio: Verificare se il tiralatte € stato assemblato correttamente seguendo i passi nella sezione “Preparazione
all'uso”. Assicurarsi che la valvola e il diaframma siano posizionati correttamente e che I'attuatore sia saldamente
fissato al diaframma nel corpo del tiralatte. Assicurarsi inoltre che il tiralatte sia posizionata correttamente sul seno
per creare il vuoto.

Problema: Il tiralatte aspira troppo forte.

Rimedio: Seguire le istruzioni seguenti se si sente troppa aspirazione dal tiralatte:

Assicurarsi di utilizzare solo le parti consigliate dal produttore.

Assicurarsi che il tiralatte e assemblato insieme al cuscino massaggiante: il mancato utilizzo del cuscino
massaggiante puo provocare la formazione di troppo vuoto.

Quando il tiralatte e utilizzato per la prima volta, all'inizio € possibile sentire un'aspirazione troppo forte. L'esercizio
puo aiutare. Se il problema persiste, consultare il proprio consulente per I'allattamento.

Problema: Durante I'espressione si € verificata una perdita di latte nella direzione opposta.

Rimedio: Arrestare immediatamente il tiralatte, rimuovere la bottiglia con il latte e I'attuatore. Verificare la
presenza di latte materno nella valvola e nel diaframma, pulire e asciugare. Se il latte non ha raggiunto I'attuatore
e il diaframma & integro, & possibile continuare a utilizzare il tiralatte. Se il diaframma e danneggiato, € necessario
sostituirlo. Se il diaframma € danneggiato, & necessario sostituirlo. Per favore contattare il produttore se il latte
materno € entrato nell'attuatore e non continuare a utilizzarlo.

C CONDIZIONI D'USO E CONSERVAZIONE )

Proteggere il tiralatte dalla luce solare diretta, poiché un'esposizione prolungata al sole pud causare
scolorimento. Conservare il tiralatte e i suoi accessori in un luogo sicuro, pulito e asciutto.

Se l'apparecchio & stato conservato in un ambiente caldo o freddo, posizionarlo nell'ambiente in cui verra
usato e lasciarlo raggiungere una temperatura nei limiti delle condizioni operative (da 10 °C a 30 °C) prima di
metterlo in funzione.

Assicuratevi che il voltaggio dell'adattatore di alimentazione sia compatibile sia con I'alimentatore che con la
batteria del tiralatte.

L'utilizzo di un adattatore di alimentazione diverso da quello consigliato dal produttore pu6 causare danni
permanenti al vostro tiralatte.

Utilizzare solo un alimentatore Lorelli o un adattatore USB Type-C certificato con le seguenti specifiche:
Voltaggio ingresso rete adattatore: AC 100 — 240 V; 50/60 Hz

Tensione di uscita: 5,0 V; 1000mAh

(_ SPECIFICHE TECNICHE )

Livello dirumore: <60dB

Tempofisso : 30 minuti

Batteria al litio 3,7 V 1000 mAh

Classe IP: IPX0

Ambiente operativo: Temperatura 10-30 °C, Umidita relativa 15%-93%,

Condizioni ambientali di conservazione: Temperatura-25-50°C, Umidita relativa 15%-93%



Informations importantes sur la sécurité
Avant d'utiliser le tire-lait, veuillez lire la manuel d'utilisateur
attentivement et le conserver pour références futures.

Usage
Le tire-lait électrique est congu pour extraire et recueillir le lait maternel des seins des femmes qui allaitent. L'appareil est
destiné aun seul utilisateur

(CONSIGNES DE SECURITE ) C €

Contraindications

AVERTISSEMENT ! N'utilisez jamais le tire-lait pendant la grossesse, car I'extraction peut causer un
accouchement.

Pour éviter les blessures et les dommages, les explications importantes sont présentées a l'aide de différents symboles.
Les symboles etleurs significations sont les suivants :

AVERTISSEMENT ! - indique des situations potentiellement dangereuses qui, si elles ne sont pas évitées, peuvent
entrainerla mortou des blessures graves.

ATTENTION ! - indique des situations potentiellement dangereuses qui, si elles ne sont pas évitées, peuvent
entrainer des blessures légeres ou modérées.

(_ AVERTISSEMENT )

Avertissements pour éviter |'étouffement, I'étranglement et les blessures :

—Ne laissez pas les enfants ou les animaux domestiques jouer avec le bloc de démarrage, 'adaptateur ou les accessoires.
—Surveillez les enfants afin qu'ils ne jouent pas avec 'appareil.

—Débranchez toujours le tire-laitimmédiatement aprés utilisation.

—Nelaissez pas le tire-lait sans surveillance lorsqu'il est branché.

—Ce tire-lait n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances. Ces personnes ne peuvent utiliser ce
tire-lait que si elles sont supervisées ou ont été instruites par une personne responsable de leur sécurité sur la fagon
d'utiliser I'appareil.

Avertissements pour éviter les chocs électriques et les brdlures :

—Avant chaque utilisation, vérifiez que le tire-lait, y compris I'adaptateur, ne présente aucun signe de détérioration.
N'utilisez pas le tire-lait si I'adaptateur ou la fiche est endommagé, s'il ne fonctionne pas correctement ou s'il est tombé ou
s'ilaétéimmergé dans I'eau.

—N'utilisez que I'adaptateur recommandé et la tension spécifiée pour éviter la surchauffe, les dommages ou les accidents
del'adaptateur.

—Ne touchez pas I'adaptateur AC etla pompe pendant les orages.

—Ne placez pas la pompe/la batterie/'adaptateur AC a la lumiére directe du soleil ou a la pluie, a proximité d'appareils de
chauffage ou d'autres appareils chauds, dans des endroits exposés a des températures extrémement élevées ou basses, a
une forte humidité ou ala poussiére.

—Ne placez pas d'objets lourds sur la pompe et n'endommagez pas le cable ou la prise. N'étirez ni ne tordez fortement le
cable. Tenez toujours I'adaptateur secteur lorsque vous le débranchez. Assurez-vous que la fiche est fermement insérée
dansla prise. N'utilisez pas une prise desserrée.

—Ne laissez pas la pompe/la batterie/l'adaptateur AC se mouiller.

—Ne démontez pas et ne modifiez pas la pompe/la batterie/'adaptateur AC. Ne jetez pas la batterie au feu et ne 'exposez
pasalachaleur.

—Débranchez immédiatement I'adaptateur AC et retirez la batterie et arrétez d'utiliser la pompe si vous remarquez une
odeur anormale, un échauffement, une décoloration, une déformation ou quoi que ce soit d'inhabituel lors de I'utilisation ou
du stockage de la pompe.

Avertissements pour éviter 'empoisonnement, I'infection et pour assurer I'hygiéne :

—Pour des raisons d'hygiéne, le tire-lait est destiné a une utilisation répétée par un seul utilisateur.

—Avant chaque utilisation, nettoyez, rincez et désinfectez toutes les piéces de la pompe, a I'exception du bloc de
démarrage et de I'adaptateur. @




—Ne conservez que du lait maternel qui a été extrait avec un tire-lait nettoyé et désinfecté.

—N'utilisez pas le tire-lait si le diaphragme en silicone semble endommagé ou défectueux.

—Ne nettoyez pas les piéces de lapompe avec des agents de nettoyage antibactériens ou abrasifs.

Avertissements & prendre pour éviter les problémes et douleurs liés aux seins et aux mamelons :

—N'essayez pas de retirer le corps du tire-lait lorsqu'il est attaché au sein a vide. Eteignez I'appareil et rompez la connexion de vide en
plagantun doigt entre votre sein etl'entonnoir de la pompe. Retirez ensuite le tire-lait du sein.

—N'utilisez jamais le tire-lait lorsque vous étes somnolente ou lorsque vous avez envie de dormir pour éviter toute inattention pendant
['utilisation.

—Eteignez toujours le tire-lait avant de le retirer du sein pour libérer le vide.

—N'utilisez jamais d'accessoires ou de piéces d'autres fabricants ou ceux qui ne sont pas spécifiquement recommandés par le fabricant.
Cela pourrait entrainer un dysfonctionnement de I'appareil et affecter la compatibilité électromagnétique (CEM). L'utilisation de tels
accessoires ou pieces annulera votre garantie.

—Ne pompez pas pendant plus de 5 minutes sans interruption si aucun lait maternel ne sort. Essayez d'extraire votre lait a un autre
momentde lajournée.

—Sile processus devient trés inconfortable ou douloureux, arrétez d'utiliser la pompe et consultez votre conseillére en lactation.

—Sila pression créée vous cause de I'inconfort ou de la douleur, éteignez I'appareil, rompez la connexion d'aspiration en plagant un doigt
entre le sein etle corps du tire-lait, et retirez le tire-lait de votre sein.

—Ne laissez jamais tomber ou n'insérez aucun objet étranger dans les ouvertures.

(_ ATTENTION )

Avertissements pour éviter les blessures corporelles, les dommages au produit etles dysfonctionnements :

—Ne laissez pas I'adaptateur etle bloc de démarrage entrer en contactavec de I'eau.

—Gardez 'adaptateur et le bloc de démarrage éloignés des surfaces chaudes pour éviter la surchauffe et la déformation de
ces piéces.

—Ne placezjamais le bloc de démarrage ou I'adaptateur dans I'eau, dans un lave-vaisselle ou dans un désinfectant.

—Bien que le tire-lait soit conforme aux directives applicables en matiere de compatibilité électromagnétique, il peut
néanmoins étre sensible a des émissions plus fortes et/ou provoquer des interférences avec d'autres équipements. Cela
peut entrainer ['arrét du tire-lait ou le passage en mode erreur. Pour éviter les interférences mutuelles, éloignez les autres
équipements électriques du tire-lait pendant I'expression (voir « Informations techniques »).

—IIn'y a aucune piéce réparable par I'utilisateur dans le bloc de démarrage du tire-lait. Aucune modification d'équipement
n'estautorisée. Cela annulera votre garantie.

—Ne faites pas tomber ou ne heurtez pas la pompe/I'adaptateur AC. N'appuyez pas trop fort sur I'écran LCD.

—Le bloc de démarrage et I'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés ni stérilisés car ils n'entrent pas en contact avec le
lait maternel.

—N'utilisez jamais d'alcool ou d'autres solvants organiques pour nettoyer la pompe.

—N'utilisez pas la pompe d'une maniére ou a des fins autres que celles décrites dans les instructions. Cela pourrait
entrainer des accidents ou endommager la pompe.

Description générale (Photo 1) 5. Soupape - 1pc.;

1.Capuchon-1pc.; 6.Biberon-1pc.;

2.Coussin de massage-1pc.; 7.Capuchon & Anneau & Sucette -1pc.;

3. Corps dutire-lait- 1 pc. 8. Unité d'entrainement - 1pc.;

4. Diaphragme enssilicone - 1pc.; 9. Cable USB sans adaptateur (TYPEC) -1pc.;

(' PREPARATION A L'UTILISATION )

Nettoyage et désinfection

Le bloc de démarrage, le tuyau en silicone, le capuchon et I'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés et
désinfectés car ils n'entrent pas en contact avec le lait maternel. Avant la premiére utilisation, nettoyez et
désinfectez toutes les autres piéces du tire-lait. Nettoyez ces piéces aprés chaque utilisation ultérieure et
désinfectez-les avant chaque utilisation ultérieure.

Attention! : Ne plongez jamais le bloc de démarrage ou I'adaptateur dans I'eau, dans un lave-vaisselle ou
dans un désinfectant, car celales endommagerait de maniére irreversible !

1. Démontez complétement la pompe. Retirez également la soupape. Soyez prudent lorsque vous retirez la
soupape et lorsque vous la nettoyez. S'il se brise, votre tire-lait ne fonctionnera pas correctement. Pour retirer la
valve, tirezdoucement sur la plaque saillante sur le c6té de la valve.

24




2. Nettoyez toutes les piéces a I'exception du bloc de démarrage, du tuyau en silicone, du capuchon et de I'adaptateur a I'aide d'un lave-
vaisselle (panier supérieur uniquement) ou dans de I'eau chaude avec un peu de détergent a vaisselle liquide doux, puis rincez
abondamment. Pour nettoyer la soupape, frottez-la doucement entre vos doigts dans de I'eau tiede additionnée d'un peu de détergent
liquide. Ne pasinsérer d'objets dans la soupape car cela pourrait 'endommager.

Avertissement ! - N'utilisez pas de produits de nettoyage antibactériens ou abrasifs.

Remarque : Assurez-vous de nettoyer et de désinfecter les piéces concernées du tire-lait. Lavez-vous soigneusement les mains
avant de manipuler les piéces nettoyées !

Avertissement ! - Soyez prudent car les pieces nettoyées peuvent étre encore chaudes. Ne commencez a assembler le tire-lait
que lorsque les piéces nettoyées ont refroidi.

(' BIBERON180 ML )

Nettoyage et désinfection BIBERON 180 ML

-Avantla premiere utilisation, démontez et nettoyez le produit puis mettez les composants dans de I'eau bouillante pendant 5 minutes. Cela
garantit'hygiene.

-Pendant la désinfection a I'eau bouillante, ne laissez pas le biberon ou d'autres pieces toucher le coté du pot. Cela peut entrainer des
déformations irréparables ou des dommages au produit pour lesquels Lorelli n'est pas responsable.

- Avant chaque utilisation ultérieure, nettoyez soigneusement pour assurer I'hygiéne.

-Lavez toutes les piéces avec de I'eau tiede et un détergent doux. Rincez toujours soigneusement toutes les pieces aprés chaque lavage.
-Lavez soigneusement et rincez a I'eau claire toutes les piéces, y compris les zones qui peuvent ne pas étre visibles mais ou des aliments
sont passés, pour éliminer les résidus d'aliments. Assurez-vous qu'il ne reste plus de liquide dans la sucette.

-Ne mettez pas au four & micro-ondes. Ne chauffez pas le produit dans des fours conventionnels, des plaques chauffantes ou des flammes
nues.

-Evitez d'utiliser des matériaux tranchants ou abrasifs car cela pourrait endommager le produit.

-Ne nettoyez pas et ne laissez pas le produit entrer en contact avec des solvants ou des produits chimiques agressifs. Cela peut
endommager le produit.

-Sivous utilisez des goupillons, veillez a ne pas endommager les parties les plus délicates du produit.

-Aprés avoir nettoyé le produit, séchez soigneusement toutes les piéces et rangez-le dans un endroit propre et sec, a I'abri de la lumiere
directe du soleil eta I'écart des sources de chaleur.

-Ne laissez pas le biberon a la lumiere directe du soleil ou a la chaleur, ou laissez-la dans un désinfectant ("solution stérilisante") plus
longtemps que recommandg, car cela pourrait endommager la sucette. Remarque : Assurez-vous de nettoyer et de désinfecter les piéces
appropriées du tire-lait . Lavez-vous soigneusement les mains avant de manipuler les piéces nettoyées !

(' ALIMENTATION DU BEBE )

- Vérifiez la sucette avant chaque utilisation et tirez la sucette dans toutes les directions. Jeter au premier signe de dommage ou de défaut.
-Ne plongez jamais la sucette dans des liquides sucrés ou des médicaments, votre enfant pourrait avoir des caries.

- Ne mettez pas au four a micro-ondes. Ne chauffez pas le produit dans des fours conventionnels, des plaques chauffantes ou des flammes
nues.

( AU SUJET DE LA SECURITE ET DE LA SANTE DE VOTRE ENFANT )

ATTENTION!

- Utilisez toujours ce produit sous la surveillance d'un adulte. Des accidents se sont produits lorsque des bébés ont été laissés seuls avecle
dispositif d'abreuvement en raison de la chute du bébé ou sile produit a été démonté.

- N'utilisez jamais les biberons comme des sucettes.

- L'aspiration continue et prolongée de liquides entrainera la carie dentaire. Les jeunes enfants peuvent développer la carie dentaire méme
lorsque des liquides non sucrés sont utilisés. Cela peut se produire sile bébé est autorisé a utiliser le biberon pendant de longues périodes
pendant la journée et surtoutla nuitlorsque le flux de salive est réduit ou qu'il est utilisé comme sucette.

- Vérifiez toujours la température des aliments avant de les donner @ manger.

-Rangez les composants qui ne sont pas utilisés hors de la portée des enfants.

- Jetez au premier signe de dommage ou de défaut.

-Ne les attachez jamais a des cordons, des rubans, des lacets ou des parties laches de vétements. L'enfant peut étre étouffé.

( UTILISATION )

Affichage etboutons ( Photo2)
A. Bouton MARCHE/ARRET; B. Bouton Mode; C. Augmentation du vide; D. Réduction du vide; E — Mode massage; E2 — Mode stimulation

;E3-Mode extraction de lait; F - Niveau d'aspiration ; G — Indicateur de la batterie ;
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ATTENTION!!! Avant la premiére utilisation, chargez complétement la batterie pendant 8 heures sans interruption ! Lorsque I'écran affiche
une batterie pleine et que l'indicateur de batterie G cesse de clignoter, la batterie est complétement chargée.
Important! La batterie ne peut pas étre chargée pendant plus de 24 heures.

( ASSEMBLAGE DU TIRE-LAIT)

1. Installez la soupape dans 'ouverture située a l'intérieur du corps du tire-lait aussi loin que possible vers l'intérieur (Photo 3).

2. Vissez le corps du tire-lait surla bouteille dans le sens horaire jusqu'a ce qu'il se verrouille solidement (Photo 4).

3. Insérez le diaphragme en silicone dans le trou situé sur le dessus du corps du tire-lait. Fixez-le fermement le long du bord en appuyant
avec vos doigts pour assurer une parfaite étanchéité (Photo 5).

4. Insérez le coussin de massage dans la partie en forme d'entonnoir du corps du tire-lait. Poussez le bord intérieur du coussin aussi loin
que possible et assurez-vous qu'il s'ajuste parfaitement autour du bord du corps du tire-lait. Attention ! Utilisez toujours un tire-lait avec un
oreiller.(Photo 6).

5. Placez I'unité d'entrainement sur la membrane et appuyez jusqu'a ce qu'elle soit complétement en place sur le bord. Assurez-vous que
['unité d'entrainement est bien fixée au corps du tire-lait |(Photo 7,8).

Pour charger la batterie de I'unité d' entrainement, placez le cble aligné avec I'extrémité USB de I'adaptateur (non inclus) et 'extrémité
libre de I'unité. Lors du branchement au secteur de l'unité d'entrainement, la batterie sur I'écran clignote, ce qui signifie qu'elle a commenceé

ase charger.
(PARAMETRES)

@ En appuyant surle bouton « A» ON/OFF (marche/arrét) —le mode stimulation (combiné) démarre automatiquement.
Enappuyant surle bouton « B » du mode - activation du mode massage ; 'aspiration en profondeur;

A Enappuyant surle bouton + ou—, I'écran indique le niveau correspondant.Vous pouvez régler le niveau d'aspiration avec les boutons
ny g
A\ Pardéfaut, le temps de pompage est de 30 minutes, le tire-lait s'éteindra automatiquement une fois le temps écoulé.
A\ Leniveaude laitdans la bouteille ne peut pas dépasser le niveau de la soupape !

Mode massage — 15 niveaux

Mode stimulation (combiné)— 15 niveaux
o) Mode aspiration profonde — 15 niveaux

(_ QUAND TIRER LE LAIT )

Sivous allaitez bien, il est recommandé (sauf avis contraire de votre professionnel de la santé/conseiller en lactation) d'attendre que votre
calendrier de production de lait et d'allaitement soit établi (généralement au moins 2 & 4 semaines aprés l'accouchement) avant de
commencer aftirer du lait.

Exceptions:

—Sivous avez de la difficulté & allaiter au début, I'extraction réguliere du lait peut vous aider & augmenter et a maintenir votre production de
lait.

—Sivous extrayez du lait maternel pour que votre bébé le nourrisse a I'hopital.

—Si vos seins sont trop pleins de lait (douloureux ou gonflés), vous pouvez tirer un peu de lait avant ou entre les tétées pour soulager la
douleur etaider votre bébé a prendre le sein plus facilement.

—Sivos mamelons sont douloureux ou crevassés, vous pouvez décider d'extraire votre lait maternel jusqu'a ce qu'ils guérissent.

—Sile bébé est temporairement éloigné de vous et que vous souhaitez continuer a l'allaiter lorsqu'il sera a nouveau avec vous, il est bon
d'extraire réguliérement pour stimuler la libération de lait maternel.

Vous devez trouver le meilleur moment de la journée pour extrayer votre lait, par exemple juste avant ou aprés la premiére tétée le matin
lorsque vos seins sont pleins, ou aprés une tétée sile bébé n'a pas tout mangé des deux seins. Sivous étes retourné au travail, vous devrez
peut-étre prendre des pauses. L'utilisation d'un tire-lait demande de la pratique et peut nécessiter quelques essais pour s'y habituer.
Heureusement, le tire-lait électrique Lorelli est facile a assembler et a utiliser, vous vous habituerez donc rapidement a travailler avec.

(__UTILISATION DU TIRE-LAIT )

1.Lavez-vous bien les mains et assurez-vous que vos seins sont propres. Détendez-vous dans un fauteuil confortable.

2.Appuyez le corps du tire-lait assemblé contre le sein. Assurez-vous que votre mamelon est centré afin que le coussin de massage puisse
créer un joint hermétique. Assurez-vous que votre mamelon s'adapte correctement dans le coussinet.

3.Appuyez sur le bouton marche/arrét. Le tire-lait commence automatiquement a fonctionner en mode massage (stimulation) et vous
pouvez modifier le niveau de massage al'aide des boutons d'augmentation et de diminution.

4 Lorsque le lait maternel coule, vous pouvez changer le mode du massage au pompage normal - via le bouton de mode et choisir le niveau

le plus confortable.



ATTENTION : N'utilisez pas toujours le niveau de pompage maximum, choisissez simplement le plus confortable pour vous.

Remarque : ne vous inquiétez pas si votre lait maternel ne coule pas tout de suite. Restez calme et continuez a pomper. Les premieres fois
que vous utilisez le tire-lait, vous devrez peut-étre le régler sur un réglage d'aspiration plus fort pour faire couler votre lait maternel.
5.Selon votre confort personnel, vous pouvez décider d'utiliser un mode d'aspiration plus puissant. Vous pouvez toujours revenir @ un
mode d'aspiration inférieur. .

6.Une fois I'extraction terminée, éteignez la pompe a l'aide du bouton MARCHE/ARRET et retirez délicatement le corps de la pompe
de votre sein.

7.Dévissez la bouteille du corps de la pompe. Nourrissez votre bébé ou conservez du lait.

8.Retirez I'adaptateur de la prise pour débrancher 'appareil de I'alimentation électrique. Retirez la fiche du bloc de démarrage de
I'adaptateur. Retirez le bloc de démarrage et le diaphragme en silicone.

9.Nettoyez le reste des piéces utilisées du tire-lait conformément aux instructions de la section "Nettoyage et désinfection".

(CSTOCKAGE DU LAIT MATERNEL )

Avertissement : Ne conservez que du lait maternel qui a été tiré avec un tire-lait nettoyé et désinfecté pour garantir 'hygiéne.

-Le lait maternel peut étre conservé au réfrigérateur (pas sur la porte) jusqu'a 48 heures. Le lait maternel extrayé doit étre réfrigéré
immédiatement. Si vous conservez du lait maternel au réfrigérateur et que vous en ajoutez pendant la journée, n'ajoutez que du lait
maternel qui a été extrayé dans un biberon désinfecté.

-Le lait maternel peut étre conservé au congélateur jusqu'a trois mois s'il est dans des biberons désinfectés avec une bague a vis et un
disque d'étanchéité désinfectés. Placez une étiquette sur le biberon indiquant clairement la date et I'heure a laquelle vous I'avez extrayé, et
utilisez d'abord le lait maternel plus ancien.

-Sivous allez donner a votre bébé le lait maternel extrayé dans les 48 heures, vous pouvez le conserver au réfrigérateur dans un biberon
assemblé.

AVERTISSEMENT!

Mettez toujours le lait maternel extrayé au réfrigérateur ou au congélateurimmédiatement.

Ne conservez que le lait maternel qui a été extrayé avec un tire-lait désinfecté dans des biberons désinfectés.

Ne congelez pas le lait maternel une fois décongelé.

N'ajoutez jamais de nouveau lait maternel a du lait maternel déja congelé

DEPANNAGE

Probléme : Je ressens de la douleur lorsque j'utilise le tire-lait.

Solution : La cause possible est une aspiration excessive. Vous n'avez pas besoin de toute la force du vide produit par la pompe. Au
départ, utilisez le mode "Massage" pour la stimulation par massage, puis vous pouvez passer en mode express. Si la douleur ne
s'atténue pas, arrétez d'utiliser le tire-lait et consultez votre conseillére en lactation. Sila pompe ne se détache pas facilement du sein,
VOUS pouvez rompre la connexion a vide en plagant votre doigt entre le sein et le coussin de massage.

Probléme : Le tire-lait ne fonctionne pas.

Solution : vérifiez d'abord que vous avez correctement assemblé le tire-lait. Pour éviter les interférences mutuelles, éloignez tout
autre équipement électrique, tel qu'un téléphone portable ou un ordinateur portable, du tire-lait pendant I'expression. Vérifiez la
batterie et sile tire-lait électrique est alimenté par le secteur, assurez-vous d'utiliser I'adaptateur fourni avec le produit.

Probléme : je ne ressens aucune aspiration.

Solution : Vérifiez que vous avez correctement assemblé le tire-lait en suivant les étapes de la section "Préparation a I'utilisation".
Assurez-vous que la vanne etla membrane sont correctement installées et que I'ensemble de I'actionneur est solidement fixé sur la
membrane au corps de la pompe. Assurez-vous également que la pompe est placée correctement contre le sein pour créer un vide.

Probléme : La pompe aspire trop fort.

Solution : Suivez les instructions ci-dessous si vous constatez une aspiration excessive de votre tire-lait : Assurez-vous de n'utiliser que
les pieces recommandées par le fabricant.

Assurez-vous d'assembler le tire-lait avec le coussin de massage : n'utilisez pas le coussin de massage peut créer trop de vide.

Lorsque vous utilisez le tire-lait pour la premiére fois, vous pouvez ressentir une aspiration trop forte au début. L'exercice peut aider. Sile
probléme persiste, consultez votre conseillére en lactation.

Probléme : Un reflux de lait maternel s'est produit pendant I'extraction.

Solution : Arrétez immédiatement la pompe, retirez la bouteille de lait et 'unité d'entrainement. VVérifiez la présence de lait maternel
dans la valve et le diaphragme, propres et secs. Sila poupe n'a pas atteint 'unité d'entrainement et que le diaphragme est sain, vous
pouvez continuer a utiliser la pompe. Si le diaphragme est endommagé, vous devez le remplacer. Veuillez contacter le fabricant si du
lait maternel est entré dans I'unité d'entrainement et ne continuez pas a l'utiliser.
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(CONDITION D'UTILISATION ET DE STOCKAGE)

Gardez le tire-lait a I'abri de la lumiere directe du soleil car une exposition prolongée au soleil peut provoquer une
décoloration. Rangez le tire-lait et ses accessoires dans un endroit sir, propre et sec.

Sil'appareil a été stocké dans un environnement chaud ou froid, placez-le dans I'environnement d'utilisation et laissez-le
atteindre une température dans les limites des conditions d'utilisation (10 °C a 30 °C) avant de le mettre en marche.
Assurez-vous que la tension de 'adaptateur secteur est compatible avec la source d'alimentation et la batterie du tire-lait.
L'utilisation d'un adaptateur secteur autre que celui recommandé par le fabricant peut causer des dommages permanents a
votre tire-lait.

Utilisez uniquement un adaptateur secteur Lorelli ou un adaptateur USB de type C certifié avec les spécifications suivantes
:Tension d'entrée secteur de I'adaptateur : AC 100-240V ; 50/60 Hz

Tension de sortie: 5,0 V; 1000 mAh

(' SPECIFICATIONS TECHNIQUES )

Niveau sonore: <60dB
Temps fixe30 minutes
Batterie Lithium 3.7V 1000mAh IP classe: IPX0

Conditions environnementales de fonctionnementiTempérature 10-30 °C, Humidité relative 1 5%-93%,
Conditions environnementales de stockageTempérature -25-50 ° ClHumidité relative 15%-93%
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= BaxxHa uHcpopmaLmsa 3a 6e3onacHoOCT

[Mpeon ga nanonaeare nomnara 3a Kbpma, npo4veteTe

BHMMAaTESTHO TOBa PbKOBOACTBO 3a NOTpeduTens n ro
3anaseTe 3a crpaBka B obaelle.

MpeaHa3HavyeHune
EnekTpuyeckaTa nomna 3a kbpma € npegHasHadeHa 3a usuexaaHe u cbbupaHe Ha
KbpMa OT MbpAUTE Ha KbpMeLLW XXeHW. YpeabT e npeaHasHaveH 3a eguH notpeduten!

( CbBETU 3A BE3OMNACHOCT)

MpoTmnBonNokasaHusA

NMPEQYNPEXOEHUE! Hukora He nsnonseanTe nomnara 3a KbpMa, J0KaTo cTe OpeMeHHa, Tbil KaTto
M3MNOMNBaHETO MOXeE [ia NPeAn3BuKa pakaaHe.

3a fa npenoTBpaTMTe HapaHsiBaHWS U NOBPean, BaXKHUTE MOSICHEHMS ca 0OSICHEHM, M3MON3BanKm
pa3nnyHu cuMmBonn. CUMBONUTE U TEXHUTE 3HAYEHUS ca KaKTo creaBsa:

NMPEAYNPEXOEHWUE ! — uHaukmpa noTeHUManHW onacHM cUTyauun, KOUMTO ako He ce
npeaoTBpaTsT, MoraT fa 4oBeAaT 40 CMbPT UM ONacH HapaHsBaHUS.

BHUMAHMUE! - nHanknpa noTeHumnanHm onacHn cMTyaumm, KOMTO ako He ce NpeaoTBpaT4aT, MoraT Aa
AoBefar o BTOPOCTENEHHN UMM YMEPEHW HapaHABaHUS.

(NPEAYNPEXOEHUE )

MNpenynpexaeHus 3a usdbsireaHe Ha 3agaBsiHe, yayliaBaHe U HApaHABaHe:

— He nosBonsiBaiite Ha geua WM OOMaLLHW XMBOTHM Oa CU UrpasT CbC 3aABWXKBaLUMS OMOK,
afjanTepa unm akcecoapure.

— Harnexpavite geuara, 3a ja He CU UrpasaT c ypeaa.

— BuHarm usknouBanTe nomnara 3a kbpma OT KOHTaKTa BeHara creg usnosnssaHe.

— He ocTaBsavTe nomnarta 3a kbpMa 6e3 Ha30p, 4OKaTO € BKITYEHa B KOHTaKTa.

— Ta3u nomna 3a KbpMa He e npegHa3HayeHa 3a M3Mnorn3BaHe OT xopa (BKMYMTENHO Aeua) ¢
HamaneHun u3nyeckn, CETUBHN UMM YMCTBEHU Bb3MOXHOCTU Unun 6e3 onuT 1 nos3HaHus. TakuBa
nuua MoraTt Aa M3ronsBaT Tasu nomna 3a KbpMa camMo ako ca nog HabnwogeHue unu ca 6unu
MHCTPYKTMPaHU OT CTpaHa Ha OTroBapsilLo 3a TsixHaTa 6e30nmacHOCT nuvue OTHOCHO HaduMHa 3a
13ron3BaHe Ha ypeaa.

MNpenynpexneHus 3a n3bsirBaHe Ha TOKOB yAap U U3rapsaHua:

— lNpenm Bcsika ynoTpeba npoBepsiBanTe NomnaTa 3a kKbpMa, BKIOUYUTENHO aganTepa, 3a npusHaum
Ha noBpefa. He nsnonseante nomnara 3a KbpMa, ako aganTepbT UK LLENCENBT € NOBPEAEH, ako He
paboTn NpaBUIHO UK ako e Guna nsnyckaHa unm noTansiHa BbB BOAa.

— W3snon3eante camo npenopbyaHus agantep M MOCOYEHUs BOMTaX, 3a Aa npedoTsBpaTute
nperpsiBaHe Ha aganTepa, NOBPeAM UNn aBapuun.

— He nunainTte AC aganTtepa v nomnara rno BpemMe Ha rpbMoTeBUYHU Bypu.

— He nocraBsite nomnata/6atepusita/ AC agantepa Ha OUPEKTHA CNbHYeBa CBETNMHA UMK ObXA,
6n13o o HarpeBaTenu Wnu Apyrvu ropeLuy ypeau, Ha MecTa, U3NOoXEeHW Ha U3KIKYUTENHO BUCOKM
WINN HUCKN TEeMMNepaTypu, BUCOKa Bara unmv 3anpaLleHocT.

— He nocrtaBsiiTe Texkn npegMeTy BbpXy NoMnarta u He noepexaarnTte kabena unu wencena. He
onbBaniTe UNM U3BMBaNTe CUIHO kabena. BuHarn gpwxte AC agantepa, korato ro uskrnioysare ot
KOHTaKTa. YbeneTe ce, Ye LWeNnCcenbT € NITbTHO BKIOYEH B KOHTaKTa. He n3nonaeanTe KOHTaKT, KOUTO
e pasxnabeH.

29



— He nossonsBsavite nomnara/6atepuata/ AC agantepa aa ce HAaMOKPST.

— He pasrnobsisante nnu mogmudmumpanTte nomnata/6atepusata/ AC agantepa. He xBbpnsvTe
H6aTepusaTa B OMbH U He A u3naranTe Ha ropeLyuHa.

— Bepnara nsknioyete AC aganTepa v oTcTpaHeTe baTtepusita n cnpeTe ynotpebaTta Ha nomnara,
ako 3abenexute HeecTecTBeHa MuWpu3Mma, 3atonnsHe, obesueTaBaHe, AedopMauns N Hewo
HeobunyariHO JOKaTO U3MNoN3BaTe NN CbxpaHsBaTe nomnara.

MNpenynpexneHns 3a nsdarsaHe Ha oTpaBsiHe, 3apa3siBaHe U 3a OCUrypsiBaHe Ha XMrueHa:

— lMo xurneHHn cbOGpaxeHus NomnaTa 3a KbpMma € npegHa3HavyeHa 3a MHOrOKpaTHO Mon3BaHe
CcaMo OT eQuH noTpeduTern.

— [pean Bcska ynotpeba novucTBanTe, usnnakeamte n Aes3vHMEeKuMpanTe BCUYKM 4YacTu Ha
nomMnara, ¢ U3knioYeHne Ha 3aaBmxeaLuns 6rok n agantepa.

— CbXxpaHsiBaiiTe camMo KbpMa, KOSITO € U3LieieHa C NoYncTeHa n aeamHdekumpaHa nomna.

— He n3non3saiiTe nomnara 3a kbpMa, ako CUMKOHOBaTa Avadparma usrnexaga nosBpegeHa unm
nedgekTHa.

— He nouyucTBarnTe 4acTMTe Ha nomnata C aHTMbakTepuanHu unu abpasvMBHU NOYMCTBALLM
npenaparm.

MNpepynpexnexHns 3a nsdarsaHe Ha npobnemu n 60NkKnU, CBbpP3aHu C rbpAUTE U 3bpHaTa:

— He ce onutBaiiTe ga oTCTpaHUTe TAMOTO Ha nNomMnara, AoKaTo e npurenHana KeM rbspgara c
Bakyym. M3knovete ypega v npekbCHeTe BaKyymHaTa Bpb3ka, KaTto MocTaBuTe NPbCT Mexay
repaaTa cu u pyHusita Ha nomnara. Crnieq ToBa OTCTpaHeTe noMnara ot repaaTa.

— Huikora He n3nonssanTe nomnara 3a Kbpma, Korato CTe CbHeHa Unuv Bu ce cnu, 3a aa usberHete
HeBHMMaHWe Nno BpeMe Ha ynorpeba.

— BuHaru nskntoyBarite nomnarta 3a KbpMa, Npeauv Aa g oTcTpaHuTe OT rbpAara, 3a Aa U3nycHete
BaKyyma.

— Huikora He nsnonssanTte akcecoapu Uim 4acTu OT APy NPOU3BOAUTENV UNW TaK1Ba, KOUTO He ca
cneumanHo npenopbYaHu oT npoussoanTens. Tosa 61 Morno Aa AoBeAe Ao HenpasuiHa paboTa Ha
ypeaa u Moxe [a Okaxe Bb3[eWCTBMe BbpXy ernekTpoMarHutHaTta cbBmectumocT (EMC). Mpu
N3non3BaHe Ha TaknBa akcecoapw UNm 4YacTu BallaTa rapaHums cTaBa HeBanvaHa.

— He nomnarite noseye ot 5 MUHY TV 6€3 NpekbCcBaHe, ako He n3Tnya kbpma. OnuTarnTe aa usueanTte
Mo Apyro BpeMe Ha AeHs.

— AKO MpouechbT cTaHe MHOTO HemnpusiTeH unun 6onesHeH, cnpete Aa M3non3eBarte nomnara u ce
KOHCYNTVpalnTe C BalLnsi CbBETHMK MO KbPMEHETO.

— AKo cb3pgageHoTo HansraHe Bu npuuunHaBa guckomdopT wunu Gonka, usknouvete ypeaa,
npeKkbCHeTe BaKyyMHaTa Bpb3Ka, KaTo NocTaBuTe NPbCT MeXay rbpaata v TANoTo Ha nomnara, u
OTCTpaHeTe nomnaTa oT rbpAaaTa cu.

— Huikora He nanyckanTte 1 He MbxaiTe KakBUTO 1 Aa BUno vyxav Tena B oTBOpUTE.

( BHUMAHME )

NpepynpexaeHua 3a npeaoTBpaTABaHe Ha TeNnecHW HapaHABaHWUSA, NOBpeAu M
Heu3npaBHOCTU Ha NpoAyKTa:

— He no3BonsBarite agantepbT 1 3aABWXKBALLUAT OroK Aa BNM3aT B KOHTaKT C BOAA.

— lNMaseTe aganTepa 1 3aaBwkBaLLMSA BroK OT ropeLLy NOBbPXHOCTU, 3a a N3berHeTe nperpsBaHe u
nedopMauuns Ha Tean YacTu.

— Huikora He nocTaBsiTe 3agBwkBaLLms 6nok uny agantepa BbB BoAa, B CbAOMUAIHA MaLLUHA Unin
B ypefn 3a Ae3nHeKLUS.

— Bbnpekn 4ye nomnata 3a KbpMa OTroBaps Ha MPUNOXMMUTE AMPEKTVUBW 3a eneKTPOMarHuTHa
CbBMECTMMOCT, TS BCE MakK MOXe [a € YyBCTBUTENHa KbM NO-CUMHU eMUcun Wunn aa npuunHasa
cMyLleHust B paboTaTta Ha apyro o6opyasaHe. ToBa Moxe a AoBee A0 U3KIIoYBaHe Ha nomMnara 3a
KbpMa U [0 BMM3aHETO 1 B PEXMM Ha rpeluky. 3a npeanasBaHe OT B3aMMHU CMYLLEHUS APBXTE
Opyro enekTpuyecko obopyaBaHe Ha pascTosiHMe OT MomnaTa 3a Kbpma Mo BpeMe Ha usuexaaHe
(BX. "TexHn4yecka nHdopmaums').

— B 3agBwxBaLumsa 6ok Ha nomnara 3a KbpMa HsMa 4YacTu, KoMTo mMorat Aa 6baaT obcnyxeBaHu oT
notpebuTtens. He e paspelueHo moandmumpaHe Ha 06opyaBaHeTo. AKO U3BbPLUMTE TaKOBa, BalLaTa
rapaHuus cTaBa HeBanvaHa.

— He usnyckaiite n He yapante nomnata/ AC agantepa. He HaTuckarTe cunHo no EEB gucnnes.



— 3aaBwxkBaWUST Brok U agantepa He M3NCKBAT NOYUCTBAHE M CTEpUNMU3auuns, Tbii Kato Te He
BMM3aT B KOHTaKT C Kbpmara.

— Huikora He n3non3aeanTe ankoxon Unu Apyru opraHuyHM pa3TBOpUTENM 3a NoYNCTBaHe Ha
nomnara.

— He nsnonseaite nomnaTa no Ha4YvH UK 3a LENK, pasrmyHn OT ON1caHUTe B UHCTPYKLUMSTA.
AKO ro HafnpaBuTe, MOXe [a Ce CTUrHe A0 UHLUMOEHTU UMK NoBpeadu Ha nomnara.

YACTU 5. KnanaH - 1 6p.;

6. lUnwe - 1 6p.;
?ﬁgﬁ;ne“?i'*g; ;(CHMMKa R 7. Kanauka & MpbeTeH & BrubepoH - 1 6p.;

. 8. 3apgBwxkBaly 6nok - 1 6p.;
2. MacaxHa Bb3rnasHu4ka - 1 6p. ; .
3. TAno Ha nomnata - 1 6p. 9. USB Kaben 6e3 agantep (TYPE C) - 1 6p;

4. CununkoHosa gnacdpparma - 1 6p.;

(NOAOroTOBKA 3A YINOTPEBA)

MouuncTBaHe n ae3unHdekumsa

3aaBvKBaLLMAT BNOK, CUNMKOHOBUAT MapKyd, KanadkaTa U aganTepbT He Ce HYXXAasiT OT NOYUCTBAHE U AE3NHMEKUMS, T
KaTo Te He BNM3aT B KOHTaKT ¢ kbpmarta. Npean nbpeaTa ynorpeba nouncrete u AesvHdeKUMpanTe BCUYKM OCTaHanm 4actu
Ha nomnara 3a kbpmMa. NoyncTBanTe Te3n YacTu cneq Beska cneasalla ynotpeba u rm gesuHdekumpanTe npeam Beska
cnepgalla ynorpeba.

BHumanue! : Hukora He notansanTe 3aaBuXBalmMA 6ok nu agantepa BbB BoAa, B CbOMUANHA MallMHA UMK B ypea
3a Ae3nHdekums, Tbi KaTo TOBA Lie F'M noBpean HeobpaTumol!

1. Pasrnobete HanbnHo nomnarta. OTcTpaHeTe 1 knanaHa. bbaeTe BHUMAaTENHN, KOraTo OTCTpaHsBaTe KnanaHa 1 Korato ro
nouvcTBate. AKo Tol ce noBpeawu, nomnata Bu 3a kbpma HsiMa Aaa paboTtu npaBunHo. 3a Aa oTCTpaHUTe knanawa,
BHVMMAaTENHO ApbMNHETE 3a M3AaaeHaTa NnacTuHa OTCTPaHN Ha knanaHa.

2. MoumncTeTE BCUYKM YaCTU, C U3KITOYEHME Ha 3a[BUXKBaLLMS BGrOK, CUITMKOHOBUSI MapKyY, kanavkata 1 agantepa, kato
13non3eare CbAOMUAIHA MaLlKHa (CaMo Ha ropHUs padT) UK B ropella BoAa ¢ Masiko MeK TeYeH npenapar 3a MueHe Ha
Cb/0Be 1 creq TOBa MM n3nnakHete obunHo. 3a Aa NoYMCTUTE KnanaHa, ro pasTbpKaiTe BHUMATENHO Mexay NpbCcTUTe Cu B
ToMnna Bofda C Marnko TeveH Muely npenapat. He nbxaiiTe npeameTy B kKnanaHa, Thii KaTo ToBa MOXe Aa ro NoBpeau.
MpenynpexaexHue! - He nanonseaiite aHTUGakTepnanHu unu abpasuBHU NpenapaTu 3a

noyucTBaHe.

3abenexka: YBepeTe ce, Ye CTe NOYUCTUIN M Ae3nHeKUMpani CbOTBETHUTE YacTu Ha nomnara 3a kbpmMa. Mamuiite nobpe
pbLeTe cu, Npean Aa paboTuTe ¢ NoYncTeHuTe vyactu!

MpeaynpexaeHue! - BHUMaBaliTe, Thil KaTo NOYMCTEHUTE YaCTU MOXeE Aa ca olue ropelyn. 3anoyHeTe Aa crnoéssBare
nomnara 3a Kbpma eZlBa Korato No4McTeHUTe YacTu ca ce oXnaaunu.

(WMLLE 3A XPAHEHE 180 MI)

MounctBaHe u ae3nHdekuus LUALLE 3A XPAHEHE 180 M1

- Mpean nbpeaTa ynotpeba, pasrnobeTe M NoYMCTETE NPOAYKTa W Crnef ToBa NocTaBeTe KOMMOHEHTUTE BbB
BpsiLLa BoAa 3a 5 MUHyTW. ToBa ocurypsisa xvrveHa.

- o Bpeme Ha Ae3vHdekumaTa € Bpsilla Boga He no3BonsiBavTe OyTunkara unv Apyrn Yactu ga OOKOCcBaT
CTpaHaTa Ha TeHaxeparta. ToBa MOxe Aa NpUYMHM Henonpasuma Aedopmauuns unv noeBpefa Ha npoaykTa, 3a
konTo Lorelli He HOCK OTrOBOPHOCT .

-Mpeawm Bcska cneapalya ynotpeba noyncTeaiTe BHUMATENHO, 3a 1a OCUTYPUTE XMTMEHa.

- Namuiite BCcuukm Yactu ¢ Tonna Boda W AenukaTteH npenapar 3a mueHe. BuHaru nsnnakesante craparenHo
BCWYKM YaCTU Cref BCAKO M3MMBAHE.

- iamuiiTe cTapaTtenHo v n3nnakHeTe ¢ YMcTa BOAA BCUYKM YACTW, BKMIOYNTENHO 30HM, KOUTO MOXe Aa He ce
BWXAAT, HO Mpe3 KOUTO e NpeMuHana xpaHaTta, 3a Aa OTCTpaHUTe ocTaTbLMTe OT XpaHa. YBepeTe ce, Ye HAMa
ocTaHarna Te4HocT B 6ubepoHa.

- [la He ce NocTaBsa B MUKPOBBITHOBA Neyka. He 3atonnsanTe npoaykTa B TpaAuLMOHHN PypHU, BbPXY HarpsisaLlm
Ce MoYY UM OTKPUTY NIaMbLW.

- M3bsarsainTe ynotpebara Ha ocTpu nnv abpasnBHN MaTepuanu, Tbil KaTo TOBa MOXe [Aa NOBPEeAN NpoaykKTa.

- He nouucrteaiite nunun He nossonsiBaiTe Ha NPOAYKTa Aa BNM3a B KOHTAKT C Pa3TBOPWUTENW WNW arpecuBHU
XvMukanu. Tosa Moxe fa AoBeae A0 NoBpeaa Ha NpoAyKTa.

- AKo n3nonseare YeTkv 3a LIKLIeTa, BHUMaBawTe Aa He NOBPeAnTe Han-AenuKaTHUTE YacTu Ha NpoaykTa.

- Cnep nounctBaHe Ha NpoAykTa, cTapaTeriHo U3cyllaBanTe BCUYKN YacTU U FO CbXpaHABanTe Ha YACTO U CYXO
MSiCTO 6e3 npsika CMbHYeBa CBETMHA M Aaney OT U3TOYHMLIM Ha TONMMHA.

- He octaBsinte 6ubepoHa 3a xpaHeHe Ha npsika ClbHYeBa CBETMMHA WUNW TOMMNMHA UMW HE O OCTaBsinTe B
Ae3nHMEKTaHT (,cTepunuaupaly, pasTeop®) 3a No-AbMAro OT NPernopbYaHoTO, ThIA KATO TOBa MOXe Aa NOBpeau
6ubepoHa.3abenexka: YepeTe ce, Ye CTe NOYUCTUNN U Ae3nHeKLMpany CbOTBETHUTE YacTh Ha nomnara 3a
Kbpma. Mamuiite fobpe pbLeTe cu, Npean Aa paboTuTe C noYncTeHuTe YacTtu!




( XPAHEHE HA BEBETO )

-MpoBepsBavite bubepoHa 3a xpaHeHe npean Becaka ynotpeba n nagbpnavite bmbepoHa 3a
XpaHeHe BbB BCUYKM MOCOKW. V3xBbpreTe npu NbpBuUTe NpU3HaLM Ha yBpexaaHe nnu aedexT.
-Hukora He notansavite 6ubepoHa B CnagkvM TEYHOCTM UNW nekapcTea, Aeteto Bu moxe Aa nonyun
Kapwuec.

-[la He ce nNocTaBs B MMKPOBBLITHOBA Meyka. He 3atonnavite npoaykTa B TPaAULMOHHN pypHU,
BbPXY HarpsisaLLy ce oYy Unm oTKPUTK NnambLy.

( BE3OIMNACHOCT U 3[PABE HA BALUETO AETE )

BHUMAHMUE!

-BuHaru nsnonaeaiTte T031 NpoayKT Nof HaA30p Ha Bb3pacTHWU.HacTbnBanu ca 3rnononyku, Korato
OebeTarta ca 6unu ocTtaBeHn camu ¢ NpUCNocobrneHNeTo 3a NMeHe nopaan nagaHe Ha 6e6eTo nnm
aKo NPOAYKTHT € pa3rnobeH.

-Huikora He n3nonaeanTte 6MGepoHM 3a xpaHeHe kaTo bnbepoH-3anbranka.

-HenpekbcHaTOTO M NPOABLITKUTENHO CMyKaHe Ha TEYHOCTM Lie AoBeae Ao kapuec.MankuTe geua
MoraT fa nosy4aT 3b6eH kapuec fopu KOraTo ce 13Mnos3BaTt HenoacnaaeHu TedHoct. ToBa Moxe aa
Bb3HWKHE, ako Ha 6e6eTo e No3BoneHo Aa mM3nonsea OyTunkaTa 3a AbMArv Nepuoamn npes AeHs U
0coBeHO Mpe3 HollTa, KoraTo NMOTOKbT Ha CroHKa e HamareH Unu ce usnonssa Kato 6MGepoH -
3anbranka.

-BuHaru npoBepsiBaiiTe TemnepaTypaTa Ha XxpaHaTa Npeamn XxpaHeHe.

-CbxpaHsiBaiiTe KOMNOHEHTUTE, KOUTO HEe Ce U3MOM3BaT, U3BbH obcera Ha Jeua.

-N3xBbpreTe Npu MbpBUTE NPU3HALM Ha yBPEXAaHe Unu aedekT.

-Hukora He npukpensiiTe KbM LWHYPOBE, NAHAENKWN, AaHTENW UM CBOGOAHM YacTu oTapexu. [leTeto
MOXe Aa ObAe yayLIeHo.

(_ YNOTPEBA )

Oucnnei n 6yToHu ( CHUMKa 2 )

A. byTtoH BKIT/U3KIT;

B. ByToH 3a pexum ;

C. YBenunyaBaHe Ha BaKyyma ;

D. PegyunpaHe Ha Bakyyma; E1 - Pexxum Ha macax ;E2 - CtumynaumoHeH pexum; E3- Pexxum Ha
nauexgaHe;F - CteneH Ha 3acmykBaHe; G - NHamkaTtop Ha batepusaTa;

BHUMAHMUE!!! MNpean nbpBaTa ynotpeba 3apegete HanbiIHO 6aTepusATa 3a 8 yaca 6e3
npekbcBaHe!

KoraTo Ha ekpaHa ce nokaxe usnata 6atepus u uHagnkatopbT G Ha GaTepusita cnpe ga mura,
bOaTepusiTa e Hanb/HO 3apefeHa.

BaxHo! BaTtepuaTa He MoXe Aa ce 3apexaa noBeye oT 24 yaca.

(CrnoBABAHE HA MOMIATA)

1.MoHTupanTe knanaHa KbM OTBOPa Pa3noONoXeH OT BbTPeLUHaTa CTpaHa Ha TANoTo Ha noMnaTa
Bb3MOXXHO No-HaBbTpe (CHumKa 3).

2. 3aBuiiTe TANOTO Ha NoMnara BbpXy OyTunkaTta no nocoka Ha YaCoOBHMKOBaTa CTpenka, 4oKaTo ce
dukempa gobpe (CHumka 4).

3. BkapainTte cunukoHoBaTa Avadparma B OTBOpa pa3nofioKeH OT ropHaTa cTpaHa Ha TAMoTo Ha
nomnata. PukcmpanTe A NNbTHO No pbba, KaTo HaTUCHETe Hagony € NPbCTW, 3a Ja ocurypuTe
naeanHo ynnoTHeHne (CHumka 5).
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4. MNbxHeTe MacaxupallaTa Bb3rMaBHMYKa B yacTTa ¢ hopMa Ha pyHMs Ha TAMOTO Ha nommnara.
HaTtucHeTe BbTPELLHNA Kpalt Ha Bb3rnaBHUYKaTa KONKOTO Ce MOXe No-HaBbTPE U Ce YBEpeTe, Ye e
uwgeanHo npunenHana no uenusa pbb Ha TaAnoto Ha nomnata. MNMpeaynpexpeHue! BuHarm
n3non3eanTe noMnara 3a kbpMma C Bb3rfiaBHUYKa.

(CHumKa 6).

5. MNocTaBeTe 3aaBuXKBaWms OGNOK BbpXy Auadparmara M HaTUCHeTe AOKaTO HaMbiHO
npunenHe no pbba. YBepeTe ce, Ye 3aABUXKBaLus 6ok e fob6pe hukcupaH KbM TANOTO Ha
nomnaral(CHumka 7,8).

3a pa 3apenute 6atepusaTa Ha 3aBUXKBaLLMAT Onok noctaBeTe kabena B CbOTBETCTBUE C HAKPaMHUK
USB kbm aganTtepa (He e BKITHYEH B KOMMIEKTa) 1 CBOOOAHUAT Kpar kKbM brioka. Mpu BkouBaHe
KbM efniekTpuyeckata Mpexa Ha 3aaBwxBaluusi 6nok GatepuaTa Ha Aucnies NpemMurea, KOeTo
03Ha4aBa, Ye e 3anoYHarno 3apexaaHeTo i.

( HACTPOWKM )

@ HatuckaHe Ha 6yToHa ,A“ BKIT/U3KI1— cTuMynaunoHeH (KoMOMHMpaH) pexyM 3anoysa
aBTOMaTUYHO .
HaTwnckaHe Ha ByToHa ,B” 3a pexuM — BKMOYBaHE Ha MacaXxeH PeXnM; AbNOOKO n3LexaaHe;

A Harvckare Ha + unn — OyToHa, AMCNneaT nocodsBa CbOTBETHOTO HMBO.MoXe Aa perynvpare
HUBOTO Ha 3aCMyKBaHe C byToHuTe ,+“ 1 ,-*
A Mo nogpasbupaHe BpemeTo 3a uanomneaHe € 30 MUHYTWU, NOMNAaTa aBTOMaTUYHO Lie ce
U3KITHOYN cnef U3TUYaHeTo Ha BPEMETO.
HuBoTO Ha MNsIKOTO B OyTUIKaTta, He MOXe [ia HaABuLLIaBa HABOTO Ha KrnanaHa !
Pexxum macax — 15 HuBa
CtumynaumoHeH ( kombuHupaH) pexum — 15 HuBa
Pexxunm 3a obnboko nsuexgaHe — 15 HuBa

( USUEXOATE KbPMA )

Ako ce cripaBaTe Aobpe C KbpMEHETO, € MPENOpPBbYMTENHO (OCBEH aKo BaLLVAT 34paBeH cneumnanmct/
CbBETHVK N0 KbPMEHETO He € NpenopbYyan Apyro) Aa usyakare, 4OKaTo ce ycTaHoBU Bawmnat rpaduk
Ha oTaensiHe Ha kbpMa M kbpMeHe(0OMKHOBEHO MOHe 2 00 4 cegMuum cried paxaaHeTo), npeau aa
3amno4YHeTe ¢ n3LexaaHeTo.

N3knrouyeHus:

— AKO B Hayanoto umarte nNpobrnemMu ¢ KbpPMEHETO, PEAOBHOTO M3LEXaaHe MOXe Aa NMOMOrHe 3a
obpa3syBaHe 1 NoaabpKaHe Ha KONMYeCTBOTO KbpMa.

— Ako n3uexgaare kbpma 3a BawweTo 6e6e, ¢ koATO Aa ro xpaHaT B 6onHuuaTa.

— AKO rbpauTe BY ca nNpenbrHeHn (6one3HeHn unm nogyTn), MoXeTe Aa U3ueante Manko KbpMa
npeaun unu Mexay KbpMeHusaTa, 3a fa obnekdynte 6onkarta n ga nomorHete Ha 6e6eTo aa 3acyye no-
necHo.

— AKo 3bpHaTa Bu ca Bb3naneHu nnv HanykaHu, MOXe Aa peLunTe Aa nsuexaare kbpmara, JoKkaTto
3a3gpaBes.

— Ako 6e6eTo e BpeMeHHO OTAeNeHo 1 uckate ga NnpoabiikUTe Aa KbPMUTE, KOrato OTHOBO € Mpu
Bac, e no6pe na nsuexaarte peoBHO, 3a Aa CTUMynMpare OTAENSIHETO Ha KbpMa.

TpsbBa fa OTKpUeTe HaM-NOAXOASALLOTO BpeMe Ha AeHs 3a u3uexaaHe, HanpyuMep TOYHO npeau unm
cnep NbpBOTO KbPMEHE CYTPUH, Korato rbpanTe Bu ca nbnHu, unu cneg kbpMeHe, ako 6ebeTto He e
Moeno BCUYKO M OT ABeTe rbpau. AKO CTe ce BbpHamnu Ha paboTta, MOxe Aa e Heobxogumo fa
n3uexgaTte B noymeBkute. /3anonsBaHeTo Ha nMomna 3a KbpMa M3MCKBa MpakTMka M MOXe da ca
HeobxoanMM HAKOMKO onuTa, AokaTo ycneeTe. 3a WacTme, enekTpyuyeckara nomna 3a

kbpma Lorelli e necHa 3a crnobsiBaHe 1 U3non3BaHe, Taka Ye CKOpo LLie CBUKHETe Aa paboTuTe C Hes.
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(M3NON3BAHE HA NOMMATA 3A KbPMA )

1. ViamminTe pobpe pbLeTe cu v ce yBepeTe, Ye repanTe Bu ca unctu. OtnycHeTe ce B ynobeH cTon.

2.MpuTtnCHETE TANOTO Ha crnobeHaTa nNomna KbM rbpaaTta. YBepeTe ce, 4Ye 3bpHOTO Bu e ueHTpupaHo, 3a ga
MOXe MacakHaTa Bb3rnaBHMYKa [a Cb3faje XepMeTUYHO YNbTHEHME. YBepeTe ce, Ye 3bpHoTo Bu npunsra
npaBuHO BbB Bb3rnaBHUYKaTa.

3. HatucHete 6yTtoHa 3a Bkn./u3kn. Nomnarta 3a kbpMa aBTOMaTU4YHO 3arno4yBa ga paboTu B pexuM Ha Macax
(cTUMynupaHe) 1 MoXeTe ia CMeHUTE HUBOTO Ha Macax Ypes OyToHWTe 3a yBenuyaBaHe 1 HamarsiHe.

4.KoraTo KbpMaTa noteye, MoXe ja CMEHWTE pexunmMa oT Macax Ha HopMariHo NMOMMEHe — Ype3 ByToHa 3a pexum
1 aa nsbeperte Han-yqobHOTO HMBO.

BHUMAHME: He u3nonsBaiTe BUHarm MakCMMarHOTO HMBO 3a W3MOMMBaHe, NpoOCTO usbeperte Han-
KomdopTHOTO 32 Bac.

3abenexka: He ce nputecHsiBanTe, ako kbpmata Bu He noteve BefHara. Ycrnokonte ce v npogbrxeTe Aa
nomnate. [Mpu MbpBUTE HSIKOIKO MbTY Ha U3MON3BaHe Ha NoMnaTa 3a KbpMa MOXe [la Ce Hamnoxu a 3aganeTe
PEeXMM Ha NO-CUITHO 3acMyKBaHe, 3a ia 3arno4yHe kbpmara Bu fa teve.

5. B 3aBNCMMOCT OT NYHUS CM KOMCOPT MOXe Aa peluvTe Aa M3Mon3BaTe pPeXxyM Ha No-CUITHO 3acMyKBaHe.
BuHaru MmoxeTe fa ce BbpHeETe KbM pexuM Ha No-cnabo 3acMykBaHe.

6. Korato npuknioumTe ¢ usuexaaHeTo, usknovete nomnata ¢ 6ytoH BKI/MU3KJ1 n BHMMaTenHo oTcTpaHeTe
TANOTO HAa MoMNaTa OT MbpaaTta Cu.

7. PasBuHTeTE ByTUMKaTa OT TANOTO Ha nomnaTta. HaxpaHeTe 6e6eTo cv unu cknagupanTte MisikoTo.

8. VIsBafeTe aganTepa OT KOHTaKTa, 3a Aa U3KIYMTE ypeaa OT eneKkTpo3axpaHBaHeTo. 3BageTe wencena Ha
3a[BWxBaLLMs Briok oT agantepa. VisBagete 3aaBnxBaLLMST B0k U cUnukoHoBaTa Anadparma.

9. MNMouuctete ocTaHanMTe M3NOM3BaHM YacTU Ha NoMnarta 3a KbpMa B CbOTBETCTBME C yKa3aHWUsiTa B pasgen
LlouncreaHe n gesamHbekumns”“.

( CbXPAHAABAHE HA KbPMA )

MNpeaynpexaeHune: CbxpaHsBanTe camo Kbpma, KOSTO € u3lieeHa C MoyncTeHa n AesnHdekumpaHa nomna, 3a
ocurypsiBaHe Ha xurmeHa.

- Kbpmata moxe aa ce cbxpaHsBa B XxnagunHuk (He Ha BpaTarta) Ao 48 yaca. M3ueneHata kbpma Tpsibea ga ce
nocTaBu B XnagunHuka BefHara. AKO CbxpaHsBaTe KbpMa B xnagunHuka v fobaBaTe KbM Hes npes [eHs,
nobassnTe caMo KbpMa, KOATO € n3LiefeHa B Ae3nHdekumpaHa bytunka.

- KbpmaTta Moxe da ce cbxpaHsiBa BbB (hpu3ep [0 TpU Meceua, ako € B Ae3vHdeKupaHn OyTunku c
Oe3nH@EeKUMpaH BMHTOB MPBCTEH U ynnbTHUTENEeH Auck. [ocTaBeTe eTukeT Ha OyTunkata, Ha KOWTO CTe
oTbensasany ACHo AaTtaTa v vaca Ha nsuexaaHe, v U3nonssanTe NbpBo NO-CTapaTta Kbpma.

- AKo LLe xpaHuTe 6ebeTo ¢ usLeaeHarta kKbpma B pamkuTe Ha 48 yaca, MoxXeTe Ja 1 CbXxpaHaBaTe B XNagunHvika B
crnobeHa 6yTunka.

NPEAYNPEXOEHUE!

BuHaru noctaesiiTe usueaeHarta KkbpMa B xnagunHvka unm dopumsepa HezabasHo.

CbxpaHaBanTe camMo KbpMa, KOATO € u3ledeHa C AesnHdekumpaHa nomna 3a Kbpma B Ae3vHdeKumpaHu
OyTHnKN.

Hukora He 3ampa3ssiBaliTe BeOHbX pa3mpaseHa kbpma.

Huikora He no6aBsliTe HOBa KbpMa KbM BeYe 3ampaseHara.

(' OTCTPAHSIBAHE HA HEU3MPABHOCTM )

Mpo6nem: M3nuTBam 6ornka, korato U3non3sam nomnara 3a kbpmMa.

PelueHue: Bb3moxHaTa npuyvHa e NpekoMepHOTO 3acMyKBaHe. He ce HyxaaeTe OT mbriHaTa cuna Ha Bakyyma
npou3BeneH oT nomnara. MNbpBoHa4YanHo n3nonssaTe pexum , Macax , 3a MacaxHa CTUMynaums crief KoeTo
MOXe [1a NPEBKIOYMTE Ha eKcrpeceH pexumM. Ako Borknte He HamanesT, cnpeTe Aa usnonseare nomnara 3a
KbpMa 1 Ce KOHCYNnTMpanTe C BallMs CbBETHMK NO KbPMEHETO. AKO NomnaTta He ce OTAerns JIECHO OT Mbpaara,
MOXe [ja NpeKbCHEeTE BaKyyMHaTa Bpb3ka, KaTo MoCcTaBUTE NPBbCT MeXAy MbpAata M MacakHaTa Bb3rnaBHUYKa.

Mpo6nem: [Nomnata 3a kbpMa He paboTu.

PeweHue: MbpBO NpoBepeTe fanu cte crnobunu npaBunHO nomMnara 3a kbpma. 3a npeanassaHe OT B3auMHWU
CMYyLLEHVS APBKTE APYro enekTpuyecko obopyaBaHe, kato MobuneH TenedoH unu nanTon, Aarneye ot nomnarta
3aKbpMa o Bpeme Ha usuexaaHe. lNpoeepeTe 6aTepusiTa, a ako enekTpuyeckarta nomna 3a kbpMa ce 3axpaHea
OT eNneKTpuYeckaTa Mpexa, ce yBepeTe, Ye 13nosn3sarte agantepa, LOCTaBeH 3aeHO C NPoAyKTa.
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Mpo6nem: He ycellam HukakBo 3acmMyKBaHe.

PeweHue: MposepeTe ganu cte crnobunu npaBuiiHO NomMnaTta 3a KbpMa, KaTo cnefBaTte CTblkuTe B pasgen
,loaroToBka 3a ynotpeba“. YeepeTe ce , 4ye knanaHa v guacparmara ca nocTaBeH NPaBUHO 1 3a4BUKBALLMAT
Grok e 34paBo 3akpeneH BbpXy AnadparMara kbM Kopryca Ha nomnaTa. CblLo Taka ce yBepeTe, Ye nomnara e
rocTaBeHa NpaBuITHO KbM rbpAaTa, 3a ia Ce Noslyyn BakyyM.

Mpo6neM: MNomnarta 3acMykBa TBbpAE CUMHO.

PewweHue: CrieaBaiiTe ykasaHusiTa no-f4ony, ako ycellate npekaneHo CUIHO 3aCMyKBaHe OT nomnaTa 3a kKbpMa:
YBepeTe ce, Ye 13Mos3BaTe camo YacTu, NpenopbyaHu OT NPOU3BOAUTENS.

YBepeTe ce, Ye cTe crnobunu nomnara 3a kbpma € MacaxHaTta Bb3rfiaBHUYKa: HeMU3Non3BaHeTo Ha MacaxHaTa
Bb3rnaBHWYKa MOXe Aa foBefe Ao06pa3yBaHETo Ha NpeKaneHo MHOro BaKyyM.

KoraTo u3nonssate nomnata 3a KbpMEHe 3a MbPBM MbT, OTHAYaNoO MOXe [a YCeTWTe MpPEeKaneHo CUITHO
3acMyKkBaHe. YNpaXHsiBaHETO MOXe Aa MoMorHe. Ako NpoGneMbT NpoabiKaea, ce KOHCynTupaliTe ¢ Bawus
CbBETHMK MO KbPMEHETO.

Mpo6nem: [MNonyun ce M3TM4aHe Ha kbpMa B 06paTHa Nocoka No BpeMe Ha NOMMEHETO.

PeweHue: BepgHara cnpete nomnarta, OTCTpaHeTe LUMLLETO C MIISIKOTO M 3aABWXKBaLLMAT 6nok. MpoepeTe 3a
HanMuMe Ha KbpMa B KknanaHa v guvadparmara, noductete u uscywete. AKO KbpMaTa He e JoCTurHana go
3aaBwKBaLLMA 6ok n anadparmata e 3gpaea , Moxe Aa NpoabihkuTe Aa nonseaTe nomnata. Ako Avadparmara
€ NnoBpefeHa e HyXHO Aa s nogMeHuTe. Monsi, CBbpXeETe Ce C NPOU3BOAUTENS, ako KbpMaTa € HaBnsi3na B
3a4BWKBaLLMSA ONOK 1 He NpoabIMKaBanTe Aa A nonaeare.

(' ycnoBus HA U3NON3BAHE U CbXPAHEHME )

MaseTe nomnara 3a Kbpma OT Npsika CITbHYEBA CBETIIMHA, ThiA KaTO NPOABLIMKUTENHOTO i U3NaraHe Ha CrbHLUe
MOXe Aa NPUYMHU NPOoMsiHa Ha LBeTa. CbXxpaHsiBaiiTe nomnarta 3a kbpMa U akcecoapuTe i Ha 6esonacHo,
YUCTO U CYXO MSICTO.

AKO ypeabT e 6Un cbxpaHsiBaH B ropella unu cTyaeHa cpefa, NocTaBeTe ro B cpearta Ha U3non3sBaHe U ro
ocTaBeTe Aja AOCTUIHe TemMnepaTypa B rpaHMLMTE Ha YCNOBUATA Ha U3Non3BaHe

(10 °C po 30 °C), npean oa paboTtute ¢ Hero.

YBepeTe Ce, Ye HanpexeHWeTo Ha 3axpaHBallnAT agantep € CbBMeCTUMO €4AHOBPEMEHHO C U3TOYHMKA Ha
3axpaHBaHe n C 6aTepvaa Ha nomMnarta 3a Kbpma.

M3non3saHeTo Ha 3axpaHBall, aganTep pasnuyeH oT NPenopbYaHUAT OT NPOU3BOANTENS, MOXe Aa NPUYNHU
HeOGpaTVIMVI nospeau Ha Bawarta nomna 3a kbpMma.

M3nonseavite camo Lorelli 3axpaHBaiy, agantep nnu ceptudmumpar USB type C aganTtep cbe cnegHute
cneungukaunn:

ApanTep BXOAHO HanpexeHue Ha mpexaTta: AC 100 — 240 V; 50/60 Hz

M3xogHo HanpexeHue: 5.0V; 1000 mAh

(TEXHUYECKM CMELIMOUKALIMN)

dukenpaHo speme: 30 minutes

Jlntnesa Gatepua 3.7V 1000mAh

IP knac: IPX0

YcnoBus Ha okonHaTta cpega npu pabota: Temnepatypa 10-30 °C, OTHocHTenHa BnaxHocT 15%-
93%,

YcnoBus Ha okonHaTa cpefa npu cbxpaHeHue: Temnepatypa -25-50 °C; OTHOCUTENHa BaXHOCT
15%-93%



2NMAVTIKEG TTANPOPOPIEG aoPaAEiag
[Mpiv xpnoiyotroioete 10 BrjAacTpo, diaBdaoTe
TIPOCEKTIKA AUTO TO £YXEIPIOIO XPAOTN KAl KPATAOTE TO

Vi HEANOVTIKO €AgyXO.
Mpoopiouog
To nAekTpikd BACTPO TTPOOPIZETaI Yia AvTANGN Kal GUAAOYR YGAOKTOG atré Ta aTABN BnAaloucwv
yuvaikwv. H cuokeur| TrpoopideTal yia éva XproTn.

(_ ZYMBOYAEZ AX®AAOYZE XPHEHE ) c €

Avtevoeieig

MPOEIAOMNOIHZH! Moté pnv xpnoiyotroleite T0 BAAaCTPO 600 €ioTe €ykuog, €mmeld n AvrAnon
UTTOPEI VA TTPOKAAEDEI YEVVA.

Ma va amo@uyeTe TpaupATIOPOUS Kal BAGREC, ol anuavTIKOTEPES SIEUKPIVIOEIG £ENyrBNKav e TNV
xpnon d1aQopeTIkwv auuBoAwv. Ta ocUPBoAa Kal 01l oNPAcieg TOug gival wg £ENG:

MPOEIAOMNOIHZH! - Acixvel duvnTiKEG €TTIKIVOUVEG KATAOTATEIG, OI OTTOIEG £V deV aTTOPEUXBOUY,
MTTOPOUV Va 0dnyrioouv o€ BdvaTto A o€ ETTIKIVOUVOUG TPAUNATIONOUG.

MPOZOXH! - Agixvel SuvnTIKEG ETTIKIVOUVEG KATAOTACEIG, Ol OTT0IEG £V deV atro@euxBoUv, uTTopouv
va 08nNynoouv o€ SEUTEPOYEVEIG ) HETPIOUG TPAUMATIOUOUG.

(. NPOEIAOMNOIHEH )

Mpo&£Id0TToINCEIG VIO VA ATTOQEeUXOEi PTTOUKWHA, TIVIVUOG | TPAUHPATIONOG:

— Mnv agrjvere TTaudId 1 KATOIKidIa {Wa VA TTAiouV PE TO PTTAOK EVEPYOTTOINONG, HE TOV TTPOCAPHOYEQ
KOl Ta EaPTANATA.

—Mpooéyete Ta TTAIdIA YIO VA UNV TTAICOUV PE TNV CUCKEUN).

— MNdvTa TTPETTEI VO ATTEVEPYOTTOIEITE TNV AVTAic oTTO TNV TTPia auéoTwg META TNV XPRON.

— Mnv agrivete T0 BNAACTPO XWpig €TTiIRAEWN, 600 gival cuvdedeuévo aTnVv TTRIla.

— AuT6 10 BAaoTpO dev TTpoopiIleTal yia Xprion atrd avBpwTroug (cupTrEPIAaUBavouévwy TTaIdIWY)
ME MEIWPEVEG QUOIKEG, AIOONTNPIOKEG 1 VONTIKEG IKAVOTNTEG 1 XWPIG TTEipa Kal yvwaoelg. TETola
TTPOOWTTA UTTOPOUV va XpNoIPoTToloUV auTo To BAAACTPO HovVo dv BpiokovTtal uTrd TTapakoAouBnan
| €Gv oTa Bl xopnyrnenkav odnyieg ek HEPOUG TOU TTPOCWTTOU UTTEUBUVOU YIa TNV AoPAAEId TOUG O€
ox£on JE ToV TPOTTO XProNG TNG CUCKEUNG.

MNposidotroinosig amo@uyng NAEKTPOTTANSiag Kol EYKAUNATWYV:

— Tpiv atré kABe xprion eAéyxete T0 BAAACTPO, CUMTTEPIAOUBAVOUEVOU TOU TTPOCAPUOYEQ, Yia
onuadia BAGBNG. Mnv xpnoiyoTroleite To BAAQCTPO €AV O TTPOCAPUOYEAG | O PEUPATOAATITNG
TTapouaiadouv BAGRN, edv dev AsiToupyei cwoTd A €AV ETTeCE 1 BuBioTnKe o€ vePO.

— XpNOIYOTIOINOTE JOVO TOV CUVICTWHEVO TTIPOCAPUOYEQ KAl TA avOPEPOUEVA BOAT, TTPOKEIPEVOU Va
ATTOQUYETE UTTEPBEPUAVON TOU TTPOCAPUOYEQ, BAABES Kal SUGAEITOUPYIEG.

— Mnv ayyiceTe Tov AC TTpocappoyéa kal To BAaAoTPO KaTA TNV SIGPKEIa BUEAAWY JE BPOVTEG.

— Mnv agrjvete To0 BjAacTpo / Tnv ptratapia / Tov AC Trpocappoyéa o€ duean nAlakr akTivoBoAia rj og
Bpoxn, KovTa o€ TTNyEG BepPdTNTAG 1) AANEG CEOTEG OUOKEUEG, OE BETEIG, EKTEDEINEVEG OE EEAPETIKA
UWNAEG A XapnAEG BepuoKpaaies, uPnAr uypaacia r} okovn.

— Mnv a@rveTe Bapid avTIKeigeva TTAVW aTo BAAACTPO Kal unv TTPoKaAeiTe BAGRN Tou kaAwdiou 1} Tou
PEUMATOAATITN. MnV TEVTWVETE KAl NV TUAIYETE TTOAU TO KaAWSI0. MdvTa TTpéTTel va KpatdTe Tov AC
TTPOCapUoYEQ, OTAV TOV OTTEVEPYOTTOIEITE ATTd TNV TTPIa. BeBaiwOeiTe, 6TI 0 pEUNATOAATITNG EQATITETAI
gQIXTa oTNV TTPIda. Mnv XpnaoiuoTroleiTe TTpida, n oTToia eival xaAapr.

— Mnv agrivete To OAacTpo / Tnv ptratapia / Tov AC Trpocapuoyéa va Bpaxouv.

— Mnv atmmoouvapuoAoyeite f TpoTToTrolEiTe TO BAaaTPO / TNV pTTaTtapia / Tov AC TTpocappuoyéa.
Mnv atroppiTrTeTe TNV pTTaTapia o€ @AOYa Kail unv Tnv ekBETETE O€ CEOTN.

— Apéowg arrevepyoTtroifoTe (BydAte atré tnv mpida) Tov AC TTpocappoyéa Kal BYAaATe Tnv
JTTOTOPIa KAl OTAPATACTE TV XPrion Tou BAaCTpou, AV TTAPATNPAOETE TTAPAEEVN HUPWDI,
Bépuavaon, aTToXPWHATIONO, TTAPAUOPPWON 1 KATI aoUVRBIOTO OGO XPNOIUOTTOIEITE KAl dIOTNPEITE
T0 BRAaCTPO.




Mpos&idotmroinoeig yia Tnv amo@uyn SnAnTnpidoswy, HOAUVONG Kal yia TNV £§00@AAIoN UYIEIVAG:

— Ma Adyoug uyieivig To BAAacTPO TTpoopideTal yia TIOAAATTAR Xprion povo atrd évav XprnoTn.

— Mpiv amé kdBe xprion kabapileTe, LeTTAUVETE Kal aTToAupaiveTe GAa Ta pépn Tou BAAOCTPOU, TTANV TOU PTTAOK
EVEPYOTTOINONG KAl TOU TTPOCAPHOYEQ.

— ATT0BNKEUETE HOVO TO YAAQ, TO OTTOI0 AVTANBNKE PE KaBapod Kal aTToAUPaauEVO BAAOTPO.

— Mnv xpnoipoTroigite To BAAACTPO, €AV TO did@payua oIAIKOVNG @aiveTal va xel BAAREG A EAATTWHATA.

— Mnv kaBapileTe Ta e€apTrApaTa TOU BAACTPOU PE avTIBaKTNPISIAKE KaBapIoTIKA ) HE KOBAPIOTIKA PE GwyaTidla
amégeong.

MNpogISo1oINCEIg YIA TNV ATTOQUYI TTOVOU OTA 0T8N KAl aTIg ONAéG:

— Mnv TTpooTrabeite va a@aipéoeTe TO WA Tou BAacTpou, 600 eQATITETAI JE TO OTHBOG PE KEVO aépa.
ATTEVEPYOTTOINGTE TNV CUCKEUN Kal dIakOWTE TNV oUvdeon KevoUu O€POG, TOTTOBETWVTAG dAKTUAOU WETAgU Tou
0THBOUG 0aG KAl TNG X0AVNG TNG AVTAIAG. ZTNV CUVEXEIA aPaIPETTE TO OAACTPO ATTO TO OTABOG.

— [oT€ unv xpnoiuotrolgite To BAAacTPO, 600 £xeTE UTTVNAIQ ] 600 aKOUN BEAETE va KOIUNBEITE, yia va aTTOQUYETE
QTTOUCIia TTPOTOXAG KATA TNV IGPKEIA TNG XPHONG.

— MNavTa atrevepyoTroieite TO BAAACTPO, TIPIV TO aPaIpETETE aTTd TO OTHO0G, YIa Va Byel TO KEVO aEPOG.

— Moté€ pnv xpnoigoTrolgite eEapTAPATA 1 GTOIXEIO AAAWY KATAOKEUOOTWY f EEAPTAPATA KAl GTOIXEI, T OTToia Ogv
ouaoTrvovTal €1I81KE aTTO TOV KATAOKEUAOTH. AUTO Ba uTTopouce va 0dnynoel o€ SUCAEITOUPYIa TNG CUCKEUNG Kal
UTTOPEl va eTTNPEAoel TNV NAEKTPOUAYVNTIKA CUPBATOTNTA. ZE TTEPITITWON XPAONG TETOIWV €EAPTNUATWY N
aTolIxeiwv n dIKA 00g yyunon kabioTaTal dkupn.

— Mnv avTAgite TTEPIOCOTEPA OTTO 5 AETITA XWPiG SIOKOTTA, v dev Byel ydAa. MpoaTraBioTe va avTACETE KATA TNV
BIdpKEIa AAANG WPAG TNG NHEPOG.

— Edv n diadikacia yivel TTOAD SuodpeoTn ) ETTWOUVN, OTAPATACTE TNV XPAON Tou BAAACGTPOU Kal GUUBOUAEUTEITE
TOV OUMBOUAS 0ag TTou oag TTapéxEl CUPBOUAEG yia To BAacua.

— Edv n mrieon mou dnuioupyeital oo TTPOKAAET EVOXANOEIG 1) TTOVO, ATTEVEPYOTTOINOTE TNV CUCKEUT), SIAKOWTE TNV
ouvdeon Kevou agPog, apou TOTTOBETAOETE BAKTUAO PETAEU Tou OTABOUG Kal TOU CWHOTOG Tou BAaCTPOU Kal
a@aipéoTe T0 B)AacTpo atréd 1o 0TAB0G 0ag.

— Mot PNV TTETATE KAl UNV TOTTOBETEITE OTTOIOOATIOTE EEVA AVTIKEIUEVA OTIG OTTEG.

( NPOXOXH )

Mpo&IdOTTOINCEIS YIO TNV ATTOQUYH CWHATIKWY TPAUUATIOHWYV, BAABWV kal SuoAeIToupyiwv Tou
TPOIOVTOG:

— Mnv a@AVETE TOV TTPOCAPOYEQ KOI TO ITTAOK EVEQYOTTOINONG VO EPXOVTAI O€ ETTAQH UE VEPOD.

— KpaTrjoTe TOV TTPOCOPHOYEQ KAl TO ITTAOK EVEPYOTTOINONG MAKPIG aTrd CEOTEG ETTIQAVEIEG, VIO VA OTTOPUYETE
UTTEPBEPOVON KaI TTAPAPOPPWON QUTWV TWV HEPWV.

— lMoT€ pnv a@rveTe TO PTTAOK EVEPYOTTOINGNG KAl TOV TIPOCAPUOYEQ OE VEPO, O€ TTAUVTIPIO TTIATWY ] O€ CUCKEUN
aTToAUpavonG.

— MoapoéAo TTou TO BAACCTPO QVTATIOKPIVETAI GTOUG EPAPHUOCTEOUG KAVOVIGHOUG YIa TNV NAEKTPOMAYVNTIKNA
ouppaTéTNTA, WOTOCO TO iBI0 PTTOPEI Va €ival EuaicONTO € BUVATOTEPEG EKTTOUTTEG KO/} VO TTPOKAAET TTAPEUPBOAEG
oTn Aeimoupyia dAAou e€ommAiIopoU. AuTté pTTopei va odnyrioel Oe aTTevepyotroinon Tou BAAacTpou f o€
€VEPYOTTOINON E0QAAPEVNG AgIToupyiag. Na va TTpooTaTéWweTe aTrd AAANAETTIOPATEIG KPATATTE TOV AAAO NAEKTPIKO
€€oTTAIONO o€ atrdaTaon aTrd To OAACTPO KATA TNV SIAPKEIA TNG AVTANONG (BAETTETE « TEXVIKEG TTANPOPOPIESY ).

— 210 PTTAOK gvepyoTroinong Tou BAAACTpoU dev UTTAPXOUV £EaPTHUATA, YIa Ta OTToia O XPAOTNG WTTOpPE va
TTPOO®EPEl avaAoyn eCuUTTNPETNON. Aev €MITPETTETAI N TPOTTOTIOINGN TOU €EOTTAICMOU. Xg TIEPITITWON TTOU
TTpoBaiveTe g€ TETOIO TPOTTOTTOINON, N OIKH GAg £yyunaon KaBioTaTal dkupn.

— Mnv agnvete va TécEl Kal Pnv XTutrdte 1o BAacTpo / Tov AC Trpocappoyéa. Mnv Tratdre duvatd Tnv LED
o0ovn.

— To YTTAOK €vEPYOTTOINGNG Kal O TIPOCAPHOYEAG eV aTTaITOUV KOBAPIoUO Kal ATTOOTEIpWON, £TTEION Ta idIa dev
£pXOVTal O€ ETTAPI ME TO YAAQ.

— Moté unv xpnoiyoTrolgite aAKoOA | GAAOUG 0pyavikoUg SIGAUTEG yia KaBapioud Tou BAacTpou.

— Mnv xpnoigoTrolgite To BAAACGTPO PE TPOTIO I yia OKOTIOUG TTOU SIa@EPOUV aTTd auToUG TTOU TTEPIYPAPOVTAl OTO
EYXEIPIBIO. Z€ TTEPITITWON TTOU eV TNPFOETE AUTH TNV ATTAITNON, JTTOPOUV va dnuioupynBouv atuxrpata i BAGBEg

ToU BAacTpOU.

Cevikn epiypagn (Pwroypagia 1) 6. PidAn - 1 Tep.;

1. Katdki - 1 Tep.; 7. Kammdki & AakTUAIOG & MTiuTrepd - 1 Tep.

2. Ma&lAapdki yia poodd - 1 Tep.; 8. MmAok gvepyotroinong - 1 Tey.

3. Zwya Tou BAAaoTpou - 1 TeW.; 9. USB KaAwdlio xwpig rpooappoyéa (TYPE C) -1 Tep.

4. Aid@payua olAikdvng - 1 Tep.;
5. BaABida - 1 Tep.;
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(' NMPOETOIMAZIA A XPHZH )

KaBapiopog kai atroAUpavon

To ptrAok evepyoTroinong, o cwAfvag oIANIKOVNG, TO KATTAKI KOl 0 TTpocapuoyéag Oev xpelddovTal kabapiopd Kai
atmoAUpaveon, emeldf dev €pxovial o€ dueon €Ta@r) PE TO ydAa. TMpiv Tnv TTpWTN Xprion kKabapiote kai
atroAupaiveTe 6Aa Ta uttdéAoItTa e€aptrpara Tou BrjdacTpou. Kabapilete autd Ta £€apTrpaTa PETG aTTO KABE
ak6AouBn xpron Kal aTTOAUMAIVETE TTPIV aTTO KABE akOAouBdn Xpron.

Npoooxn! Moté pnv BouTdTE TO UTTAOK EVEPYOTTOINONG 1} TOV TTPOCOPHOYEAN OE VEPO, O€ TTAUVTAPIO TIATWY
N _oe ouokeu) amoAlpavong, emeidn autdé Ba mpokaAéoel BAGBN, n omoia dev 6a ptropouoe va
ATTOKATAOTAOE!

1. ATroouvappuoAoyAaTe evieAwg To BRAacTpo. ApaipéaTe TNV BaABida. MpooéxeTte 6Tav aaipeite TNV BaABida Kai
&Tav TNV KaBapileTe. Xe TTEPITITWAN TTOU N idla TTapouaidasl BAARN, To BiAdacTpd oag dev Ba Asitoupyei cwaTd. MNa
va agaipéaeTe TNV BaABida, TpaBrETe Ye TTpoooxr To éAaopa TTou TTPoegéxel TTAdyIa TG BaABidag.

2. KaBapioTte 6Aa Ta e§apTAATA, PE EEQIPETT TOU PTTAOK EVEPYOTTOINONG, TOU CWAr VA GIAIKOVNG, TOU KATTAKIOU KAl
TOU TTPOCOPMOYEQ, XPNOIMOTIOIWVTAG TTAUVTAPIO TTIATWY (UOVO OTO TTAVW pA@l) i o€ eaTtd vepd Pe Aiyo atTard
uypd MATWV Kal 6TNV ouVEéXeEla EETTAUVETE e deBovo vepd. MNa va kabapioete TNV BaABida, TPIWTE TTPOCEKTIKA E
T OAKTUAG 0aG O€ {eaTé vePO Pe Aiyn TToodTNTa UypoU KabBapioTikoU. Mnv TotroBeTeiTe avTikeipeva otnv BaABida,
emeid) autd Ba pmopouce va dnuioupynoel BAABn otnv idia. Mpogidomroinon! Mnv xpnoiyoTrolEiTe
avTIBaKTNPISIOKA KOBAPIOTIKA | KABaPIOTIKA pe cwuatidia amoéfeong. Maparpnon: BeBaiwbeite, oTI
kaBapicaTte kai arroAupdvare Ta avaAoya e§apTipaTa Tou ORAaoTpou. MAUvVeTE KaAd Ta XEPIO OOG, TIPIV
apxioeTe va xpnoipotrolgite Ta kabBapd e§aprtipara. Mpoeidomoinon! Mpooéxete, emeldn Ta KaBapd
€SapTAPOTA UTTOPEi Va gival akOun {e0Td. ZEKIVAOTE va cuvappoloyeite To OAaoTpo HOAIG Ta KaBapd
€aPTANATA KPUWOOUV.

(_®DIAAH A TPOOH 180 ML )

KaBapiopég kai atroAbpavon PIAAHTTIA TPO®H 180 ML

- Na va kaBapioeTe TNV BaABida, TpiWTe TTPOCEKTIKA avdpeca oTa SAKTUAG oag ae {eoTd vepd pe Aiyo uypd
amoppuTravTikd. Mnv TotroBeTeiTe avTikeiyeva otnv BaABida, emeid autd ptropei va rpokaAéael BAGBN Tng
BaABidag.

- Mpiv TNV TTpWTN XPAON, OTTOGUVOPPOAOYHOTE KAl KaBapioTe TO TTPOIOV Kal OTNV CUVEXEIQ TOTTOBETHOTE TO
eCapTrpaTa o€ vepd TTou BPddel yia 5 AeTTd. Autd e€ao@aAilel uyIEIv.

- Katd nv didpkela TnG atmroAlpavong pe BpacTtd vepod unv a@rveTe TNV @IGAN A AoITrd pépn va épBouv o€ eTTaQR PE
TNV €M@AvEIQ TNG KATtoapoAag. Autd pTropei va odnyroel o€ averravopbwTn TTapapdpewaon r o€ PAARN Tou
TTPoidVTOG, yia Ta oTroia n Lorelli dev @éper Tnv eubuvn.

- Mpiv o1 KABE aKOAOUBN XPrCN KABAPICETE TIPOTEKTIKA, YIA VA EEQCQANITETE UYIEIVA.

- KaBapidete 6Aa Ta pépn pe eaTd vepod Kal aTTald atToppuTtavTIKO. MAvTa EETTAUVETE TIPOOEKTIKG OAQ Ta €PN PETA
atré KABe TTAUCIYO.

- KaBapioTe TTpOOEKTIKA Kl EETTAUVETE pe KaBapd vepd OAa Ta PépN, CUUTTEPIAQUBAVONEVWYV TWV {WVWV, Ol OTTOIEG
gival mBavov va punv eaivovtal, OJwG aTrd TIG idIEG {WVEG £XEI TTEPATEI N TPOVH, VIO VO KABOPIOETE TA UTTOAEIUUATA
TPOPNG. BeBaiwBeite 611, dev Eeive uypd OTO PTTIPTTEPD. **

**-Mnv TOTTOBETEITE O€ POUPVO PIKPOKUPATWY. Mnv (eoTaiveTe To TIpoidv O€ Kolvoug @oUpvoug, TTavw o€
BepuaIvopeveG TTAGKEG i} O€ avoIXTH @AOYa.

- ATTOQUYETE TNV XPNAON QIXHNNPEWY UANIKWYV i} UNIKWYV a1tdgeong, eTTeidr autd YTtopei va odnynoel oe BAGRN Tou
TTPOIGVTOG.

- Mnv kaBapileTe i NV A@RAVETE TO TTPOIOV Va EPXETal OE ETTAPH PE DIAAUTIKA A évTova KaBapIoTIKA. AuTé UTTopEi va
odnynoel o€ BAARN Tou TTPOIOGVTOG.

- Xg TIEPITITWON TTOU XPNOIMOTIOIEITE BOUPTOA VIO QIGAEG, TTPOCEXETE VA UNV TTPOKOAECETE BAARN oTa TTIO
€uaiodnTa PEPn TOU TTPOIGVTOG.

- ApoU kaBapioeTe TO TTPOIOV, OTEYVWOTE TIPOCEKTIKA OAa TA €PN Kal aTroBnKeUETE € KABAPO Kal oTEYVO HEPOG
Xwpig duean nAiakr akTIvoBoAia, Hakpid aTré TTnyEg BepuoTNTAG.

- Mnv a@nveTe TO UTTIPITTEPO TPOPNAG O€ APETN NAIOKH akTIVOBOAIa Kal BEpudTNTA 1) NV OQAVETE € ATTOAUPAVTIKO
(«d1GAupa aTToOTEIPWANG») yIa PEYAAUTEPO aTTO TOV OUVIOTWHEVO XPOVO, ETTEION QUTO UTTOPEI VO TTPOKAAEDEI
BAGRN TOU PTTIPTTEPD.

Mapatripnon: BeBaiwBeite, 0TI kaBapioaTekal attoAupgdvaTe Ta avaloya pépn TG avtAiog yAAakTog. MAUVETE KOAA
Ta X£PIO OOG, TTPIV EEKIVATETE VA XPNOIPOTIOIEITE Ta KaBapIopéva pépn!

(nQz NA TPE®ETE TO MQPO 3AS )

- EAéyXETE TO PTTIPTTEPD, TO OTTOIO TTPOOPIZETAI VIO TAIGHA TTPIV OTTO KABE Xprion Kal TPABAETE TO UTTINTTEPS O€ OAEG
TIG KATEUBUVOEIG. ATTOPPIYTE O€ TIEPITITWON TTPWTWV eVOEiEEwV BAABNG A EAATTWHATOG.

- Moté unv Boutdre TO PTTIPTTEPS O€ YAUKA UYPd 1} O€ @ApHAKA, ETTEION TO TTAIS 0OG MTTOPET va epavioel Tepndova.

- Na pnv Totrobeteital o€ @oUpvo PIKPOKUPATWY. Mn (eoTaiveTe TO TTPOIGV G€ KOIVOUG QOUPVOUG, TTAVW O€ BEPUEG
TTAGKEG 1) € avoiXTr AGYa. @




( A THN AZOAAEIA KAI THN YIEIA TOY MAIAIOY ZAZ )

MPOEIAOMNOIHZH!

-To TTpoidv auTd TTPETTEI VA XPNOIMOTIOoIEITal TTAvVTa hE TV eTTiBAewn eviAika. Exouv eTéABeI aTtuxruaTa, 6tav Ta
HwPG apEBnKav pdva Toug PE TO TTPOCAPTNHA, TO OTTOI0 TTPOOPICETAl yia va TTIoUV AGyw TTITWONG TOU Jwpou i O€
TTEPITITWON TTOU TO TTPOIOV TAV ATTOTUVAPHOAOYNUEVO.

-Mn xpnoipoTroigite TIg ONAEG TAITPATOG WG TITTIAQL.

-ZUVEXEG Kal TTaPaTETAPEVO THITHAIONA po@nudTwy Ba TrpokaAéoel Tepndova.Ta pikpd Traidid utmopolv va
ATTOKTACOOUV TEPNDOVA, AKOUN Kal OTNV TTEPITITWON TTIou Ogv XPNOIPOTToIoUVTal UYpd YE YAUKEG ouaieg. Autd
MTTOPEl va TTPOKUWEIl, O€ TTEPITITWON TTOU APHOATE TO PWPEO VA XPNOIUOTIOIEI TNV @IAAN yia PEYAAQ XPOVIKA
dlaoTrjpara katd tnv SIdpKEIa TG NUEPAG Kal €18IKA KaTd Tnv didpkela TG VUKTAG, 6Tav n por] odAiou eivai
MEIWMEVN 1) OTAV XPNCIUOTIOIEITAI WG UTTIMTTEPO-TTITTIAQL.

-EAEéyxeTe TAvVTaA TN BEPUOKPATIa TNG TPOPAG TTPIV TO TAICHA.

-OuAdooeTe Ta EEAPTAPATA TTOU SEV XPNOIUOTTOIOUVTAI HAKPIG ATTO TTAIdIA.

-[MeTd&Te TO TTPOIOV pE Ta TTPWTA GNUAdIa PBopdag A aduvayiag.

-Mn ouvdéete TO TTPOIGV pE OXOIVId, KOPOEAEG, KOpdovIa i AUTG pépn u@dopatog. To TTaidi evoEXeTal va

OTPAayyoANIOTEi.
XPHZH
006vn kai kKouuTtid (Pwroypagia 2)

A. KoupTti ENEPIOIMOIHZH/ATIENEPTOMNOIHZH ; B. KoupTri yia Tnv avdAoyn Asitoupyia
C. AGgnon Tou kevou aépog; D. Meiwaon Tou kevou aépog ; E. Aeitoupyia paodl; E2 — Aeitoupyia Tovwong;E3 -
Nerroupyia avtAnong; F - BaBudg avappdenaong; G -Evdeign Tng umratapiag

MPOZOXH!!! Mpiv TRV TPpWTN Xprion @opTioTe £ OAOKANPOU TNV UTTaTapia yia 8 wpeg Xwpig diakotrn!
Otav otnv 086vn eu@avioTei 6AN n pmratapia kai n €vdeign G1 tng pmatapiag dev avaBooPrvel, n Prratapia
POPTIOTNKE TTANPWG.

Mpoooxn! H ptratapio dev uropei va @opTideTal TTEPICTOTEPO ATTO 24 (WPEG.

(ZYNAPMOAOIHZH THE ANTAIAY)

1.2ZuvappoAoyioTe TNV BaABida aTnv OTIr, N oTToia €ival TOTTOBETNUEVN OTNV ECWTEPIKK TTAEUPE TOU OWHOTOG
NG avTAiag 6agov gival duvatov o péaa (Pwroypagia 3).

2.37pipTe TO OWMaA TNG avtAiag TTAvw oTn @IGAN oTnv KatelBuvon Tou &eikTn Tou poAoylol, PEXP! va
oT10BepoTTOINBEl KAAG (PwTOYPOPiIa 4).

3. NepdoTe 1O did@payua GIAIKOVNG aTNV OTTA, N OTToia €ival TOTTOBETNUEVN OTO TTAVW PEPOG TOU CWUATOG TNG
avTAiag. 2Z1aBepoTToINOTE OPIXTA GTNV GKEN, TTATWVTAG PE Ta OGKTUAG TTPOG Ta KATW, YIa VO £EQ0PAAITETE GPIOTN
epappoyn (Pwroypagia 5).

4. ToroBeTrOTE TO HagIAaPAKI, TO OTTOI0 TTPOOPICETAI VIO HOTAL OTO HEPOG UTTO TN HOP®T) XOAVNG TOU CWHATOG TNG
avTAiag. MartAoTe TNV E0WTEPIKA dKpPn Tou PagIAapiod 600 yiveTal TTEPICAOTEPO TTPOG Ta PECT Kal BERaIWOEITE, OTI
EQATITETAI IBAVIKG 0€ OAN TNV dKPn TOU OWHATOG TNG avTAiag. MNpogidotoinon! Mdvra xpnoipoTroieite TNV avTAia
YGAaKTOG pE T pagIAapdki. (PwToypagia 6).

5. TomoBeTr|OTE TO ITTAOK EVEPYOTTOINONG TTAVW OTO SIGPPAYNA KAl TTATAOTE PEXPI VO BEBaIwBEiTE, OTI EQATITETAI
evTEAWG OTNV dKpn. BeBaiwBeite, 6TI TO PTTAOK €vePyOTTOiNONG OTABEPOTTOINBNKE KOAA OTO CWHA TNG avTAiag
(Pwroypagpia 7, 8).

lMa va gopTioETE TNV PTTATAPIC TOU ITTAOK EVEPYOTTOINANG TOTTOBETAOTE TO KAAWDIO avdAoya pe Tnv dkpn USB aTtov
TTpocapuoyéa (dev TTepIAAUBAvETal OTO OET) Kal TNV €AeUBEPN dkpn 0TO PTTAOK. Me TNV oUvdEan OTO NAEKTPIKO
OiKTUO TOU UTTAOK EVEPYOTTOINGNG N ITTATAPIa TNG 006vNG Ba avaBoofrvel, TO OTT0i0 anuaivel, 6T APXIoE N OPTION

™mge.
PYOMIZEIZ

@ Mdatnpa Tou koupTtnod «A» ENEPIOIMOIHEZH/AMENEPTOMOIHZH — n Asimoupyia TGvwong (ouvduaouévn
AgiToupyia) Eekivdel auTOPATO.
[Mdtnua Tou KoupTToU «By» yia Aeiroupyia — evepyoTroinon Aeitoupyiag paodd, Babidg dvrAnong.
| MaTwvTag 1o KOUUTTi + | TO -, | 086VN deixvel To avaloyo emiTedo. MTTopeite va pubuioeTe To emitTredo TNG
avappod@NoNG KE Ta KOUPTTIA ,+“ Kal ,-“.
O TrpoeTTAeyPEVOG XpOVOG dvTAnong eival 30 AeTTTd, 6TTwg n avTAia Ba atrevepyoTroinBei autdpaTa PETA TN
AN Tou xpbvou.
To emiTredo TOU YAAOKTOG GTNV QIGAN, dev propei va utrepPaivel To eTTiTredo TNG BaARidag.
Aeitoupyia pagdg— 15 emitreda.
Aermoupyia T6vwaong (cuvduaapévn)— 15 emimeda
Neiroupyia BaBidg aviAnong — 15 emitreda @
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(_ NMOTE NA ANTAEITE TAAA )

Edv Ta katagépveTe KaAd pe To BAAaoa, cuaTAveTal (EKTOG TNG TTEPITITWONG TToU 0 JIKAG aag €18IKOG o€ BépaTa
uyeiag / oupBoulog dev oag Exel CUOTAOEI KATI DIOPOPETIKO) va TTEPIMEVETE, YEXPI va BIoTTIOTwOEl To SIkd oag
XPovodIdypauua €KKPIoNG YAAOKTOG Kal BnAdoparog (ouvhbwg 2 éwg 4 eBdouddeg PETA TNV yévva) TIpIvV
EeKIVAOETE TNV AvTANON.

ESaipéoeig:

— Edv otnv apxn £xeTe TpOPBANUa e 1o BAAaC A, n TOKTIKA AvTAnon PTropei va fondrael Tnv dnuioupyia kai Tnv
diaTipnon TNG ToadTNTAG YAAAKTOG.

— Edv avtAeite yaAa yia 1o ywpd GAg, e TO OTT0I0 VA TO TPEPOUV OTO VOGOKOMEIO.

— Edv Ta o1r0n oag gival utrepBoAIikd yepdTa (€TTWOUVA Kal TIpNOUEVA), UTTOPEITE Va avTAoETE Aiyo YGAa TTpIV
peTagU Twv BNAaoudTWY, Yia va KaTatrpailveTe Tov TTOVO Kail va BonBnoeTe To pwpd va BnAdoel eukoAdTEPQ.

— Edv o1 BnAég oag £xouv @AYoV 1} OKAOIPO, UTTOPEITE va AABETE aTTOPACT VA QVTAEITE TO YOAQ PEXPI TNV
OTTOKOTAOTACH TOUG.

— Edv 1o pwp6 dev gival padi oag kai BEAeTe va guveyioeTe va BnAAdeTe, 6Tav {avd ival KovTd aag, gival KaAd Kal
QVTAEITE TOKTIKA VIO VO TOVWVETE TNV €KKPION YAAAKTOG. [PETTEI va avaKAAUWETE TOV KATAAANASTEPO XPOVO TNG
NUEPAG yIa AvTANGN, TT.X. AKPIBWG TTPIV I ETA TO TTPWTO BAAacua To TTpwi, 6Tav Ta 0THON 0ag gival yeudTa ) META
ToV BnAaoud €4v 10 BPEPOG Bev £xel BnAdoel OAN TN TTooOGTNTA ATTO Ta dUO OTABN. EAV eTIoTpéWaTe OTNV epyaaia
oag, YTTopEi va gival atrapaitnTo va avTAeite Katd Ta diaAsiypata. H xpriaon BAacTpou atraiTei TTPAKTIKA doKNon
Kal uTTopEi va gival atrapaitnTeg HEPIKEG TTPOOTIABEIEG PEXPI VO T KATAPEPETE. EUTUXWG N cuvappoAdynaon kai n
Xprion Tou nAekTpikoU BrjhacTpou Lorelli eival eUkoAn kai €101 o€ GUVTOPO XPOoVvIKS didoTnua Ba ocuvnBiceTe va 10
XPNOIUOTIOIEITE.

(' XPHZH TOY OHAAZTPOY )

1. MAUOveTe KaAd Ta xépia oag kal BeBaiwbeite, 6T Ta 0TABN oag gival KaBapd. XaAapwaoTe O€ AVETN KAPEKAQ.

2. MNatAoTe T0 cWa Tou cuvappoAloynuévou BAAacTpou ato oTrBog. BeBaiwbeite, 6TI N BnAf BpiokeTal aTo
KEVTPO, YIO VO PTTOPECEl TO MAGIAAPAKI, TO OTTOI0 TTPOOPICETal YIA HACGAL VO BNUIOUPYHOEl EPUNTIKO KAEICIHO.
BeBaiwbeite, 611 N BNAr 0ag £xel owoTA B€aN 0TO HAgIAAPAKI.

3. MatARoTe TO TTARKTPO evepyoTToinan / atrevepyoTtroinon. To BAAaCTPO evepyoTToiEi TN AgiToupyia paodd (Tovwaon),
OTTWG PTTOPEITE VA AAAGEETE TO ETTITTESO TOU HOCAE HETW TWV TTARKTPWYV VI TTIO €VTOVO | TTIO HACAd.

4. Otav Byel To YAAQ, UTTOPEITE va dAAGEETE TN AsiToupyia aTTé HOOAL O€ KAVOVIKH AVTANCN — HEOW TOU TTARKTPOU
0pIoHOU AEITOUPYiIOG Kal va ETTIAEEETE TO TTIO AVETO ETTITTESO.

MPOZOXH: Mnv xpnOIPOTIOIEITE TTAVTA TO PEYIOTO ETTITTESO AVTANONG, OTTAG ETTIAEETE TO TTIO AVETO E£TTITTESO YIa
€00dG.

Mapatipnon: Mnv oTevaxwpiéaTe dv To YAAa oag dev apxioel va péel apéowg. XaAapwaoTe Kal CUVEXIOTE va
avTAeite. TIG TTPWTEG PEPIKEG QOPEG XPNONG TOU BAAACTPOU PTTOPEL va XPEIOOTEl va €TTIAEEETE Aeimoupyia TTIo
€vToVNG AvTANONG yia va apxioel To ydAa oag va péel.

AvAAoya pe TNV TTPOOWTTIKH GOG GVECN WTTOPEITE VA OTTOPACICETE va XPNOIPOTIOIEITE AgIToupyia TTio éviovng
dvtAnong. MNdvTa ptropeite va eTAEEETE Eavd AeiToupyia nTmdTEPNG AVTANONG.

6. OT1av OAOKANPWOETE TNV AVTANCT, OTTEVEPYOTTOINOTE TO BAACTPO HE TO KOUUTT
ENEPIOMOIHZH/ANENEPIOMOIHZH Kkai TTpo0eKTIKG apaipéTTE TO CWHA Tou BAacTpou atTd To 0THB0G
aag.

7. ZeBIdWOTE TNV QIGAN aT1Té TO WA Tou BRAacTpou. TaioTe To HwPd Gag f aTToBnNKeUOTE TO YAAQ.

8. BydAte Tov Tipocappoyéa armd Tnv TIPIda yia va ATTEVEPYOTTOINOETE TNV CUOKEUN OTTO TO NAEKTPIKO BiKTUO.
ByGATE TOV pEUMATOAATITN TOU PTTAOK €KKiVNONG atrd Tov TTpogappoyéa. ByAATe To UTTAOK £vepyoTToinongG Kai To
SIGppaypa GIAIKOVNG.

9. KaBapiote 1o utrdéAoiTta xpnoipotroinuéva Pépn Tou BAAacTpou cUpPQwva pE TIG odnyieg TNG evoTnTag
«KaBapiopdg kai atroAlpavony.

(AMTIOKATAZTAZH AYZAEITOYPTION)

Mpo6BAnpa: Noiwbw Tévo, 6Tav XpnoIKoTTolw To BAacTpo.

Adon: H mBavn aitia gival n utrepBoAikr avtAnaon. Aev xpeiddeoTe TNV TTARPN 10XU Tou KevoU agpog, TO OTToio
dnpioupyeital atrd 1o BAAaaTpo. ApXIKA XpnoidoTroinaTe Tn Asitoupyia «Maodd» yia TdOvwaon Je Haadd kal GTnv
OUVEXEIQ NTTOPEITE va aAAGEETE o€ Taxeia AciToupyia. Edv o1 TTévol Sev UTTOXWPHROOUV, OTAUATHAOTE TNV XPrion Tou
BrAaoTpou kal GupBouAeuTeiTe TOV BIKO 0ag CUNPBOUAO TTOU 0aG TTAPEXEI CUPPBOUAEG O€ OXEON UE TO BAaoa. Ze
TIEPITITWON TToU TO BAACTPO dev Xwpilel eUKOAA aTTd To OTABOG, PTTOPEITE va SIOKOWETE TIG TUVOETEIG KEVOU
aépog, TOTTOBETWVTAG OAKTUAO PETAEU TOU GTABOUG Kal Tou HagiAapiou yia yacdd.

D



MpoBAnMa: To OAACTPO SeV AEITOUPYEI.

Auon: TMpwta eAéyETe edv éxeTe ouvappoAoyroel owoTd To BrjAacTpo. la Tnv TTpooTacia ammd apoIBaieg
TTapePPOAEG KPATATTE TOV AAAO NAEKTPIKO £EOTTAIONS OTTWG KIVNTO TNAEPWVO 1 @OPNTS UTTOAOYICTH, HOKPIG OTTO TO
BrnAaoTpo KaTd TNV didpKeIa TNG AvTANaNG. EAEyETe TNV pTTaTtapia Kal €dv 1o NAekTPIKOG BAaaTPOo TpopodoTEiTal
a1 10 NAEKTPIKO BiKTUO, BERAIWOEITE, OTI XPNOIUOTIOIEITE TOV TIPOCAPHOYEQ, TTOU TTAPadSONKE Padi Pe TO TTPOIdV.

MpoBAnpa: Asv voiwbw kayia avappoéenon.

NOon: EAéyEte e€dv €xeTe ouvappoloyrnoel owoTd To BAAACTPO, akoAoubBwvTtag Ta BAPaTa TnG €voOTNTOG
«MpocToiyaaia yia xprion». BeBaiwBeite, 611 n BaABida kal To did@payua €xouv ToTToBeTNOEi CWOoTd Kal 6T TO
MTTAOK evepyoTToinong oTnpixOnke yepd aT1o diId@payua oTo cwua Tou BRAacTpou. Emiong BeBaiwBeite, 611 TO
BnAaoTpo TOTTOBETHBNKE CWOTA OTO GTABOG, Yia va dnuioupynBei kevod aépog.

Mpo6BAnua: To BAaCTPO avappo@del TTOAU £vTova.

Auon: AkolouBroTe TIG TTapakdTw odnyieg, o€ TTEPITITWON TTOU VOIWBOETE UTTEPPBOAIKA avappod@non atod To
OnAaoTpo: BeBaiwBeite, 6TI XpNOIMOTIOIEITE OVO EEAPTAHATA, TA OTTOIX GUGTIVEI O KATAOKEUAOTAG.

BeBaiwBeite, 611 €xeTE CUVApPPOAOYHOEl TO BAAACTPO padi Pe To pagIAapdki yia yaodd:

Edv dev xpnoipotroigite To pagIAapdki yia pacdd autd prropei va odnyRoel ag uTrepBoAIKS KEVO aEPOg.

‘OTav xpnoIYoTToIEiTE TO BAAACTPO YIa TTPWTN YOPd, APXIKA UTTOPEITE VO VOIWOETE EvTovn avappo®non. H doknon
uTropei va BonBroel. Edv To TpoRAnua e€akoAoubei va uttdpxel cupBoUAeUTEITE TOV BIKO 0aG GUPBOUAO o€ BépaTa
BnAacuou.

MpoBAnpa: AnuioupyrBnke diappor] yGAOKTOG oTnV avTioTpo®n KatelBuvon KaTtd Tnv SIAPKEIa ThG AVTANONG.
AUon:Apécwg ATTEVEPYOTTOINOTE TO BAAACTPO, APAIPECTE TNV QIAAN YE TO YAAQ KAl TO PTTAOK EVEPYOTTOINONG.
EAéyETe edv uttdpyel yaAa otnv BaABida kai aTo did@payua, kabapioTe Kal oTEyVWOTE. Edv To yaAa dev €xel pTATEl
OTO PTTAOK EVEPYOTTOINANG Kal To SIGppaya gival ABIKTo, YTTOPEITE va GUVEXIOETE TNV XPrian Tou BRAacTpou. 2
TEPITTTWON BAGRNG TOU BIBPPAYHATOG Eival ATTAPAITATO VA TO AVTIKATAOTACETE. [MapakaAoUuE ETTIKOIVWVHAOTE PE
TOV KOTOOKEUAOTH EAV TO YAAQ £XEI TTEPACEI GTO UTTAOK EVEPYOTTOINGNG KAl PNV GUVEXICETE TNV XPHON.

( ZYNOHKEZX XPHEIHE KAl ANOOHKEYZHE )

AlatnpAoTe To0 BAAACTPO pakpId atrd dueon NAIOKH akTIvVOBoAia, eTTEION N TTapaTeTapévn EKBeon o€ AAIO PTTopEi va
TIPOKOAETEI aAAyT) TOU XpWHATOG. AloTNPACTE TO BAAACTPO KAl Ta EEAPTAUOTA TOU O ACPAAEG, KaBapd KAl OTEYVO
anueio.

Y& TEPITITWON TTOU aTTOBNKEUATE TNV OUCKEUR O€ (€0TO i} 0 Wuxpd TTEPIBAAAOV, TOTTOBETAOTE TNV CUCKEUN OTO
TEPIBAAAOV XPONG KOl aPrioTe TNV va @TAoEl ThV Beppokpaaia oTa TAaiola Twv ouvBnkwv xpriong (10 °C éwg 30
°C), TIpIV TNV XPNOIMOTIOINCETE.

BeBaiwbeite, 6T n 10N TOU TIPOCOPMOYEd TPOPOdOTNONG E€ival CUMPPBATH TAUTOXPOVO WE TNV TINyr TNG
TPOYOdOTNONG KAI PE TNV UTTATAPIA TNG AVTAIAG YOAQKTOG.

H xprion mpocappoyéa Tpo@odETNONG, O OTT0I0G SIAPEPE! ATTO TOV GUVIOTWHEVO aTTd TOV KATAOKEUAOTH, UTTOPE]
va TTPOKOAEDEl un avaoTpéwiues BAGREG TNG SIKNAG oag avTAiag yAAAKTOG.

XpnaigotroiRoTe pévo Tpoaappoyéa Tpo@oddTnong Lorelli i moTotroinuévo pooappoyéa USB type C pe Tig
OKOAOUBEG TTPOBIAYPAPEG:

Mpooapuoyéag pe Tdon eil06dou Tou dikTuou: AC 100 —240 V; 50/60 Hz

Tdon e€6d0u: 5.0V; 1000 mAh

( TEXNIKEZ MPOAIATPA®ES )

ETitredo Tou Bopufou: <60dB
>1a0epdg Xpovog: 30 minutes

Mratapia AiBiou 3.7V 1000mAh

IPkAdon: IPXO0

>uvOnkeg repIBdAAovTog Katd Tnv didpkeia TG Aeitoupyiag Oeppokpacia 10-30 °C, ZxeTikA uypacia 15%-93%,
>uvenkeg TrepiBdAlovTag katd Tnv Sidpkela TG aTTobrikeuong: Oepuokpaaia -25-50 °C, ZxeTikA uypacia 15%-
93%,
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Wichtige Sicherheitshinweise
Lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor der
Verwendung der Milchpumpe sorgfaltig durch und
bewahren Sie sie zum spateren Nachschlagen auf.

Zweck
Die elektrische Milchpumpe dient zum Abpumpen und Sammeln von Muttermilch aus der Brust
stillender Frauen. Das Geré&t ist fir eine Benutzerin bestimmt!

( SICHERHEITSTIPPS )

Kontraindikationen

WARNUNG! Verwenden Sie die Milchpumpe niemals wahrend der Schwangerschaft, da das
Abpumpen Wehen auslésen kann.

Um Verletzungen und Schéden vorzubeugen, werden wichtige Hinweise mit verschiedenen
Symbolen erkléart. Die Symbole und ihre Bedeutung sind, wie folgt:

WARNUNG ! — weist auf mdglicherweise gefahrliche Situationen hin, die zum Tod oder zu schweren
Verletzungen fiihren kbnnen, wenn sie nicht vermieden werden.

VORSICHT! - Weist auf mdglicherweise gefahrliche Situationen hin, die zu leichten oder
mittelschweren Verletzungen fihren kann, wenn sie nicht vermieden wird

Warnungen zur Vermeidung von Ersticken, Strangulieren und Verletzungen:

— Lassen Sie Kinder oder Haustiere nicht mit der Antriebseinheit, dem Adapter oder dem Zubehor
spielen.

— Beaufsichtigen Sie Kinder, damit sie nicht mit dem Gerat spielen.

— Stecken Sie die Milchpumpe immer sofort nach Gebrauch aus.

— Lassen Sie die Milchpumpe nicht unbeaufsichtigt, wahrend sie eingesteckt ist.

— Diese Milchpumpe ist nicht fur die Verwendung durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder Mangel an Erfahrung
und Wissen bestimmt. Diese Personen dirfen diese Milchpumpe nur benutzen, wenn sie
beaufsichtigt werden oder von einer fur ihre Sicherheit verantwortlichen Person im Umgang mit dem
Gerat unterwiesen wurden.

Warnungen zur Vermeidung von Stromschldgen und Verbrennungen:

— Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch die Milchpumpe einschlieRlich des Adapters auf Anzeichen
von Beschadigungen. Verwenden Sie die Milchpumpe nicht, wenn der Adapter oder Stecker
beschadigt ist, wenn sie nicht richtig funktioniert oder wenn sie fallen gelassen oder in Wasser
getauchtwurde.

— Verwenden Sie nur den empfohlenen Adapter und die angegebene Spannung, um eine
Uberhitzung des Adapters, Schaden oder Unfélle zu vermeiden.

— Berthren Sie den Netzadapter und die Pumpe nicht wahrend eines Gewitters.

— Pumpe/Akku/Netzadapter nicht in direktem Sonnenlicht oder Regen, in der Nahe von Heizungen
oder anderen heilRen Geraten, an Orten mit extrem hohen oder niedrigen Temperaturen, hoher
Luftfeuchtigkeit oder Staub aufstellen.

— Stellen Sie keine schweren Gegenstande auf die Pumpe und beschadigen Sie nicht das Kabel
oder den Stecker. Dehnen oder verdrehen Sie das Kabel nicht stark. Halten Sie den Netzadapter
immer fest, wenn Sie ihn ausstecken. Vergewissern Sie sich, dass der Stecker fest in der Steckdose
steckt. Verwenden Sie keinen losen Stecker.

—Lassen Sie Pumpe/Akku/Netzadapter nicht nass werden.

—Zerlegen oder modifizieren Sie Pumpe/Akku/Netzadapter nicht. Werfen Sie den Akku nicht ins
Feuer und setzen Sie ihn keiner Hitze aus.

—Trennen Sie sofort den Netzadapter und entfernen Sie den Akku und verwenden Sie die Pumpe
nicht mehr, wenn Sie einen unnaturlichen Geruch, Erwarmung, Verfarbung, Verformung oder etwas
Ungewohnliches bemerken, wahrend Sie die Pugverwenden oder lagern.




—Warnhinweise zur Vermeidung von Vergiftungen, Infektionen und zur Gewahrleistung der Hygiene:

—Aus hygienischen Grinden ist die Muttermilchpumpe fiir den mehrmaligen Gebrauch nur durch eine
Anwenderin bestimmt.

—Reinigen, spulen und desinfizieren Sie vor jedem Gebrauch alle Teile der Pumpe, mit Ausnahme der
Antriebseinheit und des Adapters.

—Lagern Sie nur Muttermilch, die mit einer gereinigten und desinfizierten Pumpe abgepumpt wurde.
—Verwenden Sie die Milchpumpe nicht, wenn die Silikonmembran beschadigt oder defekt erscheint.

—Reinigen Sie die Pumpenteile nicht mit antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmitteln.
VorsichtsmaRnahmen zur Vermeidung von Problemen und Schmerzen im Zusammenhang mit Briisten und
Brustwarzen:

—Versuchen Sie nicht, den Pumpenkdrper zu entfernen, wahrend er mit einem Vakuum an der Brust befestigt ist.
Schalten Sie das Geréat aus und unterbrechen Sie die Vakuumverbindung, indem Sie einen Finger zwischen lhre
Brustund den Pumpentrichter legen. Entfernen Sie dann die Pumpe von der Brust.

—Verwenden Sie die Milchpumpe niemals, wenn Sie schléafrig sind, um eine Unaufmerksamkeit wahrend des
Gebrauchs zu vermeiden.

—Schalten Sie die Milchpumpe immer aus, bevor Sie sie von der Brustabnehmen, um das Vakuum zu I6sen.
—Verwenden Sie niemals Zubehor oder Teile anderer Hersteller oder solche, die nicht ausdricklich vom
Hersteller empfohlen werden. Dies kann zu Fehlfunktionen des Geréts fiihren und die elektromagnetische
Vertraglichkeit (EMV) beeintrachtigen. Die Verwendung solcher Zubehbrteile oder Teile fihrt zum Erléschen lhrer
Garantie.

—Pumpen Sie nichtlanger als 5 Minuten ohne Unterbrechung, wenn keine Muttermilch austritt. Versuchen Sie, zu
einer anderen Tageszeit abzupumpen.

—Wenn der Prozess sehr unangenehm oder schmerzhaft wird, verwenden Sie die Pumpe nicht mehr und
konsultieren Sie Ihre Stillberaterin.

—Wenn lhnen der erzeugte Druck Unbehagen oder Schmerzen bereitet, schalten Sie das Gerat aus,
unterbrechen Sie die Vakuumverbindung, indem Sie einen Finger zwischen Brust und Pumpenkérper legen, und
nehmen Sie die Pumpe von lhrer Brust ab.

Niemals Fremdkérper in die Offnungen fallen lassen oder einfiihren

(' VORSICHT )

Warnungen zur Vermeidung von Personenschéden, Produktschaden und Fehlfunktionen:

—Lassen Sie den Adapter und die Antriebseinheit nicht mit Wasser in Beriihrung kommen.

—Halten Sie den Adapter und die Antriebseinheit von heien Oberflachen fern, um eine Uberhitzung und
Verformung dieser Teile zu vermeiden.

—Tauchen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in die Spilmaschine oder in ein
Desinfektionsmittel.

—Obwohl die Muttermilchpumpe den geltenden Richtlinien zur elektromagnetischen Vertraglichkeit entspricht,
kann sie dennoch empfindlich auf stérkere Emissionen reagieren und/oder Stérungen anderer Geréate
verursachen. Dies kann dazu fuhren, dass sich die Milchpumpe abschaltet oder in den Fehlermodus wechselt.
Halten Sie andere elektrische Gerate wahrend des Abpumpens von der Milchpumpe fern, um eine gegenseitige
Beeinflussung zu vermeiden (siehe , Technische Informationen®).

—Die Antriebseinheit der Milchpumpe enthélt keine vom Benutzer zu wartenden Teile. Eine Anderung der
Ausristung ist nicht gestattet. Dadurch erlischt Ihre Garantie.

— Lassen Sie die Pumpe/den Netzadapter nicht fallen und stof3en Sie sie nicht an. Driicken Sie nicht fest auf das
LCD-Display.

—Die Antriebseinheit und der Adapter missen nicht gereinigt und sterilisiert werden, da sie nicht mit Muttermilch
in Kontakt kommen.

—Verwenden Sie zum Reinigen der Pumpe niemals Alkohol oder andere organische L6sungsmittel.
—Verwenden Sie die Pumpe nicht auf andere Weise oder fir andere Zwecke als die in der Anleitung
beschriebenen. Andernfalls kann es zu Unféllen oder Schaden an der Pumpe kommen.

Aligemeine Beschreibung (Foto 1) 6. Flasche - 1 Stk.;

1. Kappe - 1 Stck. ; 7.Kappe & Ring & Schnuller - 1 Stk ;

2. Massagekissen - 1 Stck. ; 8. Antriebsblock - 1 Stk.;

3. Pumpenkdrper - 1 Stck. 9. USB-Kabel ohne Adapter (TYP C)- 1 Stk.;
4. Silikonmembran - 1 Stk.;

5. Ventil - 1 Stk.;



( VORBEREITUNG FUR DEN GEBRAUCH )

Reinigung und Desinfektion

Die Antriebseinheit, der Silikonschlauch, die Kappe und der Adapter miissen nicht gereinigt und desinfiziert
werden, da sie nicht mit der Muttermilch in Beriihrung kommen. Reinigen und desinfizieren Sie vor dem ersten
Gebrauch alle anderen Teile der Milchpumpe. Reinigen Sie diese Teile nach jedem weiteren Gebrauch und
desinfizieren Sie sie vor jedem weiteren Gebrauch.

Aufmerksamkeit! : Tauchen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in die
Spiilmaschine oder in ein Desinfektionsmittel, da sie dadurch irreversibel beschadigt werden!

1. Zerlegen Sie die Pumpe vollstandig. Entfernen Sie auch das Ventil. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie das Ventil
entfernen und reinigen. Wenn es kaputt geht, funktioniert lhre Milchpumpe nicht richtig. Um das Ventil zu
entfernen, ziehen Sie vorsichtig an der vorstehenden Platte an der Seite des Ventils.

2. Reinigen Sie alle Teile aul3er der Antriebseinheit, dem Silikonschlauch, der Kappe und dem Adapter in der
Spllmaschine (nur im oberen Geschirrkorb) oder in heilem Wasser mit etwas mildem flissigem
Geschirrspulmittel und spilen Sie sie anschlieRend grindlich ab. Um das Ventil zu reinigen, reiben Sie es
vorsichtig zwischen lhren Fingern in warmem Wasser mit etwas fliissigem Reinigungsmittel. Stecken Sie keine
Gegenstande in das Ventil, da es dadurch beschadigt werden kann.

Warnung! - Verwenden Sie keine antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmittel.

Hinweis: Achten Sie darauf, die relevanten Teile der Milchpumpe zu reinigen und zu desinfizieren. Waschen Sie
sich griindlich die Hande, bevor Sie mit den gereinigten Teilen hantieren!

Warnung! - Seien Sie vorsichtig, da die gereinigten Teile noch heifl sein konnen. Beginnen Sie mit dem
Zusammenbau der Milchpumpe erst, wenn die gereinigten Teile abgekiihlt sind.

(_BABYFLASCHE 180 ML )

Reinigung und Desinfektion der BABYFLASCHE 180 ML

- Demontieren und reinigen Sie das Produkt vor dem ersten Gebrauch und legen Sie die Komponenten
anschliefRend fur 5 Minuten in kochendes Wasser. Das sorgt fiir Hygiene.

-Lassen Sie wahrend der Kochwasserdesinfektion weder die Flasche noch andere Teile den Topfrand beriihren.
Dies kann zu irreparablen Verformungen oder Schaden am Produkt fiihren, fiir die Lorelli nicht verantwortlich ist.
-Vor jedem weiteren Gebrauch sorgfaltig reinigen, um die Hygiene zu gewahrleisten.

-Waschen Sie alle Teile mit warmem Wasser und einem milden Reinigungsmittel. Spiilen Sie alle Teile nach
jedem Waschen grundlich ab.

-Waschen und spllen Sie alle Teile griundlich mit sauberem Wasser, einschlieRlich der Bereiche, die
moglicherweise nicht sichtbar sind, durch die jedoch Lebensmittel gelangt sind, um Lebensmittelriickstadnde zu
entfernen. Achten Sie darauf, dass keine Flissigkeitim Sauger zuriickbleibt.

-Nicht in einen Mikrowellenherd stellen. Erhitzen Sie das Produkt nicht in herkémmlichen Ofen, Herdplatten oder
offenen Flammen.

-Vermeiden Sie scharfe oder scheuernde Materialien, da diese das Produkt beschadigen kénnen.

-Reinigen Sie das Produkt nicht und lassen Sie es nicht mit Lésungsmitteln oder aggressiven Chemikalien in
Kontakt kommen. Dies kann zu Produktschaden fihren.

-Wenn Sie Flaschenbursten verwenden, achten Sie darauf, die empfindlichsten Teile des Produkts nicht zu
beschadigen.

-Trocknen Sie nach der Reinigung des Produkts alle Teile griindlich ab und lagern Sie es an einem sauberen und
trockenen Ort ohne direkte Sonneneinstrahlung und fern von Warmequellen.

Setzen Sie den Trinksauger nicht direktem Sonnenlicht oder Hitze aus und lassen Sie ihn nicht langer als
empfohlen in einem Desinfektionsmittel ("Sterilisationslésung") liegen, da dies den Sauger beschadigen kann.
Hinweis: Achten Sie darauf, die entsprechenden Teile der Milchpumpe zu reinigen und zu desinfizieren .
Waschen Sie sich griindlich die Hande, bevor Sie mitden gereinigten Teilen hantieren

(BABYFUTTERUNG)

- Uberprifen Sie den Sauger vor jedem Gebrauch und ziehen Sie den Sauger in alle Richtungen. Beim ersten
Anzeichen von Beschadigung oder Defekt entsorgen.

- Tauchen Sie den Sauger niemals in stiRe Flissigkeiten oder Medikamente, lhr Kind kann Karies bekommen.

- Nicht in einen Mikrowellenherd stellen. Erhitzen Sie das Produkt nicht in herkémmlichen Ofen, Herdplatten oder
offenen Flammen.
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CFUR DIE SICHERHEIT UND GESUNDHEIT IHRES KINDES)

VORSICHT!

- Verwenden Sie dieses Produkt immer unter Aufsicht von Erwachsenen. Es ist zu Unféllen gekommen, wenn
Babys mit der Trinkvorrichtung allein gelassen wurden, weil das Baby heruntergefallen ist oder wenn das Produkt
zerlegtwurde.

-Niemals Sauger als Schnuller verwenden.

-Kontinuierliches und langeres Saugen von Flussigkeiten fihrt zu Karies. Kleine Kinder kénnen Karies
bekommen, selbst wenn ungesuifite Flissigkeiten verwendet werden. Dies kann vorkommen, wenn das Baby die
Flasche Uber langere Zeit tagsiiber und insbesondere nachts verwendet, wenn der Speichelfluss reduziert ist
oder sie als Schnuller verwendet wird.

-Uberpriifen Sie vor dem Essen immer die Temperatur der Speisen.

-Bewahren Sie nicht benutzte Komponenten auerhalb der Reichweite von Kindern auf.

- Beim ersten Anzeichen von Beschadigung oder Defekt entsorgen.

-Niemals an Schniiren, Bandern, Spitzen oder losen Kleidungsstucken befestigen. Das Kind kann ersticken.

( VERWENDUNG)

Anzeige und Tasten (Foto 2)
A. EIN/AUS-Taste; B. Modustaste; C. Erhéhen des Vakuums; D. Vakuumreduzierung; E - Massagemodus; E2 —
Stimulationsmodus; E3- Abpumpen-Modus;F — Sauggrad; G — Batterieanzeige;

AUFMERKSAMKEIT!!! Laden Sie den Akku vor dem ersten Gebrauch 8 Stunden ohne Unterbrechung
vollstandig auf!

Wenn der Bildschirm eine volle Batterie anzeigt und die Batterieanzeige G aufhort zu blinken, ist die Batterie
vollstédndig aufgeladen.
Wichtig! Der Akku kann nicht langer als 24 Stunden geladen werden.

(ZUSAMMENBAU DER PUMPE)

1. Installieren Sie das Ventil so weit innen wie méglich an der Offnung an der Innenseite des Pumpengehduses
(Foto 3).

2. Schrauben Sie den Pumpenkdérper im Uhrzeigersinn auf die Flasche, bis er sicher einrastet (Foto 4).

3. Setzen Sie die Silikonmembran in das Loch oben am Pumpenkérper ein. Befestigen Sie sie fest am Rand,
indem Sie sie mit den Fingern nach unten driicken, um eine perfekte Abdichtung zu gewahrleisten (Foto 5).

4. Fuhren Sie das Massagekissen in den trichterférmigen Teil des Pumpenkérpers ein. Schieben Sie die
Innenkante des Kissens so weit wie méglich hinein und stellen Sie sicher, dass es perfekt um die Kante des
Pumpenkoérpers passt. Warnung! Benutzen Sie immer die Milchpumpe mit Kissen.

Bild 6).

5. Setzen Sie die Antriebseinheit auf die Membran und driicken Sie, bis sie vollstandig auf der Kante aufsitzt.
Stellen Sie sicher, dass die Antriebseinheit gut am Pumpenkérper befestigtist! (Foto 7,8).

Um den Akku der Antriebseinheit aufzuladen, richten Sie das Kabel so aus, dass das USB-Ende am Adapter (nicht
im Lieferumfang enthalten) und das freie Ende am Gerét anliegt. Beim Anschluss an das Stromnetz der
Antriebseinheit blinkt der Akku auf dem Display, was bedeutet, dass der Ladevorgang begonnen hat.

(EINSTELLUNGEN )

@ Durch Dricken der Taste ,A“ EIN/AUS startet der Stimulationsmodus (kombiniert) automatisch.

Driicken der Taste ,B* fur Modus — Einschalten des Massagemodus; tiefes Abpumpen;

A\ Driicken Sie die + oder — Taste, das Display zeigt die entsprechende Stufe an.Mit den Tasten ,+“ und -
kénnen Sie die Saugstarke einstellen
A StandardmaRig betragt die Pumpzeit 30 Minuten. Nach Ablauf der Zeit schaltet sich die Pumpe
aytomatisch aus.

Der Milchstand in der Flasche darf den Fiillstand des Ventils nicht Giberschreiten!

Massagemodus — 15 Stufen

Stimulationsmodus (kombiniert) — 15 Stufen

Modus fiir tiefes Abpumpen — 15 Stufen
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(_ WANN MUTTERMILCH ABGEPUMPT WERDEN SOLL )

Wenn Sie mit dem Stillen gut zurechtkommen, wird empfohlen (sofern lhr Arzt/Ihre Stillberaterin nichts anderes
empfiehlt), dass Sie warten, bis Ihr Milchabgabe- und Stillplan festgelegt ist (normalerweise mindestens 2 bis 4
Wochen nach der Geburt), bevor Sie mitdem Abpumpen beginnen.

Ausnahmen:

— Wenn Sie anfangs Schwierigkeiten beim Stillen haben, kann regelméafiges Abpumpen helfen, |hre
Milchproduktion aufzubauen und aufrechtzuerhalten.

— Wenn Sie Muttermilch fur Ihr Baby abpumpen, um es im Krankenhaus zu futtern.

— Wenn lhre Bruste angeschwollen (schmerzhaft oder geschwollen) sind, kénnen Sie vor oder zwischen den
Mahlzeiten etwas Muttermilch abpumpen, um die Schmerzen zu lindern und lhrem Baby zu helfen, leichter
anzulegen.

— Wenn lhre Brustwarzen wund oder rissig sind, kdnnen Sie sich entscheiden, Muttermilch abzupumpen, bis sie
verheilt sind.

— Wenn das Baby voriibergehend getrennt ist und Sie weiter stillen méchten, wenn es wieder bei lhnen ist, ist es
gut, regelmaRig abzupumpen, um die Freisetzung von Muttermilch anzuregen.

Sie mussen die beste Tageszeit zum Abpumpen finden, zum Beispiel kurz vor oder nach dem ersten Stillen am
Morgen, wenn |hre Briste voll sind, oder nach dem Stillen, wenn das Baby nicht alles aus beiden Bristen
genommen hat. Wenn Sie zur Arbeit zurlickgekehrt sind, missen Sie méglicherweise Pausen einlegen. Die
Verwendung einer Milchpumpe erfordert Ubung und kann einige Versuche erfordern, bis Sie Erfolg haben.
Glucklicherweise ist die elektrische Milchpumpe von Lorelli einfach zu montieren und zu verwenden, sodass Sie
sich schnell daran gewhnen werden.

( VERWENDUNG DER MILCHPUMPE )

1.Waschen Sie sich griindlich die Hadnde und vergewissern Sie sich, dass |hre Briste sauber sind. Entspannen Sie
sich in einem bequemen Stuhl.

2. Drucken Sie den zusammengebauten Pumpenkérper gegen die Brust. Stellen Sie sicher, dass Ihre Brustwarze
zentriert ist, damit das Massagekissen einen luftdichten Verschluss bilden kann. Stellen Sie sicher, dass lhre
Brustwarze richtig in das Kissen passt.

3. Driicken Sie die Ein-/Aus-Taste. Die Milchpumpe beginnt automatisch im Massagemodus (Stimulationsmodus)
zu arbeiten, und Sie kénnen die Massagestérke mit den Tasten zum Erh6hen und Verringern andern.

4. Wenn die Muttermilch flieRt, kénnen Sie den Modus von Massage auf normales Abpumpen- Gber die Modus-
Taste andern und die angenehmste Stufe wéahlen.

ACHTUNG: Verwenden Sie nicht immer die maximale Pumpstufe, sondern wahlen Sie einfach die fur Sie
angenehmste.

Hinweis: Machen Sie sich keine Sorgen, wenn Ihre Muttermilch nicht sofort flie3t. Bleiben Sie ruhig und pumpen
Sie weiter. Die ersten paar Male, wenn Sie die Milchpumpe verwenden, miissen Sie sie méglicherweise auf eine
starkere Saugstufe einstellen, damit lhre Muttermilch flief3t.

5. Abhédngig von Ihrem persdnlichen Komfort kénnen Sie sich fir einen stéarkeren Saugmodus entscheiden. Sie
kénnen jederzeit auf eine niedrigere Saugstufe zurlickschalten.

6. Wenn Sie mit dem Abpumpen fertig sind, schalten Sie die Pumpe mit der EIN/AUS-Taste aus und entfernen Sie
den Pumpenkdrper vorsichtig von Ihrer Brust.

7. Schrauben Sie die Flasche vom Pumpenkdrper ab. Futtern Sie Ihr Baby oder lagern Sie die Milch.

8. Ziehen Sie den Adapter aus der Steckdose, um das Gerat von der Stromversorgung zu trennen. Ziehen Sie den
Stecker der Antriebseinheit vom Adapter ab. Entfernen Sie die Antriebseinheit und die Silikonmembran.

9. Reinigen Sie die restlichen gebrauchten Teile der Muttermilchpumpe gemaR den Anweisungen im Abschnitt
»Reinigung und Desinfektion

( AUFBEWAHRUNG VON MUTTERMILCH )

-Warnung: Bewahren Sie aus Hygienegriinden nur Muttermilch auf, die mit einer gereinigten und desinfizierten
Pumpe abgepumptwurde.

-Die Muttermilch kann im Kiihlschrank (nicht an der Tur) bis zu 48 Stunden aufbewahrt werden. Die abgepumpte
Muttermilch sollte sofort gekuhlt werden. Wenn Sie Muttermilch im Kuhlschrank aufbewahren und tagsiiber
hinzufugen, figen Sie nur Muttermilch hinzu, die in einer desinfizierten Flasche abgepumpt wurde.

-Die Muttermilch ist in desinfizierten Flaschen mit desinfiziertem Schraubring und Verschlussscheibe bis zu drei
Monate im Gefrierschrank haltbar. Bringen Sie ein Etikett auf der Flasche an, das deutlich das Datum und die
Uhrzeit des Abpumpens markiert, und verwenden Sie zuerst die altere Muttermilch.

- Wenn Sie Ihrem Baby die abgepumpte Muttermilch innerhalb von 48 Stunden geben, kénnen Sie sie in einer
zusammengesetzten Flasche im Kiihischrank aufbewahren.
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WARNUNG!

Legen Sie abgepumpte Muttermilch immer sofort in den Kihlschrank oder Gefrierschrank. Bewahren Sie
Muttermilch, die mit einer desinfizierten Milchpumpe abgepumpt wurde, nur in desinfizierten Flaschen auf.

Frieren Sie niemals einmal aufgetaute Muttermilch ein.

-Fugen Sie niemals neue Muttermilch zu bereits eingefrorener Muttermilch hinzu

(_ FEHLERBEHEBUNG )

Problem: Ich habe Schmerzen bei der Verwendung der Milchpumpe.

Loésung: Mogliche Ursache ist UberméaRiges Saugen. Sie bendétigen nicht die volle Kraft des von der Pumpe
erzeugten Vakuums. Verwenden Sie zunachst den ,Massage“-Modus fiir die Massagestimulation, dann kénnen
Sie in den Express-Modus wechseln. Lassen die Schmerzen nicht nach, stellen Sie die Verwendung der
Milchpumpe ein und konsultieren Sie Ihre Stillberaterin. Wenn sich die Pumpe nicht leicht von der Brust I6st,
kénnen Sie die Vakuumverbindung unterbrechen, indem Sie lhren Finger zwischen Brust und Massagekissen
legen.

Problem: Die Milchpumpe funktioniert nicht.

Lésung: Uberpriifen Sie zunidchst, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben. Um eine
gegenseitige Beeinflussung zu vermeiden, halten Sie wahrend des Abpumpens andere elektrische Gerate wie
Handy oder Laptop von der Milchpumpe fern. Uberpriifen Sie die Batterie, und wenn die elektrische Milchpumpe
mit Netzstrom betrieben wird, stellen Sie sicher, dass Sie den mit dem Produkt gelieferten Adapter verwenden.

Problem: Ich spire kein Saugen.

Lésung: Uberpriifen Sie, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben, indem Sie die Schritte im
Abschnitt ,Vorbereitung fiir den Gebrauch” befolgen. Stellen Sie sicher, dass das Ventil und die Membran richtig
sitzen und die Antriebsbaugruppe sicher Uber der Membran am Pumpengehduse befestigt ist. Stellen Sie
auRerdem sicher, dass die Pumpe richtig an der Brust anliegt, um ein Vakuum zu erzeugen.

Problem: Die Pumpe saugt zu stark.

Losung: Befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, wenn |Ihre Milchpumpe lbermaRig stark ansaugt:
Stellen Sie sicher, dass Sie nur vom Hersteller empfohlene Teile verwenden.

Stellen Sie sicher, dass Sie die Milchpumpe mit dem Massagekissen zusammengebaut haben: Wenn Sie das
Massagekissen nicht verwenden, kann sich zu viel Vakuum aufbauen.

Wenn Sie die Milchpumpe zum ersten Mal verwenden, spiiren Sie mdglicherweise zundchst ein zu starkes
Saugen. Ubung kann helfen. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an |hre Stillberaterin.
Problem: Beim Abpumpen ist ein Riickfluss von Muttermilch aufgetreten.

Lésung: Stoppen Sie sofort die Pumpe, entfernen Sie die Milchflasche und die Antriebseinheit. Uberpriifen Sie
das Ventil und die Membran auf Muttermilch, reinigen und trocken. Wenn die Muttermilch die Antriebseinheit
nicht erreicht hat und die Membran in Ordnung ist, kdnnen Sie die Pumpe weiter verwenden. Wenn die Membran
beschéadigt ist, mussen Sie sie ersetzen. Bitte wenden Sie sich an den Hersteller, wenn Muttermilch in die
Antriebseinheit gelangtist und verwenden Sie diese nicht weiter.

(VERWENDUNGS- UND LAGERUNGSBEDINGUNGEN)

Schitzen Sie die Milchpumpe vor direkter Sonneneinstrahlung, da langere Sonneneinstrahlung zu
Verfarbungen fuhren kann. Bewahren Sie die Milchpumpe und das Zubehér an einem sicheren, sauberen und
trockenen Ort auf.

Wenn das Gerét in einer heilen oder kalten Umgebung gelagert wurde, stellen Sie es in die Einsatzumgebung
und lassen Sie es eine Temperatur innerhalb der Grenzen der Einsatzbedingungen (10 °C bis 30 °C) erreichen,
bevor Sie es in Betrieb nehmen.

Stellen Sie sicher, dass die Spannung des Netzteils sowohl mit der Stromquelle als auch mit der Batterie der
Milchpumpe kompatibelist.

Die Verwendung eines anderen als des vom Hersteller empfohlenen Netzteils kann zu dauerhaften Schaden an
Ihrer Milchpumpe flihren.

Verwenden Sie nur ein Lorelli -Netzteil oder einen zertifizierten USB- Typ- C-Adapter mit den folgenden
Spezifikationen:

Netzeingangsspannung des Adapters: AC 100 —240 V; 50/60 Hz

Ausgangsspannung: 5,0 V; 1000 mAh

(TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN )

Gerauschpegel: <60dB Umgebungsbedingungen fiir die Lagerung:
Feste Zeit:30 Minuten Temperatur-25-50 °C,

Lithiumbatterie 3.7V 1000mAh relative Luftfeuchtigkeit 15 %—93 %,

P Klasse: IPX0

Betriebsumgebungsbedingungen: Temperatur
10-30 °C, Relative Luftfeuchtigkeit 15 %-93 %, @



D Dulezité bezpecnostni informace

Pred pouzitim odsavacky materského mléka si peclivé
prectéte tuto uzivatelskou priruCku a uschovejte ji pro
, budouci pouziti. c €

Ucel

Elektricka odsavactka matefského mléka je uréena pro odsavani a sbér matefského mléka kojicich
Zen. Zafizeni je ur€eno pro jednoho uZivatele!

( BEZPEENOSTNI TIPY)

Kontraindikace

VAROVANI! Nikdy nepouzivejte odsavacku matefského mléka béhem téhotenstvi, protoze
odsavani mdze vyvolat porod.

Aby se predeslo zranénim a Skodam, jsou dulezité poznamky, které jsou vysvétlené pomoci rliznych
symboll. Symboly a jejich vyznam jsou nasledujici:

VAROVANI! — oznaCuje potencialné nebezpecéné situace, které, pokud se jim nevyhnete, mohou mit
zanasledek smrtnebo vazné zranéni.

POZORNOST! — oznacuje potencialné nebezpecné situace, které, pokud se jim nevyhnete, mohou
véstk lehkym nebo stfedné téZkym zranénim.

(' VAROVANI )

Varovani, abyste se vyhnuli uduseni, uskrceni a zranéni:

— Nedovolte détem nebo domacim zvifatiim, aby si hraly s pohonnou jednotkou, adaptérem nebo
pfisluSenstvim.

— Dohlizejte na déti, aby si se spotfebi¢em nehraly.

— Odsavacku matefského mléka vzdy odpojte ihned po pouZiti.

— Nenechavejte odsavacku matefského mléka bez dozoru, kdyz je zapojena do sité.

— Tato odsavacka matefského mléka neni uréena pro pouziti osobami (v€etné déti) se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo nedostatkem zkuS$enosti a znalosti.
Takové osoby mohou pouzivat tuto odsavacku pouze v pfipadé, Ze jsou pod dohledem nebo byly
pouceny osobou odpovédnou za jejich bezpecnost o tom, jak zafizeni pouzivat.

Varovani, abyste se vyhnuli irazu elektrickym proudem a popaleninam:

— Pred kazdym pouzitim zkontrolujte odsavacku matefského mléka v€etné adaptéru, zda nejevi
znamky poSkozeni. Odsavacku matefského mléka nepouzivejte, pokud je poSkozen adaptér nebo
zastréka, pokud nefunguje spravné nebo pokud spadla nebo byla ponofena do vody.

— Pouzivejte pouze doporu€eny adaptér a specifikované napéti, aby nedoslo k pfehrati adaptéru,
poskozeninebo nehodé.

— Nedotykejte se AC adaptéru a odsavacky béhem bourky.

— Neumistujte odsavacku/baterii/AC adaptér na pfimém slune¢nim svétle nebo desti, do blizkosti
topnych téles nebo jinych horkych zafizeni, na mista vystavena extrémné vysokym nebo nizkym
teplotam, vysoké vihkosti nebo prachu.

— Nepokladejte na odsavacce tézké predméty a neposkozujte kabel nebo zastréku. Kabel prilis
nenatahujte ani nekrutte. PFi odpojovani od siti AC adaptér vzdy drzte. Ujistéte se, Ze je zastrCka
pevné zasunuta do zasuvky. NepouZzivejte zastrcku, ktera je uvolnéna.

— Nedovolte, aby odsavacka/baterie/sitovy adaptér zvihly.

— Odsavacku/baterii/sitovy adaptér nerozebirejte ani neupravujte. Nevhazujte baterii do ohné ani ji
nevystavujte teplu.

— Okamzité odpojte AC adaptér a vyjméte baterii a pfestarite odsavacku pouzivat, pokud béhem
pouzivani nebo skladovani odsavacky zaznamenate nepfirozeny zapach, zahfivani, zménu barvy,
deformaci nebo cokoliv neobvyklého.

Varovani k zamezeni otravy, infekce a zajisténi hygieny:

— Z hygienickych divodu je odsavacka matefského mléka uréena k opakovanému pouZziti pouze
jednou uzivatelkou. @




— Pred kazdym pouzitim vycistéte, oplachnéte a vydezinfikujte vSechny ¢asti odsavacky kromé pohonné
jednotky a adaptéru.

— Skladujte pouze materské mléko, které bylo odsato pomoci vycisténé a vydezinfikované odsavacky.

— Nepouzivejte odsavacku matefského miléka, pokud je silikonova membrana poSkozena nebo vadna.

— Necistéte soucasti odsavacky antibakterialnimi nebo abrazivnimi Cisticimi prostfedky.

Varovani, abyste se vyhnuli problémdm a bolestem souvisejicim s prsy a bradavkami:

— Nepokousejte se odstranit té€lo odsavacky, kdyz je pfipojeno k prsu pomoci vakua. Vypnéte jednotku a pferuste
vakuove spojeni tim, ze vlozite prst mezi prso a trychtyf odsavacky. Poté odsavacku z prsu vyjméte.

— Nikdy nepouzivejte odsavacku matefského mléka, kdyz jste ospala nebo ospala, aby nedoslo k nepozornosti
béhem pouzivani.

— Prfed sejmutim odsavacky z prsu vzdy vypnéte k uvolnéni vakua.

— Nikdy nepouzivejte pfislusenstvi nebo dily od jinych vyrobcl nebo ty, které nejsou vyslovné doporuceny
vyrobcem. Mohlo by to zplsobit poruchu zafizeni a ovlivnit elektromagnetickou kompatibilitu (EMC). Pouziti
takového prislusenstvi nebo dilG zrusi vasi zaruku.

— Neodsavejte déle nez 5 minut bez pferuseni, pokud nevytékd matei'ské mléko. Zkuste odsavat v jinou denni
dobu.

— Pokud se proces stane velmi nepfijemnym nebo bolestivym, prestarite odsavacku pouzivat a poradte se s
lakta¢ni poradkyni.

— Pokud vam vytvoreny tlak zpUsobuje nepohodli nebo bolest, vypnéte zafizeni, preruste vakuové spojeni
vloZenim prstu mezi prs a télo odsavacky a sejméte pumpu z prsu.

— Nikdy do otvor( nepoustéijte ani nevkladejte Zadné cizi predméty.

( POZORNOST )

Varovani, aby se zabranilo zranéni osob, poskozeni produktu a nespravné funkci:

— Nedovolte, aby se adaptér a pohonna jednotka dostaly do kontaktu s vodou.

— Udrzujte adaptér a pohonnou jednotku mimo horké povrchy, aby nedoslo k prehfati a deformaci téchto ¢asti.

— Nikdy neponofujte pohonnou jednotku nebo adaptér do vody, do mycky nadobi nebo do dezinfekéniho
prostredku.

— Prestoze odsavacka matefského mléka vyhovuje platnym smérnicim o elektromagnetické kompatibilité, mize
byt stale citliva na silnéjsi emise a/nebo zplsobovat ruseni jinych zafizeni. To mGze zpUsobit vypnuti odsavacky
matefského mléka nebo prfechod do chybového rezimu. Abyste predesli vzajemnému ruseni, drzte béhem
odsavani jina elektricka zafizeni v dostate¢né vzdalenosti od odsavacky (viz , Technické informace®).

— V pohonné jednotce odsavacky matefského mléka nejsou Zadné uzivatelsky opravitelné ¢asti. Zadna uprava
zafizenineni povolena. Pokud tak ucinite, dojde ke ztraté zaruky.

— Nedovolte, aby odsavacka/AC adaptér spadl nazem nebo do ni nenarazil. Netlaéte silné na LCD displej.

— Pohonna jednotka a adaptér nevyzaduji Cisténi a sterilizaci, protoZe nepfichazeji do styku s matefskym
mlékem.

— K cisténi odsavacky nikdy nepouzivejte alkohol nebo jina organicka rozpoustédla.

— Nepouzivejte odsavacku jinym zplsobem nebo k jinym G¢eldm, nez které jsou popsany v navodu. Mohlo by

dojitk nehodé nebo poskozeni odsavacky.
DILY

Obecny popis (Foto 1) 6.Lahev—1ks;

1.Vicko—1ks; 7.Vicko & Prsten & Dudlik —1ks;

2. Masazni polstar—1ks; 8. Blok pohonu—1 ks;

3. Téleso odsavacky —1ks; 9. USB kabel bez adaptéru (TYP C)—1ks
4. Silikonova membrana — 1 ks;

5. Ventil—1ks;

(' PRIPRAVA K POUZITi )

Cisténia dezinfekce

Pohonna jednotka, silikonova hadicka, vicko a adaptér nepotfebuiji ¢iSténi a dezinfekci, protoZze nepfichazeji do
styku s matefskym mlékem. Pfed prvnim pouZzitim vycCistéte a vydezinfikujte vSechny ostatni ¢asti odsavacky. Tyto
Casti oCistéte po kazdém dalSim pouziti a pfed kazdym dalSim pouzitim je vydezinfikujte.

Pozornost!: Pohonnou jednotku ani adaptér nikdy neponofujte do vody, do my¢ky na nadobi nebo do
dezinfekéniho prostiedku, protoze by doslo k jejich nevratnému poskozeni!

1. Odséavacku uplné rozeberte. Odstrarite také ventil. Budte opatrni pfi demontazi ventilu a pfi jeho ¢isténi. Pokud
se rozbije, vaSe odsavacka matefského mléka nebude spravné fungovat. Chcete-li ventil sejmout, jemné
zatahnéte za vyCnivajici destiCku na strané ventilu. @



2. Ocistéte vSechny ¢asti kromé pohonné jednotky, silikonové hadice, uzavéru a adaptéru pomoci mycky nadobi
(pouze horni ko$) nebo v horké vodé s trochou jemného tekutého prostifedku na myti nadobi a poté dikladné
oplachnéte. Chcete-li ventil vycistit, jemné jej promnéte mezi prsty v teplé vodé s trochou tekutého Eisticiho
prostfedku. Nevkladejte do ventilu Zzadné pfedméty, mohlo by dojit k jeho poSkozeni.

Varovani! — Nepouzivejte antibakterialni nebo abrazivni pfipravky pro ¢isténi.

Poznamka: Nezapomerite vycistit a vydezinfikovat pfisluSné Casti odsavacky matefského miléka. Pred
manipulaci s vycisténymi dily si dikladné umyjte ruce!

Varovani! — Budte opatrni, protoze vycisténé c¢asti mohou byt stale horké. Odsavacku zacnéte sestavovat, az kdyz
vycisténé ¢asti vychladnou.

( KRMICI LAHEV 180 ML )

Cisténi a dezinfekce KRMICi LAHVE 180 ML

- Pfed prvnim pouzitim vyrobek rozeberte a vycistéte a poté vlozte soucasti na 5 minut do vrouci vody. Tim je
zajisténa hygiena.

- Béhem dezinfekce vafici vodou nedovolte, aby se lahev ani jiné ¢asti dotykaly stény hrnce. To mize zpusobit
neopravitelnou deformaci nebo poskozeni produktu, za které Lorelli nenese odpovédnost.

- Pfed kazdym dalSim pouzitim peclive vycistéte, aby byla zajiSténa hygiena.

- VSechny ¢asti omyjte teplou vodou a jemnym cisticim prostfedkem. Po kazdém myti vzdy dukladné oplachnéte
vSechny Casti.

- Dukladné omyjte a oplachnéte Cistou vodou vSechny ¢asti, véetné oblasti, které nemusi byt vidét, ale kudy prosly
potraviny, abyste odstranili zbytky jidla. Ujistéte se, Ze v dudliku nezlstala zadna tekutina.

- Nevkladejte do mikrovinné trouby. Nezahfivejte vyrobek v béznych troubach, plotynkach nebo otevieném ohni.

- Nepouzivejte ostré nebo abrazivni materialy, protoZe by mohly vyrobek poskodit.

- Necistéte vyrobek a nedovolte, aby pfiSel do kontaktu s rozpoustédly nebo agresivnimi chemikaliemi. To mize
véstk poskozeni produktu.

- Pokud pouzivate kartace nalahve, davejte pozor, abyste nepos$kodili nejchoulostivéjsi ¢asti vyrobku.

- Po vycisténi vyrobku dukladné osuste vSechny dily a uloZte jej na Cistém a suchém misté bez pfimého
slunecniho zafeni a mimo zdroje tepla.

- Nenechavejte savicku na krmeni na pfimém slunci nebo teplu, ani ji nenechavejte v dezinfekénim prostfedku
(,sterilizacnim roztoku*) déle, nez je doporu¢eno, mohlo by dojit k poSkozeni savi¢ky. Poznamka: Nezapomerite
vyCistit a vydezinfikovat pfislusné ¢asti odsavacky matefského mléka. Pfed manipulaci s vycisténymi dily si

dukladné umyijte ruce! —
(_ KRMENI DITETE )

- Pfed kazdym pouzitim savicku zkontrolujte a vytahnéte vS§emi sméry. PFi prvnich znamkach poskozeni nebo
vady vyhodte.

- Nikdy neponofuijte savicku do sladkych tekutin nebo I1€kU, vase dité mGze dostat zubni kazy.

- Nevkladejte do mikrovinné trouby. Nezahfivejte vyrobek v béznych troubach, na plotynkach nebo otevieném
ohni.

( PRO BEZPECNOST A ZDRAVI VASEHO DITETE)

POZORNOST!

- Tento vyrobek pouzivejte vzdy pod dohledem dospélé osoby. K nehodam doslo, kdyz miminka zUstala sama se
zafizenim na piti v disledku padu miminka nebo pokud byl vyrobek rozebran.

- Nikdy nepouzivejte savicky jako dudlik.

- Nepfetrzité a dlouhodobé sani tekutin vede ke vzniku zubniho kazu. U malych déti se mdze vyvinout zubni kaz i
pfi pouziti neslazenych tekutin. K tomu mGze dojit, pokud je ditéti umoznéno pouzivat lahvi¢ku po dlouhou dobu
béhem dne azejména v noci, kdy je snizen tok slin nebo je pouzivana jako dudlik.

- Pfed konzumaci vzdy zkontrolujte teplotu jidla.

- Soucasti, které se nepouzivaji, uchovavejte mimo dosah déti.

- PFi prvnich znamkach poSkozeni nebo vady vyhodte.

- Nikdy nepfipevriujte na $nilrky, stuhy, krajky nebo volné ¢asti odévu. Dité se muze udusit.

POUZITI
Displej a tlacitka (Foto 2)

A. Tlagitko zapnuti/vypnuti; B. Tlagitko rezimu; C. ZvySeni vakua; D. Redukce vakua; E —rezim masaze;
E2 - Rezim stimulace; E3 —reZim odsavani;F — Stupefi sani;G — Indikator baterie

POZORNOST!!! Pfed pouzitim pIné nabijejte baterii po dobu 8 hodin bez pferuseni!
Kdyz obrazovka ukazuje plnou baterii a indikator baterie G prestane blikat, baterie je pIné nabita.
Dulezité! Baterii nelze nabijet déle nez 24 hodin.



MONTAZ PUMPY

1. Nainstalujte ventil do otvoru umisténého na vnitfni strané té€la pumpy co nejvice dovnitf (foto 3).

2. NasSroubuijte télo pumpy na lahev ve sméru hodinovych rucicek, dokud se bezpe¢né nezajisti (foto 4).

3. Vlozte silikonovou membranu do otvoru v horni €asti téla pumpy. Zajistéte ji tésné podél okraje zatlacenim prsty
doll, abyste zajistili dokonalé utésnéni (foto 5).

4. Vlozte masazni polstarek do trychtyrovité ¢asti téla pumpy. Zatlacte vnitini okraj podloZky az na doraz a ujistéte
se, ze dokonale sedi na okraji téla pumpy. Varovani! Vzdy pouzivejte odsavacku matefského mléka s polStarem.
Foto 6).

5. Umistéte pohonnou jednotku na membranu a zatlacte, dokud zcela nedosedne na okraj. Ujistéte se, ze je
pohonna jednotka dobfe pfipevnéna k télu ¢erpadla!l (foto 7,8).

Chcete-li nabit baterii pohonné jednotky, umistéte kabel v linii s USB koncem k adaptéru (neni sou¢asti dodavky) a
volnym koncem do jednotky. Pfi pfipojeni k elektrické siti pohonné jednotky baterie na displeji blika, coz znamena,
Ze se zacala nabijet.

( NASTAVENi )

@ Stisknutim tlagitka ,A“ ON/OFF —spusti se stimula¢ni (kombinovany) rezim automaticky.
Stisknutim tlacitka ,B“ pro rezim — zapnuti masazniho rezimu; hluboké sani;

A\ Stisknéte tlagitko + nebo —, na displeji se zobrazi odpovidajici troven.Urovefi sani miizete upravit pomoci
t%itek Lta,-
Ve vychozim nastaveni je doba ¢erpani 30 minut, po uplynuti této doby se Eerpadlo automaticky vypne.
Hladina mléka v Iahvi nesmi piekrocit hladinu ventilu!
Masaznirezim— 15 drovni
Stimulaéni (kombinovany) rezim— 15 Grovni
() Rezim hlubokého sani— 15 tirovni

(_ KDY ODSAVAT KOJENi )

Pokud jste na tom s kojenim dobfe, doporucuje se (pokud vas zdravotnik/laktaéni poradce nedoporudi jinak),
abyste s odsavanim pockali, az se vam ustanovi rezim uvolfiovani mléka a kojeni (obvykle alespor 2 az 4 tydny po
porodu).

Vyjimky:

— Pokud mate zpoc¢atku potize s kojenim, pravidelné odsavani miize pomoci vytvorit a udrzet pfisun mléka.

— Pokud svému ditéti v nemocnici odsavate matefské mléko, aby ho nakrmili.

— Pokud jsou vase prsa nalité (bolestiva nebo otekla), mGzete pred kojenim nebo mezi kojenim odsat trochu
matefského miléka, abyste zmirnili bolest a pomohli ditéti snadnéji se pfisat.

— Pokud jsou vase bradavky bolavé nebo popraskané, mlzete se rozhodnout odsavat materské mléko, dokud se
nezahoji.

— Pokud je miminko do¢asné odlouceno a chcete v kojeni pokracovat, az bude opét s vami, je dobré pravidelné
odsavat, aby se stimulovalo uvolfiovani matefského miéka.

Musite najit nejvhodnéjsi denni dobu k odsavani, napriklad tésné pfed prvnim kojenim nebo po ném rano, kdyz
mate prsa plna, nebo po kojeni, pokud si dité nevzalo v§e z obou prsti. Pokud jste se vratili do prace, mozna
budete muset odsavat v prestavkach. Pouzivani odsavacky materského mléka vyZaduje cvik a mize trvat nékolik
pokusU, nez se tomu naucite. Nastésti elektricka odsavacka matefského mléka Lorelli se snadno sestavuje a
pouziva, takze sina praci s ni brzy zvyknete.

(' POUZITi ODSAVACKY MATERSKEHO MLEKA )

1. Dobfe si umyjte ruce a ujistéte se, Ze mate Cista prsa. Odpocinte si v pohodiném kresle.

2. Pritlacte sestavené télo odsavacky k prsu. Ujistéte se, ze je bradavka vycentrovana, aby masazni podlozka
mohla vytvofit vzduchotésné tésnéni. Ujistéte se, Zze vase bradavka spravné sedi v podlozce.

3. Stisknéte tladitko zapnuti/vypnuti. Odsavacka matefského mléka automaticky zaéne pracovat v masaznim
(stimulacnim) rezimu a pomoci tlacitek pro zvy$eni a snizeni mtzete ménit Grover masaze.

4. Kdyz materské mléko teCe, muZete zménit rezim z masaze na normalni odsavani — pies tlagitko rezimu a zvolit
nejpohodIné;jsi iroven.

POZOR: Nepouzivejte vzdy maximalni uroveri odsavani, vyberte sijen to, co vam nejvice vyhovuje.
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Poznamka: Nedélejte si starosti, pokud vaSe matefské mléko nepotece hned. Zachovejte klid a neprestavejte
pumpovat. PFi prvnich nékolika pouzitich odsavacky matefského miéka ji mozna budete muset nastavit na silnéjsi
sani, aby se vase matefské mléko rozproudilo.

5.V zavislosti na vasem osobnim pohodli se mizete rozhodnout pro silnéj$i rezim sani. Vzdy muzete pfepnout
zpétdo rezimu niz$iho sani.

6. Po dokonc&eni odsavani vypnéte odsavacku tlagitkem zapnuti/vypnuti a opatrné sejméte télo odsavacky z prsu.
7. OdSroubujte lahev z téla odsavacky. Nakrmte své dité nebo skladujte mléko.

8. Chcete-li spotfebi¢ odpojit od napajeni, vytahnéte adaptér ze zasuvky. Vyjméte zastréku pohonné jednotky z
adaptéru. Vyjméte pohonnou jednotku a silikonovou membranu. }

9. Vycistéte zbytek pouzitych ¢asti odsavacky materfského mléka podle pokynt v ¢asti,Cisténi a dezinfekce*.

( SKLADOVANi MATERSKEHO MLEKA )

Upozornéni: Skladujte pouze materské mléko, které bylo odsato s vyciSténou a vydezinfikovanou
odsavackou, aby byla zajisténa hygiena.

- Matefské mléko Ize uchovavat v chladni¢ce (ne na dvefich) az 48 hodin. Odsaté matefské mléko by mélo byt
okamZité zchlazeno. Pokud matefské mléko skladujete v lednici a pfidavate do néj béhem dne, pfidavejte pouze
matefské mléko odsaté v dezinfikované lahvicce.

- Matefské mléko Ize skladovat v mrazaku po dobu az tfi mésicu, pokud je v dezinfikovanych lahvi¢kach s
dezinfikovanym Sroubovacim krouzkem a tésnicim kotou¢em. Umistéte na lahvicku Stitek, na kterém je zfetelné
vyznaceno datum a €as, kdy jste ji odsal, a pouZijte nejprve starSi matefské mléko.

- Pokud se chystate nakrmit své dité odsatym matefskym mlékem do 48 hodin, miiZete jej ulozit v chladni¢ce ve
smontované lahvicce.

VAROVANI!

Odsaté matefské mléko vzdy ihned dejte do lednice nebo mrazaku.

Materské mléko odsaté dezinfikovanou odsavackou uchovavejte pouze v dezinfikovanych lahvickach.
Rozmrazené matefské mléko nikdy nezmrazujte.

Nikdy nepfidavejte nové matefské mléko do jizzmrazeného matefského miéka.

( RESENi PROBLEMU)

Problém: Pfi pouZivani odsavacky mam bolesti.

ResSeni: Mozna pficina je nadmérné sani. Nepotfebujete plnou silu vakua vytvareného odsavackou. Zpocatku
pouzivejte pro masazni stimulaci rezim ,Masaz‘, poté muzete prejit do expresniho rezimu. Pokud bolest
neustupuje, pfestarite odsavacku pouzivat a poradte se s lakta¢ni poradkyni. Pokud odsavacku nejde z prsu
snadno sundat, muZete podtlakové spojeni prerusit vioZzenim prstu mezi prsa a masazni podlozku.

Problém: Odsavacka matefského mléka nefunguije.
Reseni: Nejprve zkontrolujte, zda jste odsavacku matefského miléka spravné sestavili. Abyste predesli
vzajemnému ruseni, drzte béhem odsavani jina elektricka zafizeni, jako je mobilni telefon nebo notebook, v
dostatecné vzdalenosti od odsavacky. Zkontrolujte baterii, a pokud je elektricka odsavacka napajena ze sité,
ujistéte se, Ze pouzivate adaptér dodany s vyrobkem.

Problém: Necitim Zadné sani.

Reseni: Zkontrolujte, zda jste spravné sestavili odsavacku matefského miéka podle krokl v ¢asti ,Pfiprava k
pouziti“. Ujistéte se, Zze ventil a membrana jsou spravné usazeny a sestava pohonu je bezpeéné pfipevnéna pres
membranu ke skfini odsavacky. Také se ujistéte, Ze je odsavacka umisténa spravné k prsu, aby se vytvoril
podtlak.

Problém: Odsavacka saje pfili$ silné.

Reseni: Pokud citite prilis silné sani z odsavacky materského mléka, postupuijte podle nize uvedenych pokyn(:
Ujistéte se, Zze pouzivate pouze dily doporuc¢ené vyrobcem.

Ujistéte se, Ze jste sestavili odsavacku matefského miéka s masaznim polStafkem: nepouzivani masazniho
pol§tare muze zplsobit vytvoreni pfili§ velkého vakuu.

Pfi prvnim pouZiti odsavacky matefského mléka mizete zpocatku citit prili§ silné sani. Cvic¢eni mize pomoci.
Pokud potize pretrvavaji, poradte se s laktaéni poradkyni.

Problém: Béhem odséavani doslo ke zpétnému toku matefského miéka.

Reseni: Okamzité zastavte odsavacku, vyjméte lahev s mlékem a pohonnou jednotku. Zkontrolujte matefské
mléko ve ventilu a membrané, vycistéte a osuste. Pokud mléko nedosahlo k pohonné jednotce a membrana je
zdrava, muZete odsavacku dale pouZzivat. Pokud je membrana poskozena, musite ji vymeénit. Pokud do pohonné
jednotky vniklo mléko, kontaktujte prosim vyrobce a dé%nepouiivejte.



(' PODMINKY POUZiVANi A SKLADOVANi )

Chrante odsavacku matefského mléka pred pfimym slune¢nim zafenim, protoze dlouhodobé vystaveni slunci
mUze zpUsobit zménu barvy. Odsavacku materského miéka a jeji prisluSenstvi skladujte na bezpe¢ném, Cistém a
suchém misté.

Pokud bylo zafizeni skladovano v horkém nebo chladném prostfedi, umistéte jej do prostredi pouziti a nechte jej
dosahnout teploty v mezich podminek pouziti (10°C az 30°C) pfed pouzitim.

Ujistéte se, ze napéti napajeciho adaptéru je kompatibilni se zdrojem napajeni i baterii odsavacky matefského
miéka.

Pouziti jiného napajeciho adaptéru nez doporu¢eného vyrobcem muze zpUsobit trvalé poSkozeni odsavacky
matefského mléka.

Pouzivejte pouze napajeci adaptér Lorelli nebo certifikovany USB adaptér typu C s nasledujicimi specifikacemi:
Vstupni sitové napéti adaptéru: AC 100 —240V; 50/60 Hz

Vystupni napéti: 5,0V; 1000 mAh.

(  TECHNICKE SPECIFIKACE )

Hladina hluku: <60dB

Fixovani ¢as: 30 minut

Lithiova baterie 3,7V 1000mAh

Tfida IP: IPX0

Podminky prostfedi pfi praci: Teplota 10-30°C, Relativni vihkost 15%-93%,
Podminky skladovaciho prostfedi Teplota -25-50°C, Relativnivlhkost 15 %-93 %,



Fontos biztonsagi tajékoztatas
Miel6tt hasznalna ezt a mellszivot, kérjuk, olvassa el a
hasznalati utasitast és 6rizze meg a késébbi
informacidkeresés céljabdl.
Rendeltetés

Az elektromos mellszivd szoptatd nék mellébdl anyatej fejésére és Gsszegyljtésére szolgal. A
készuléket csak egy személy altal ajanlatos hasznalni. C €

( BIZTONSAGI TANACSOK )

Ellenjavallatok

FIYGELMEZTETES! Soha ne hasznalja a mellszivot a terhesség ideje alatt, mert a szivattylzas
szilést okozhat.

Sérulések és karosodasok megelézése érdekében a hasznalati utmutaté szimbolumokkal van
kiegészitve. Aszimbolumok és jelentéseik a kbvetkezok:

FIYGELMEZTETES! - potencidlis vészhelyzetet jel6l, amely sulyos sérulést, s6t halalt
eredményezhet.

FIGYELEM - potencialis vészhelyzetet jelol, amely enyhe vagy kézepes sériilést okozhat.

( FIGYELMEZTETES )

Figyelmeztetések a fulladas, Iégcsbelzarodas és sériilés elkerilése érdekében:

— Ne endedjen gyerekeket vagy haziéllatokat a készllék meghajté egységével, adapterével vagy a
tartozékaival jatszani.

— Ne hagyja, hogy gyermekek jatsszanak a késziilékkel.

— Minden hasznalat utan kapcsolja ki a mellszivét és azonnal hizza ki a konnektorbol.

— Ne hagyjafeltgyelet nélkil a mellszivét, amig be van dugva a konnektorba.

— Ezta mellszivot nem hasznalhatjak olyan emberek (gyerekeket is beleértve), akik testi, érzékszervi
vagy szellemi fogyatékkal élnek, illetve nem rendelkeznek elegend tudassal és tapasztalattal. llyen
személyek csak akkor hasznalhatjak ezt a mellszivét, ha feligyelet alatt vannak, vagy ha utasitasokat
kaptak a biztonsagukeért felel6s személytdl a készilék hasznalatara vonatkozdan.

Figyelmeztetések aramutés illetve égések elkerlilése érdekében:

— Minden hasznalat elétt ellenérizze a mellszivot, ideértve az adaptert is, sérilésre utald jelek
tekintetében. Nem szabad hasznalni a mellszivét, ha sérilt az adapter vagy a csatlakozo, illetve ha
nem megfeleléen miikddik, vagy ha a késziilék vizbe vagy viz ala kertilt.

— Csak a javasolt adaptert és a megjeldlt tapfesziltséget szabad hasznalni, az adapter
tulmelegedésének, egyéb meghibasodasok vagy balesetek elkeriilése érdekében.

— Ne nyuljon azAC-adapterhez és a mellszivéhoz, amikor zivatar van.

— Tilos a mellszivot/akkumulatort/AC-adaptert kdzvetlen napsugarzasnak vagy esének kitenni,
illetve héforras, fltétest kdzelében elhelyezni, tovabba olyan helyiségben tarolni, ahol rendkivil
magas vagy alacsony a hémérséklet, magas a levegd paratartalma vagy porszennyezettsége.

— Tilos nehéz targyat a mellszivon elhelyezni. Vigyazni kell a kabel és a csatlakoz6 épségére. Tilos
er6sen fesziteni vagy tekerni a kabelt. Az AC-adapter csatlakoztatasakor gy6z6djon meg arrél, hogy
szorosan illeszkedik-e a konnektorba. Fogja meg a halézati adaptert, amikor kihizza a
csatlakozdaljzatbol.

Meglazult konnektort nem szabad hasznalni.

— Ugyeljen arra, hogy a mellszivot/akkumulatort/AC-adaptert ne érje viz vagy nedvesség.

— Ne szerelje szét vagy moédositsa a mellszivot/akkumulatort/AC-adaptert. Az akkumulatort ne ne
dobja tlizbe és ne tegye ki h6hatasnak.

— Azonnal kapcsolja ki az AC-adaptert, tavolitsa el az akkumulatort és allitsa meg a mellszivo
mikédését, amennyiben rendellenes szagot, tulmelegedést, elszinezédést, alakvaltozast vagy
valami szokatlant észlel a mellszivo hasznalatakor vagy tarolasakor.

D




Figyelmeztetés a mérgezés és fert6zés elkeriilése, valamint a higiénia biztositasa érdekében

— Higiéniai okok miatt a mellszivé késziléket csak egy személy altal ajanlatos hasznalni.

— Minden haszndlat el6tt tisztitsa ki, vizzel blitse le és fertétlenitse a mellszivé 6sszes alkatrészét, a
meghajtéegység és az adapter kivételével.

— Csak tisztitott, fertétlenitett mellszivoval lefejt anyatejet szabad tarolni.

— Ne hasznalja a mellszivot, ha a szilikon membran sériltnek vagy hibasnak latszik.

—Aszivattyu alkatrészeit tilos antibakteridlis vagy surol6szerrel kezelni.

Figyelmeztetés a mellel és mellbimboéval kapcsolatos problémak és fajdalmak elkeriilése érdekében:

— Ne kisérelje meg eltavolitani a szivattyutestet, amig az vakuumban régzil a mellhez. Kapcsolja ki a készuléket
és az ujjat a melle és a szivattyu tdlcsére k6zé helyezve, szakitsa meg a vakuumkapcsolatot. Ezutan vegye le a
készuléketa mellérél.

— Soha ne hasznalja a mellszivot alvas kdzben vagy amikor almos, a hasznalat kézbeni figyelmetlenseg
elkertlése érdekében.

—Avakuum kiengedése céljabdl mindig kapcsolja ki a mellszivot, miel6tt eltavolitana a mellrél.

— Soha ne hasznéljon mas gyartétél szarmazoé kiegészitéket vagy alkatrészeket, illetve olyan
kiegészitéket/alkatrészeket, amelyeket a gyarté nem kinal vagy ajanl. Ez a mellszivé helytelen mikédéséhez
vezethet és befolyasolhatja az elektromagneses 6sszeférhetéséget (EMO). llyen kiegésziték vagy alkatrészek
hasznalata esetén a garancia érvényét veszti.

— Ne szivattyizzon 5 percnél hosszabb ideig, ha az anyatej nem folyik. Prébalja meg maskor a nap folyaman.

— Amennyiben a folyamat tul kellemetlenné vagy fajdalmassa valna, hagyja abba a termék hasznalatat és
forduljon segitségért a szoptatasi tanacsadojahoz.

— Amennyiben a keletkezett nyomas kényelmetlenséget vagy fajdalmat okoz, kapcsolja ki a késziléket és az
ujjat a melle és a szivattyu tolcsére kézé helyezve, szakitsa meg a vakuumkapcsolatot, aztan tavolitsa el a
szivattyata mellerdl.

— Soha ne ejtsen vagy tegyen semmilyen idegen targyat a készilék nyilasaiba.

FIGYELEM

Figyelmeztetés a testi sériilések valamint a késziilék karosodasanak és meghibasodasanak megel6zése
érdekében:

—Ne engedje, hogy az adapter és a meghajtoegység vizzel érintkezzen.

— Forré fellletektdl tartsa tavol az adaptert és a meghajtéegységet, tulmelegedésiik és alakvaltozasuk
elkerllése érdekében.

— Soha ne tegye a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, mosogatogépbe vagy fertétlenitd készilékbe.

— Annak ellenére, hogy megfelel az alkalmazand6 elektromagneses Osszeférhetdségi iranyelveknek, a
mellszivd mégis érzékeny lehet erésebb karosanyag-kibocsatasra és/vagy zavart okozhat mas berendezések
mikoédésében. Ez a készulék leallasat vagy hiba tzemmddba Iépését okozhatja. Az interferencia elkerllése
érdekében tartsa tavol az elektromos berendezéseket a mellszivotol hasznalatkozben. (. MUSZAKILEIRAS).
— A mellszivéban nincsenek olyan alkatrészek, amelyeket a felhasznald tudna szervizelni. A felszerelés
megvaltoztatasa nem megengedett. Amennyiben ez megtérténik, a garancia érvényétveszti.

— Neejtseel, ne Usse le a mellszivot/AC adaptert. Ne nyomkodja erésen a LCD kijelz6t.

— Ameghajtéegység és az adapter nem igényelnek tisztitast, sterilizalast, mivel nem kertilnek érintkezésbe az
anyatejjel.

— Soha ne hasznaljon alkoholt vagy egyéb szerves oldoszert a mellszivo tisztitasara.

— Ne hasznalja a mellszivét a hasznalati utasitasban foglaltaktél eltéré6 médon vagy célbdl. Ez balesetekhez
vagy a mellszivé karosodasahoz vezethet.

(CALKATRESZEK )

Altalanos leiras (1. kép) 5. Szelep - 1db.;

1. Mellvédo6 - 1db.; 6. Palack - 1db.;

2. Masszazsparna - 1db.; 7. Fedél & Gylrl & Szoptatd palack -1 db.;
3. Mellszivo teste - 1db.; 8. Hajtasblokk - 1 db.;

4. Szilikon membran - 1db.; 9. USB-kabel adapter nélkiil (C TIPUS) - 1 db.;

( AMELLSZIVO HASZNALATANAK ELOKESZITESE )

Tisztitas és fert6tlenités

A meghajtoegység, a szilikon témld, a kupak és az adapter nem igényelnek tisztitast, sterilizalast, mivel nem
kertlnek érintkezésbe az anyatejjel. A mellszivo 6sszes tobbi alkatrészét tisztitani és fert6tleniteni kell az elsd
hasznalat el6tt. Ezeket az alkatrészeket minden hasznalat utan meg kell tisztitani, minden hasznalat elétt pedig
fertétlenitenikell.




FIGYELEM! Soha ne tegye a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, mosogatégépbe vagy fertétlenité
késziilékbe, mert ez visszafordithatatlanul karositja

1. Szerelje szét a mellszivét. Tavolitsa el a szelepét. Ovatosan banjon a szeleppel, amikor elmozditja vagy
tisztitia. Ha ez megséril, a mellszivé nem fog rendesen mikddni. Tavolitsa el a szelepet oly médon, hogy a
szelep oldalan kinyulé kis lapot 6vatosan huzza meg.

2. Tisztitsa ki a mellszivé 6sszes alkatrészét, kivéve a meghajtéegységet, a szilikon témlét, a kupakot és az
adaptert. Hasznaljon erre a célra vagy mosogatdgépet (csak a felsé polcon), vagy forré vizben oldott lagy
folyékony mosogatészert, majd Oblitse le b6 vizzel. A szelepet kis mennyiségl folyékony mosogatédszert
tartalmazé meleg vizben ujjai koz6tt 6vatosan dorzsélve tisztitsa. Ne tegyen be targyakat a szelepbe, ez
karosithatja. 3

FIGYELMEZTETES! A mellszivé alkatrészeit nem szabad antibakterialis tisztitoszerrel vagy
surolészerrel kezelni.

MEGJEGYZES: Gy6z6djon meg arrdl, hogy a mellszivé alkatrészeit jol tisztitotta, fertétlenitette. Jol
mosson kezet, miel6tt a tisztitott alkatrészekkel dolgozna!FIGYELMEZTETES! Vigyazzon, mert a
kitisztitott alkatrészek még forrok lehetnek. Csak akkor kezdje meg a mellszivo 6sszeszerelését, amikor a
kitisztitott alkatrészek mar kihiiltek.

(. CUMISUVEG 180 ml )

Tisztitas és fertétlenités CUMISUVEG 180 ml

-Az els6 hasznalat el6tt szedje szét, és tisztitsa meg a terméket, majd tegye az alkatrészeket forré vizbe 5 percre.
Ez biztositja a higiéniat.

- Forrasban lévé vizzel torténd fertétlenités soran ne engedje, hogy az liveg vagy mas alkatrészek hozzaérjenek
az edény oldaldhoz. Ez helyrehozhatatlan deformaciot vagy kart okozhat a termékben, amelyért a Lorelli nem
felelds.

- Minden hasznalat elétt alaposan tisztitsa meg a higiénia biztositasa érdekében.

-Az 6sszes alkatrészt mossa le meleg vizzel és finom moso6szerrel. Minden mosas utan mindig alaposan 6blitse le
az Osszes részt.

- Alaposan mossa le, és 6blitse le az 0sszes alkatrészt tiszta vizzel, beleértve azokat a feluleteket is, amelyek
esetleg nem latszanak, de amelyeken keresztill az élelmiszer atjutott, az ételmaradék eltavolitasara. Ugyeljen
arra, hogy ne maradjon folyadék a cumiban.

- Ne tegye mikrohullamu stébe. Ne melegitse a terméket hagyomanyos sttékben, flizélapon vagy nyiltlangon.

- Kertulje az éles vagy koptatd anyagok hasznalatat, mert azok karosithatjak a terméket.

- Ne tisztitsa, és ne engedje, hogy a termék érintkezzen oldészerekkel vagy agressziv vegyszerekkel. Ez
karosithatja a terméket.

- Palackkefék hasznalata esetén tigyeljen arra, hogy ne sértse meg a termék legkényesebb részeit.

- Atermék tisztitasa utan alaposan szaritsa meg az 6sszes alkatrészt, és tarolja tiszta, szaraz helyen, kdzvetlen
napfénytél és héforrasoktol tavol.

- Ne hagyja az eteté cumit kdzvetlen napfény vagy meleg hatasara, és ne hagyja fertétlenitdben ("sterilizald
oldat") az ajanlottnal hosszabb ideig, mert ez karosithatja a cumit.

Megjegyzés: Ugyeljen arra, hogy tisztitsa, és fert6tlenitse a mellszivo megfeleld részeit. A tisztitott alkatrészek
kezelése el6tt alaposan mosson kezet!

( BABATAPLALAS )

- Minden hasznalat elétt ellendrizze a cumit Ugy, hogy széthizza a cumit minden iranyba. A sériilés vagy hiba elsé
jeleire dobjael.

- Soha ne meritse a cumit édes folyadékokba vagy gyogyszerekbe, gyermekénél fogszuvasodas alakulhat ki.

- Ne tegye mikrohullamu stitébe. Ne melegitse a terméket hagyomanyos sttékben, flizélapon vagy nyiltlangon.

(GYERMEKE BIZTONSAGA ES EGESZSEGE ERDEKEBEN)

FIGYELEM!

-Mindig felnétt felligyelete mellett hasznalja ezt a terméket.Balesetek torténtek, amikor a csecseméket egyedill
hagytak azivoeszkbdzzel a csecsemd leesése miatt, vagy ha a terméket szétszerelt allapotban volt.

-Soha ne hasznalja az etet6gumit cumiként.

-A folyadékok folyamatos és hosszu ideig tartdé szivasa fogszuvasodast okoz.A kisgyermekek akkor is
fogszuvasodast szenvedhetnek, ha édesitetlen folyadékokat adnak nekik. Ez akkor fordulhat el6, ha a
csecsemdének hosszu idészakokra engedik hasznalnia az Gveget nappal és kuléndsen éjszaka, amikor a nyal
aramlasa csokkent vagy azt szopogathat6é gumitargyként hasznaljak.

-Etetés el6tt mindig ellendrizze az étel hémérsékletét.

-Ahasznalaton kivili alkatrészeket tartsa tavol a gyermekektol.

-Ha az anyag gyengulésének vagy sérilésének elsé jelét észleli azonnal dobja el Csak egyszeri hasznalatra
-Agyermek megfulladhat @




( HASZNALAT )

Kijelz6 és gombok (2. kép)
A. ON/OFF gomb ; B. Uzemmod gomb ; C. Vakuum névelése ; D. Vakuum csékkentése
E. Masszazs izemmod; E2 - Stimulaciés méd; E3. Fejés izemmad; F - Szivasi fok; G - Elemjelzé;

FIGYELEM! Az elsé hasznalat el6tt toltse fel az akkumulatort 8 ran keresztiil, sziinet nélkiil!

Amikor az egész akkumulator jelenik meg a képernydn és az akkumulator jelzése G mar nem villog, akkor az akkumulator
elérte a teljes toltéttséget.

Fontos! Az akkumulatort nem lehet 24 éranal hosszabb ideig télteni!

(MELLSZiVO OSSZESZERELESE)

1. Szerelje be a szelepet a szivattyuhaz belsejében talalhatd nyilasba, amennyire csak lehetséges (3. kép).
2.Csavarja ra a mellszivéhazat a palackra az 6ramutaté jarasaval megegyez6 iranyban, amig biztonsagosan
régzul (4. kép).

3.Helyezze be a szilikon membrant a szivattyuhaz tetején talalhat6 lyukba. Rdgzitse szorosan a széle koéril ugy,
hogy ujjaival lenyomja a tokéletes tomités érdekében (5. kép).

4.Helyezze be a massziroz6 parnat a szivattyu testének tolcsér alaku részébe. Tolja be a parna belsé szélét
Utkdzésig, és gy6z6djon meg arrdl, hogy tokéletesen illeszkedik a szivattyuhaz széléhez. Figyelmeztetés! A
mellszivot mindig a masszazsparnaval egyltt hasznélja (6. kep).

5.Helyezze a meghajté egységet a membranra, és nyomja addig, amig teljesen a szélére nem illeszkedik.
Ugyeljen arra, hogy a meghajtéegység jol régzitve legyen a szivattyatesthez! (7., 8. kép).

A meghaijtoé egység akkumulatoranak toltéséhez helyezze a kabelt egy vonalba az USB végével az adapterhez
(nem tartozéka a készletnek), a szabad végével pedig a meghajté egységhez. Ameghaijtd egység tapegységéhez
valé csatlakoztataskor az akkumulator villog a kijelzén, ami azt jelenti, hogy a téltés megkezd6dott.

( BEALLITASOK )

@ Az "A" gomb megnyomasaval ON/OFF - a stimulacios (kombinalt) méd elindul automatikusan.

A"B" gomb megnyomasa az lizemmoédhoz - a masszazs izemméd bekapcsolasa; mély leereszté mod;
Nyomja meg a + vagy — gombot, a kijelz6n megjelenik a megfeleld szint.A szivasi szintet a "+" és a "-"
gombokkal allithatja be
Alapértelmezés szerint a szivattydzasiid6 30 perc, a mellszivé automatikusan kikapcsol az id6 letelte utan.
A Apalackban lévé te] szintie nem haladhatja meg a szelep szintjét!
Masszazs mod — 15 fokozat
) Stimulaciés (kombinalt) méd — 15 fokozat
©) Meélyleereszté mod - 15 szint

( MIKOR KELL ANYATEJET LEFEJNI )

Ha jol boldogul a szoptatassal, ajanlatos (amennyiben az egészséglgyi szakértéje/szoptatasi tanacsaddja nem
tanacsolt mast) megvarni a tejelvalasztas és a szoptatas rendjének beallasat (ez altalaban 2-4 hetet vesz igénybe
aszllés utan), mielétt elkezdené lefejni az anyatejet.

Kivételes helyzetek:

— Ha kezdetben problémai vannak a szoptatassal, a rendszeres lefejés segitheti a megfelelé mennyiségl
tejelvalasztas beallasat és fenntartasat.

— Ha anyatejet fej le a babaja szamara kérhazi etetés céljabol.

— Ha amelle tultelitddétt (fajdalmas vagy duzzadt), lefejhet egy kis tejet szoptatas el6tt vagy a szoptatasok kdzott,
hogy enyhitse a fajdalmat és segitsen a babajanak a mellbimbot befogadni.

— Ha mellbimbéja gyulladt vagy repedezett, az anyatej lefejése j6 megoldas lehet, mig meg nem gyogyul.

— Ha a babajat atmenetileg elvalasztottak Ontél és folytatni szeretné a szoptatast, amikor megint Onnél lesz,
ajanlatos alefejés rendszeres gyakorlasa, a tejelvalasztas fokozasa érdekében.

Meg kell talalnia a lefejésre legalkalmasabb id6t a nap folyaman, példaul reggel, kézvetlenil az elsé szoptatas
el6tt vagy utan, amikor telit6dott a melle, vagy szoptatas utan, ha a baba nem szivta ki az 6sszes tejet mindkét
mellbdl. Ha mar visszatért munkaba, szikséges lehet a sziinetekben térténd lefejés. A mellszivd hasznalata
gyakorlast igényel, eléfordulhat, hogy csak tobb kisérlet utan sikeril. Szerencsére, a Lorelli elektromos mellszivd
kénnyen 6sszeszerelhetd, hasznalhatd, ugyhogy hamarosan hozzaszokik ahhoz, hogyan kell vele banni.
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( AMELLSZiVO HASZNALATA )

1. Mossa meg jol a kezét és gy6z6djon meg arrél, hogy a melle tiszta. Helyezze magat kényelmes székbe.

2. Nyomja az dsszeszerelt szivattyltestet a melléhez. Ugyeljen arra, hogy a mellbimbéja kdzépen legyen, ugy,
hogy a masszazsparna hermetikus témitést hozhasson létre. Gy6z8djon meg arrél, hogy a mellbimboja helyesen
illeszkedik bele a parnaba.

3. Nyomja meg az ON/OFF gombot. A mellszivé automatikusan Masszazs (stimulacié) tzemmodba indul és
aztana,+”illetve ,—” gomb megnyomasaval a szivas szintjén valtoztathat.

4. Amikor folyni kezd az anyatej, atallithatja a mellszivot Masszazs tizemmaodrél Normalis lefejés tzemmaodra, ill.
az Uzemmaéd nyomégomb segitségével az Onnek legkényelmesebb szintet valaszthatja ki.

FIGYELEM! Nem kell mindig a maximalis szivattylzasi szintet igénybe venni — csupan az Onnek
legkényelmesebb szintet valassza ki.

MEGJEGYZES: Ne aggddjon, ha a teje nem kezd mindjart folyni. Nyugodjon meg és csak folytassa a
szivattylzast. Eléfordulhat, hogy a mellszivd hasznalatanak elsé néhany alkalmaval erésebb szivast kell
beallitani, hogy folyni kezdjen az anyate;.

5. Kényelmétdl figgbéen erésebb szivasi Uzemmaoddot valaszthat ki. Barmikor attérhet kevésbé intenziv
izemmodra.

6. Amikor befejezte a lefejést, kapcsolja ki a mellszivot az ON/OFF nyomogomb segitségével és 6vatosan
tavolitsa el a mellszivo testet a mellétol.

7.Csavarjale a mellszivo testet a palackrol. Etesse a babajat vagy tarolja a tejét.

8. Huzza ki az adaptert a konnektorbdl, hogy a készlléket aramtalanitsa. Hiuzza ki a meghajtéegység
csatlakozojat az adapterbdl. Vegye ki a meghajtoegyseéget és a szilikon membrant.

9. Tisztitsa ki a mellszivo tobbi alkatrészét a TISZTITAS ES FERTOTLENITES c. szakaszban megirt utasitasok
szerint.

(HIBAELHARITAS)

Probléma: Fajdalmat érzek, amikor a mellszivét hasznalom.

Megoldas: Ennek oka a tulsagos szivas lehet. Nincs sziiksége a mellszivé altal étrehozott vakuum teljes erejére.
El8sz6r a Masszazs Uzemmodot allitsa be, stimulacid céljabol, aztan gyors izemmddra kapcsolja at a mellszivot.
Ha mégsem csokkennek a fajdalmak, hagyja abba a mellszivé haszndlatat és a szoptatasi tanacsadéjahoz
forduljon segitségért. Ha a mellszivot nem kdnnyd eltavolitani, a vdkuumkacsolatot azzal lehet megszakitani,
hogy az ujjat a melle és a masszazsparna kozé teszi.

Probléma: Amellszivd nem mikodik.

Megoldas: El&szor ellenérizze azt, hogy helyesen-e van ésszeszerelve a mellszivo. Az interferencia (kdlcsénds
zavaras) elkerllése érdekében, afejés ideje alatt tartsa tavol a mellszivotol az egyéb elektromos késziilékeket,
mint pl. mobiltelefon vagy laptop. Ellendrizze az elemeket, illetve ha az elektromos mellszivé aramellatasa az
elektromos hal6zaton térténik, gy6z6djon meg arrél, hogy a termékkel egyitt szallitott adaptert vette igénybe.

Probléma: Nem érzek semmiféle szivast.

Megoldas: Ellendrizze el6szor azt, hogy helyesen-e van ésszeszerelve a mellszivo: kévesse A MELLSZIVO
HASZNALATANAK ELOKESZITESE c. szakaszban leirt [épéseket. Gy6z6djon meg arrél, hogy a szelep és a
membran megfeleld médon vannak elhelyezve, valamint arrél, hogy a meghajtéegység szilardan van régzitve a
mellszivo testen levd membranhoz. Gy6z&djén meg tovabba arrol, hogy a mellszivot jol helyezte a melire,
ugyhogy vakuum jéjjon létre.

Probléma: Tulsagosan erés a szivas.

Megoldas: Kévesse az alabbi utasitasokat, ha ugy érzi, hogy tulsagosan erds a szivas:

Bizonyosodjon meg arrél, hogy csak a gyarto altal ajanlott alkatrészeket hasznal;

Bizonyosodjon meg arrél, hogy a mellszivét a masszazsparnaval szerelte 6ssze — ennek mellézése tul sok
vakuum létrehozasahoz vezethet.

Amikor el6sz6r hasznalja a mellszivét, kezdetben tulsagosan erés szivast érezhet meg. A gyakorlas segithet. Ha
nem sz(inik meg a probléma, forduljon a szoptatasi tanacsadojahoz.

Probléma: Aszivattylzas kézben ellenkezé iranyba folyt ki az anyatej.

Megoldas: Azonnal allitsa le a mellszivot, tavolitsa el a tejesiiveget &€s a meghajtéegységet.

Ellendrizze, hogy nem keriilt-e anyatej a szelepbe vagy a membranba. Tisztitsa és szaritsa ki a mellszivot. Ha az
anyatej nem érte el a meghajtéegységet és a membran ép, folytathatja a mellszivo hasznalatat. Ha a membran
sérilt, ki kell cserélni Uj membranra. Kérjik, lépjen kapcsolatba a gyartéval, ha az anyatej behatolt a
meghajtéegységbe, és ne folytassa a mellszivé hasznalatat.
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( FELHASZNALASI ES TAROLASI FELTETELEK )

Ovja a mellszivét a kozvetlen napfényhatastol, mivel a tilzott UV-sugarzas szinvaltozast okozhat. Tarolja a
mellszivot és tartozékait biztonsagos, tiszta és szaraz helyen.

Ha a késziléket tul meleg vagy hideg kérnyezetben taroltak, helyezze el a hasznalati kérnyezetben és hagyja
elérni a hasznalati feltételeken belili hémérsékletet (10°C - 30°C), mielbtt dolgozna vele.

Gy6z6djon meg arrél, hogy a halozati adapter fesziiltsége kompatibilis mind az aramforrassal, mind a mellszivo
akkumulatoraval.

Agyarté altal ajanlotttol eltérd halozati adapter hasznalata maradandé karosodast okozhat a mellszivéban.

Csak Lorelli halézati adaptert vagy tanusitott C tipusti USB-adaptert hasznaljon, amely a kévetkez6 jellemzdkkel
rendelkezik:

Adapter halézati bemenetifeszultsége: AC 100 —240 V; 50/60 Hz

Kimeneti feszultség: 5,0V; 1000 mAh

( MUSZAKI LEIRAS )

Zajszint: < 60 dB ;

Alapértelmezett miikddési idé: 30 perc

Litium elem: 3.7V 1000mAh ; IP osztaly: IPX0

Kornyezeti feltételek a készulék miikédésére: hémérsékletet 10°C - 30°C, relativ paratartalom 15%-93%,
Koérnyezeti feltételek a készilék tarolasara: hémérséklet -25°C - 50 °C, relativ paratartalom 15%-93%,



BaxxHas uHdopmaLms no 6e3onacHOCTH
Mepen NpYMeHeHneM MOMOKOOTCOCa BHUMATENBHO
npo4YnTaTh JaHHOEe PyKOBOACTBO Morb3oBaTens u
COXPaHWUTL ANS AanbHENLLEro NCNoMb30BaHUS

KayecTBe CrpaBOYHMKA. EH[

HasHauyeHune
OneKTpU4eckMii MOIOKOOTCOC MNpeAHasHavyeH Ans cuexuBaHus u cbopa rpyaHoro Moroka
KOPMSILLMX XKEHLLMH. [pnbop npeaHasHayveH AN UHAMBMAYaNbHOIo Nonb3oBaHus!

( COBETbI MO BE3OMNACHOCTHU ) c €

MpoTnBONOKa3aHuA

NMPEAYNPEXAOEHUE! Hukoraa He ncnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC BO BpeMsi 6EpEeMEHHOCTU, Tak Kak
OTCacbIBaHWE MOXET Bbl3BaTb POAbI.

B uenax npegoTBpalleHUs TpaBMm M MOMIOMOK MPU MOMOLLM Pa3HbiX CUMBOMOB [aHbl BaXKHble
nosicHeHns. CUMBOIbI U X 3HAYEHUS:

NPEOQYNPEXOEHUE! — o603Ha4aeT noTeHumanbHO onacHble CUTyauuu U, eCniv OHU He ByayT
npegoTBpaLLeHbl, TO MOTYT NMPUBECTU K CMEPTM UM OMACHLIM TpaBMaM.

BHUMAHUE! - o6o3HavyaeT noTeHuuanbHO oOnacHble CUTyauuun W, ecrniv OHU He OByayT
npegoTBpaLLeHbl, TO MOTYT NPUBECTU K BTOPOCTEMEHHBIM UITU YMEPEHHbBIM TPaBMaM.

( NPEOYNPEXOEHWE )

Bo nsbexaHue sactpeBaHUA NpPeAMETOB B FOPTaHU, yayLbA U TPaBMbI:

— He paspeluatb getsam mnu gomallHUM XMBOTHBIM UrpaTbk ¢ 6riokoM npueoaa, agantepoM unm
akceccyapamu.

— CnenuTb 3a 4eTbMU, YTOOLI OHM HE Urpanu ¢ npudopom.

— Bceraa oTknioyaTb MOSIOKOOTCOC OT PO3eTKU cpa3y e Nocne Nofb30BaHus.

— He ocTaBnsTe MonokooTcoc 6e3 npucMoTpa, noka OH BKITHOYEH B PO3ETKY.

— [laHHbIN MONOKOOTCOC He MpefHasHadYeH AN MCMOoNb30BaHWsS NMoAbMU (BKMOYas AeTen) ¢
OorpaHN4YeHHbIMU Cbl/|3|/|l-IeCKI/IMVI, CEHCOPHbIMU U YMCTBEHHbIMW BO3SMOXXHOCTAMMU, NNA 6e3onbiTaun
3HaHun. Takue nnua MoryT mcnonb3oBaTb ,ElaHHbIVI MOJTIOKOOTCOC TOMbKO noa NpucMoTpoM U
nocrne WHCTPYKTMPOBaHWS NMLOM, OTBevawlwmm 3a mx 6e3onacHocTb, KacaTenbHO crnocoba
nonb30BaHMsA NPUGOPOM.

MpenynpexaeHus Bo nsbexxaHne nopakeHUs TOKOM U OXKOroB:

— lMepepn kaxabiM NpUMEHEHMEM HEOOXOOMMO MPOBEPSATb MOOKOOTCOC, BKIOYasi aganTtep, Ha
Hanu4ve NpM3HaKoB NOBPEXAeHMs. He ncnonb3oBaTe MOMOKOOTCOC, ECMM ajanTep Unu WTencenb
noBpexaeH, paboTaeT HenpaBuUIbHO, eCn GbIN YPOHEH I NOTFPY>KEH B BOAY.

— Mcnonb3oBaTbk TONbKO PEKOMEHAOBAHHbIM afjanTep W ykasaHHOe HanpsikeHue, 4YTobbl
npeaoTBpaTUTb Neperpes aganTtepa, NoNoMK/ U aBapuvn.

— He npukacatbcsa k AC-aganTepy 1 MONIOKOOTCOCY BO BPEMS rpO3bl.

— He nopgeepratb monokooTcoc/6atapeto/AC-agantep Bo3genCcTBMIO MPSMOrO COMMHEYHOro CBeTa
nUnn 0oXxas, He OCTaBlATb PAAOM C HarpeesaTtenaMmm Unm opyrumm ropasmmm npm6opaM|/|, B MeCcTax Cc
WCKITIOYUTENBHO BbLICOKMMU UMW HU3KUMKU TemnepaTypamu, BbICOKOW BMNAXHOCTbIO UMK
3arbIfIEHHOCTbLHO.

— He nomeluaTthb TSXenble NPeaMEeTbl Ha MOTOKOOTCOC U n3beratb NONIOMOK kabens unu wrencens.
He pacTaruBaTtb 1 He nepekpy4nBaTth CUIbHO kabenb. Becerga ynepxumeate AC- aganTtep, Korga oH
OTKIHOYaETCst OT Po3eTkU. Heobxoanmo ybeamTbes, YTo LWTencenb NoTHO BKIKOYEH B po3eTky. He
MCMNONb30BaTh PO3ETKY, ECIIN OHA NIOXO0 MPUKPeneHa.

— Bepeyb monokooTcoc/6atapeto/AC-agantep oT nonagaHnst BOAbI.
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— He pasbupaTtb unu moguduumposatb MoniokooTcoc/6atapeto/AC-agantep. He 6pocath GaTtapeto B OroHb U He
noaBepraTb BO3AEWCTBUIO CUMBHOIO Tenna.

— HesamegnutenbHo oTkniountb AC-aganTep, CHSATb 6atapeto, NpUOCTaHOBUTL MCMNOMb30BaHNE MOIOKOOTCOCA,
ecnv Bbl 3ameTunu HeeCTeCTBEHHbIV 3anax, Harpes, 0becLBeYrBaHue, edopMaumio Unu YTo-nubo HeobblvHoe
BO BpPeMsi MOfb30BaHUS! MU XpaHEHUsi MOJTOKOOTCOoCa.

MpenynpexneHus Bo usdexaHue oTpaBneHus, 3apaxeH1s Unu B Lensx o6ecnevyeHus rmrmeHbi:

— C y4eToM rurueHnyeckmnx TpeboBaHunii MOIOKOOTCOC NPeAHa3HayYeH Arsi MHOropa3oBOro NpUMeHeHUs! TONbKO
OOHVM MOnb30BaTenem.

— lNepep KaxablM NPUMEHEHMEM OYUCTUTB, OMOMOCHYTb M NPOAE3MHMULMPOBAaTL BCE YaCTX MOMOKOOTCOCA,
uckntoyas 6rok npueoga u agantep.

— CoxpaHsiTb TOMbKO FPyAHOE MOJIOKO, KOTOPOE CLEXEHO OYMLLEHHbIM U MPOAE3VHMULNPOBAHHBLIM
MOJIOKOOTCOCOM.

— He ncnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC, ECIN CUITMKOHOBAs Anadparma BbirisianT NOBPEXaeHHON U AedeKTHON.
— He oumnwatb YacTi MonokooTcoca aHTubakTepranbHbIMU N abpasnBHLIMY MOOLLMMU CPEACTBAMMU.
MpenynpexaeHns Bo nsbexaHue npobnem n 6oneu, CBA3aHHbIX C FPYAbLIO U COCKaMU:

— He nbiTaThCsA CHATL KOPMYC MOIOKOOTCOCA, MOKa OH NPUIUM K Fpyau Npy noMoLum Bakyyma. OTKNoUYnTL Npubop
1 NpepBaTb BakyyMHyO CBSi3b, BCTABSAS Nanew, Mexay rpyabto U BOPOHKOM MoriokooTcoca. [locne aToro cHATb
MOFTOKOOTCOC C Fpyau.

— Hukorga He ucnonb3oBaTh MOMOKOOTCOC, HAaXOASCb B COHHOM COCTOSIHWM, Unu ecnu Bam xo4eTcs cnatb, BO
n3bexxaHne HeBHYMaHUS BO BPEMSI MONb30BaHWS.

— Bcerga oTtkntoyaTe MOMOKOOTCOC Nepes TeM, Kak CHSATb C rpyau Anst OCBOOOXKAEHUS BaKyyma.

— Huikorga He ncnonb3oBaTh akceccyaphbl UK YacTu APYrX M3roTOBUTENEN UMW TaKnX, KOTOpble crneumarnbHO He
pekoMeHAOoBaHbl U3roToBUTENEM. 3TO MOXET MPUBECTU K HenpaBunbHoi paboTe npubopa u okasatb
BO34ENCTBME Ha 3NEKTPOMarHuTHyto coBmecTumMocTb (OMC). Mpu ucnonb3oBaHMM TakMx akceccyapoB M
yacTen rapaHTUsA CTaHOBUTCSH HEAENCTBUTENBLHOMN.

— He HakaumBaTb 6onee 5 MuHyT 6€3 NnepepbiBa, €Cnn He NosiBNsAeTcs rpyaHoe Moroko. MNonpobosaTh cueanTb
MOJOKO B [ipyroe BpeMsi iHsI.

— Ecnu npouecc ctaHOBUTCSH O4YeHb HEMPUATHBLIM UKW GOME3HEeHHbIM, MpekpaTUTb WUCMoNb3oBaHWe
MOJIOKOOTCOCA M 00PaTUTLCS K KOHCYNBTaHTY MO rPyAHOMY BCKapMIMBAHUIO.

— Ecnun cosgaHHoe faBneHve NpuunHSeT AUCKoMAOpPT Unn 6onb, OTKMYNTL Nprbop, NpepBaTb BakyyMHYO
CBs13b, BCTABVB NarneL, Mexay rpyabto 1 KOpnycoM MOMIOKOOTCOCA, CHATb MOJTOKOOTCOC C rpyaM.

— Huikora He poHsITh MnK BCTaBNSTb Kakne-nmbo MHOPOAHbIE Tena B OTBEPCTHUS.

(' BHUMAHME )

MpepynpexaeHnsa Bo nusdexaHme NPUMUYNHEHUSA TPABM, NOJTIOMOK U HEUCNPaBHOCTEN U3aenus:

— He ponyckaTb kOHTakTa agantepa u 6noka npusoga ¢ Bo4oMN.

— XpaHuTb aganTtep v 610K NpuBoAa BAANM OT ropsiunx NoBepxHocTel Bo n3bexaHue neperpesa u gecdopmarm
3TUX YacTen.

— Hukorga He nomewatb 6ok MpuBoda W agantep B BOAY, NOCYAOMOEYHYK MalUMHy unu B npubop ans
Oe3nHdeKUnN.

— HesaBuncmmo OT hakTa, YTO MOFIOKOOTCOC COOTBETCTBYET MPUMEHUMbBIM OUPEKTUBAM O 3MeKTPOMarHUTHOM
COBMECTMMOCTH, OH MOXET ObITb YyBCTBUTENBHBIM K 60ree curnbHbIM BbIGpocam U/Mnmn MOXET NPUYMHUTE MOMEXU
B paboTe apyroro 06opynoBaHus. OTO MOXET NPUBECTM K OTKIMOYEHMIO MOJTOKOOTCOCa nnu paboTte B pexume
owwnbok. [nsa npegoTBpalleHUss B3auUMHbIX NMOMEX XPaHUTb Opyroe anekTpuyeckoe obopygoBaHuWe Ha
paccTosiHUM OT MOJIOKOOTCOCA BO BPeMSI cLieXMBaHuWs (CM. 'TexHuyeckasi uicpopmaumst').

— B Grioke npvBoga MOMNoOKoOTCOCa HET 4acTel, KoTopble MOryT ObiTb 06CnyxeHbl nonb3oBatenem. He
paspellaetcs MoauduumnposaHue obopynosanusa. Ecnu npubop 6yoer mogudumumMpoBaH, TO rapaHTus
CTaHOBUTCHA HEAENCTBUTENbHON.

— He poHaTb 1 He yaapsaTe Monokootcoc/AC-aganTep. He Hagasnueate cunbHo Ha LCD gucnnei.

— Bnok npvBoga v agantep He TpebyrT YACTKM U CTepUnmu3aumu, Tak Kak He BCTYNatT B KOHTaKT C rpyAHbIM
MOJTOKOM.

— Hukoraa He ncnonb3oBaTh CNUPT UKW APYre OpraHu4eckne pacTBOPUTENM A1 YNCTKM MOFIOKOOTCOCa.

— He ncnonb3oBaTb MONMOKOOTCOC CMOCOGOM MMM B LIENSIX, OTIINYAOLMXCA OT OMUCAHHBLIX B MHCTPYKUMU. DTO
MOXeT NPUBECTN K BOZHUKHOBEHMWIO HECHACTHBIX CNy4aeB Unv norioMkam MofiokooTcoca.

O6wwee onucaHue (Poto 1) 6. ByTbinouka- 1 wT,;

1.Kpblwka - 1 wt,; 7. Konnayok, konbLo n cocka. — 1 wr.

2. Maccupytowas nogyLueyka - 1 wr.; 8. MNpusogHom 6nok. — 1 wr.

3. Kopnyc monokootcoca - 1 LWT.; 9. Kabenb USB 6e3 apantepa (TYPEC).—1 wr.

4. CunukoHoBas anadparma - 1 wrt.;
5.KnanaH-1wrt,;
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(NoAroToBKA K MPUMEHEHMIO)

Yucrka u aesmHdekumna

Brok npuBoaa, CUMKOHOBBLIN LUNAHT, KpbILIKa U agantep He TPeByIoT YNCTKN 1 Ae3nHMEKLMN, Tak Kak OHW He
BCTYNAKOT B KOHTAKT C rpyAHbIM MOMOKOM. [Nepes nepBbIM NPUMEHEHNEM NOYUCTUTL U NPOAE3NHDULMPOBATL BCE
ocTarnbHble YacTu Monokootcoca. OuyuvuwaTte 3TU YacTh Nocne KaxAoro Mocreayrowero NpUMEHEHUs 1
NpoAe3nHMLMPOBATh MX Nepes KaxabiM NocneayoLLMM UCNOSNIb30BaHNEM.

BHumanue! Hukoraa He norpyxartb 6110k npuBoaa UnNu aganTtep B BoAy, NOCYOMOEYHYIO MaLUUHY UK B
npu6Gop AnA Ae3nHEeKLMm, TaKk Kak 3TO MOXeT 6e3B03BpPaTHO UX NOBpeAUTb!

1. MNonHocTbio pasobpaTtb Monokootcoc. CHATb knanaH. byabTe oCTOPOXHbBI NPU CHATWM KnanaHa u npu ero
yncTke. Ecnv oH criomaeTcs, To MonokooTcoc ByaeT paboTaTtk HenpaBumbHO. [INs CHATKSA KnanaHa HeobxoanMo
OCTOPOXHO MOTSAHYTb 3@ BbICTYMatoLLyt0 MNacTUHY cOOKy knanaHa.

2. MMouncTnTb BCE YacTu, 3a UCKMNOYeHeM Broka nNpyMBoAa, CUNMKOHOBOTO LUNaHra, KpbIWKU 1 aganTepa, npu
NMOMOLLM NOCYAOMOEYHOW MaLUUHBI (TONbKO HA BEPXHEW NOMKe) UK B ropsiieit Boae ¢ HeBOMbLUNM KONMYECTBOM
MSTKOrO >XWAKOro MOIOLLEro CpeAcTBa A MOCYAbl, NOCe 3TOro 06UrnbHO ONonocHYTh. YToBObl MOYNCTUTL KNnanaH,
aKKypaTHO noTepeTb Mexay nanbLamuv B TEMNon BoAe ¢ HebOMbLUMM KONMYECTBOM XUAKOrO MOKOLLIEro CPeacTBa.
He BCTaBNATL NpeAMeThI B KNanaH, Tak Kak 3T0 MOXEeT NPUBECTY K €70 NOBPEXAEHUIO.

MpepynpexaeHue! - He ncnonb3oBartb aHTUGaKTepuanbHbie UNK abpa3vBHbIE MOKOLLME CpeacTBa.
MpumevaHue: O6s3aTeNIbHO OYUCTUTBL M NpoAe3nHGULMPOBaTbL COOTBETCTBYHOLLME YaCTU MOJIOKOOTCOCA.
Xopoluo NomMbITh PyK/ Nepes Ha4yanom padboTbl C OYULLEHHBIMU YacTsAMu!

MNpeaynpexaeHune! - ByabTe 0CTOPOXHbBI, TaK Kak OYULLEHHbIe AeTanu MoryT 6bITb ropsiummu. HaumHatb
CcOOpKY MOJIOKOOTCOCA TONLKO NOCHe OXNaXAeHUs OYULLEHHbIX AeTanen.

( BYTbIJTOYKA ANA KOPMJIEHUA 180 MJ1 )

Yucrka v ges3nHdekuusa BYTbINTOYKA ANA KOPMJTIEHUA 180 M

- MNepen nepBbIM NpMMeHeHNeM pasobpaTtb U NOYUCTUTL M3Aenne, Nocrne 3TOro NOMECTUTb KOMMOHEHTbI B
KMMNSILLYHO BoAy Ha 5 MUHYT. OTo 06ecneunt rurneHy.

- Bo Bpems ge3nHdekumMn kunsiliein Bogon He no3BonsTe BGYThINOYKe UMW APYrM YacTsiM KacaTbCsl CTEHKM
KacTptonu. 3T0 MOXET Bbi3BaTb HENonpasumyto AedopmMaLyio Unu NoBpexaeHne nsgenus, 3a kotopole Lorelli
OTBETCTBEHHOCTU HE HECET.

- AKKypaTHO o4uMLLaTh Nepes KaxabIM NocneayoLwmM UCnonb3oBaHneM Ans o6ecneyeHns rmrmeHsb.

- [MpombITb BCe geTanv Tennon Bogow C MArKMM MOKLLMM cpeacTBOM. Becerga TwiatenbHO ononackMeaTb BCe
[eTanuv nocne KaXaoro NpoMbIBaHuUS.

- TwaTenbHO NPOMbITbL U OMONOCHYTL BCE AEeTany YUCTON BOLOW, BKIOYAS Yy4aCTKKU, KOTOPbIE MOTYT ObITb He
BMAHbI, HO Yepe3 KoTopble npoLuna nuviia, 4Tobbl yaanuTb ee octaTkv. Y6eautech, YTO B COCKe He OCTanocb
KUAKOCTU.

**- He nomelwatb B MUWKPOBOJIHOBYIO Mevb. He HarpeBaTb m3genve B TPagULMOHHBIX OYyXOBKax, Ha
HarpeBaTenbHbIX MNTax UM OTKPLITOM OTrHE.

- N36eraTb NCNONBL30BaHUS OCTPbIX MW abpa3nBHbIX MaTepUarnos, Tak Kak 3TO MOXET NOBPEAUTL n3genve.

- He ounwatb n He gonyckaTb KOHTakTa W3Qenusi ¢ pacTBOPUTENSIMU WM arpecCUMBHBIMU XUMUYECKUMU
BelecTBamMu. DTO MOXKET NOBPEAUTbL U3AENUE.

- Ecnu Bbl nonb3yeTecs LweTkow Anst OyTbinovek, 6yaste 0OCTOPOXHbI, YUTOObI HE MOBPEAUTL CaMble AenuKaTHbIe
YyacTu nsgenus.

- MNocne uncTkM n3pgenusa TaTenbHO BbICYLIUTL BCE AeTanu U XpaHUTb B YUCTOM M CyXOM MecTe BAanu ot
NPSIMbIX COMHEYHbIX NTy4Yel U UICTOMHUKOB TeMnna.

- He octaBnsiTb COCKy Anst KOPMIEHWUS NOA NPSAMbIM CONTHEYHBIM CBETOM UMW TEMMOM, U B A€3UHMEKLNOHHOM
CpeAcTBe («CTepunuayoLLeM pacTBope» ) Aorblue, YeM PEKOMEHA0BAHO, TaK KaK 3TO MOXET MOBPeANTb COCKY.
MpumeyaHne: YbeauTtechb, YTO COOTBETCTBYHOLLME YACTX MOMOKOOTCOCa OYMLLEHbI U NPOAE3UHAULIMPOBAHBI.
Mepepn paboToli C YNCTBIMU AETANSIMM TLLATENBHO BbIMbITb PyKU!

(' KOPMNEHMWE PEGEHKA )

-MpoBepsATb COCKY Ars KOPMIIEHUS NEPen KaxablM UCMONb30BaHNEM, MOTSIHYTb €€ BO BCE CTOPOHLI. BbIGpocuTh
npv NepBbIX NPU3Hakax NoBpexaeHus unu gedekra.

-Hvikoraa He norpy»katb COCKy B Cnafkve XXMaKOCTU UMW NekapcTaa, Tak kak y pebeHka MOXeT NosiBUTLCS Kapuec.
- He nomelLuaTb B MMKPOBOMHOBYHO NeYyb. He HarpesaTb Usgenvie B TpaauLMOHHbBIX AiyXOBKaXx, Ha HarpeBaTernbHbIX
MAUTax Unn OTKPLITOM OTHeE.
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(B LENAX BE3ONACHOCTU U 3ALLNTBLI 300POBbA
BALUEIO PEBEHKA

BHVMAHUE!

BCErJA MONb30OBATbLCA OAHHLIM U3OENMWMEM Noa MPUCMOTPOM B3POCIOIO. W3BecTHbI
Hec4acTHble cryyau, koraa pebeHok Gbln ocTaBneH OAMH C U3JenneM U B peayrnbraTte 3Toro ynarn, unu nsgenve
6bIro pasobpaHo.

Hukorga He cnonb3oBaTk COCKM 4151 KOPMITEHWS B KQYECTBE MYCThILLEK.

HenpepbiBHOE 1 ANUTENBHOE COCaHNE XNOKOCTEN MOXET NPUYMHUTL Kapuec. Kaprec y ManeHbkux aeten MoxeTt
NOsIBUTbCS [axe TOorga, Korga MCMonb3ylTcsl HemnoAcnalleHHble XUAKOCTUM. OTO MOXET CNyuYuTbCs, ecru
pa3pelunTb pebeHKy Ucnonb3oBaTh ByTbINOYKY AONTO B TEYEHUE AHSA U, 0COBEHHO, HOYbIO, KOrAa NPUTOK CIOHbI
peayLypoBaH, UM eCv OHa UCTONb3YETCs Kak COCKa-MyCThILLKa.

Bceraa HyxHO npoBepsiTb TemnepaTypy nuwiy nepes ee npuemom. NogorpeB B MUKPOBOSTHOBOW MEYN MOXET
NPUYMHUTB NIOKaNM30BaHHbIE BbICOKUE TEMMNEpaTypb.

XpaHuTb BCe HYacTH, KOTOPbIE HE UCNOSb3YIOTCS, BAANV OT AeTEN.

Mepen kaxabiM NPUMEHeHNEM NPOBEPATb U MOTAHYTb COCKY BO BCE HampasrneHus. Ecnv nmerotca npusHaku
NOBPEXAEHVSA UM N3HOCA, BbIBPOCUTL COCKY 1 3aMEeHUTb HOBOM.

He ocTaBnsiTe cocky noA NpsiMblM CONTHEYHbLIM CBETOM UIW TEMSIOM, UK B A€3UH(EKLIMOHHOM CPeacTBe AosbLue,
YeM peKkoMeHIyeTCs, Tak Kak 3TO MOXET NOBPeaUTb COCKY.

HesaBuncrmo ot Toro, 4To He pekoMeHrayeTcs, Bbl pelunTte nogorpeTb NuLLy B MUKPOBOSTHOBOW NeYn, TO HY>HO
CHATb AVCK, COCKY M KPbILLKY Nepes ee NoAorpeBoMm.

He nomeLuathb B HarpeTyto nevb.

ByabTe oCTOpOXHbI NPV NOAOrpeBe NULLY B MUKPOBOSTHOBOW Neyn. Beerga pasmeluviBate NOAOrPETYIO MULLY,
4YTOGbI 06ECneUnTb paBHOMEPHOE pacnpeaerieHue Tensa, NpPoBepuTb TEMNepaTypy NULLY Nepes ee NpuemMom.
Ecnu ncnonb3yetcs 3aMOpOXeHHOe MOSIOKO, nepes NOAOrpeBOM HYXHO OCTaBUTb €ro [0 MOMHOro
pa3MopaxvBaHusi.

MpumeyaHwne: Mpu He0HXx0AMMOCTN MOXXHO Pa3MOPO3NTL MOSTOKO B MUCKE C ropsivert BOLOW.

MoporpeTb By TbINKy C Pa3MOPOXEHHBIM U OXMaXAEHHBIM rPYAHBIM MOITOKOM B MUCKE C ropsivyel BoAon unm B
npubope Ans nogorpesa byThINoK.

(aKCnNyATALMSA)

Oucnnen n kHonku (Poto 2)

A. KHonka BKJ1/BbIKI; B. KHonka Beibopa pexuma; C. YBennyeHme Bakyyma;

D. Pegykums Bakyyma; E. Pexkum maccaxa; ; E2 — pexxum ctumynsaumm;E3. Pexxum cuexunBanms ;
F — cTeneHb BcacbiBaHusi; G — nHamkaTop 3apsiga batapew.

BHUMAHME!!! Mepen nepBbIM NpUMeHEHWEM 3apsiAUTL NMONHOCTLIO 6aTapeto B TeyeHue 8 yacosB 6e3
nepepblaa! . Kor,qa Ha 3KpaHe NnoaBUTCA NnonHaa 6aTape;| N MHOUKaTop G 6aTapeV| nepecrtaHeT Muratb, TO
6aTapes NONMHOCTLIO 3apshkeHa.

BaxHo! BaTtapeto Henb3s 3apsikaTb 6omnee 24 YyacoB.

( HACTPOWKMN )

Haxatume kHonku «A» BKI/BbIKIT — aBTOMaTU4YeCKM BKMIOYAETCS PEXUM CTUMYNALMU (KOMOVHUPOBAHHbIV
peXum).
HaxxaTtune kHonku pexvima «B» — BKIovaeTcs pexmm maccaxa; rybokoe cuexmusBaHume.

A\ Tlpy HaxaTum KHOMKM + Unn —, Ha AMCNee 0TOBPAXKAETC COOTBETCTBYIOLLMI yPOBEHb. YPOBEHb BCAChIBAHUS
MO>XHO pPerynnpoBaTh KHOMKamu + unm —.
Bpewmsi cuexuBaHusa no ymonyaHuio coctaensieT 30 MUHYT, MO UCTEYEHUN 3TOTO BPEMEHU MOFOKOOTCOC
aBTOMAaTUYECKUN OTKIMIOUUTCSI.
YpoBeHb Moroka B 6y ThiNouKe He AOMKEeH NPeBblLLaTh YpoBeHb kKnanaHal
® Pexummaccaxa—15 YPOBHEWN.
Pexum cTumynaumm (koMGUHUPOBaHHBIN pexxnmM) — 15 ypoBHeii.
) Pexum ryGoKoro CLekvBaHmsi— 15 ypoBHeN.



(_ IPUMEHEHME MONOKOOTCOCA )

1. XopoLLo NOMbITh PyKu 1 yBeamnTbes, 4To rpyAb Ynctas. 3aHsaTb yaoOHOoe NonoxeHve Ha yaobHoM cTyne.

2. MpnnoxuTb KOpNyc cobpaHHOro MOMOKOOTCOCA K rpyaun. Y6eanTbCsi, YTO COCOK HaxoaWTCS B LIEHTpe ANs TOro,
4yTobObI MaccupytoLlas noayllieyka Morfa co3fatb repMmeTMyeckoe ynrnoTHeHue. Y6eanTbes, YTO COCOK 3aHsn
npaBUbHOE NOSIOXKEHNE B MOAYLLEYKE.

3. HaxaTb Ha kHOMKy BKN./Bbikf. MONoKoOTCOC HayHeT aBToMaTuvecku paboTaTb B pexume Maccaxa
(CTMMYnMpOBaHUS), MOXXHO CMEHUTb YPOBEHb Maccaka Npy MOMOLLM KHOMOK YBENMYEHMWS U YMEHbLUEHUS.

4. Korga rpygHoe MOJIOKO MOTeYeT, MOXHO CMEHUTb PEXMM Maccaxa Ha HopmanbHoe nepekadvMBaHve npu
NMOMOLLM KHOMKM BblGopa pexuma v BbiopaTb CamMblii NOAXOASALLMIA YPOBEHbD.

BHUMAHME: He ncnonb3oBaTh NOCTOSHHO MakcuUMarbHbI ypOBEHb Nepekayku, BbibpaTb camblil KOMGOPTHbIN
ons Bac.

MpumevaHme: He GecnokoiTecb, ecnu rpygHoe MOJIOKO He MoTeyeT cpasy. YCNOKOWTEeCh W MpOoAorkanTe
nepekadmaTb. [epBble HECKOBLKO pa3 Npu NCMOSb30BaHUM MOTOKOOTCOCA, BO3MOXHO, MPUAETCS 3a4aTh PEXUM
6ornee cUNbLHOro BcacbliBaHWsi, YTOObI FPyAHOE MOJIOKO NMOTEKO.

5. B 3aBMCUMOCTM OT MHAMBMAYaNbHOro komgopTa Bbl MOXeTe pelumnTb NCMonb30BaTh pexum 6onee cunbHoro
BcacbIBaHuWs. Bcerga MoXHO BepHYTbCS K pexvmy 6onee cnaboro BcacbiBaHUS.

6. Mo 3aBepLleHnN cLEeXMBaHUS HeobXOaAMMO BbIKMOYMTE MOTIOKOOTCOC Mpu nomowm kHonku BKI/BbIKIT n
aKKypaTHO CHsITb KOpryC MOMOKOOTCOCa C rpyau.

7. OTKpyTUTL BYThINOYKY OT KOPMyca MoNoKooTcoca. HakopmMutb pebeHka unm noMecTuTb MOTOKO Ha XpaHeHue.
8. BblHyTb aganTep M3 po3eTkU, YTOObI OTKMYUTL Npubop OT anekTponuTaHus. BeiHYTb wWTencens 6Gnoka
npuBoAa u3 agantepa. BeiHyTb 6rok nprBoga u CMNMKoHoBY Anadparmy.

9. O4MCTWTb OCTarbHble UCMOMb30BaHHbIE YAaCTU MOMOKOOTCOCa B COOTBETCTBUM C yKasaHWsMW B pasgene
«Ynctka n gesnHpekLmnsay.

( XPAHEHMUE rPYOHOIO MOJIOKA)

MpepynpexaeHune: XpaHuTb TOMbKO rPyAHOE MOSIOKO, KOTOPOE CLEXEHO OYULLEHHBLIM 1
NpoAe3nHAMULMPOBAHHLIM MOMTOKOOTCOCOM, A 06ecnevyeHunst rmreHbl.

- [pyAHOE MOMOKO MOXHO XpPaHUTb B XonoawnbHuke (He Ha ABepLe) B TedeHne 48 yacos. CuexeHHoe rpyaHoe
MOIIOKO HEOBXOAMMO Cpa3y e NOCTaBUTb B XONOAUIbHUK. Ecnin Bbl xpaHWTe MOMOKO B XONOAWINbHUKE 1
pobaBnsiete kK HeMy B TeHeHWe AHS, TO HYXHO 400aBNATb TOMbKO rPpyAHOE MOJIOKO, KOTOPOE CLIEXEHO B
NPOAE3NHAULMPOBAHHYHO Oy TbINIOYKY.

- MoMnoko MOXHO XpaHWTb B MOPO3WIbHOM Kamepe B TeHeHVe TpeX MeCsiLieB, eCnii OHO XPaHUTCS B
Ae3nHPULMPOBaHHBIX ByTbINKax ¢ Ae3UHMPULMPOBAHHBIM BUHTOBbBIM KOMbLIOM U YNIOTHUTENBHBLIM ANCKOM.
MprKpenuTb 3TUKETKY Ha ByTbINKY, HAa KOTOPOW SICHO OTMeYeHa faTta 1 Bpemsi CLEXUBaHUS, CHavana
1Cnosb3oBaTh CLEXEHHOE paHee rpyaHOe MOSOKO.

- Ecnn Bbl cobupaeTech KopmuTb pebeHka CLeXeHHbIM MOJTOKOM B TeveHue 48 4acoB, ero MOXHO XpaHUTb B
XONoAMNIbHNKE B COBpaHHOM By ThINoYke.

NPEAYNPEXOEHUE!

Bcerga nomelyatb CLEXEHHOE MOSIOKO B XOMOAMIBHVK UMM MOPO3UITbHYHO Kamepy HeMeArneHHO.

XpaHuUTb TONbKO rPyAHOE MOIOKO, CLEXEHHOe NPoAe3NHMULIMPOBaHHBIM MOJTOKOOTCOCOM B
Ae3nHULMpOoBaHHbIEe By TbINKK.

Hukorga He 3amopaxunBaTb Pa3MOPOXEHHOE MOSOKO.

Hukoraa He fo6aBnsaTb HOBOE IPyAHOE MOJSIOKO B Y€ 3aMOPOXKEHHOE.

(_ YCTPAHEHVE NONOMOK )

Mpo6nema: YyBcTByeTCs 60Mb BO BPEMS NOMb30BaHMS MOTIOKOOTCOCOM.

PelweHue: BoamoxHasi npuunHa — YpeamepHoe BcacbiBaHve. HeT Heo6xoamMMOoCTI B MOSHOW cure
Bakyyma, BblpaboTaHHOro MornokooTcocoM. NepBoHayanbHO UCNob3oBaTh pexum «Maccax» ans
MacCaxHOW CTUMYNSLUK, NOCIE YEro MOXHO NEePEKIUNTLCS Ha 3KCNPeccHbI pexum. Ecnv 6onm
He yMeHbLUaTCsl, NpekpaTMTe NCNoMb30BaTb MOMTOKOOTCOC M 0BpaTUTECh K BalLeMy KOHCYNBTaHTy
No rpyAHOMY BCKapMInBaHuto. Ecrnv MonokooTcoc He CHUMAaEeTCs NErko ¢ rpyau, TO MOXHO NpepBaTh
BaKyyMHYI0 CBS13b, BCTaBSSIA Nanew Mexay rpyabto M MacCupyoLer NoayLLIEYKO.
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Mpo6nema: MonokooTcoc He paboTaer.

PeweHue: CHavana HeobxoAnMMO NpoBEpUTL NPaBUbHOCTL COOPKM MonokooTcoca. [ns 3amTbl OT B3aUMHbIX
NnoMex XpaHuTb Apyroe arnekTpuyeckoe obopydoBaHue - MOOUMbHbIN TenedoH wunuM HoyTOyk, BAanuM OT
MOIOKOOTCOCa BO BpeMs cuexvBaHus. [NpoBepuTb 6aTapeto, ecrnm anekTpu4eckuii MOsIoKoOTCOC NUTAeTCs OT
3MEeKTPU4ECKON ceTH, ybeamnTbCs, YTo UCnonb3yeTcsa aganTep, 4OCTaBNEHHbI BMECTE C U3genuem.

Mpo6nema: He 4yBCcTBYETCS BCackiBaHUE.

PelueHwue: MNpoBeputb NpaBnnbHOCTL COOPKN MOMOKOOTCOCA, BbIMOMHAA AENCTBUA B pasaene «[lloarotoBka kK
npuMeHeHuio». YbeauTtech, YTO KnamaH v Auadparma npaBumnbHO YCTaHOBMEHbI U BMOK NMpvBOAa XOPOLLO
3aKpenneH Ha Avadparme K Kopnycy MornokooTcoca. Takke Heobxoaumo ybeanTbCsi, YTO MOJIOKOOTCOC
npaBuIbHO NPUKPENIIEH K rPyAN ANs NoyyYeHusi Bakyyma.

Mpo6nema: MonokooTcoc BcachbiBaET CMULLKOM CUSBHO.

PeweHue: CnenoBath ykasaHUAM HUXKe, ECIN NMOYYBCTBYETCS CIMLLKOM CUMbHOE BCaCbIBaHUE:!

Y6eanTech, YTO UCNOSb3YITCA TOMBKO YaCTW, PEKOMEHA0BAHHbIE U3rOTOBUTENEM.

Y6eanTech, YTO Ha MOMOKOOTCOC NPUKPEneHa MaccupyoLas noayLueyxa:

Hencnonb3oBaHNe MaccupyoLel NOAYLLIEYKN MOXET MPUBECTM K 400Opa30BaHMIo CrMLLKOM 6ombLioro obbema
BaKyyma.

Mpw ncrnonb3oBaHMM MONOKOOTCOCA BNEepBble CHa4Yana MoXHO NMoYyBCTBOBATb CIMLLKOM CUTbHOE BCacbiBaHUE.
PerynsipHble ynpaxHeHuss MmoryT nomoudb. Ecnu npobnema He yctpaHeHa, ToO obpaTtuTecb K KOHCYNbTaHTy Mo
rpyAHOMY BCKapMUBaHUIO.

Mpo6nema: [pyaHOe MOMOKO BbITEKaeT B 06paTHOM HanpasneHn BO BpEMS Nepekadku.

PeweHune: HesameanuTtenbsHO NpMOCTaHOBUTL PaboTy MOMOKOOTCOCA, CHATb OYTbINIOYKY C MOMOKOM M Onok
npueofa. [poBepuTb HanMyve rpyAHOro MOIokKa B KnanaHe u gnadgparme, NoMUCTUTb U BbICYLLNTL. Ecniv rpyaHoe
MOJSIOKO He gocTturno 6noka npveBoga W gvadparma uenasi, TO MOXHO MNPOAOIIKUTbL MOMb30BaTHCA
MornokooTcocoM. Ecnn gnadparma nospexaeHa, To ee HyXHO 3ameHuTb. Ecnn anadparma nospexnaeHa, ee
HY>XHO 3aMeHUTb. [pocbba cBsizaTbCs C U3roTOBUTENEM, ECIM MOIOKO Nonarno B 6rok npueoaa, M NPMOCTaHOBUTL
nonb3oBaHue.

( ycnoBusa NONb30BAHUA U XPAHEHUSA )

He noaBepraTb MOMOKOOTCOC BO3AENCTBUIO MPSMOrO COSIHEYHOrO CBeTa, TaK Kak aTo MOXeT MPUYMHUTL
N3MeHeHue LBeTa. XpaHWUTb MONOKOOTCOC M €70 NPUHAANEXHOCTH B 6e30NacHOM, YCTOM M CYXOM MecTe.

Ecnn npubop xpaHuncs B ropsyei Unn XonogHon cpege, To nepeq Havanom paboTbl HYXKHO MOMECTUTL ero B
cpely Nonb30BaHWA U OCTaBUTb, YTOObI OH JOCTUT TeMMepaTypbl B npedenax ycnosuii nonb3osaxus (10 °C go 30
°C).

Y6eauTech, YTO HanpshxeHne aganTtepa NUTaHUsi COBMECTMMO Kak C MCTOMHUKOM MUTaHWsA, Tak U ¢ Gatapeei
MOMoKooTcoca.

Mcnonb3oBaHve agantepa nuTaHWs, OTIIMYHOMO OT PEKOMEHAOBaAHHOIO NPOU3BOAMTENIEM, MOXET MPUBECTU K
HeobpaTMMOMY NOBPEXAEHIO BaLLEro MONoKooTcoca.

Mcnonb3yiTte Tonbko agantep nutaHus Lorelli nnu ceptndumumposaHHbin agantep USB type C co cneayowymm
XapakTepucTukamu:

- BXogHoe HanpsixeHue cetn: AC 100 — 240 B nepemeHHoro Toka; 50/60 'y,

- BbIXOgHOe HanpsikeHwue: 5,0 B noctosHHoro Toka; 1000 MAuY.

(TEXHWYECKVUE CMELIMOUKALIMK)

YpoBeHsb wyma: <60dB

®dukcnpoBaHHoe Bpems: 30 MUH.

Jlutneas 6atapes 3.7V 100mAh

Knacc IP: IPX0

Ycnoswsi okpykatoLLen cpeapbl ans pabotel: Temnepatypa 10-30 °C,
OTHocuTenbHas BnaxHocTb 15%-93%,

Ycnosusi okpy>xatoLLieii cpeabl Ans xpaHeHusi: Temneparypa - 25-50 °C: OTHocuTenbHas BnaxHocTb 15%-93%,



®m'§3 Vazne bezbednosne informacije
Pre upotrebe pumpe za dojenje pazljivo procCitajte ovaj
korisniCki prirucnik i saCuvajte ga za buducu upotrebu.

Namena
Elektricna pumpa za dojenje dizajnirana je za pumpanje i sakupljanje maj¢inog mleko od dojilja.
Uredaj je dizajniran za jednog korisnika!

(_SAVETI ZA BEZBEDNOST ) c €

Kontraindikacije

UPOZORENJE! Nikada ne koristite pumpu za dojenje dok ste trudni, jer pumpanje moze
prouzrokovati porodaj.

Da bi se sprecile povrede i o§teéenja, vaZna obja$njenja se objasnjavaju pomocu razligitih simbola.
Simboliinjihova znacenja su sledeci:

UPOZORENJE! —oznacava potencijalno opasne situacije koje, ako se ne izbegnu, mogu rezultirati
smr¢uili ozbiljnim povredama.

PAZNJA! -oznacava potencijalno opasne situacije koje, ako se ne izbegnu, mogu rezultirati manjom
iliumerenom povredom.

( UPOZORENJE )

Upozorenja daizbegavate guSenje, davljenje i povrede:

- Ne dozvolite deci ili ku¢nim ljubimcima da se igraju sa pogonskim jedinicama, adapterom ili
dodatnom opremom.

- Nadgledajte decu kako se ne biigrala sa uredajem.

- Uvek iskljucite pumpu za dojenje odmah nakon upotrebe.

- Ne ostavljajte pumpu za dojenje bez nadzora, dok je uklju¢ena. ]

- Ova pumpa za dojenje nije namenjena za upotrebu ljudima (uklju€ujuci decu) sa smanjenim fizickim,
senzornim ili mentalnim sposobnostima ili iskustvom ili znanjem. Takve osobe mogu koristiti ovu
pumpu za dojenje samo ako su pod nadzorom ili ih je osoba odgovorna za njihovu bezbednost uputila
kako dakoristi ureda;.

Upozorenja za izbegavanje strujnog udara i opekotina:

- Pre svake upotrebe, proverite da li u pumpi za dojenje, Uk|JUCUjUCI adapter, postoje znakovi
o$tecenja. Ne koristite pumpu za dojenje ako je adapter ili utikaé o$tecen, ako ne radi ispravno ili je
paoiliuronio u vodu.

- Koristite samo preporuceni adapter i odredeni napon kako biste sprecili da se adapter pregreva,
ostetiili pokvari.

- Ne dodirujte ispravlja¢ i pumpu za vreme grmljavine.

- Ne postavljajte pumpu/bateriju/AC ispravlja¢ na direktnu suncevu svetlost ili kiSu, blizu grejaca ili
drugih vrucih uredaja, na mesta izloZena ekstremno visokim ili niskim temperaturama, visokoj
vlaznostiili praSini. ]

- Ne stavljajte teSke predmete na pumpu i ne oStecujte kabl ili utika. Nemojte previse istegnuti ili
uvrnuti kabl. Uvek drZite ispravlja¢ za struju kada ga iskljuCujete iz napajanja. Proverite da li je utika¢
¢vrsto priklju¢en. Ne koristite uti¢nicu koja je labava.

- Ne dozvolite da se pumpa/baterija/AC adapter navlazi.

- Ne rastavljajte i ne menjajte pumpu/bateriju/ispravljac. Ne bacajte bateriju u vatru i ne izlazite je
toploti.

- Odmah iskopéaijte AC ispravlja iz napajanja i izvadite bateriju i prestanite sa koricenjem pumpe
ako primetite neprirodan miris, toplotu, promenu boje, deformacije ili bilo $ta neobi¢no dok koristite ili
skladistite ovu pumpu.




Upozorenja da se izbegnu trovanje, kontaminiranje i da se osigura higijena:

- Iz higijenskih razloga pumpa za dojenje je namenjena za viSestruku upotrebu od strane samo jednog korisnika.

- Pre svake upotrebe oCistite, isperite i dezinfikujte sve delove pumpe osim pogonske jedinice i adaptera.

- Cuvajte samo majc¢ino mleko koje je izrazeno oCiScenom i dezinfikovanom pumpicom.

- Ne koristite pumpu za dojenje ako se €ini da je silikonska dijafragma oStecenaiili neispravna.

- Ne &istite delove pumpe antibakterijskim ili abrazivnim sredstvima za &i§cenje.

Upozorenja daizbegavate probleme i bolov, povezanim sa grudima i bradavicama:

- Ne pokuavaijte da uklonite telo pumpe dok je pri¢vréceno vakuumom na dojku. Iskljudite aparat i odvojite
vakuumski prikljuak tako $to cete staviti prstizmedu dojke i levka pumpe. Zatim uklonite pumpu sa dojke.

- Nikada ne Kkoristite pumpu za dojenje kada ste pospani ili uspavani kako biste izbegli nepaznju tokom upotrebe.

- Uvekiiskljucite pumpu za dojenje pre nego $to je uklonite sa dojke, da biste oslobodili vakuum.

- Nikada ne koristite dodatke ili delove drugih proizvodaca ili one koje proizvoda¢ posebno ne preporucuje. To
moZe dovesti do kvara uredaja i moZe uticati na elektromagnetnu kompatibilnost (EMC). Ako koristite takav pribor
ili delove, vasa garancija postaje nevazeca.- Ne pumpajte duze od 5 minuta bez prekida ako mleko ne curi.
Poku$ajte da se iscedite u drugo doba dana.

- Ako proces postane veoma neugodan ili bolan, prestanite sa upotrebom pumpe i obratite se svom savetniku za
dojenje.

- Ako stvoreni pritisak izaziva nelagodu ili bol, iskljucite aparat, isklju¢ite vakuumski priklju¢ak tako $to stavite prst
izmedu dojke i tela pumpe i uklonite pumpu sa dojke.

- Nikada ne bacajte i ne stavljajte strana tela u otvore.

PAZNJA

Upozorenjaza spreéavanje telesnih povreda, o$tecenjai kvara na proizvodu:

- Ne dozvolite da adapteri pogonska jedinica dodu u kontakt sa vodom.

- Adapter i pogonsku jedinicu drzite podalje od vrucih povrSina da ne bi doslo do pregrevanja i deformacije ovih
delova.

- Nikada ne stavljajte pogonsku jedinicu iliadapter u vodu, u masinu za sudove ili u dezinfekciono sredstvo.

- lako je pumpa za dojenje u skladu sa vaZecim direktivama o elektromagnetnoj kompatibilnosti, ona je jo$ uvek
osetljiva na vece emisije i/ili prouzrokuje smetnje sa drugom opremom. To moZe dovesti do iskljugivanja pumpe za
dojenje ili ulaska u rezim greske. Da biste sprecili smetnje, drzite drugu elektricnu opremu dalje od pumpe za
dojenje tokom iscedivanja (pogledajte , Tehnic¢ke informacije*).

- U pogonskom bloku pumpe za dojenje nema delova koji se mogu servisirati. Menjanje opreme nije dozvoljeno.
Ako to uginite, garancija postaje nevaZeca.

-Ne ispustite i ne udarajte pumpu/ispravljac. Ne pritiskajte jako na LCD ekranu.

- Pogonska jedinica i adapter ne zahtevaju ¢iScenje i sterilizaciju, jer ne dolaze u kontakt sa maj¢inim mlekom.

- Nikada ne koristite alkohol ili druga organska rastvarada za éi$cenje pumpe.

- Ne koristite pumpu na nagin koji je drugadiji od opisanih u uputstvu. Ovo moZe dovesti do nesreée ili ostecenja

pumpe.
( DELOVI )

Opsti opis (Slika 1) 5. Ventil - 1 kom.;

1. Poklopac- 1 kom.; 6.Flasa-1kom.;

2. Masaznijastuk - 1 kom.; 7. Poklopac & Prsten & Cucla -1 kom.;

3. Telo pumpe - 1 kom.; 8. Pogonska jedinica- 1 kom .;

4. Silikonska dijafragma - 1 kom.; 9. USB kabl bez adaptera (TYPE C)- 1 kom ;

(' PRIPREMA ZA UPOTREBU )

Ciscenje i dezinfekcija ]
Pogonska jedinica, silikonsko crevo, poklopac i adapter ne trebaju €iScenje i dezinfekciju, jer ne dolaze u kontakt
sa majc¢inim mlekom. Pre prve upotrebe, ocistite i dezinficirajte sve ostale delove pumpe za dojenje. Ogistite ove
delove nakon svake sledece upotrebe i dezinficirajte ih pre svake sledeée upotrebe.
PaZnja! Nikada ne uranjajte pogonsku jedinicu ili adapter u vodu, masinu za sudove ili dezinfekcijsko
sredstvo, jer cete ih nepovratno ostetiti! )
1. Kompletno rastavite pumpu. Takode uklonite ventil. Budite paZzljivi prilikom uklanjanja ventila i ¢iScenja. Ako se
pokvari, pumpa za dojenje nece raditi pravilno. Da biste uklonili ventil, lagano povucite izbo€enu plocicu sa bo¢ne
strane ventila.
2. Ocistite sve delove osim pogonske jedinice, silikonskog creva, poklopca i adaptera masinom za pranje sudova
(samo na gornjoj polici) ili u vrucoj vodi s malo blage teénosti za pranje posuda, a zatim temeljito isperite. Da biste
ocistili ventil, lagano ga utrljajte izmedu prstiju u toploj vodi sa malo te¢nog deterdZenta. Ne stavljajte predmete u
ventil jer to moze da ga oSteti.
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Upozorenje! - Ne koristite antibakterijske ili abrazivne preparate za éiscenje!

Napomena: Obavezno oéistite i dezinficirajte odgovarajuce delove pumpe za dojenje. Temeljito operite
ruke pre rada na €istim delovima!

Upozorenje! - Budite oprezni, jer o¢i¢eni delovi mogu i dalje biti vruéi. Sklopite pumpu za dojenje tek
kada se oc¢isceni deloviohlade.

(FLASICA ZA HRANJENJE 180 ML)

Ciscenje i dezinfekcija FLASICAZA HRANJENJE 180 ML

- Pre prve upotrebe rastavite i oCistite proizvod, a zatim stavite komponente u vrelu vodu na 5 minuta. Ovo
osigurava higijenu.

- Tokom dezinfekcije kipucom vodom, ne dozvolite da bocica ili drugi delovi dodiruju bok lonca. To moze
prouzrokovati nepopravljive deformacije ili o$tecenje proizvoda za koje Lorelli nije odgovoran.

-Otistite pazljivo pre svake sledece upotrebe kako biste osigurali higijenu.

- Operite sve delove toplom vodom i osetljivim deterdZzentom. Uvek temeljito isperite sve delove nakon svakog
pranja.

- Temeljno operite i isperite sve delove &istom vodom, ukljuujuci podrugja koja mozda nisu vidljiva, ali kroz koja je
hrana proSla, kako biste uklonili ostatke hrane. Uverite se da u dudi nema te¢nosti.

- Ne stavljajte u mikrotalasnu pecnicu. Ne zagrevajte proizvod u tradicionalnim peénicama, na ringlama ili
otvorenom plamenu.

- Izbegavaijte upotrebu ostrih ili abrazivnih materijala, jer to mozZe oStetiti proizvod.

- Ne Cistite i ne dozvolite da proizvod dode u kontakt sa rastvaracima ili agresivnim hemikalijama. To moze ostetiti
proizvod.

-Ako koristite Cetke za boce, pazite da ne ostetite najdelikatnije delove proizvoda.

- Nakon ¢iScenja proizvoda, temeljno osusite sve delove i Cuvajte ga na Cistom i suvom mestu bez direktne
sunceve svetlostiidalje od izvora toplote.

- Dudu ne ostavljajte na direktnoj sunéevoj svetlosti ili toploti niti je ostavljajte u dezinficijensu (,rastvor za
sterilizaciju”) duze nego $to je preporuceno, jer to moZze ostetiti dudu.

Napomena: Obavezno o€istite i dezinfikujte odgovarajuce delove pumpe za dojku. Operite ruke temeljito pre rada
na cistim delovima!

( HRANJENJE BEBE )

-Proverite dudu pre svake upotrebe i povucite cucle u svim pravcima. Bacite na prvom znaku o$tecenja ili
nedostatka.

-Nikada ne potapajte dudu u slatke te¢nostiili lekove, vaSe dete moze razviti karijes.

-Ne stavljajte u mikrotalasnu pecnicu. Ne zagrevajte proizvod u tradicionalnim peénicama, na ringlama ili
otvorenom plamenu.

( ZA SIGURNOST | ZDRAVLJE DECE )

UPOZORENJE!

-Uvijek koristite proizvod pod nadzorom odrasle osobe.Acidente su dogodile kada su bebe ostale same_sa
uredajem za pice zbog pada bebe ili ako je proizvod rastavljen.

-Nikada nemojte Kkoristiti sisa¢ kao dudu varalicu.

-Kontinuirano i produzeno pijenje moze uzrokovati karijes.Mlada deca mogu dobiti karijes ¢ak i kada se koriste
nezasladene tecnosti. To se moze dogoditi ako je bebi dozvoljeno da bocicu koristi duZi period tokom dana, a
narocito nocu, kada se protok pljuvacke smaniji ili koristi kao duda.

-Uvijek provjerite temperature hrane prije hranjenja.

-Dijelove koji nisu u upotrebi drzite izvan dohvata djece.

-Bacite prilikom prvih znakova o$tec¢enjaiistroSenosti.

-Nikada nemoijte pri¢vrscivati na kablove, vezice ili labave dijelove odjece. Dijete se moze ugusiti.

KORISTITI
Zaslon i gumbi ( Slika2)

A. Tipka ON/OFF; B. Gumb za nacin rada; C. Povecanje vakuuma; D. Smanjenje vakuuma; E - Nacin masaze;
E2 - Rezim stimulacije; E3- Nacin stiskanja; F - Stepen usisavanja; G - indikator baterije;

PAZNJA!!! Prije prve uporabe potpuno napunite bateriju 8 sati bez prekida!
Kada ekran pokaze punu bateriju i indikator baterije G prestane treptati, baterija je potpuno napunjena.
Vazno! Baterija se ne moze puniti dulje od 24 sata. ®



( SASTAVLJANJE PUMPE )

1. Ugradite ventil u rupu koja se nalazi na unutradnjoj strani tela pumpe koliko je to moguce (Slika 3).

2. Zavijte telo pumpe na flasicu u smeru kazaljke na satu dok se dobro ne fiksira (Slika 4).

3. Umetnite silikonsku dijafragmu u rupu koja se nalazi na gornjoj strani tela pumpe. Cvrsto ga priévrstite duz ivice,
pritiskajuci prstima kako biste osigurali savrSeno prijanjanje (Slika 5).

4. Ubacite jastuci¢ za masazu u deo tela pumpe u obliku levka. Pritisnite unutradnju ivicu jastuci¢a Sto je vise
moguce prema unutra i uverite se da se savrSeno uklapa oko cele ivice tela pumpe. Upozorenje! Uvek Koristite
pumpu za grudi sa jastuci¢em.

Slika 6).

5. Postavite pogonsku jedinicu ha membranu i gurnite dok se potpuno ne uklapa na ivicu. Uverite se da je
pogonska jedinica dobro pri¢vr§éena za telo pumpe! (Slika 7,8).

Da biste napunili bateriju pogonske jedinice, ubacite kabl u skladu sa USB vrhom na adapter (nije ukljucen) i
slobodni kraj jedinice. Kada je priklju¢en na napajanje pogonske jedinice, baterija na ekranu treperi, $to znacida je
pocelada se puni.

PODESAVANJA

@ Pritisnite dugme za ukljucivanje/iskljuivanje "A" — po€inje rezim stimulacije (kombinovani) automatski.
Pritisnite dugme "B" za rezim — ukljucite rezim masaze; duboko pumpanje;

A\ Pritisnite dugme + ili —, na ekranu se prikazuje odgovarajuéi nivo.Nivo usisavanja mozete podesiti pomocu
tastera"+"i"-".
Po defaultu, vreme pumpanja je 30 minuta, pumpa ¢e se automatski iskljuciti nakon isteka vremena.
A Nivomleka u flagicine moze precinivo ventila!
% Rezim masaze — 15 nivoa
Stimulacija (kombinovani) rezim — 15 nivoa
) Rezimdubokog pumpanja— 15 nivoa

(KADA CEDITI MACINO MLEKO )

Ako dobro dojite, preporucuje se (osim ako va$ zdravstveni radnik/savetnik za dojenje ne preporuci drugacije) da
saCekate dok se ne uspostavi raspored cedenja i dojenja (obi¢no najmanje 2 do 4 nedelje nakon rodenja) pre da
pocnete da se cedite.

lzuzeci:

- Ako u po&etku imate problema sa dojenjem, redovno istiskivanje moZe pomodi u stvaranju i odrzavanju koli¢ine
mleka.

- Ako cedite svoje mleko za novorodence da ga hranite u bolnici.

- Ako su vam grudi pune (sa boloviva ili nate¢ene), mozete da iscedite malo mleka pre iliizmedu hranjenja, kako
biste ublazili bol i pomogli bebi da se lakSe zasuce.

-Ako su vam bradavice upaljene ili puknute, mozete se odlugiti da iscedite mleko, dok ne zacele.

- Ako je vasa beba privremeno odbijenai Zelite da nastavite da dojite kada je ponovo sa vama, dobra je ideja da se
redovno iscedujete, kako biste podstakli dojenje.

Morate pronaci najbolje doba dana za cedenje mleka, na primer pre ili posle prvog dojenja ujutro, kada su vam
grudi pune, ili nakon dojenja, ako beba nije popila svo mleko iz VVasih grudi. Ako ste se vratili na posao, moZda cete
morati da se cedite tokom pauze. Upotreba pumpe za dojenje zahteva praksu i za uspeh moze biti potrebno
nekoliko poku$aja. Srecom, elektriéna pumpa za majcino mleko Lorelli se lako mozZe sastaviti i koristiti, tako da
Cete se uskoro naviknuti narad s njom.

( KORISCENJE PUMPE ZA DOJENJE )

1. Temeljito operite ruke i osigurajte da su vam grudi €iste. Opustite se u udobnoj stolici.

2. Telo sklopljene pumpe pritisnite prema dojci. Proverite da li je bradavica centrirana tako da masazni jastuk moze
stvoriti nepropusno zaptivanje. Proverite dali se bradavica pravilno uklapa u jastuk.

3. Pritisnite taster za uklju¢ivanjefiskljugivanje. Pumpa za dojku automatski se pokrece u reZimu masaze
(stimulacija) i moZete da menjate nivo masaZe pomocu tastera za poveéanje i smanjenje.
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4. Kada mleko te¢e, moZete promeniti reZim masaZe iz normalnog pumpanja - pomocu dugmeta za reZim i izaberite
najpovoljniji nivo.

PAZNJA: Nemojte uvek koristiti maksimalni nivo za pumpanje, samo izaberite onaj, najpovoljnije za vas.

Napomena: Ne brinite ako vam mleko odmah ne poteCe. Smiri se i nastavite da pumpate. Prvih nekoliko puta kada koristite
pumpu za dojenje, mozda cete morati da postavite veci rezim usisavanja, kako bi mleko pocelo da curi.

5. U zavisnosti od vaseg liénog komfora, mozete se odluciti za jaci rezim cedenja. Uvek se mozete vratiti u reZim slabijeg
cedenja mleka.

6. Kada zavrsite s pumpanjem, isklju¢ite pumpu dugmetom ON/OFF i paZljivo izvadite telo pumpe iz grudi.

7. Odvijte flasicu sa tela pumpe. Nahranite bebu ili ¢uvajte mleko.

8. Iskljucite adapter iz napajanja. Iskljucite pogonsku jedinicu iz adaptera. Uklonite pogonsku jedinicu i silikonsku membranu.
9. Ocistite preostale rezervne delove pumpe za dojke prema uputstvima iz odeljka ,Cicenje i dezinfekcija“.

( SKLADISTENJE MLEKA )

Upozorenje: Cuvajte samo majéino mleko koje je izraZeno o&i§éenom i dezinfikovanom pumpom da biste
osigurali higijenu.

- Majcino mleko se moze Cuvati u frizideru (ne na vratima) do 48 sati. Iscedeno mleko treba odmah staviti u frizider.
Ako maijcino mleko ¢uvate u frizideru i dodajete novo u toku dana, dodajte samo majcino mleko koje je iscedeno u
dezinfikovanoj bogici.

- Maj€ino mleko moze da se Cuva u zamrzivaCu najviSe tri meseca ako je u dezinfikovanim bocama sa
dezinfikovanim vijéanim prstenom i zaptivnim diskom. Na flasici jasno oznacite datum i vreme cedenja, a prvo
koristite starije maj¢ino mleko.

- Ako ¢éete hraniti bebu mlekom, cedenim u roku od 48 sati, moZete ga €uvati u frizideru u sklopljenoj boéici.
UPOZORENUJE!

Uvek stavite iscedeno mleko ufrizider ili zamrzivac.

Skladistite samo majcino mleko koje je iscedeno dezinficiranom pumpom za dojenje u dezinfikovanim
bocamflaSicamaa.

Nikad ne zamrzavajte odmrznuto mleko.

Nikada ne dodajte novo mleko u ve¢ zamrznuto mleko.

(UKLANJANJE NEISPRAVNOSTI )

Problem: Osedam bol kada koristim pumpu za dojenje.

Resenje: Moguci uzrok je prekomerno usisavanje. Ne treba vam puna sila vakuuma koju proizvodi pumpa. Prvo
koristite ,MasaZni* reZim za stimulaciju masaZom, a zatim moZete preci na ekspresni reZim. Ako se bol ne umiri,
prestanite sa upotrebom pumpe za dojke i obratite se svom savetniku za dojenje. Ako se pumpa ne uklanja lako sa
dojke, mozZete prekinuti vakuum vezu, tako $to cete staviti prstizmedu dojke i masaznog jastuka.

Problem: Pumpa za grudi ne radi.

Resenje: Prvo proverite da li ste pravilno postavili pumpu za dojenje. Da biste sprecili medusobne smetnje, drzite
drugu elektricnu opremu, kao $to je mobilni telefon ili laptop, daleko od pumpe za dojenje tokom istiskivanja
mleka. Proverite bateriju, a ako se elektricna pumpa napaja putem elektricne mreze, obavezno Koristite adapter
koji ste dobili s proizvodom.

Problem: ne ose¢am nikakvo usisavanje.

Resenje: Proverite da li ste pravilno postavili pumpu za dojenje, sledeci korake u odeljku ,Priprema za upotrebu®.
Proverite da su ventil i membrana pravilno postavljeni i da li je pogon &vrsto priévrécen na membranu na kuciste
pumpe. Takode proverite da li je pumpa pravilno postavljena na dojku, da bi se stvorio neophodni vakuum.

Problem: Pumpaiisisava previ$e jako.

Resenje: Sledite donja uputstva ako osjetite previs$e usisavanja iz pumpe za dojenje:

Obavezno koristite samo delove koje je preporucio proizvodag.

Obavezno sastavite pumpu za dojenje sa masaznim jastukom: ako ne koristite jastuk za masazu, to moze dovesti
do stvaranja previSe vakuuma.

Kada prvi put koristite pumpu za dojenje, u pogetku cete se oseéati prejak vakuum. VeZba moZe pomoci. Ako se
problem nastavi, obratite se svom savetniku za dojenje.

Problem: Tokom pumpanja je do$lo do curenja mleka u suprotnom smeru.

Resenje: Odmah zaustavite pumpu, izvadite bocu sa mlekom i pogonsku jedinicu. Proverite da li je mleko u
ventilu i dijafragmi, €isto i suvo. Ako krma nije stigla do pogonske jedinice i dijafragma je jaka, mozZete nastaviti da
koristite pumpu. Ako je dijafragma o$tecena, morate je zameniti. Molimo kontaktirajte proizvodaga ako je mleko
uslo u pogonsku jedinicu i ne nastavljate da ga koristite.
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(_USLOVI ZA UPOTREBU | SKLADISTENJE )

Cuvati pumpu za dojenje daleko od direktne sunéeve svetlosti, jer duZe izlaganje suncu moZe prouzrokovati
promenu boje. Cuvajte pumpu za dojenje i njenu opremu na sigurnom, €istom i suvom mestu.

Ako je aparat uskladisten u vrucemiili hladnom okruzenju, postavite ga u sredinu upotrebe i ostavite ga da dosegne
temperaturu u radnim uslovima (10 °C do 30 °C) pre nego $to ga pokrenete.

Uverite se da je napon adaptera za napajanje kompatibilan i sa izvorom napajanja i sa baterijom pumpe za dojke.
KoriS¢enje adaptera za napajanje koji nije preporuc¢en od strane proizvodata moze prouzrokovati nepovratno
osteéenje pumpe za dojke.

Koristite samo Lorelli adapter za napajanije ili sertifikovani USB tip C adapter sa slede¢im specifikacijama:

MrezZni ulazni naponski adapter: AC 100 —240V; 50/60 Hz

Izlazni napon: 5.0V; 1000 mAh

(_  TEHNICKE SPECIFIKACIUE )

Nivo buke: <60dB

Fiksno vreme: 30 minuta

Litijumska baterija 3.7V 1000mAh

IP klasa: IPXO0

Radno okruzenje: Temperatura 10-30 °C, Relativna vlaznost 15% -93%,
Uslovi skladistenja u okruzenju: Temperatura -25-50 °C lative

Relativna vlaznost vazduha 15% -93%



Informatii de siguranta importante
Inainte de a utiliza pompa de san, va rugam sa cititi cu atentie
acest manual al utilizatorului, si a-l pastra pentru consultari viitoare.

Destinatie:

Pompa de sén electrica este destinata pomparii si colectarii laptelui matern de catre femeile care alapteaza. Aparatul este
destinat a fi utilizat de catre un singur utilizator !

( RECOMANDARI DE SIGURANTA )

Contraindicatii

AVERTIZARI! Niciodats nu utilizati pompa de san daca sunteti insarcinatd, intrucat pomparea ar putea provoca nastere.
Pentru prevenirea producerii unor vatamari si defectiuni, clarificarile importante sunt explicate cu ajutorul unor simboluri.
Simbolurile si semnificatiile lor sunt urmatoarele:

AVERTIZARE ! -indica situatii periculoase potentiale, care trebuie prevenite, in caz contrar ar putea provoca vatamari
secundare pana la moderate.

ATENTIE! -indica situatii potential periculoase care, daca nu sunt evitate, ar putea duce la provocarea unor leziuni minore
sau moderate.

( AVERTIZARE ! )

Avertizari privind prevenirea sufocarii, strangularii si vatamarii:

— Nu permiteti copiilor sau a animalelor de companie a se juca cu unitatea de antrenare, adaptorul sau accesorile.

— Copiitrebuie supravegheati pentru a nu se juca cu aparatul.

— Intotdeauna deconectati pompa de s&n din prizé imediat dupa utilizarea sa.

—Nu lasati pompa de san fara supraveghere daca este conectata la priza.

— Aceasta pompa de sé&n nu este destinata a fi utilizaté de persoane (inclusiv copii) cu posibilitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau fara experientd si cunostinte. Asemenea persoane ar putea utiliza pompa de séan doar daca sunt
supravegheate sau daca au fost instruite de cétre persoana responsabild pentru siguranta acestora cu privire lamodalitatea
de utilizare a aparatului.

Avertizari privind prevenirea socurilor electrice sau arsurilor:

— Inainte de fiecare utilizare verificati pompa de sén, inclusiv adaptorul, pentru prezenta unor semne de defectiuni. Nu
utilizati pompa de san daca adaptorul sau stecarul sunt defectati, daca nu functioneaza in mod corespunzator sau daca au
cazutsau au fost cufundatiin apa.

— Folositi doar adaptorul si voltajul indicati pentru a preveni supraincalzirea adaptorului, producerea unor defectiuni sau
incidente.

— Nu atingeti adaptorul de curent alternativ si pompa in timpul furtunilor.

— Nu l&sati pompal bateria/ adaptorul AC la actiunea razelor solare directe sau ploii, in apropierea unor incalzitori sau alte
aparate de incalzire, in locuri expuse unor temperaturi extreme ridicate sau scazute, umiditate ridicata sau praf excesiv.

— Nu asezali obiecte grele pe pompa, nu defectati cablul sau stecarul. Cablul nu trebuie intins sau indoit prea puternic.
Intotdeauna tineti adaptorul AC cand il conectati in priza. Asigurati-va ca stecarul este conectat bine la priza. Nu folositi prize
slabite.

— Nu permiteti umezirea pompei/ bateriei/ adaptoruluiAC.

— Nu demontati sau modificati pompa/ bateria/ adaptorul AC. Nu aruncati bateria in foc, aceasta nu trebuie expusa caldurii.
— Nu permiteti umezirea pompei/ bateriei/ adaptoruluiAC.

— Nu demontati sau modificati pompa/ bateria/ adaptorul AC. Nu aruncati bateria in foc, aceasta nu trebuie expusa
caldurii.

— Opriti imediat adaptorul AC, indepértati bateria si sistati utilizarea pompei daca depistati un miros nefiresc, incalzire,
decolorare, deformare sau aspecte nespecifice in timpul utilizarii sau pastrarii pompei.

— Opriti imediat adaptorul AC, indepértati bateria si sistati utilizarea pompei daca depistati un miros nefiresc, incalzire,
decolorare, deformare sau aspecte nespecifice in timpul utilizarii sau pastrarii pompei.
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Avertizari privind prevenirea intoxicarii, contamindrii si pentru asigurarea igienei:

—Dinmotive legate de igiena, pompa de s&n este destinata utilizarii multimple de cétre un singur utilizator.

— Inainte de utilizare curatati, spalati cu apa si dezinfectati toate piesele pompei, cu exceptia unitétii de antrenare si
adaptorului.

— Péstrati doar laptele matern, care este pompat cu 0 pompa curatata si dezinfectata.

—Nu folositi pompa de s&n daca diafragma siliconica pare deteriorata sau defecta.

— Nu curatati piesele pompei cu ajutorul unor preparate de curétare antibacteriene sau abrazive.

Avertizari privind prevenirea aparitiei problemelor si durerii, legate de sani si mameloane:

— Nu incercati a indepérta corpul pompei c&nd este atasat s&nului prin vid. Opriti aparatul si intrerupeti conexiunea cu vid,
prinintroducerea unui deget intre san si palnia pompei. Apoi indepartati pompa de pe san.

— Niciodata nu folositi pompa de sé&n daca sunteti somnoroasa sau va este somn, pentru a preveni neatentia in timpul
utilizarii.

— Intotdeauna opriti pompa de s&n inainte de a o indeparta de pe sé&n, pentru a elibera vidul.

— Niciodata nu folositi accesorii sau piese ale altor producatori sau unele, care nu suntrecomandate in mod special de catre
producétor. Aceasta ar putea determina functionarea necorespunzatoare a aparatului si ar putea afecta compatibilitatea
electromagnetica (EMC). La utilizarea unor asemenea accesorii sau piese garantia isi pierde nevalabilitatea.

— Nu pompati mai mult de 5 minute fara intrerupere, daca nu se scurge lapte matern. Incercati a-l pompa la o alté ord in
cursul zilei.

— Dacé procesul devine prea neplacut sau dureros, sistati utilizarea pompei, consultati-va cu consilier dvs. de aléptare.

— Daca presiunea creata va provoaca disconfort sau durere, opriti aparatul, intrerupeti conexiunea in vid, prin introducerea
unui degetintre sén si corpul pompei si indepartati pompa de pe sén.

—Niciodaté nu scapati, nici nu introduceti orice obiecte straine in orificiile.

( ATENTIE )

Avertizari privind prevenirea vatamarilor corporale, defectiunilor si deficientelor produsului:

— Nu permiteti adaptorul si unitatea de antrenare sa intre in contact cu apa.

— Feriti adaptorul si unitatea de antrenare de suprafete fierbinte, pentru a preveni supraincalzirea si deformarea acestor
piese.

— Niciodatd nu introduceti unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, in masina de spalat vase sau in aparate de
dezinfectie.

— Desi pompa de séan corespunde dircetivelor aplicabile privind compatibilitatea electromagneticd, aceasta ar putea fi
sensibila la emisiuni mai puternice si/sau a provoca perturbéri in functionarea altor echipamente. Aceasta ar putea provoca
oprirea pompei de sé&n sau initiarea regimului de erori. Pentru prevenirea perturbarilor reciproce cu alte echipamente
electrice situate langa pompa de sén in timpul pompairii (vezi 'Specificatia tehnica’).

— I unitatea de antrenare a pompei de san nu exista piese, care ar putea fi deservite de catre utilizatorul. Nu este permisé
modificarea echipamentului. La modificarea acestora sa garantia dvs. isi pierde nevalabilitatea.

— Nu scapati si nu loviti pompa/ adaptorul AC. Nu apasati puternic display-ul LCD.

— Unitatea de antrenare si adaptorul nu necesita curatare si sterilizare intrucat nu intra in contact cu laptele matern.
—Niciodata nu folositi alcool sau alti solventi organici pentru curatarea pompei.

— Nu utilizati pompa intr-o modalitate sau in scopuri diferite de cele descrise in cadrul instructiunilor. In caz contrar, veti

provoca accidente sau defectarea pompei.

Descriere generala (Imagine 1 5. Supapa - 1 buc,;

1. Capac - 1 buc,; 6. Sticla - 1 buc.;

2. Suport de masare - 1 buc,; 7. Capac & Inel & Tetina - 1 buc;

3. Coprul pompei - 1 buc.; 8. Unitate de antrenare - 1 buc,;

4. Diafragma siliconica - 1 buc. ; 9. Cablu USB fara adaptor (TYPE C) - 1 buc,;

(_PREGATIRE PENTRU UTILIZARE )

Curéatare si dezinfectare X
Unitatea de antrenare si adaptorul nu necesita curatare si sterilizare intrucat nu intré in contact cu laptele matern. Inaintea
primei utilizari curatati si dezinfectati restul pieselor pompei de san. Curatati si dezinfectati aceste piese dupa fiecare
utilizare urmatoare. D



Atentie! Niciodata nu cufundati unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, nu le introceti in masina de spélat vase sau in
aparat de dezinfectie, intrucit aceasta va provoca dateriorareaireversibild a acestora !

1. Demontati complet pompa. Eliberati si supapa. indepartati supapa cu atentie, fiti atenti la curatarea sa. La defectarea
supapei, pompa de s&n nu va functiona in mod corespunzétor. Pentru a indepérta supapa, trageti cu atentie placa
proeminenta pe partea laterala a supapei.

2. Curatati toate piesele, cu exceptia unitétii de antrenare si adaptorului, in masina de spalat vase (doar pe raftul superior)
sau cu apa fierbinte si o cantitate micé de detergent cu actiune moderata, apoi spalati cu apa din abundenta. Pentru a curéta
supapa, frecati usor intre degete in apa calda cu putin detergent lichid. Nu introduceti obiecte in supapa intrucat astfel
aceasta s-ar putea deteriora.

Avertizare ! - Nu folositi detergenti cu actiune antibacteriana sau abraziva.

Nota: Asigurati-va ca ati curatat si dezinfectat piesele pompei de san. Spalati-va bine pe méini inainte de a manipula piesele
curatate!

Avertizare! - Fiti atenti intrucét piesele curatate ar putea fi incinse. Tncepeti montarea pompei de san doar dupa ce piesele

curatate s-au racit. i,
(_ PREGATIRE PENTRU UTILIZARE )

Curatare si dezinfectare

Unitatea de antrenare, furtunul siliconic, capacul si adaptorul nu necesita curatare si dezinfectie, intrucét ele nu intrd in
contact cu laptele mater. Inaintea primei utilizari curdtati si dezinfectati restul pieselor pompei de san. Curatati si
dezinfectati aceste piese dupé fiecare utilizare urmatoare.

Atentie! Niciodata nu cufundati unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, nu le introceti in masina de spalat vase sau in
aparat de dezinfectie, intrucat aceasta va provoca dateriorareaireversibild a acestora !

1. Demontati complet pompa. Eliberati si supapa. indepartati supapa cu atentie, fiti atenti la curatarea sa. La defectarea
supapei, pompa de san nu va functiona in mod corespunzétor. Pentru a indepérta supapa, trageti cu atentie placa
proeminenta pe partea laterala a supapei.

2. Curatati toate piesele, cu exceptia unitatii de antrenare, fortunului siliconic, capacului si adaptorului, in masina de spalat
vase (doar pe raftul superior) sau cu apa fierbinte si o cantitate mica de detergent cu actiune moderatd, apoi spalati cu apa
din abundenta. Pentru a curata supapa, frecati usor intre degete in apa calda cu putin detergent lichid. Nu introduceti
obiecte in supapa intrucat astfel aceasta s-ar putea deteriora.

Avertizare ! - Nu folositi detergenti cu actiune antibacteriand sau abraziva.

Nota: Asigurati-va cd ati curatat si dezinfectat piesele pompei de san. Spalati-va bine pe maini inainte de a manipula piesele
curatate!

Avertizare! - Fiti atenti intrucat piesele curétate ar putea fi incinse. Tncepeti montarea pompei de san doar dupa ce piesele
curatate s-au racit.

( STICLADE HRANA 180 ML )

Curatare si dezinfectare STICLADE HRANA 180 ML
- Pentru a curata supapa, aceasta trebuie frecata usor intre degete in apa calda si detergent lichid. Nu introduceti obiecte in
supapa, intrucat aceasta s-ar putea defecta.
- Inaintea primei utilizari demontati si curatati produsul, apoi introduceti componentele in apa fierbinte pentru 5 minute.
Astfel este asiguratd igiena aparatului.
- In timpul dezinfectarii cu apa fierbinte nu permiteti atingerea peretilor oalei de dezinfectare de sticla sau de alte piese ale
aparatului. Aceasta ar putea provoca deformare ireversibila a produsului, pentru care Lorelli nu este responsabila.
-Inaintea fiecarei utilizari urmatoare curatati foarte atent pentru a asigura igiena produsului.
- Spélati toate piesele cu apa calda si detergent delicat. Intotdeauna clatiti cu apa foarte atent toate piesele dupa fiecare
spalare.
- Spélati si clatiti cu apa curata toate piesele, inclusiv zonele, care nu se vad, dar care au fost in contact cu alimentele, pentru
aindeparta resturile de alimente. Asigurati-va ca in tetina nu a ramas lichid.
-Anu e introduce in cuptor cu microunde. Nu incalziti produsul in cuptoarele traditionale, pe placi incalzite sau foc deschis.
- Evitati utilizarea unor materiale ascutite sau abrazive, intrucat aceasta ar putea provoca defectarea produsului.
- Nu curatati sau nu permiteti contactul produsului cu substante chimice agresive sau solventi. Aceasta ar putea provoca
defectarea produsului.
- Dacé folositi perii de sticl, fiti atenti a nu defecta cele mai delicate piese ale produsului.
- Dupé curatarea produsului, uscati cu atentie toate piesele. Acesta trebuie pastrat in locuri curate si uscate, fara raze solare
directe, departe de surse de caldura.
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- Nu [asati tetina de alimentare sub actiunea razelor solare directe sau céldurii, aceasta nu trebuie introdusa in substante
dezinfectante (,solutii de sterilizare®) pentru un timp mai indelungat de timpul recomandat, intrucat aceasta ar putea
defectatetina.

Observatie: Asigurati-va ca ati curatat si dezinfectat piesele pompei de san. Spélati-vé bine pe méini inainte de a manipula
piesele curatate !

(_ HRANIREA BEBELUSULUI )

- Verificati tetina de hranire Tnainte de fiecare utilizare, trageti tetina de hranire in toate directiile. Tetina trebuie eliminata la
aparitia primelor semne de defectare.

- Tetina nu trebuie cufundata niciodata in lichide dulci sau medicamente, intrucat aceasta ar putea provoca defectarea sa.
-Anu se introduce in cuptor cu microunde. Produsul nu trebuie incalzit in cuptoare traditionale, pe pléaci incélzite sau in foc
deschis.

(_ PENTRU SIGURANTA SI SANATATEA COPILULUI DVS. )

AVERTIZARE!

-Utilizati intotdeauna acest produs cu supraveghere de adult.S-au inregistrat incidente cand bebelusii au fost Idsati singuri
cu dispozitivul de baut datorate caderii bebelusului sau demontérii produsului.

-Nu folositi niciodata biberon de hrénire ca suzeta.

-Sugerea continua si prelungita a lichidelor cauza degradarea dintilor.Copii mici ar putea suferi de carii dentare chiar daca
sunt folosite lichide neindulcite. Aceasta s-ar putea intdmpla daca bebelusului ii este permis a folosi sticla pentru perioade
indelungate de timp in timpul zilei, dar in special noaptea, cand fluxul de saliva este redus sau a se folosi ca 0 suzeta.
-Inainte de hranire intotdeauna verificati temperatura alimentelor.

-Nu lasati componentele inafara de uz la indeména copiilor.

-Aruncatj-o la primele semne de deteriorare sau slabire.

-Nu legati niciodata de corzi, panglici, sireturi sau parti de imbracaminte volante. Copilul poate fi strangulate

UTILIZARE
Display sibutoane (Imagine 2)

A.Buton PORNIT/OPRIT ; B. Buton de regim ; C. Cresterea vidului ; D. Reducerea vidului;

E. Regim de masare;E2 - Modul de stimulare;E3. Regim de pompare;

F - Grad de aspirare; G — Indicatorul bateriei;

ATENTIE!! Tnaintea primei utilizari Tncarcati complet bateria pentru 8 ore fara intrerupere !

Dacé pe ecran se afiseaza bateria intreaga si indicatorul G al bateriei nu mailumineaza, bateria este complet incarcata.
Important! Bateria nu trebuie incarcata mai mult de 24 de ore.

(_ ASAMBLAREA POMPEI )

1. Instalati supapa in orificiul situat in interiorul corpului pompei cat mai mult in interior posibil (Imagine 3).

2. in$urubati corpul pompei pe sticla in sensul acelor de ceasornic pana se blocheaza pe loc (Imagine 4).

3. Introduceti diafragma de silicon in orificiul situat in partea de sus a corpului pompei. Fixati-o strans in jurul marginii
apaséand in jos cu degetele pentru a asigura o etansare perfecta (Imagine 5).

4. Introduceti pernuta de masaj in piesa in forma de pélnie a corpului pompei. Tmpinge;i marginea interioaré a pernutei cat
mai mult inspre interior, asigurati-va ca se potriveste perfect in jurul marginii corpului pompei. Avertizare! Utilizati
intotdeauna pompa de s&n cu o pernuta. Imagine 6).

5. Asezati unitatea de antrenare pe diafragma si apasati pana cand este asezatd complet pe margine. Asigurati-va ca
unitatea de antrenare este bine fixata de corpul pompeil (Imagine 7,8).

Pentru a incérca bateria unitatii de antrenare, asezati cablul in linie cu capatul USB al adaptorului (nu este inclus in set) si
capétul liber al unitatii. La conectarea unitatii de antrenare la reteaua electrica, bateria afisajului clipeste, ceea ce inseamna
caainceputsaseincarce.
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@ Apasarea butonului ,A“PORNIRE/OPRIRE — modul de stimulare (combinat) incepe in mod automat.
Apasarea butonului ,B” de modul - pornirea modului de masaj; mulgere intensiva;

A\ Apésarea butonului + sau butonului—, afisajul indica nivelul corespunzator. Puteti regla nivelul de aspiratie cu ajutorul
butoanelor,+si,-*
A Thmodimplicit, timpul de pompare este de 30 de minute, pompa se va opri automat dupa expirarea timpului.
Nivelul de lapte din sticla nu poate depasi nivelul supapei!
Modul de masaj - 15 niveluri
&) Modul de stimulare (combinat)— 15 niveluri
) Modulde mulgere intensiva — 15 niveluri

(_CAND AR FI BINE A POMPA LAPTELE MATERN )

Daca va descurcati bine cu alaptarea, este de recomandat (daca specalistul dvs. in domeniul sanatatii / consilierul de
alaptare nu arecomandat altceva) sa asteptati pana la stabilirea programului dvs. de alaptare si alaptarea (de obicei minim
2panain4 saptdmani dupa nastere), inainte de a incepe cu pomparea.

Exceptii:

— Dacd la inceput va confruntati cu probleme cu alaptarea, pomparea regulaté ar putea ajuta la formarea si mentinerea
cantitatii de lapte matern.

— Daca pompati lapte matern pentru bebelusul dvs., cu care s& fie hranitla spital.

— Daca aveti sénii foarte plini (durerosi sau umflati), ati putea pompa o cantitate micé de lapte matern inainte sau intre
alaptari, pentrua usura durerea si a ajuta bebelusul dvs. a suge mai usor.

— Dacaaveti mameloanele inflamate sau crapate, ati putea pompa lapte matern p&né la vindecarea acestora.

— Daca bebelusul temporar este separat de dvs, si doriti a continua alaptarea sa, cand din nou este cu dvs., ar bine a
pompa regulat pentru a stimularea secretiei de lapte matern.

Trebuie sa descoperiti care este momentul cel mai potrivit pentru pompare, de exemplu inaintea sau dupa prima alaptare
de dimineata, cand aveti sénii plini, sau dupa alaptare, dacé bebelusul nu a consumat laptele intreg din ambii séni. Daca v-
ati intors la munca, ar putea fi necesara pomparea laptelui in pauzele. Utilizarea pompei de séni necesita o experientd, ar
putea fi necesare cateva incercéri pana la reusita acestora. Din fericire, pompa de séni electrica Lorelli se poate monta si
utiliza cu usurintd, asa ca va veti obisnui repede cu utilizarea sa.

(_UTILIZAREA POMPEI DE SAN )

1. Spalati-va bine pe maini, asigurati-va ca aveti sanii curati. Relaxati-va intr-un scaun comod.

2. Apasati corpul pompei asamblate spre san. Asigurati-va c& aveti mamelonul centrat pentru a fi posibila etansarea
ermetcia de suportul de masare. Asigurati-va ca mamelonul se potriveste corect in suport.

3. Apasati butonul de pornire/ oprire. Pompa de s&n se porneste automat in regim de masare (stimulare) , ati putea schimba
nivelul de masare prin butoanele de intensificare si reducere.

4. Dupa ce laptele matern incepe sa curga ati putea schimba regimul de la masare la pompare normald — prin butonul de
regim si pentru a selecta nivelul cel mai potrivit.

ATENTIE: Nu utilizati intotdeauna nivelul maxim de pompare, doar trebuie sa selectati nivelul cel mai comod pentru dvs.
Nota: Nu va faceti griji daca laptele matern nu curge imediat. Relaxati-va si continuati cu pomparea. La primele utilizéri ale
pompei de sén, ar putea fi necesar sa programati un regim de pompare mai puternica, pentru a provoca curgerea laptelui
matern.

5.1n functie de confrotul dvs. v-ati hotara sa folositi un regim de pompare mai puternica. Intotdeauna ati putea revenila un
regim de pompare mai slaba.

6. Dupé finalizarea pompérii, opriti pompa prin butonul PORNIT/ OPRIT, indepartati cu atentie corpul pompei de pe san.

7. Desurubati sticla din corpul pompei. Hraniti bebelusul dvs. sau pastratilaptele.

8. Scoateti adaptorul din priza, pentru a deconecta aparatul din reteaua de alimentare. Scoateti stecarul unitatii de
antrenare din adaptor. Indepértati unitatea de antrenare si diafragma siliconica.

9. Curatati restul pieselor folosite ale pompei de san in conformitate cu instructiunile din sectiunea ,Curatare si

dezinfectare”.




( PASTRAREA LAPTELUI MATERN )

Avertizare: Pastrati numailaptele matern, care este pompat cu o pompa curatata si dezinfectata, pentru asigurarea igienei.
- Laptele de séan s-ar putea pastra in frigider (nu in usa frigiderului) pAn& in 48 ore. Laptele matern pompat trebuie introdus
imediat in frigider. Daca pastrati laptele in frigider si addugati lapte in cursul zilei, adaugati numai lapte matern, care este
pompatin sticla dezinfectata.

- Laptele matern ar putea fi pastrat in congelator pana in trei luni, daca este in sticle dezinfectate cu inel filetat dezinfectat si
disc de etansare. Lipiti ecticheta pe sticla, pe care trebuie s& mentionati clar data si ora pomparii laptelui, folositi mai intai
laptele matern mai vechi.

- Dacé va hraniti bebelusul cu laptele matern pompat in 48 de ore, ati putea folosi sticla montata pentru pastrarea laptelui in
frigider.

AVERTIZARE!

Intotdeana introducetiimediat laptele matern in frigider sau in congelator.

Pastrati numai laptele matern, care este pompat cu 0 pompd de s&n dezinfectata cu sticle dezinfectate.

Laptele matern o daté decongelat nu trebuie congelat din nou. Niciodaté nu adaugati lapte matern nou pompat la laptele
congelat.

(' INDEPARTAREA DEFICIENTELOR )

Problema: Simtdurere la utilizarea pompei de san.

Solutie: O cauza probabilé ar putea fi pomparea excesiva. Nu aveti nevoie de puterea totala a vidului generat de pompa.
Initial folositi regimul ,Masare, pentru stimulare prin masare, dupa care ati putea comuta la regimul expres. Daca durerile nu
se reduc, opriti folosirea pompei de sé&n si consultati asistentul dvs. de aldptare. Daca pompa nu se poate indeparta cu
usurintd de pe san, ati putea intrerupe conectarea vid, prin introducerea unui deget intre sén si suportul de masare.

Problema: Pompa de s&n nu functioneaza.

Solutie: Mai intéi verificati daca ati montat corect pompa de s&n. Pentru a preveni interferentele reciproce tineti alte
aparate electrice, precum telefoanele mobile sau laptop-uri departe de pompa de san in timpul pomparii. Verificati bateria,
iar dacé pompa electrica de san este alimentata de la reteaua electricd, asigurati-va ca folositi adaptorul livrat impreuna cu
produsul.

Problema: Nu simtaspiratie.

Solutie: Verificati daca ati montat corect pompa de sén, respectand pasurile din sectiunea ,Pregatire pentru utilizare".
Asigurati-va ca supapa si diafragma sunt asezate corect si unitatea de antrenare este bine fixaté pe diafragma carcasei
pompei. Totodata, asigurati-va c& pompa este atasata corect sanului pentru producerea vidului.

Problema: Pompa aspira prea puternic.

Solutie: Respectatiinstructiunile mentionate mai jos dacd simtiti o aspiratie prea puternica a pompei de san:

Asigurati-va ca folositi numai piesele recomandate de catre producétor.

Asigurati-va c& ati montat pompa de s&n cu suportul de masare: neutilizarea suportului de masare ar putea provoca
formarea vidului excesiv.

La prima utilizare a pompei de sén, la inceput ati putea simti o aspiratie prea puternica. Exercitiile ar putea ajuta. Daca
problema persista, consultati asistentul dvs. pentru alaptare.

Problema: Se produce scurgerea laptelui matern in sens invers in timpul pomparii.

Solutie: Opriti imediat pompa, indepartati sticla cu laptele matern si unitatea de antrenare. Verificati pentru existenta unei
cantitati de lapte matern in supapa si diafragma, curatati si uscati. Daca laptele matern nu a ajuns la unitatea de antrenare si
diafragma nu este deterioratd, ati putea continua utilizarea pompei. Daca diafragma este deterioratd, aceasta trebuie
inlocuitd. Va rugam sa contactati producatorul dacé laptele matern a patruns in unitatea de antrenare, nu continuati
utilizarea pompei.



(CONDITII DE UTILIZARE SI PASTRARE)

Feriti pompa de sén de razele solare directe, intrucat expunerea sa durabila la soare ar putea provoca schimbarea culorii.
Péstrati pompa de san si accesoriile sale in loc sigur, curat si uscat.

Daca aparatul dvs. a fost pastrat in mediu fierbinte sau rece, acesta trebuie lasat sa stea in mediul in care va fi utilizat pentru
aatinge temperatura care se incadreaza in limitele de utilizare ( 10 °C panala 30 °C), inainte de a-| utiliza.

Asigurati-va ca tensiunea adaptorului de alimentare este compatibild atat cu sursa de alimentare, cét si cu bateria pompei
deséan.

Folosirea unui adaptor de alimentare diferit de cel recomandat de producator poate cauza deteriorarea permanenta a
pompei dvs. de san.

Folositi doar adaptorul de alimentare Lorelli sau adaptor C USB certificat cu urmatoarele specificatii:

Adaptor tensiune de intrare a retelei: AC 100-240V; 50/60 Hz

Tensiune de iesire: 5.0V; 1000 mAh

( SPECIFICATII TEHNICE )

Nivelul zgomotului: <60dB

Timp fixat: 30 minute

Baterie de litiu 3.7V 1000 mAh

ClasaIP: IPX0

Conditiile mediului la utilizarea aparatului: Temperatura 10-30 °C, Umiditate relativa 15%-93%,
Conditiile mediului la pastrarea aparatului : Temperatura-25-50 °

Unic importator in Romania DIDIS INTERNATIONAL Strada Sfantul Pantelimon nr. 1
Oras Pantelimon Judetul Ilfov Phone: +40 21 211 65 60 Fax: +40 21 210 65 62
E-mail: office@didis.ro



Belangrijke veiligheidsinformatie
Lees deze gebruikershandleiding zorgvuldig voordat u
de borstkolf gebruikt en bewaar deze voor toekomstig
gebruik.

Bestemming
De elektrische borstkolf is ontworpen voor het kolven en het verzamelen van moedermelk van
vrouwen die borstvoeding geven. Het toestel is geschikt voor slechts één gebruiker! c €

( VEILIGHEIDSTIPS )

Contra-indicaties

WAARSCHUWING! Gebruik de borstkolf nooit als je zwanger bent, omdat het kolven bevalling kan
veroorzaken.

Om verwondingen en schade te voorkomen, worden de belangrijke instructies met behulp van
verschillende symbolen uitgelegd. De symbolen en hun betekenis zijn als volgt:

WAARSCHUWING! — geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, indien ze niet worden vermeden,
dood of ernstig letsel tot gevolg kunnen hebben.

AANDACHT! - geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, indien ze niet worden vermeden, licht of
matig letsel tot gevolg kunnen hebben.

(_ WAARSCHUWING )

Waarschuwingen om verstikking, verwurging en letsel te voorkomen:

— Laatkinderen of huisdieren niet met de aandrijfeenheid, de adapter of de accessoires spelen.
—Houd kinderen in het oog zodat ze niet met het toestel spelen.

— Koppel de borstkolf altijd onmiddellijk na gebruik los.

— Laat de borstkolf niet zonder toezicht achter als ze op het netwerk aangesloten is.

— Deze borstkolf is niet geschikt voor gebruik door mensen (inclusief kinderen) met verminderde
fysieke, sensorische of mentale vermogens of mensen zonder ervaring of kennis. Dergelijke
personen mogen deze borstkolf slechts gebruiken als ze onder toezicht staan of geinstrueerd zijn
door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid tijdens het gebruik van het toestel.
Waarschuwingen om elektrische schokken en brandwonden te voorkomen:

— Controleer voor elk gebruik de borstkolf en de adapter op schadetekens. Gebruik de borstkolf niet
als de adapter of de stekker beschadigd is/zijn, als hij niet goed werkt of als hij is gevallen of in water is
ondergedompeld.

— Gebruik alleen de aanbevolen adapter en de gespecificeerde spanning om oververhitting, schade
of ongevallen te voorkomen.

— Kom nietin contact met de AC-adapter en de pomp tijdens onweer.

— Plaats de pomp/de batterij/de AC-adapter niet in direct zonlicht of regen, in de buurt van
verwarmingstoestellen of andere hete apparaten of op plaatsen die worden blootgesteld aan extreem
hoge of lage temperaturen, hoge vochtigheid of stof.

— Plaats geen zware voorwerpen op de pomp en zorg ervoor dat de kabel of de stekker niet
beschadigd raak. Trek of draai de kabel niet te veel. Houd altijd de netadapter vast wanneer u deze
loskoppelt. Zorg ervoor dat de stekker stevig is aangesloten. Gebruik geen losse aansluiting.

— Maak de pomp/batterij/netadapter niet nat.

— Demonteer of wijzig de pomp/batterij/netadapter niet. Gooi de batterij niet in het vuur en stel deze
niet bloot aan hitte.

— Als u tijdens het gebruik of de opslag van de pomp onnatuurlijke geur, warmte, verkleuring,
vervorming of iets ongewoons opmerkt, koppel onmiddellijk de netadapter los en verwijder de batterij
en stop met het gebruik van de pomp.

Waarschuwingen om vergiftiging, besmetting te voorkomen en om de hygiéne te waarborgen:
— Om hygiénische redenen mag de borstkolf meerdere keren door slechts één gebruiker.

— Reinig, spoel en desinfecteer voor elk gebruik alle onderdelen van de pomp behalve de
aandrijfeenheid en de adapter. oS




— Bewaar alleen moedermelk die afgekolfd is met een gereinigde en gedesinfecteerde pomp.

— Gebruik de borstkolf niet als het siliconen diafragma beschadigd of defect lijkt.

— Reinig de pomponderdelen niet met antibacteriéle of abrasieve reinigingsmiddelen.

Waarschuwingen om borst- en tepelproblemen en pijn te voorkomen:

— Probeer het pomplichaam niet te verwijderen terwijl het vacuiimvast aan de borst is bevestigd. Schakel het
toestel uit en koppel de vacutimaansiluiting los door een vinger tussen uw borst en de pomptrechter te plaatsen.
Verwijder vervolgens de pomp van de borst.

— Gebruik de borstkolf nooit wanneer u slaperig bent om onzorgvuldigheid tijdens het gebruik te voorkomen.

— Schakel de borstkolf altijd uit voordat u deze van de borst lostrekt om het vacuiim te verwijderen.

— Gebruik nooit accessoires of onderdelen van andere fabrikanten of onderdelen die niet specifiek door de
fabrikant worden aanbevolen. Dit kan een storing in het toestel veroorzaken en kan de elektromagnetische
compatibiliteit (EMC) beinvloeden. De garantie van het toestel zal vervallen indien u dergelijke accessoires of
onderdelen gebruikt.

— Als er geen melk komt, pomp niet langer dan 5 minuten zonder onderbreking Probeer op een ander tijdstip melk
te kolven.

— Als u het proces erg onaangenaam of pijnlijk ervaart, stop dan met het gebruik van de pomp en raadpleeg uw
borstvoedingsconsulent.

— Als de gecreéerde druk u ongemak of pijn bezorgt, schakel het toestel uit, koppel de vacuiimverbinding los door
een vinger tussen de borst en het pomplichaam te plaatsen en verwijder de pomp van uw borst.

— Laat geen vreemde voorwerpen in de openingen vallen.

( AANDACHT )

Waarschuwingen om lichamelijk letsel, schade en productstoringen te voorkomen:

— Zorg ervoor dat de adapter en de aandrijfeenheid niet in contact met water komen.

— Houd de adapter en aandrijffeenheid uit de buurt van hete oppervlakken om oververhitting en vervorming van
deze onderdelen te voorkomen.

— Plaats de aandrijfeenheid of de adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een desinfectiemiddel.

— Hoewel de borstkolf voldoet aan de toepasselijke richtlijnen voor elektromagnetische compatibiliteit, kan deze
nog steeds gevoelig zijn voor hogere emissies en/of interferentie met andere apparatuur veroorzaken. Dit kan
ertoe leiden dat de borstkolf stopt of in dat deze in foutmodus gaat. Houd tijdens het kolven andere elektrische
toestellen uit de buurt van de borstkolf om interferentie te voorkomen (zie 'Technische informatie").

— De aandriffeenheid van de borstkolf bevat geen onderdelen die door de gebruiker dienen te worden
onderhouden. Het is niet toegestaan om aanpassingen aan de uitrusting aan te brengen, anders vervalt uw
garantie.

— Laat de pomp/de AC-adapter niet vallen en sla er niet op. Druk niet hard op het LCD-scherm.

— De aandrijfeenheid en adapter hoeven niet te worden gereinigd en gesteriliseerd, omdat ze niet in contact
komen met moedermelk.

— Gebruik nooit alcohol of andere organische oplosmiddelen om de pomp te reinigen.

— Gebruik de pomp niet op een andere manier of voor andere doeleinden dan deze die in de in de instructies zijn
aangegeven. Het niet naleven van deze instructie kan leiden tot ongevallen of schade aan de pomp.

(ONDERDELEN)

Algemene beschrijving (afbeelding 1) 6.Fles-1stuks;

1.Deksel - 1 stuks.; 7. Deksel & Ring & Speen-x1;

2. Massagekussen - 1 stuks.; 8.Aandrijfeenheid-x 1;

3. Pomplichaam - 1 stuks.; 9. USB-kabel zonder adapter (TYPEC)-x 1;

4. Siliconendiafragma - 1 stuks.;
5.Klep -1 stuks.;

( VOORBEREIDING VOOR GEBRUIK )

Reiniging en desinfectie
De aandrijfeenheid, de siliconenslang, de dop en de adapter hoeven niet te worden gereinigd en gedesinfecteerd
omdat ze niet in contact komen met moedermelk. Alle andere delen van de borstkolf dienen voor eerste gebruik te
worden gereinigd en gedesinfecteerd. Reinig en desinfecteer deze onderdelen na elk volgend gebruik.
Aandacht! Plaats de aandrijffeenheid of de adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een
desinfectiemiddel, dit zal ze onherstelbaar beschadigen!
1. Demonteer de pomp volledig. Verwijder ook de klep. Wees voorzichtig bij het verwijderen en het reinigen van de
klep. Als het kapot gaat, zal je borstkolf niet goed functioneren. Trek voorzichtig aan de uitstekende plaat aan de
zijkant van de klep om de klep te verwijderen.

[ 86 4



2. Reinig alle onderdelen behalve de aandrijffeenheid, de siliconenslang, de dop en de adapter in een vaatwasser
(alleen op de bovenste plank) of in heet water met een beetje mild afwasmiddel en spoel ze vervolgens grondig af.
Om de klep te reinigen, moet u hem voorzichtig met warm water en een beetje vloeibaar wasmiddel tussen uw
vingers wrijven. Steek geen voorwerpen in de klep, omdat deze hierdoor beschadigd kan raken.

Waarschuwing! - Gebruik geen antibacteriéle of abrasieve schoonmaakproducten.

Opmerking: zorg ervoor dat u de betreffende delen van de borstkolf heeft gereinigd en gedesinfecteerd.
Was uw handen grondig voordat u met schoongemaakte in aanraking komt!

Waarschuwing! - Wees voorzichtig, want de schoongemaakte onderdelen kunnen nog steeds heet zijn.
Begin pas met het monteren van de borstkolf als de schoongemaakte onderdelen zijn afgekoeld.

( VOEDINGSFLES 180 ML )

Reiniging en desinfectie VOEDINGSFLES 180 ML

- Demonteer en ontsmet het product voordat u het voor de eerste keer in gebruik neemt en leg de componenten 5
minuten in kokend water. Dit zorgt voor hygiéne.

- Zorg ervoor dat bij ontsmetting met kokend water de fles of de andere onderdelen de zijkant van de pot niet raken.
Dit kan een onherstelbare vervorming of schade aan het product veroorzaken en Lorelli is hier niet aansprakelijk
Voor.

- Zorgvuldig reinigen voor elk volgend gebruik om de hygiéne te garanderen.

- Was alle onderdelen met warm water en een fijn wasmiddel. Spoel na elke wasbeurt alle onderdelen altijd
grondig af.

- Was alle onderdelen grondig en spoel ze af met schoon water, ook de delen die niet zichtbaar zijn maar die met
het voedsel in aanraking zijn geweest. Zorg ervoor dat er geen voedselresten overblijven en dat er geen vloeistof
meer in de fopspeen zit.**

**- Nietin een magnetron plaatsen. Warm het product niet op in traditionele ovens, op kookplaten of open vuur.

- Vermijd het gebruik van scherpe of schurende materialen, aangezien dit het product kan beschadigen.

- Reinig het product niet en laat het niet in contact komen met oplosmiddelen of agressieve chemicalién. Dit kan
het product beschadigen.

-Als u flessenborstels gebruikt, let er dan op dat u de meest delicate onderdelen van het product niet beschadigt.

- Droog na het reinigen van het product alle onderdelen grondig af en berg het product op een schone en droge
plaats op, uit de buurt van direct zonlicht en warmtebronnen.

- Laat de fopspeen niet langer dan aanbevolen onder direct zonlicht of dichtbij een warmtebron en laat het niet te
lang in een ontsmettingsmiddel ("steriliserende oplossing"), aangezien dit de fopspeen kan beschadigen.
Opmerking: Zorg ervoor dat u de betreffende onderdelen van de borstkolf gereinigd en ontsmet heeft. Was uw
handen grondig voordat met propere onderdelen gaat werken!

( DE BABY VOEDEN )

-Controleer de fopspeen voor elk gebruik en trek de fopspeen alle kanten op. Als u enig teken van schade of defect
opmerkt, gebruik de fopspeen niet meer.

-Plaats de fopspeen nooit in zoete vioeistoffen of medicijnen. Dit kan leiden tot tandbederf bij uw kind.

- Nietin een magnetron plaatsen. Warm het product niet op in traditionele ovens, op kookplaten of open vuur.

(_\VOOR DE VEILIGHEID EN GEZONDHEID VAN UW KIND )

WAARSCHUWING!

-Dit product alleen gebruiken onder toezicht van een volwassene.Er zijn reeds ongelukken vastgesteld als baby's
alleen werden gelaten met het drinktoestel, als de baby alleen werd gelaten of indien het product uit elkaar is
gehaald.

-Flessenspenen nooit gebruiken als fopspeen.

-Het voortdurend en langdurig zuigen van vioeistoffen veroorzaakt tandbederf.Jonge kinderen kunnen tandbederf
krijgen, zelfs als er ongezoete vloeistoffen worden gebruikt. Dit kan zich voordoen als de baby de fles gedurende
lange tijd overdag en vooral 's nachts mag gebruiken.Tijdens deze periode wordt de speekselproductie
verminderd. Hetzelfde gevaar bestaat ook als het kind het product als een fopspeen wordt gebruikt.

-Controleer voor het voeden altijd de temperatuur van de voeding.

-Houd onderdelen die niet gebruikt worden buiten bereik van kinderen.

-Weggooien bij de eerste tekenen van beschadigingen of verzwakking.

-Bevestig nooit met koorden, linten, veters of losse delen van kleding. Het kind kan hierdoor worden gewurgd.
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Scherm en knoppen (afbeelding 2)

A. AN/UIT-knop; B. Modusknop; C. Vacuiimverhoging ; D. Vacuiimverlaging; E. Massagemodus;
E2 - Stimulatiemodus; E3. Kolfmodus; F - Afkolfmodus; G - Batterijindicator;

AANDACHT!!! Voor het eerste gebruik dient de batterij ononderbroken gedurende 8 uur volledig te
worden opgeladen!

Wanneer de volledige batterij op het scherm verschijnt en de batterij-indicator G stopt met knipperen, is de batterij
volledig opgeladen.

Belangrijk! De batterij mag niet langer dan 24 uur worden opgeladen.

(MONTAGE VAN DE BORSTKOLF)

1. Monteer de klep zo ver mogelijk naar binnen in de opening aan de binnenkant van het lichaam van de borstkolf
(Afbeelding 3).

2. Schroef hetlichaam van de borstkolf met de klok mee op de fles totdat het stevig vastklikt (Afbeelding 4).

3. Steek het siliconen membraan in de opening die zich aan de bovenkant van het lichaam van de borstkolf
bevindt. Zet het stevig vast rond de rand door met uw vingers naar beneden te drukken om een perfecte afdichting
te garanderen (Afbeelding 5).

4. Steek het massagekussen in het trechtervormige deel van het lichaam van de borstkolf. Duw de binnenrand van
het kussen zo ver mogelijk naar binnen en zorg ervoor dat het perfect rond de rand van het lichaam van de
borstkolf past. Waarschuwing! U moet de borstkolf altijd met een kussen gebruiken.

Afbeelding 6).

5. Plaats de aandrijfeenheid op het membraan en druk totdat deze volledig rond de rand komt. Zorg ervoor dat de
aandrijfeenheid goed aan het lichaam van de borstkolfis bevestigd! (Afbeelding 7,8).

Om de batterij van de aandrijfeenheid op te laden, moet u de kabel in overeenstemming met het USB-uiteinde van
de adapter (niet meegeleverd) en het vrije uiteinde van het toestel plaatsen. Bij aansluiting op de voeding van de
aandrijfeenheid gaat de batterij op het scherm knipperen. Dit betekent dat de batterij aan het opladenis.

(INSTELLINGEN)

@ Op knop 'A'AAN/UIT drukken - de stimulatie (gecombineerde) modus start automatisch

Op modusknop 'B' drukken - het starten van massagemodus; diep kolven:Met behulp van de knoppen '+' en
"-'kunt u de afkolfsterkte aanpassen.

Op de + of op de - knop drukken - het scherm geeft het betreffende niveau weer.
Standaard is de afkolftijd 30 minuten, daarna schakelt de borstkolf automatisch uit.
Het melkniveau in de fles mag het niveau van de klep niet overschrijden!
Massagemodus - 15 standen
(x) Stimulatiemodus - 15 standen
(>, Modusdiepkolven - 15 standen

( WANNEER BORSTMELK KOLVEN )

Als uw borstvoeding goed verloop, wordt het aanbevolen (tenzij uw arts/borstvoedingsdeskundige anders
adviseert) dat u wacht tot uw borst- en borstvoedingsschema is vastgesteld (meestal is dit minstens 2 tot 4 weken
na de geboorte) voordat uw borstmelk begint te kolven.
Uitzonderingen:
— Als u in het begin problemen heeft met het geven van borstvoeding, kan het regelmatig kolven helpen om de
vereiste hoeveelheid melk te krijgen.
— Als umoedermelk voor uw baby aan het kolven bent om hem in het ziekenhuis te voeden.
— Als uw borsten vol zijn (pijnlijk of gezwollen), kunt u voor of tussen de voedingen wat melk afkolven om de pijn te
verlichten en de baby te helpen om uw borst gemakkelijker vast te houden.
— Als uw tepels ontstoken of gebarsten zijn, kunt u besluiten moedermelk af te kolven totdat ze genezen zijn.
— Als de baby tijdelijk is gespeend en u wilt borstvoeding blijven geven zodra u weer bij uw baby bent, is het een
goed idee om regelmatig uw melk te kolven om de melkproductie te bevorderen.
— U moet het beste moment van de dag kiezen om melk te kolven, bijvoorbeeld vlak voor of na de eerste
borstvoeding in de ochtend wanneer uw borsten vol zijn, of na de borstvoeding als uw baby niet rechtsreeks van
uw borsten zuigt. Als u weer aan het werk bent, moet u mogelijk tijdens de pauzes kolven. Het gebruik van een
borstkolf vereist oefenen en u moet meerdere keren proberen totdat u erin slaagt. Gelukkig kan de elektrische
kolfpomp eenvoudig gemonteerd en gebruikt worden, du&'e zulter snelaan wennen.
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( DE KOLFMELK GEBRUIKEN )

1. Was uw handen grondig en zorg ervoor dat uw borsten schoon zijn. Ontspan in een comfortabele stoel of zetel.
2. Druk hetlichaam van de gemonteerde pomp tegen de borst. Zorg ervoor dat uw tepel in het midden zit, zodat het
massagekussen een vacuimdicht op de borst kan afsluiten. Zorg ervoor dat uw tepel goed in het kussen past.

3. Druk op de AAN/UIT-knop. De borstkolf start automatisch in massagemodus (stimulatie). U kunt het
massageniveau met behulp van de knoppen verhogen of verlagen.

4. Wanneer de melk begint te stromen, kunt u de massagemodus op normaal kolven instellen. Gebruik hiervoor de
modusknop om het geschikte niveau te selecteren.

LET OP: Stel het toestel niet altijd in op maximaal kolfniveau, kies gewoon het niveau dat u het meest comfortabel
ervaart.

Opmerking: wees niet ongerust als uw moedermelk niet onmiddellijk begint te stromen. Kalmeer en blijf pompen.
De eerste paar keer dat u de borstkolf gebruikt, moet u mogelijk een hogere zuigmodus instellen om uw
moedermelk te laten stromen.

5. Afhankelijk van uw persoonlijk comfort, kunt u een sterkere zuigmodus gebruiken. U kunt altijd terugkeren naar
een lagere zuigmodus.

6. Als u klaar bent met kolven, schakel de pomp dan uit met de AAN/UIT-knop en verwijder voorzichtig het
pomplichaam van uw borst.

7. Schroef de fles los van het pomplichaam. Geef uw baby te eten of bewaar de melk.

8. Koppel de adapter los om de stekker uit het stopcontact te halen. Koppel de aandrijfeenheid los van de adapter.
Verwijder de aandrijfeenheid en het siliconenmembraan.

9. Reinig de resterende gebruikte onderdelen van de borstkolf volgens de instructies in het hoofdstuk "Reiniging
endesinfectie".

( PROBLEEMOPLOSSEN )

Probleem: ik voel pijn als ik de borstkolf gebruik.

Oplossing: de mogelijke oorzaak is de overmatige zuigkracht. U hoeft niet de volledige kracht van het vacuiim dat
door de pomp wordt geproduceerd te gebruiken. Gebruik eerst de massage-modus voor massage-stimulatie en
daarna kunt u overschakelen naar de expressmodus. Als de pijn niet blijft aanhouden, stop dan met het gebruik
van de borstkolf en raadpleeg uw borstvoedingsconsulent. Als de pomp niet gemakkelijk van de borst komt, kuntu
de vaculimverbinding verbreken door uw vinger tussen de borst en het massagekussen te plaatsen.

Probleem: de borstkolf werkt niet.

Oplossing: Controleer eerst of u de borstkolf correct heeft gemonteerd. Om wederzijdse interferentie te
voorkomen, houd andere elektrische apparatuur - zoals een mobiele telefoon of laptop - tijdens het kolven uit de
buurt van de borstkolf. Controleer de batterij. Als de elektrische borstkolf via het elektriciteitsnet wordt gevoed,
gebruik dan de adapter die bij het productis geleverd.

Probleem: ik voel geen zuigkracht.

Oplossing: Controleer of u de borstkolf correct heeft gemonteerd door de stappen in hoofdstuk "Voorbereiding
voor gebruik" te volgen. Zorg ervoor dat de klep en het membraan correct zijn gepositioneerd en dat de
aandrijfeenheid stevig op het membraan aan het pomplichaam is bevestigd. Zorg er ook voor dat de pomp correct
op de borstis geplaatst om een vaculim te maken.

Probleem: de pomp zuigt te hard.

Oplossing: Volg de onderstaande instructies als u te veel zuigkracht van de borstkolf voelt:

Gebruik alleen onderdelen die door de fabrikant zijn voorgeschreven.

Zorg ervoor dat u de borstkolf met het massagekussen heeft gemonteerd: het niet gebruiken van het
massagekussen kan de vorming van te veel vaculim veroorzaken.

Als u de borstkolf voor de eerste keer gebruikt, zal u misschien in het begin wat hogere zuigkracht ervaren.
Bijkomende oefeningen kunnen helpen. Raadpleeg uw borstvoedingsconsulent als het probleem aanhoudt.

Probleem: tijdens het kolven lekt de melk in de tegenovergestelde richting.

Oplossing: Stop de pomp onmiddellijk, verwijder de melkfles en de aandrijfeenheid. Controleer op melkin de klep
en het membraan, maak schoon en droog af. Als de borstmelk de aandrijfeenheid niet heeft bereikt en het
diafragma in orde is, kunt u de pomp blijven gebruiken. Als het diafragma beschadigd is, moet u het vervangen.
Neem contact op met de fabrikant als de melk in de aandrijfeenheid is gekomen en u ze niet meer gebruikt.
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(VOORWAARDEN VOOR GEBRUIK EN OPSLAG )

Bescherm de borstkolf tegen direct zonlicht, omdat een langdurige blootstelling aan de zon verkleuring kan
veroorzaken. Bewaar de borstkolf en de accessoires op een veilige, schone en droge plek.

Als het toestel op een warme of koude plek was opgeslagen, plaats het dan in het midden van het gebruik en laat
het een temperatuur binnen de bedrijffsomstandigheden bereiken (10°C tot 30°C) voordat u hetin gebruik neemt.
Zorg ervoor dat de spanning van de voedingsadapter compatibel is met zowel de voedingsbron als de batterij van
de borstkolf.

Het gebruik van een andere voedingsadapter dan degene die door de fabrikant wordt aanbevolen, kan
permanente schade aan uw borstkolf veroorzaken.

Gebruik alleen een stroomadapter van Lorelli of een gecertificeerde adapter van USB type C met de volgende
specificaties:

Ingangsspanning van het netwerk: AC 100 — 240 V; 50/60 Hz

Uitgangsspanning: 5.0V; 1000 mAh

( TECHNISCHE KENMERKEN: )

Geluidsniveau: <60dB

Vaste tijd: 30 minuten

Lithiumbatterij 3,7 V 1000 mAh

IP-klasse: IPX0

Vereiste werkomgeving: temperatuur 10-30°C, relatieve vochtigheid 15% - 93%,
Vereiste opslagomgeving: temperatuur -25-50°C, relatieve vochtigheid 15% - 93%,



Informacion i réndésishém pér siguriné.
Pérpara se té pérdorni pompén pér gjirin,lexoni me
kujdes udhézues té pérdorimit dhe ruajeni pér referim
né té ardhmen.

Qéllimi.

Pompa elektrike pér gjirin ka si géllim pér shtrydhjen dhe mbledhjen e quméshtit té gjirit t& nénave qé

ushqgejné me gji. Paisja éshté e destinuar pér njé pérdoruese! C €
( KESHILLA PER SIGURINE )

Kontradikta

PARALAJMERIM! Asnjéheré mos e pérdorni pompén e gjirit gjaté kohé&s gé jeni shtatézéné, pasi
pompimi mund té provokojé lindjen.Pér parandalimin e Iéndimit dhe démtimeve, udhézimet e
réndésishme jané shpjeguar duke pérdorur simbole té€ ndryshme. Simbolet dhe kuptimet e tyre jané si
mé poshté:

PARALAJMERIM! - tregon situata potencialisht té& rrezikshme té cilat, nése nuk shmangen, mund té
rezultojné né vdekje ose démtim serioz!

KUJDES! — Shkakton situata potencialisht té rrezikshme,nése nuk parandalohen, mund té ¢ojné né
Iéndime té shkallés sé dyté ose Iéndime té moderuara.

( PARALAJMERIM! )

Paralajmérim pér shmangien e mbytjes, asfiksisé dhe Iéndimeve:
— Mos lejoni fémijét ose kafshét shtépiake té luajné me paisjen, adaptorin ose aksesorét.
— Mbikqyrnifémijét, t& mos luajné me paisjen.
— Gjithmoné fikeni pompén e gjirit nga priza menjéheré pas pérdorimit.
— Mos e linipompén pa mbikqgyrje, gjaté kohé&s qé &shté me rrymén elektrike.
— Kjo pompé pér gjirin nuk ka pér qéllim t& pérdoret nga njeréz (pérfshiré fémijét) me aftési té
kufizuara fizike, ndjeshmérie apo mendore ose pa njohurité e duhura. Personat me kufizime mund té
pérdorin pompén e gjirit vetém kur jané nén vézhgim ose jané udhézuar pér ményrén e pérdorimit té
paisjes.
Késhilla pér shmangien e goditjes elektrike dhe djegie:
— Pérpara ¢do pérdorimi t& pompés gijirit kontrrollojeni até, pérfshiré karikuesin, pér shenja démtimi.
Mos pérdornni pompén e gjirit ,nése karikuesi ose priza jané démtuar, nése nuk punon si¢ duhet ose
ka réne né ujé ose zhytur né ujé.
— Pérdorni vetém karikuesin e ké&shilluar dhe voltazhin e pércaktuar, pér t& parandaluar djegien e
karikuesit,démtime ose avari.
— Mos prekni karikuesin AC dhe pompén gjaté kohés me stuhi dhe vetétima.
— Mos vendosni pompén /bateriné/ karikuesin AC nén dritén direkte té diellit ose shi,afér paisjeve me
nxehtési ose ngrohése, né vénde té ekspozuara ndaj temperaturave ekstremisht té larta apo té uléta,
lagéshti té larté ose thatésiré.
— Mos vendosni pesha té rénda mbi pompé dhe mos démtoni kabllin ose prizén. Mos tendosni ose té
lakoni forté kabllin. Gjithmoné mbajeni karikuesin AC kur e higni nga rryma elektrike.Sigurohuni qé
priza éshté futur né kontakt. Mos pérdorni kontakti cili Eshté konsumuar.
— Sigurohuni gé pompa/bateria/karikuesi AC mos té laget.
— Mos ¢montoni ose modifikoni pompén/bateriné/karikuesin AC. Mos hidhni bateriné né zjarr dhe
mos e lini né nxehtési.
— Menijéheré fikeni karikuesin AC dhe higeni bateriné dhe ndaloni pérdorimin e pompés, nése véreni
arome té pakéndéshme, mbinxehje, zbehje té ngjyrés,deformim ose dicka jonormale gjaté pérdorimit
ose ruajtjes sé pompés.
Késhilla pér shmangien e helmimit, infeksionit dhe pér siguriné higjenike:
— Duke marré né konsideraté higjienén e pompés gjirit &shté e predispozuar pér pérdorim té
shumfishté vetém nga njé pérdorues.

@D




— Pér para ¢do pérdorimi pastrojeni, shpélajeni dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e pompés me pérjashtim té
bushtit Iévizés dhe karikuesit.

— Ruajeni vetém pér gji, i cili éshté shtrydhur me pompé té pastér dhe dezinfektuar.

— Mos e pérdorni pompén e gijirit, nése diafragma prej silikoni duket e démtuar apo difektoze.

— Mos pastroni pjesét e pompés me preparate antibakteriale ose pastrues me veti gérryese.

Paralajmérime pér shmangien e problemeve dhe dhimbjeve, lidhur me gjoksin dhe majat e gjoksit:

— Mos u pérpigni t& higni trupin e pompés, kur &shté puthitur né gjoks me vakum. Fikeni paisjen dhe ndérprisni
lidhjen me vakum, duke vendosur gisht mes gjoksit dhe hinkés sé€ pompés. Pasi té largoni pompén nga gjoksi.

— Asnjéheré mos e pérdorni pompén e gjirit, kur ndiheni e pérgjumur ose ju flihet, pér t& shmangur pakujdesi gjaté
kohes sé pérdorimit.

— Gjithmoné fikeni pompén e gjirit, pérpara se ta largoni nga gjoksi ,pér t& [éshuar vakumin.

— Asnjéheré mos pérdorni aksesoré ose pjesé nga prodhues té tjeré ose té cilét nuk jané té rekomanduar
specifikisht nga prodhuesi. Kjo mund té ¢ojé né mosfunksionim té rregullt t& paisjes dhe mund té ndikojé mbi
ndérveprimin elektormagnetik (EMC). Gjaté pérdorimit t& kétyre aksesoréve ose pjesé garancia juaj béhet e
pavlefshme.

— Mos pomponi mé shumé se 5 minuta pa ndérprerje, nése nuk ndalon quméshti i gjirit. Pérpiquni té shtrydhni né
njé kohé tjetér té dités.

— Nése procesi béhet i papélqyeshém dhe i dhimbshém , ndaloni pérdorimin e pompés dhe konsultohuni me
késhilluesin tuaj mbi qumshtin e gjirit.

— Nése presioni i krijuar ju shkakton diskomfort ose dhimbje, fikeni paisjen, ndérprisni lidhjen e vakumit, duke
vendosur gisht mes gjoksit dhe trupit t&€ pompés, dhe largojeni pompén nga gjoksi jua;.

— Asnjéheré mos leshoni ose té fusni pjesé té ¢fardo lloji tjetér né hapsirat e pompés.

( KUJDES )

Paralajmérime pér parandalimin e Iéndimeve trupore, démtime dhe mosfunksionim té produktit:

— Mos lejoni karikuesin dhe boshtin [&vizés té futen né kontakt me ujé.

— Ruajeni karikuesin dhe boshtinlévizésngasipérfageténxehta , pér té evituarm binxehje dhe deformimté kétyre
pjeséve.

— Asnjéheré mos e vendosni boshtin levizés ose karikuesin né ujé, né lavastovilje ose paisje dezinfektimi.

— Pavarsisht se pompa gijirit i pérgjigjet direktivave té pércaktuara pér ndérveprimin elektormagnetik, ajo pérséri
mund té jeté e ndjeshme pér progese mé té forta dhe/ose té shkaktojé diskomfort né punimin e paisjes tjetér. Kjo
mund té ¢ojé né fikje t& pompés gjirit ose futjen e saj nén regjim gabimesh. P&ér ruajtjen e pompés gijirit gjaté kohés
sé shtrydhjes (shiko “Informacion Teknik”.

— Né& boshtin |&vizés t€& pompés gjirit nuk ka pjesé, té cilat mund té pérdoren nga pérdoruesi. Nuk lejohet
modifikimii paisjes, nése e kryeni kété gjé , garancia juaj béhet e pavlefshme.

— Mos pérplasni dhe mos godisni pompén/karikuesin AC. Mos shtypni forté né ekranin LCD.

— Boshti 1évizés dhe karikuesi nuk éshté i nevojshém pastrimi dhe sterilizimi, pasi ato nuk futen né kontakt me
gjirin.

— Asnjéheré mos pérdorni alkool ose pérzierés t€ ndryshém organik pér pastrimin e pompés.

— Mos pérdorni pompén né ményré ose pér géllime té€ ndryshém nga pérshkrimi né udhézim.

Nése e béni, mund té ¢ojé né incidente ose démtime té& pompés.

( PJESET )

Pérshkrim i pérgjithshém (figura 1) 5. Valvul - 1 copé;

1. Kalléf — 1 copé; 6. Shishe - 1 copég;

2. Jasték masazhi - 1 copég; 7. Kapak & Unazé & Biberon - 1 copé;

3. Trupi i pompés - 1 copé; 8. Blloku i I&vizjes - 1 copé;

4. Diafragmé silikoni - 1 copé; 9. Kabllo USB pa pérshtatés (TIPI C) - 1 copé;

(PERGATITJA PER PERDORIM)

Pastrimi dhe dezinfektimi.

Boshti [évizés, tubi silikonit, kapaku dhe karikuesi nuk kané nevojé pér pastrim dhe dezinfektim, pasi nuk futen né
kontakt me gjirin. Pérpara pérdorimit t& paré, pastroni dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e tjera t&€ mbetura té& pompés
gjirit. Pastroni kéto pjesé pas ¢do pédrorimi pasardhés dhe dezinfektojini pérpara ¢do pérdorimi pasardhés.
Kujdes! Asnjéheré mos e zhytni boshtin I€vizés né ujé, né lavastovilje ose paisje dezinfektimi, pasi kjodo i
démtojé!

1. Cmontojeni plotésisht pompén. Higni dhe valvulén. Tregohuni té& kujdesshém kur higni valuvulén dhe kur e
pastroni até. Nése valvula démtohet, pompa juaj e gjirit nuk do punojé si¢ duhet. Pér té& hequr valvulén, me kujdes
térhigeni pérmes plastikés pérkatése anash valvulés.




2. Pastroni té gjitha pjesét, me pérjashtim boshtit 1&vizés, tubit silikonit, kapakut dhe karikuesit, kur pérdorni
lavastovilje (vetém né raftin e sipérm) ose né ujé t& nxehté me pak preparat té& Iéngshém pér larje enésh dhe pas
késaj shpélajini me bollék. Pér té& pastruar valvulén, férkojeni me kujdes midis gishtave me ujé t& ngrohté dhe pak
preparat té IEngshém enésh. Mos futni artikuj té tjeré né valvul, pasi kjo bén ta démtojé.

Paralajmérim!- Mos pérdorni preparate antibakteriale ose me veti gérryese pér pastrimin.

Shénim: Sigurohuni qé keni pastruar dhe dezinfektuar pjesét pérkatése té pompés gjirit. Lajini miré duart
tuaja, pérpara se té pérdorni pjeséte lara!

Paralajmérim! - Tregoni kujdes, pasi pjesét e lara mund té jené akoma té nxehta.

Filloni t€ cmontoni pompén e gjirit, atéher kur pjesét e lara té jené ftohur.

( SHISHE PER USHQIMIN 180ML)

Pastrimi dhe dezinfektimi. SHISHE PER USHQIMIN 180ML

-Para pérdorimit t& paré, gmontoni dhe pastroni produktin dhe mé pas vendosni pérbérésit né ujé té valuar pér 5
minuta. Kjo siguron higjienén.

- Gjaté dezinfektimit me ujé té valét, mos lejoni gé shishja ose pjesét e tjera té prekin anén e tenxheres. Kjo mund
té shkaktojé deformimin ose démtimin e pariparueshém té produktit pér té cilin Lorelli nuk éshté pérgjegjés.
-Pastroni me kujdes para ¢do pérdorimi t€ pasardhshém pér té siguruar higjienén.

- Lajeni té gjitha pjesét me ujé té& ngrohté dhe detergjent larje delikat. Gjithmoné shpélajeni té gjitha pjesét miré
pas ¢do larjeje.

- Lajeni me shumé kujdes dhe shpélajeni té gjitha pjesét me ujé té pastér, pérfshiré zonat g&¢ mund té& mos jené té
dukshme, por népér té cilat ka kaluar ushgimi, pér t& hequr ushqgimin e mbetur. Sigurohuni qé t& mos keté I1éng té
mbetur né biberon. - Mos e vendosni né furré mikrovale. Mos e ngrohni produktin né furrat tradicionale, né pllaka
té nxehta ose flaké té hapura.

- Shmangéni pérdorimin e materialeve t&€ mprehta ose gérryese, pasi kjo mund t& démtojé produktin.

- Mos e pastroni ose lejoni gé produkti té vihet né kontakt me tretés ose kimikate agresive. Kjo mund té€ démtojé
produktin.

- Nése pérdorni furga shishe, kini kujdes gé t&€ mos démtoni pjesét mé delikate té produktit.

- Pas pastrimit t& produktit, thajeni té gjitha pjesét me shumé kujdes dhe ruajeni né njé vend té pastér dhe té thaté
jashté rrezeve té diellitdhe larg burimeve té nxehtésisé.

- Mos e lini biberonin né rrezet e diellit ose né nxehtési ose mos e lini né njé dezinfektues ("tretésiré sterilizuese")
pérmé shumé kohé se sa rekomandohet, pasi kjo mund té& démtojé biberonin.

Shénim: Sigurohuni qé keni pastruar dhe dezinfektuar pjesét pérkatése t& pompés sé gijirit. Lajeni duart miré para
se té punoni me pjesét e pastra!

(USHQYERJA E FOSHNJES )

-Kontrolloni biberonin para ¢do pérdorimi dhe e térhigni né té gjitha drejtimet. Hidheni menjéheré prej shenjave té
para démtimi ose defekti.

-Mos e zhyteni biberonin né Iéngje té émbla ose ilace, fémija juaj mund té zhvillojé prishjen e dhémbéve.

-Mos e vendosni né furré mikrovale. Mos e ngrohni produktin né furrat tradicionale, né pllaka té nxehta ose flaké té
hapura.

( PER SIGURINE DHE SHENDETIN E FEMIJES TUAJ )

KUJDES!

GJITHMONE PERDORNI KETE PRODUKT NEN KUJDESIN E NJE TE RRITURI. Ka raste t& incidenteve, té
krijuara kur bebi éshté 1€né vetém me produktin dhe ka ndodhur rrézimii bebes ose produkti €shté thyer.

Kurré mos pérdprni biberonét pér ushqyerije sibiberon (gug).

Ményra e pashképutur dhe e vazhdueshme e thithjes sé Iéngjeve mund té shkaktojé karies dhembésh. Karies
dhémbésh tek fémijét e vegjél mund té krijohet edhe kur pérdoren lengje jo t& émbél. Kjo mund té ndodhé nése
bebi lejohet té pérdoré shishen pér periudha té gjata gjaté dités dhe sidomos gjaté natés,kur péshtyma reduktohet
ose kur pérdoret si biberon ¢ug. Gjithmoné verifikoni temperaturén e ushqimit pérpara ushqyerjes. Ngrohja né
furré mikrovale mund té shkatkojé temperatura té larta lokale. Ruajini té gjitha pjesét té cilat nuk jané né pérdorim
larg perimetrit t& fémijéve. Pérpara dhe pas ¢do pérdorimi inspektoni dhe térhigeni biberonin né té gjitha drejtimet.
Nése ka shenja té€ démtimeve ose konsumimi, hidheni biberonin dhe ndérrojeni até me té ri. Mos e lini biberonin
nén rrezet direkte té diellit ose nxehtési ose né preparat dezinfektimi pér mé shumé kohé se sa ju éshté
rekomanduar, pasi kjo mund té ¢ojé né démtimin e biberonit.

Pavarsisht gé nuk éshté e rekomandueshme, mund té€ ngrohni ushgimin né mikrovalé, higni diskun,biberonin dhe
kapakun pérpara se ta ngrohni.

Mos e vendosni né furré té nxehur. @



Nése ngrohni népérmjet mikrovales, tregohuni shumeé té kujdesshém.Gjithmoné trazojeni ushgimin e ngrohur, pér
té siguruar pérhapjen né ményré té rregullt t& ngrohtésisé dhe testoni temperaturén e ushqimit pérpara pérdorimit.

Nése pérdorni qumésht té ngriré, lijeni até té shkrijé plotésisht pérpara se ta ngrohni até.

Shénim: Pér raste emergjente mund té shkrini quméshtin né tas me ujé té& nxehté ose me paisje pér ngrohje

shishesh.
( PERDORIMI )

Ekrani dhe butona ( figura 2 )
A. Butoni NDEZ/FIK ; B. Butoni pér progesin; C. Ngritje e vakumit; D. Reduktimin e vakumit; E. Progesmasazhi;E2 — Regjimi i
stimulimit; E3. Progespérshtrydhje; F - Shkalla e thithjes; G - Treguesi i baterisé;

KUJDES!!! Pérpara pérdorimit té paré karikoni plotésisht bateriné pér 8 oré pa ndérprerje!
Kur né ekranshfaget e gjithé bateria dhe indikatori G1 i bateriséndalon té pulsojé, bateria és htéplotésisht e karikuar.
E réndésishme! Bateria nuk mund té karikohet pér mé shumé se 24 oré.

( MONTIMI | POMPES)

1. Montoni valvulén né vrimén e vendosur né pjesén e brendshme té trupit t&€ pompés sa mé shumé qé té jeté e
mundur nga brenda (Fotoja 3).

2. Vidhni trupin e pompés mbi shishen né drejtim té akrepave té orés derisa té bllokohet miré (Fotoja 4).

3. Fusni diafragmén e silikonit né vrimén e vendosur né pjesén e sipérme té trupit t& pompés. Fiksoni fort pérgjaté
skaijit duke e shtypur poshté me gishta pér té siguruar njé puthitje e pérsosur (Fotoja 5).

4. Fusni jastékun e masazhit né pjesén né formé hinke té trupit t&€ pompés. Shtypni skajin e brendshém té jastékut
sa mé shumé qé té futet dhe sigurohuni qé té pérshtatet né ményreé té pérsosur pérgjaté skajit té trupit t& pompés.
Paralajmérim! Pérdorni gjithmoné pompén e gjirit me jasték. Fotografia 6).

5. Vendoseni bllokun e |évizjes mbi diafragmén dhe shtypeni derisa t& vendoset plotésisht né skajin. Sigurohuni
qé blloku i lévizjes té jeté i fiksuar miré né trupin e pompés! (Fotot 7,8). Pér t& ngarkuar bateriné e bllokut té
lévizjes, vendoseni kabllon né fundoren pérkatése t&¢ USB pérshtatésit (nuk pérfshihet) dhe skajin e liré me
bllokun. Kur lidheni blloku i Iévizjes me rrjetin elektrik bateria né ekran pulson, gé do té thoté se ka filluar té

kohet.
rosene (RREGULLIMET)

@ Shtypja e butonit "A" ON/OFF - fillon regjimi i stimulimit (i kombinuar), regjimi fillon automatikisht.

Shtypja e butonit "B" pér regjim — aktivizohet regjimi i masazhit; kullim i thell&;

A Shtypja e butonit + ose — ekrani tregon nivelin pérkatés.Mund té rregulloni nivelin e thithjes me butonat "+" dhe
A Si parazgjedhje, koha e pompimit €shté 30 minuta, pompa do té fiket automatikisht pasi té& keté mbaruar
kgha.

Nivelii quméshtit né shishe nuk mund té kalojé nivelin e valvulés!

Regjimiimasazhit- 15 nivele

Regjimi i stimulimit (i kombinuar) - 15 nivele
@ Regjimiishtrydhjes sé thellé - 15 nivele

(" KUR TE SHTRYDHNI GJIRIN )

Nése ja dilni miré me ushgimin e gjirit, &shté e rekomandueshme ( vetém nése specialisti juaj i shéndetit/
késhilluesi juaj pér gjirin nuk ka rekomanduar dicka tjetér) té prisni , derisa té vendoset grafiku juaj pér ndarjen e
quméshtit té gjirit (zakonisht t€ paktén 2 deri 4 javé pas lindjes), pérpara se té filloni shtrydhjen.

Pérjashtime:

— Nése né fillim keni probleme me quméshtin e gjirit, shtrydhja né ményré té rregullt mund té& ndihmojé pér krijimin
dhe ruajtjen e sasisé€ quméshtit.

— Nése shtrydhni qumésht pér beben tuaj, me té cilin do ta ushqgejné né spital.

— Nése gjoksi juaj éshté i tejmbushur (me dhimbje ose té fryré), mund té shtrydhni pak qumésht pérpara ose gjaté
ushqyerjes me gji, pér té lehtésuar dhimbjet dhe té& ndihmoni beben té thithé mé lehté.

— Nése thithat tuaja jané té inflamuara ose té plasaritura, mund té vendosni té shtrydhni gjirin pasi jané shéruar.
— Nése bebi éshté pérkohésisht i shképutur dhe déshironi té& vazhdoni ta ushqeni me gji, kur pérséri té jeté me ju,
&shté né té mirén tuaj té shtrydhni gjirin rregullisht, pér té stimuluar shképutjen e ushgimit me gji.

Duhet té zbuloni kohén mé té pérshtatshme té dités pér shtrydhjen, pér shémbull pikérisht pérpara ose pas
ushgimit me gji né méngjes, kur gjoksi juaj &shté i mbushur, ose pas ushgimit me gji nése bebi nuk ka marré nga té
dy gjinjté. Nése jeni kthyer nga puna mund té jeté e nevojshme té shtrydhni gjaté pushimit. Pérdorimi i pompés
gjirit kérkon praktiké dhe mund té jené té nevojshém disa prova, derisa té keni sukses. Pér fat t&€ miré pompa
elektrike e gjirit Lorelli &éshté lehtésisht pér tu gmontuar dhe pérdorur, késhtu qé shumé shpejt do t&€ mésoni si ta
pérdorni.




( PERDORIMI | POMPES GJIRIT )

1. Lajini miré duart tuaj dhe sigurohuni qé gjoksi juaj €shté i pastér. Uluni né karrige té rehatshme.

2. Vendoseni pjesén e gmontuar t€ pompés drejt gjoksit. Sigurohuni gé thitha juaj &shté né gendér, né ményré gé
jastiku masazhit t€ krijojé puthitje hermetike. Sigurohuni gé thitha juaj géndron si¢ duhet né jastékun.

3. Shtypni butonin NDIZ/FIK. Pompa e gjirit automatikisht fillon t& punojé me progesin e masazhit (stimulimin) dhe
mund té& ndérroni nivelin e masazhit népérmjet butonave pér ngritje dhe ulje.

4. Kur fillon dalja e quméshtit, mund t& ndérroni progesin nga masazh né pompim normal népérmijet butonit pér
progeset dhe té pérzgjidhni nivelin mé té rehatshém.

KUJDES: Mos pérdorni gjithmoné nivelin maksimal pér thithje, thjesht zgjidhni mé& komfortin pér ju.

Shénim: Mos u béni merak, nése quméshti juaj nuk rrjiedh menjéheré. Qetésohuni dhe vazhdoni pompimin. Né
rastet e para té pérdorimit t&€ pompés gjirit mund té nevojitet progces mé i larté thithjeje, pér té filluar quméshti juaj té
rrjedhé.

5. Né varési té komfortit tuaj personal mund té vendosni té pérdorni proges mé té larté thithjeje.Gjithmoné mund té
ktheheni né proges mé té lehté thithjeje.

6. Kur t&€ mbaroni me shtrydhjen, fikeni pompén me butonin NDIZ/Fik dhe me kujdes higni pompén nga gjoksi juaj.
7. Higni shishen nga trupii pompés. Ushqgeni beben tuaj dhe depozitoni quméshtin.

8. Higni karikuesin nga rryma elektrike, pér té fikur paisjen nga elektriciteti.

Higni prizén e boshtit |évizés nga karikuesi. Nxirreni boshtin I1évizés dhe diafragmén e silikonit.

9. Pastroni pjesét e tjera t€ pérdorura pér gjirin né pajtueshméri me udhézimet né seksionin “Pastrim dhe

dezinfektim”.
(RUAJTJA E QUMESHTIT GJIRIT)

Paralajmérim: Ruajeni vetém quméshtin i cili éshté shtrydhur me pompé té pastruar dhe dezinfektuar, pér
siguriné e higjienés.

- Qumeéshti mund té ruhet né frigorifer (jo né deré) deri né 48 oré. Quméshti i shtrydhur duhet t& vendoset né
frigorifer menjéheré. Nése ruani qumésht né frigorifer dhe shtoni gjaté dités né té, shtoni vetém qumésht i cili
éshté shtrydhur shishe té dezinfektuar.

- Quméshti mund té ruhet né ngrirje deri né tre muaj, nése éshté né shishe té dezinfektuar me kapacke té filetuar
dhe té puthithém. Vendosni etiketé né shishe, né té cilén keni shénuar garté datén dhe orén e shtrydhjes, dhe
pérdorni né fillim qumé&shtin mé té hershém.

- Nése do té ushgeni beben me quméshtin e shtrydhur né harkun kohor té 48 oréve, mund ta ruani até né frigorifer
me shishe té hapur.

PARALAJMERIM!

Gjithmoné vendoseni quméshtin e shtrydhur né frigorifer ose ngrirje menjéheré.

Ruani vetém qumésht i cili éshté shtrydhur me pompé gjiri té dezinfektuar né shishe té dezinfektuara.

Kurré mos ngrini qumésht qé ka géné ngriré mé paré.

Kurré mos shtoni qumésht té ri né qumésht té ngriré.

( HEQJA E PARREGULLSIVE )

Problem: Ndjej dhimbje, kur pérdor pompén e gjirit.

Zgjidhje: Arsyeja e mundshme éshté thithja e tepért. Nuk ju nevojitet fugia e ploté e vakumit qé krijohet nga
pompa. Fillimisht pérdorni progesin “Masazh” pér masazh stimulues pas sé cilit mund té kaloni né progesin
ekpres. Nése dhimbjet nuk zvogélohen, ndaloni t& pérdorni pompén e gjirit dhe konsultohuni me késhilluesint tuaj
pér gjirin. Nése pompa nuk shképutet lehté nga gjoksi, mund té& ndérprisni lidhjen e vakumit, duke vendosur gisht
midis gjoskit dhe jastékut masazhues.

Problem: Pompata e gjirit nuk punon.
Zgjidhje: Sé pari kontrolloni gé keni grumbulluar si duhet pompén. Sigurohuni gé valvula dhe diafragma jané
pozicionuar né ményré korrekte dhe qé nxitési €shté i lidhur fort né diafragmé né strehén e pompés.

Problem: Pompa thith shum forté.

Zgjidhje: Ndigni udhézimet e méposhtme nése ndjeni thithje tejet té forté nga pompa e gjirit:

Sigurohuni gé pérdorni vetém pjesét e rekomanduar nga prodhuesi.

Sigurohuni gé keni montuar pompén e gjirit me jastékun masazhues: mospérdorimi i jastékut masazhues mund té
¢0jé né krijimin e vakumit té tepért.

Kur pérdorni pompén e gjirit pér heré té paré, fillimisht mund té ndjeni thithje té fort€. Ushtrimi mund té& ndihmojé.
Nése problemi vazhdon, konsultohuni me késhilluesin tuaj pér gjirin.
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Problem: Ndodhi rrjedhje e quméshtit gjirit né drejtim té€ kundért gjaté kohés pompimit.

Zgjidhje: Ndaloni menjéheré pompén, higeni shishen e quméshtit dhe njésiné e boshtin Iévizés. Kontrolloni
qumeéshtin né valvul dhe diafragmé, té pastér dhe té thaté. Nése ashpérsia nuk ka arritur né njésiné e makinés dhe
diafragma éshté e fort€, mund té vazhdoni t& pérdorni pompén. Nése diafragma éshté e démtuar, duhet ta
zévendésoni. Ju lutemi lidhuni me prodhuesin nése quméshti gjirit éshté futur né boshtin I€vizés dhe mos vazhdoni
ta pérdorni até.

( KUSHTE PER PERDORIM DHE RUAJTJE )

Ruani pompén e gijirit nga drita direkte e rrezeve té diellit , pasi ekspozimi i vazhdueshém i saj nén diell mund té
shkaktojé ndryshimin e ngjyrés sé saj. Ruajeni pompén e gjirit dhe askesorét e saj né vénd té sigurt, t€ pastér dhe
té thaté.

Nése paisja éshté mbajtur né ambient té& nxehté apo té ftohté, vendoseni até né ambientet e pérdorimit dhe I€reni
até té arrijé temperaturén né kufijté e kushteve té pérdorimit (10 °C deri 30 °C) pérpara se té punoni me té.
Sigurohuni qé voltazhii ushqimit t& pérshtatésit té rrymés té jeté i pajtueshém si me burimin e energjisé ashtu edhe
me bateriné e pompés sé gjirit.

Pérdorimi i njé pérshtatési energjie t&€ ndryshém nga ai i rekomanduar nga prodhuesi mund té shkaktojé démtim té
pérhershém né pompén tuaj té gjirit.

Pérdorni vetém njé pérshtatés rryme Lorelli ose njé pérshtatés USB té certifikuar té tipit C me specifikimet e
méposhtme:

Tensioni i rrjetit elektrik né hyrje té pérshtatésit: AC 100 —240 V; 50/60 Hz

Tensioniidaljes: 5.0V; 1000 mAh

(_ SPECIFIKA TEKNIKE )

Niveliizhurmés : <60dB

Kohé e fiksuar: 30 minuta

Baterilitiumi 3.7V 1000mAh

IP kategori : IPX0

Kushtet e punésnéambientetépérgjithshme: Temperatura 10-30°C, lagéshtiré e pérafért 15%-93%,
Kushtet e ruajtjesnéambientetépérgjithshme: Temperatura -25-50°C, lagéshtiré e pérafért 15%-93%,



Onemli Gijvenlik Bilgisi |
GOgus pompasini kullanmadan once bu kullanim kilavuzunu dikkatle
okuyun ve gelecekte kullanmak tizere saklayin.

Kullanimamaci
Elektrikli anne siitii pompasi, emziren kadinlarin anne sttti sagma ve toplama igin tasarlanmistir.

Uriin tek kullaniciigin tasarlanmistir! c €

( GUVENLIK GNERILERI )

Kontrendikasyonlar

UYARI! Pompalama dogumu tetikleyebileceginden, hamileyken gégiis pompasini asla kullanmayin.

Yaralanma ve hasari 6nlemek igin 6nemli notlar farkli semboller kullanilarak agiklanmaktadir. Semboller ve anlamlari
asagidaki gibidir:

UYARI ! - Kaginilmadidi takdirde 6lim veya ciddi yaralanmayla sonuglanabilecek potansiyel olarak tehlikeli durumlari
belirtir.

DIKKAT! - Kaginilmadig takdirde 8liim veya ciddi yaralanmayla sonuglanabilecek potansiyel olarak tehlikeli durumlari

belirtir.

Bogulma, nefessiz kalma ve yaralanma 6nlemek igin uyarilar:

— Gocuklarin veya evcil hayvanlarin tahrik iinitesi, adaptor veya aksesuarlarla oynamasina izin vermeyin.

—Gocuklar Griinile oynamamalariigin gézetim altinda tutun.

— G6giis pompasini kullandiktan hemen sonra daima fisini gekin.

— G6giis pompasini fige takiliyken gozetimsiz birakmayin.

— Bu gbgis pompasi, fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri kisitli veya deneyim ve bilgi eksikligi olan kisiler (gocuklar
dahil) tarafindan kullaniimak tizere tasarlanmamistir. Bu tir kisiler bu g6§uis pompasini ancak glivenliklerinden sorumlu bir
kisi tarafindan gézetim altinda tutulduklari veya drlinin nasil kullanilacagi konusunda talimat verildigi takdirde
kullanabilirler.

Elektrik carpmasi ve yaniklari 6nlemek igin uyarilar:

— Her kullanimdan 6nce adaptdr dahil gdglis pompasinda hasar olup olmadigini kontrol edin. Adaptdr veya fis hasarliysa,
duizgiin calismiyorsa, diismis veya suya batiriimigsa gogtis pompasini kullanmayin.

— Adaptdriin asiri isinmasini, hasar gérmesini veya kazalari dnlemek igin yalnizca énerilen adaptorii ve belirtilen voltaji
kullanin.

— Firtinalrhavalarda AC adaptdriine ve pompaya dokunmayin.

— Pompay/pili/AC adaptériini dogrudan glines 1si§ina veya yagmura, isiticilarin veya diger sicak cihazlarin yanina, agiri
yuksek veya diistk sicakliklara, yliksek neme veya toza maruz kalan yerlere koymayin.

— Pompanin (izerine a§ir nesneler koymayin veya kabloya veya fise zarar vermeyin. Kabloyu kuvvetli bir sekilde germeyin
veya blkmeyin. Fisi cikarirken daima AC adaptdriinu tutun . Fisin prize sikica takildigindan emin olun. Gevsek bir fis
kullanmayin.

— Pompanin/pilin/AC adaptériiniin islanmasina izin vermeyin.

— Pompay/pili/AC adaptoriinii sokmeyin veya izerinde degisiklik yapmayin. Pili atese atmayin veya isiya maruz
birakmayin.

— Pompay: kullanirken veya saklarken dogal olmayan bir koku, 1sinma, renk degisikligi, deformasyon veya olagandisi
herhangi bir sey fark ederseniz derhal AC adaptdriniin fisini cekin, pili gikarin ve pompay! kullanmayi birakin.

Zehirlenmeyi, enfeksiyonu énlemek ve hijyeni saglamak igin uyarilar:

— Hijyenik nedenlerden dolayi anne siitli pompasi yalnizca tek kullanici tarafindan tekrar tekrar kullaniimak izere
tasarlanmistir.

— Herkullanimdan dnce, tahrik tinitesi ve adaptor hari¢ pompanin tiim pargalarini temizleyin, durulayin ve dezenfekte edin.
— Yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis bir pompayla sagdiimis anne siittindi saklayin.
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— Silikon diyafram hasarli veya kusurlu gériiniiyorsa gégus pompasini kullanmayin.

— Pompa pargalarini antibakteriyel veya agindirici temizlik maddeleri ile temizlemeyin.

Meme ve meme uglariyla ilgili sorun ve agrilardan korunmak igin alinacak onlemler:

— Pompa gdvdesini memeye vakumla bagliyken ¢ikarmaya galismayin. Urlind kapatin ve parmaginizi gégstintiz ile pompa
hunisi arasina yerlestirerek vakum baglantisini kesin. Daha sonra pompayi gogisten ¢ikarin.

—Kullanim sirasinda dikkatsizligi dnlemek igin gdgus pompasini asla uykulu veya uykuluyken kullanmayin.

— Vakumun serbest kalmast igin gégiis pompasini gégusten gikarmadan 6nce daima kapatin.

— Bagka Ureticilere ait veya uretici tarafindan 6zellikle tavsiye edilmeyen aksesuarlari veya pargalari asla kullanmayin. Bu,
Uriinin arizalanmasina neden olabilir ve elektromanyetik uyumlulugu etkileyebilir. Bu tiir aksesuarlarin veya pargalarin
kullanilmasi garantinizi gegersiz kilacaktir.

—Anne siitii gelmiyorsa 5 dakikadan fazla ara vermeden pompalamayin. Giintin farkli bir saatinde pompalamayi deneyin.
— Islem gok rahatsiz edici veya aci verici hale gelirse pompay1 kullanmayi birakin ve emzirme danismaniniza danigin.
— Olusan basing rahatsizliga veya agriya neden oluyorsa Uriin(ii kapatin, meme ile pompa gévdesi arasina
parmaginizi koyarak vakum baglantisini kesin ve pompayi gégsiniizden ¢ikarin.

— Acikliklara asla yabanci cisim dustrmeyin veya sokmayin.

Kisisel yaralanmayu, tirlin hasarini ve arizayi dnlemeye yonelik uyarilar:

—Adaptdriin ve tahrik Unitesinin suyla temas etmesine izin vermeyin.

— Bu pargalarin asiri 1sinmasini ve deformasyonunu énlemek icin adaptérii ve tahrik Unitesini sicak yiizeylerden uzak
tutun.

— Tahrik Uinitesini veya adaptéri asla suya, bulasik makinesine veya dezenfektana koymayin.

— Anne siitii pompasi elektromanyetik uyumlulukla ilgili gegerli direktiflere uygun olmasina ragmen yine de daha glgli
emisyonlara kars! hassas olabilir ve/veya diger ekipmanlarla etkilesime neden olabilir. Bu, gd§lis pompasinin kapanmasina
veya hata moduna gegmesine neden olabilir. Kargilikli etkilesimi dnlemek igin stit sagma sirasinda diger elektrikli cihazlari
gogls pompasindan uzak tutun (bkz. 'Teknik bilgiler).

— Goégls pompasi tahrik nitesinde kullanici tarafindan bakimi yapilabilecek higbir parga yoktur. Higbir ekipman
degisikligine izin verilmez. Bunu yapmaniz garantinizi gegersiz kilacaktir.

— PompayI/AC adaptdriinii digtirmeyin veya ¢arpmayin. LCD ekranini sert bir sekilde bastirmayin.

— Tahrik iinitesi ve adaptér anne siitliyle temas etmedidi igin temizlik ve sterilizasyon gerektirmez.

— Pompayi temizlemek icin asla alkol veya baska organik solventler kullanmayin.

— Pompay talimatlarda anlatilanlarin disinda bir sekilde veya amaglarla kullanmayiniz. Bunu yapmak kazalara veya
pompanin hasar gérmesine neden olabilir.

( PARCALAR )

Genel agiklama ( Fotograf 1) 5.Valf-1adet;

1.Kapak-1adet.; 6. Sise- 1 adet;

2.Masajyasti§i- 1adet.; 7.Kapak, Halka ve Emzik - 1 adet;

3.Pompa gdvdesi- 1 adet. 8. Tahrik blogu - 1 adet;

4. Silikon diyafram - 1 adet; 9. Adaptorsiiz USB Kablosu (C TiPi) - 1 adet;

(' KULLANIMA HAZIRLIK )

Temizleme ve dezenfeksiyon

Tahrik {initesi, silikon hortum, kapak ve adaptér anne siitiiyle temas etmediginden temizlik ve dezenfeksiyon gerektirmez. ilk kullanimdan
6nce goglis pompasinin diger tim pargalarini temizleyip dezenfekte edin. Bu pargalari sonraki her kullanimdan sonra temizleyin ve sonraki
herkullanimdan énce dezenfekte edin.

Dikkat ! : Tahrik Uinitesini veya adaptorii asla suya, bulagik makinesine veya dezenfektana batirmayin, aksi halde geri doniilemez sekilde
zarar gorebilirler!

1. Pompayi tamamen sokiin. Ayrica valfi de ¢ikarin. Vanayi gikarirken ve temizlerken dikkatli olun. Kirilirsa géglis pompaniz diizgiin
calismayacaktir. Valfi cikarmak igin, valfin yan tarafindaki ¢ikintili plakayi yavasca gekin.

2. Tahrik Gnitesi, silikon hortum, kapak ve adapt6r disindaki tlim parcalari bulasik makinesinde (yalnizca Ust rafta) veya sicak suda, biraz
yumusak sivi bulasik deterjani kullanarak temizleyin ve ardindan iyice durulayin. Vanayi temizlemek igin, biraz sivi deterjanli 11k suda
parmaklarinizin arasinda hafifge ovalayin. Vanaya zarar verebilecegi igin icine herhangi bir nesne sokmayin.

Uyani! - Temizlemek igin antibakteriyel veya asindirici preparatlar kullanmayin.



Not: G6gus pompasinin ilgili pargalarini temizleyip dezenfekte ettiginizden emin olun. Temizlenen pargalara dokunmadan énce ellerinizi
iyice yikayin!

Uyarn! - Temizlenen pargalar hala sicak olabileceginden dikkatli olun. G6giis pompasini ancak temizlenen parcalar soguduktan sonra
monte etmeye baglayin.

(' BESLEME SIiSESi 180 ML )

Temizleme ve dezenfeksiyon BESLEME SISESi 180 ML

- ilk kullanimdan énce tiriinii sékiip temizleyin ve ardindan bilesenleri 5 dakika kaynar suya koyun. Bu hijyen saglar.

- Kaynar su dezenfeksiyonu sirasinda sisenin veya diger parcalarin tencerenin kenarina temas etmesine izin vermeyin. Bu, Lorelli'nin
sorumluluk tagimaz ve liriinde onarilamaz deformasyona veya hasara neden olabilir .

-Daha sonraki her kullanimdan énce hijyeni saglamak icin dikkatlice temizleyin.

- Tum pargalari ilik su ve hafif bir deterjanla yikayin. Her yikamadan sonra daima tiim parcalari iyice durulayin.

- Yiyecek kalintilarini gidermekicin, gozle gorlilmeyen ancak yiyeceklerin gectidi alanlar da dahil olmak tizere tiim pargalari temiz suylaiyice
yikayip durulayin. Meme ucunda sivi kalmadigindan emin olun.

- Mikrodalga firina koymayin. Uriini geleneksel firinlarda, sicak ocaklarda veya agik ateste 1sitmayin.

-Urline zarar verebileceginden keskin veya agindirici malzemeler kullanmaktan kaginin.

-Urliniin cOzeltiler veya agresif kimyasallarla temizlemeyin veya temas etmesine izin vermeyin. Bu, (irGin{in hasar gérmesine neden olabilir.
- Sise firgasi kullaniyorsaniz riintin en hassas kisimlarina zarar vermemeye dikkat edin.

- Urlinii temizledikten sonra tim pargalarini iyice kurulayin ve dogrudan gines 15131 almayan, isi kaynaklarindan uzak, temiz ve kuru bir
yerde saklayin.

- Emzigi dogrudan giines isigina veya isiya maruz birakmayin veya tavsiye edilenden daha uzun siire dezenfektanda ("sterilizasyon
solisyonu" ) birakmayin; bu, emzige zarar verebilir. Not: Uygun gégiis pompasi pargalarini temizleyip dezenfekte ettiginizden emin olun. .
Temizlenen pargalara dokunmadan dnce elleriniziiyice yikayin!

( BEBEGIN BESLENMESI )

-Her kullanimdan 6nce besleme memesini kontrol edin ve biberon emzigini her yéne gekin. ilk hasar veya kusur belirtisinde atin.
-Emzi§i aslatatli sivilara veya ilaglara batirmayin, gocugunuzda giir(ik olusabilir.
-Mikrodalga firina koymayin. Uriinli geleneksel firinlarda, sicak ocaklarda veya agik ateste isitmayin.

(' COCUGUNUZUN GUVENLIGI VE SAGLIGIIGIN )

DIKKAT!

-Bu Urlinii her zaman yetiskin gézetiminde kullanin.Bebegin diismesi veya Uriiniin sékiilmesi nedeniyle bebeklerin igme cihaziyla yalniz
birakilmasi durumunda kazalar meydana gelmistir.

-Emzidi asla emzik olarak kullanmayin.

-Stirekli ve uzun sireli sivi emilmesi dis glrimesine neden olur.Kigik cocuklarda sekersiz sivilar kullanildiginda bile dis ctiriikleri
gelisebilir. Bu durum, bebegin guin iginde ve dzellikle tlikiriik akisinin azaldigi gecelerde biberonu uzun siire kullanmasina izin verimesi
veya biberonun emzik olarak kullaniimasi durumunda ortaya ¢ikabilir.

-Yemeden 6nce daima yemegin sicakligini kontrol edin.

-Kullanilmayan bilesenleri gocuklarin erisemeyecegi yerlerde saklayin.

-ilk hasar veya kusur belirtisinde atin.

-Asla kordonlara, kurdelelere, bagciklara veya giysilerin bol kisimlarina takmayin. Cocuk bogulabilir.

(' KULLANMAK )
Ekran ve diigmeler (Fotograf2)

A.ACMA/ KAPATMA diigmesi; B. Mod diigmesi; C. Vakumun arttiriimasi; D. Vakum azaltimi; E - Masaj modu; E2 - Stimiilasyon modu; E3 -
Sagma modu;F - Emme derecesi; G - Pil gdstergesi;

DIKKAT!!! il kullanimdan énce pili 8 saat boyunca kesintisiz olarak sarj edin!

Ekranda pil dolu gériindiigtinde ve pil gdstergesinin G yanip sénmesi durdugunda pil tamamen sarj olmustur .

Onemli! Pil 24 saatten fazla sarj edilemez.
(POMPA MONTAJI)

1.Vanayi1 pompa g6vdesinin i¢ kisminda bulunan agikliga mimkun oldugu kadar igeriye dogru takiniz (Foto 3).

2. Pompa gbvdesini, givenli bir sekilde kilitlenene kadar siseye saat yontinde vidalayin (Fotograf4).

3. Silikon diyaframi pompa gévdesinin Ust kisminda bulunan delige yerlestirin. Miikkemmel bir sizdirmazlik saglamak igin parmaklarinizla
bastirarak kenar boyunca sikica sabitleyin (Fotograf 5).

4. Masaj yastigini pompa govdesinin huni seklindeki kismina yerlestirin. Pedin i¢ kenarini gidebildigi kadar igeri itin ve pompa gdvdesinin
kenarina tam olarak oturdugundan emin olun.. Uyari! Daima yastikli bir gd§iis pompast kullanin. Resim 6).
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5. Tahrik Unitesini diyaframin tizerine yerlestirin ve kenara tamamen oturuncaya kadar bastirin. Tahrik tinitesinin pompa gévdesine iyice
sabitlendiginden emin olun!(Fotograf 7,8). Tahrik Gnitesinin pilini sarj etmek icin kabloyu USB ucuyla ayni hizada adaptére (dahil degildir)
ve serbest ucunu Uniteye yerlestirin. Tahrik tinitesinin sebekesine baglandiginda ekrandaki pil yanip soner, bu da sarj olmaya basladigi
anlamina gelir.

AYARLAR

@A"AQIK/KAPALI diigmesine basildiginda - stimiilasyon (birlesik) modu otomatik olarak baslar.
Mod igin "B" diigmesine basmak - masaj modunu agmak; derin drenaj;

+veya-tusunabasin, ekrandailgili seviye gosterilir."+" ve "-" tuslari ile emis seviyesini ayarlayabilirsiniz.
Pompalama siresi varsayilan olarak 30 dakikadir; siire doldugunda pompa otomatik olarak kapanacaktr.
Sisedeki slit seviyesi vananin seviyesini gegemez!
Masajmodu - 15 seviye
(x) Stimiilasyon (birlesik) modu - 15 seviye
Q Derin sikmamodu - 15 seviye

(' ANNE SUTU NE ZAMAN SAGLMALI )

Emzirme konusunda iyi durumdaysaniz (saglik uzmaniniz/emzirme danismaniniz aksini énermedigi stirece), ane siitiini sikmaya
baglamadan 6nce stit salimi ve emzirme programiniz olugana kadar (genellikle doumdan sonra en az 2 la 4 hafta) beklemeniz énerilir.
Istisnalar:

— llk basta emzirmede sorun yasiyorsaniz, diizenli siit sagmak siit tedarikinizi artirmaniza ve korumaniza yardimei olabilir.

— Bebeginizi hastanede beslemek icin anne siiti sagiyorsaniz.

— Gogusleriniz sismigse (adrili veya sismisse), agriy hafifletmek ve bebeginizin memeyi daha kolay kavramasina yardimci olmak igin
emzirmeden énce veya emzirmeler arasinda biraz anne sitli sagabilirsiniz.

—Meme uglarinizagriyor veya catliyorsa, iyilesene kadar anne siitiinii sagmaya karar verebilirsiniz.

— Bebek gegici olarak ayrilmigsa ve o tekrar yaninizdayken emzirmeye devam etmek istiyorsaniz, anne sitiiniin salinmasini tesvik etmek
igin diizenli olarak sagmak iyi olur.

Siit sagmak icin giiniin en iyi zamanini bulmaniz gerekir; drnegin sabahlari ilk emzirmeden hemen dnce veya sonra, gégtisleriniz doluyken
veya bebek her iki memeden de her seyi almamissa emzirmeden sonra. Ise déndiiyseniz molalara sikimaniz gerekebilir. Gogtis pompasi
kullanmak pratik gerektirir ve alismak igin birkag deneme gerekebilir. Neyse ki elektrikli pompa

Lorelli g6§us pompasinin montaji ve kullanimi kolaydir, bu nedenle kisa sirede onunla galismaya alisacaksiniz.

(' ANNE SUTU SAGMA POMPASININ KULLANILMAS| )

1. Elleriniziiyice yikayin ve g6guslerinizin temiz oldugundan emin olun. Rahat bir sandalyede rahatlayin.

2. Birlestirimis pompa gévdesini gégse dogru bastirin. Masaj yastiginin hava gegirmez bir conta olusturabilmesi i¢in meme ucunuzun
ortalandigindan emin olun. Meme ucunuzun yastiga tam olarak oturdugundan emin olun.

3. Agmalkapama diigmesine basin. Go§lis pompasi otomatik olarak masaj (stimtilasyon) modunda galismaya baslar ve artirma ve azaltma
digmelerini kullanarak masaj seviyesini degistirebilirsiniz .

4. Anne stitd aktiginda, mod diigmesini kullanarak modu masajdan normal pompalamaya degistirebilir ve en rahat seviyeyi secebilirsiniz.
DIKKAT: Her zaman maksimum pompalama seviyesini kullanmayin, sadece sizin i¢in en rahat olani segin.

Not: Anne siitliniiz hemen akmiyorsa endiselenmeyin. Sakin olun ve pompalamaya devam edin. Gogls pompasini ilk birkag kez
kullandiginizda, anne siitiiniiziin akmasini saglamak igin daha gticlii bir emme ayarina ayarlamaniz gerekebilir.

5. Kisisel konforunuza bagli olarak daha giiglii bir emis modu kullanmaya karar verebilirsiniz. Istediginiz zaman daha diisik bir emme
moduna geri donebilirsiniz.

6. Pompalamayi bitirdiginizde, ON/OFF digmesiyle pompayi kapatin ve pompa gévdesini gégsiiniizden dikkatlice gikarin.

7. Siseyi pompa gdvdesinden gevirerek gikarin. Bebeginizi besleyin veya siitii saklayin.

8.Cihazielektrik kaynagindan ayirmak igin adaptoru prizden ¢ikarin. Tahrik iinitesi fisini adaptérden gikarin. Silikon hortumunu ve kapagini
silikon diyaframdan ¢ikarin.

9. Anne siitli pompasinin geri kalan kullaniimis parcalarini "Temizlik ve dezenfeksiyon" b6limiindeki talimatlara gdre temizleyin.
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(_ siitiin Depolanmasi )

Uyari: Hijyeni saglamak icin yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis pompayla sagiimis anne sitiini saklayin.

- Anne siitli buzdolabinda (kapida degil) 48 saate kadar saklanabilir. Sagilan anne siitii hemen buzdolabinda saklanmalidir. Anne siitiinti
buzdolabinda sakliyorsaniz ve glin iginde ekliyorsaniz, yalnizca dezenfekte edilmis biberonda sagilmis anne sutlint ekleyin.

Sizdirmazlik diski bulunan dezenfekte edilmis siselerde olmasi durumunda dondurucuda g aya kadar saklanabilir . Sisenin lzerine
sagdiginizsiitiin tarih ve saati agikga belirten bir etiket yapistirin ve énce eski anne siitiin kullanin.

-Bebeginize sagdiginiz anne siitiinli 48 saaticinde verecekseniz, buzdolabinda, monte edilmis bir sisede saklayabilirsiniz.

UYARI!

Sagiimig anne siitiini daima hemen buzdolabina veya dondurucuya koyun.

Yalnizca dezenfekte edilmis ggiis pompasiyla sagiimis anne siitiini dezenfekte edilmis siselerde saklayin.

Anne siitiinli ¢6zdurdlkten sonra asla dondurmayin.

Dondurulmus anne siitiine asla yeni anne siitli eklemeyin .

(' SORUN GIDERME )

Sorun: Gogiis pompasini kullanirken agri yasiyorum.

Goziim: Olasi neden asir emmedir. Pompanin drettigi vakumun tam giiciine ihtiyaciniz yoktur. Baslangigta, masaj stimilasyonu igin
"Masaj" modunu kullanin, ardindan ekspres moda gegebilirsiniz. Agri gegmezse gogiis pompasini kullanmayi birakin ve emzirme
danismaniniza danigin. Pompa gogisten kolayca gikmiyorsa parmaginizi gogus ile masaj yastigi arasina yerlestirerek vakum baglantisini
kesebilirsiniz.

Sorun: Gogtis pompasi galigmiyor.

Go6ziim: Oncelikle géglis pompasini dogru monte ettiginizden ve hortumun biikiilmediginden emin olun. Karsilikli etkilesimi
onlemek igin, sagma sirasinda cep telefonu veya diziistl bilgisayar gibi diger elektrikli ekipmanlari goglis pompasindan
uzak tutun. Pili kontrol edin ve elektrikli gégis pompasi elekirikle galisiyorsa (rinle birlikte verilen adaptori
kullandiginizdan emin olun.

Sorun: Herhangi bir emis hissetmiyorum.

Co6ziim: "Kullanima Hazirlik" b6limindeki adimlari izleyerek gdglis pompasini dogru sekilde monte ettiginizden emin olun.
Silikon hortumun tahrik Gnitesine, kapaga ve diyaframa saglam bir sekilde takildigindan emin olun. Ayrica, vakum
olusturmak icin pompanin g6§se dogru sekilde yerlestirildiginden emin olun.

Sorun: Pompa ¢ok sert emiyor.

Coziim: Gogus pompasinin emis glictiniin gok gliclii oldugunu hissediyorsaniz asagidaki talimatlari izleyin:

Yalnizca Uretici tarafindan 6nerilen pargalari kullandiginizdan emin olun.

GAgus pompasini masaj yastigiyla birlestirdiginizden emin olun: masaj yastigini kullanmamak ¢ok fazla vakum olusmasina
neden olabilir.

GA6gus pompasini ilk kez kullandi§inizda, ilk basta gok giiclii bir emis hissedebilirsiniz. Stirekli denemeniz yardimel olabilir.
Sorun devam ederse emzirme danigmaniniza danigin.

Sorun: Silikon hortumunu degistirmem gerekiyor ama onu pompadan nasil ayiracagimi bilmiyorum:

Géziim: Hortumu gikarmak icin tahrik Gnitesinin yanindan sikistirin ve hafifge gevirerek disari gekin. Hortumu yeniden
baglamak i¢in hortumu hafif bir ddndiirme hareketiyle tekrar tahrik tnitesinin baglanti kismina yerlestirin. lyi baglandigindan
eminolun.

Sorun: Sagim sirasinda anne siitti geri akiyordu.

Goziim: Pompayi derhal durdurun ve hortumlari ¢ikarin. Kullanmadan 6nce tiim parcalari temizleyin, hortumlarda kir olup
olmadigini kontrol edin ve tim pargalarin ve hortumlarin kuru olduundan emin olun. Sit tahrik Gnitesine ulasmadiysa
pompayi kullanmaya devam edebilirsiniz, sadece diyaframi ve kapagi sikica taktiginizdan emin olun. Diyaframin hasar
gérmesi durumunda degistirmeniz gerekir. Tahrik initesine kig sitli girmisse litfen Ureticiyle iletisime gegin ve kullanmaya
devam etmeyin.



(' KULLANIM VE DEPOLAMA KOSULLARI )

Uzun siire giinese maruz kalmak renk solmasina neden olabileceginden gégiis pompasini dogrudan glines 1sigindan uzak
tutun. Gogis pompasini ve aksesuarlarini givenli, temiz ve kuru bir yerde saklayin.

Cihaz sicak veya soguk bir ortamda saklanmissa, kullanilacagi ortama yerlestirin ve kullanim kosullarinin sinirlari dahilinde
bir sicaklia ulasmasini saglayin.

(10°Cila 30 °C) kullanmadan 6nce. i}

Gli¢ adaptoriinln voltajinin hem gl kaynagiyla hem de gégiis pompasi piliyle uyumlu oldugundan emin olun. Uretici
tarafindan dnerilenin diginda bir glic adaptdrintin kullaniimasi gégis pompanizda kalici hasara neden olabilir.

Yalnizca asagidaki 6zelliklere sahip bir Lorelli giig adaptorti veya sertifikali bir USB C tipi adaptor kullanin:

Adaptériin sebeke giris voltaji: AC 100 - 240 V; 50/60Hz

Cikis voltaji: 5,0V; 1000 mAh

(' TEKNiK OZELLIKLER )

Giiriilti seviyesi: <60dB

Sabitsire : 30 dakika

Lityum pil 3.7V 1000mAh

IP sinifi: IPX0

Galisma ortami kosullari : Sicaklik 10-30 °C, Bagil nem %15-%93,
Gevresel saklama kogullari : Sicaklik - 25-50 °C, Bagilnem %15-%93 .



KULLANIM VE NAKLIYE SIRASINDA DIKKAT EDILECEK UNSURLAR

1-Tagima ve nakliye sirasinda trin mutlaka orijinal ambalajinda taginmalidir.

2-indirme ve bindirme esnasinda maksimum dikkat gésterilmelidir.

3-Yikleme sirasinda ambalajin tamamen kapali oldugundan hasar gormemis oldugundan emin olunmalidir.

HIZMET VE BAKIM - TEMIZLIK VE BAKIM

1-Periyodik bakim gerektiren durumlarda tiketicin yapacaklari temizlik ve bakim kisminda anlatiimis olup tiketicinin
yapamayacag! seylerde yetkili servise bas vurmasi gerekmektedir.

2-Baglanti ve montajin nasil yapilacagi sema ile gdsterilmis olup ebeveyn tarafindan yapilmasi gerekmektedir.

KULLANIM HATALARINA LISKIN BILGILER

1-Kullanim ve kurulum hatalarinin 6niine gegilmesi igin Ilitfen arabanin montaj ve demontaj bilgilerini dikkatlice okuyunuz.
2-Pozisyondiginda katlama ve kapatma yapmayiniz. o

TUKETICI HAKEM HEYETLERINE YAPILABILECEKLERINE ILISKIN BILGI VE KULLANICIYA SAGLANAN
SECIMLILIK HAKLARI

1-Garanti stresi malin teslim tarihinden itibaren baslar ve 2 yildir.

2-Malin bitiin parcalari dahil olmak tizere tamami garanti kapsamindadir.

3-Malin ayipli oldugunun anlagiimasi durumunda tliketici 6502 sayili tlketici korunmasi hakkinda kanunun 11 inci
maddesinde yer alan

a-Soézlesmeden dénme

b-Satis bedelinden indirim isteme

c-Ucretsiz onariimasiniisteme

d-Satilanin ayipsiz bir misliile degistirimesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.

4-Tuketicinin bu haklardan iicretsiz onarim hakkini segmesi durumunda saticr; iscilik masrafi degistirilen parga bedeli yada
baska herhangi bir ad altinda higbir ticret talep etmeksizin malin onarimini yapmak veya yaptirmakla yikimltdur. Tlketici
Ucretsiz onarim hakkini Uretici veya ithalatglya karsi da kullanabilir.Satici retici ve ithalatg tiiketicinin bu hakkini
kullanmasindan muteselsilen sorumludur.

5-Tliketicinin Ucretsiz onarim hakkini kullanmas halinde malin

-Garanti suresiiginde tekrar arizalanmasi,

-Tamiriigin gereken azami siirenin aglimasi,

-Tamirinin mimkin olmadiginin yetkili servis istasyonu satici, Uretici veya ithalatgi tarafindan bir raporla belirlenmesi
durumlarinda;tiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin misli ile degistirilmesini
saticidan talep edebilir.Satici, Tiiketicinin talebini reddedemez.Bu talebin yerine getirilmemesi durumunda satic, iiretici ve
ithalatc miteselsilen sorumludur.

6-Malin tamir siresi 20 is guintinl binek otomobil ve kamyonetler icin ise 30 is glinini gegemez.Bu sire garanti stresi
icerisinde mala iligkin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde garanati suresi diginda ise malin
yetkili servis istasyonuna teslim tarihinden itibaren baslar.Malin arizasinin 10is giinli igerisinde giderilmemesi halinde
uretici ve ithalatg malin tamiri tamamlanincaya kadar benzer ézelliklere sahip bagka bir mali tiketicinin kullanimina tahsis
etmek zorundadir.Malin garanti stresiicerisinde arizalanmasi durumunda tamirde gegen siire garanti siresine eklenir.
7-Malin kullanmakilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullaniimasindan kaynaklanan arizalar garanti kapsami digindadir.
8-Tlketici garantiden dogan haklarinin kullaniimasi ile ilgili olarak gikabilecek uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu
veyatlketici isleminin yapildigi yerdekitliketici hakem heyetine veya tiiketici mahkemesine basvurabilir.

9-Satici tarafiondan bu garanti belgesinin verimemesi durumunda tliketici glimrik ve ticaret bakanh@r tiiketicinin
korunmasi ve piyasa gézetimi genel miidirligine bagvurabilir.

Kullanim Kilavuzunda belirtilen maddelere uyulmamasi halinde olusabilecek sorunlar garanti kapsami digindadir.

ONEMLI:Lorelli Tamir Bakim Servisi harici bir yerde yapilan bakim onarim arabanin garanti kapsamindan gikmasina neden
olur.

Kullanim Omrii 5 Yildir.

iITHALATGI FIRMA: COOLBABY GOCUK GEREGLERI SANVETIC.A.S.

Cinarmah. 6/7 Sok. No:4/a Bagcilar/ Istanbul Tel: 0212 438 20 45

Web: www.lorelli.eu www.coolbaby.com.tr

YetkiliServis : Coolbaby Cocuk Gerecleri San ve TicA.S. Orucreis mah. Giyimkent sitesi 16. Sk. No:75 Esenler / Istanbul Tel
:02124382045 www.coolbaby.com.tr
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Wazna informacja o bezpieczenstwie
Przed uzyciem laktatora, uwaznie przeczytaj instrukcje
obstugi i zachowaj na przysztosc.

Przeznaczenie
Laktator elektryczny jest przeznaczony do odciggania i przechowywania pokarmu kobiet karmigcych
piersig. Urzadzenie jest przeznaczone dla jednego uzytkownika!

( PORADY O BEZPIECZENSTWIE ) c €

Przeciwskazania

OSTRZEZENIE! Nigdy nie korzystaj z laktatora, w czasie cigzy, poniewaz odcigganie moze
spowodowac pordd.

Aby zapobiec urazom i uszkodzieniom, wazne objasnienia sg wyjasnione za pomocg réznych
symboli. Symbole i ich znaczenie sg nastepujace:

OSTRZEZENIE! - wskazuje potencjalne niebezpieczne sytuacje, ktérych zlekcewazenie moze
doprowadzi¢ do $miercilub powaznych obrazen.

UWAGA! - wskazuje potencjalne niebezpieczne sytuacje, ktérych zlekcewazenie, moze
doprowadzi¢ do drugorzednych lub umiarkowanych obrazen.

( OSTRZEZENIE)

Ostrzezenia, aby unikng¢ zadtawienia, uduszeniai obrazenia:

— Nie pozwalaj dzieciom lub zwierzetom bawic sie jednostkg napedowa, zasilaczem lub akcesoriami
— Pilnuj dzieci, aby nie bawity sie urzgdzeniem.

— Zawsze wylaczaj laktator z kontaktu, od razu po uzyciu go.

— Nie pozostawiaj laktatora bez nadzoru, dopo&ki jest wigczony do kontaktu.

—Ten laktator nie jest przeznaznaczony dla oséb (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub bez doswiadczenia i wiedzy.

Takie osoby mogg korzysta¢ z laktatora tylko wtedy, gdy znajdujg sie pod nadzorem lub zostaty
poinstruowane przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo odnos$nie korzystania z
urzgdzenia.

Ostrzezenia, aby unikngé porazenia pradem i poparzen:

—Przed kazdym uzyciem sprawdz laktator, wtgcznie z zasilaczem, czy nie ma uszkodzen. Nie
korzystaj z laktatora, je$li zasilacz lub wtyczka sg uszkodzone, albo nie dziatajg prawidtowo lub jesli
bytupuszczony lub zanurzony w wodzie.

— Uzywaj tylko zalecanego zasilacza i okre$lonego napigcia, aby zapobiec przegrzania zasilacza,
uszkodzeniu lub awarii.

— Nie dotykaj zasilacza AC i laktatora w czasie burz z piorunami.

— Nie pozostawiaj laktatora /baterii / zasilacza AC na bezposrednim Swietle stonecznym lub
deszczu, w poblizu grzejnikdw lub innych goracych urzgdzen, w miejscach narazonych na
ekstremalnie wysokie lub niskie temperatury, wysoka wilgotno$c¢ lub kurz.

—Nie stawiaj ciezkich przedmiotow na laktatorze i nie uszkadzaj kabla lub wtyczki. Nie rozciggaj ani
nie skrecaj zbyt mocno kabla. Zawsze trzymaj zasilacz AC podczas odtgczania go. Upewnij sie, ze
wtyczka jest dobrze podtgczona. Nie uzywaj gniazdka, ktore jest poluzowane.

—Nie dopuszczaj do zamoczenia laktatora / baterii / zasilacza AC.

— Nie rozmontowuj ani nie modyfikuj laktatora / baterii/ zasilacza AC. Nie wrzucaj baterii do ognia ani
nie wystawiaj jej na dziatanie ciepta.

— Natychmiast odtgcz zasilacz AC, wyjmij baterie i przestan korzystac z laktatora, jesli zauwazysz
nienaturalny zapach, ocieplenie, odbarwienie, deformacje lub cokolwiek niezwyklego podczas
uzywania lub przechowywania laktatora.
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Ostrzezenia, aby unikngé¢ zatrucia, zakarzenia i zapewni¢ higiene:

— Ze wzgledow higienicznych laktator jest przeznaczony do wielokrotnego uzytku tylko przez
jednego uzytkownika.

— Przed kazdym uzyciem wyczy$¢, wyptucz i zdezynfekuj wszystkie czesci laktatora oprocz
jednostki napedoweji zasilacza.

—Przechowuj tylko mleko, ktore zostato odciggniete czystym i zdezynfekowanym laktatorem

— Nie uzywaj laktatora, jesli silikonowa membrana wydaje sig uszkodzona lub wadliwa.

— Nie czy$¢ czescilaktatora Srodkami antybakteryjnymilub $ciernymi.

Ostrzezenia, aby unikna¢ problemoéw oraz bélu piersii sutkow:

— Nie prébuj zdejmowac korpusu laktatatora, gdy jest on przyssany do piersi za pomocg prézni.
Wytgcz urzadzenie i odtgcz potgczenie prdézniowe, ktadgc palec miedzy piersig a lejkiem laktatora.
Nastepnie odstaw laktator od piersi.

— Nigdy nie uzywaj laktatora, gdy jeste$ zaspana lub $pigca, aby unikngé nieostroznosci podczas
uzytkowania.

— Zawsze wytgczaj laktator przed odtgczeniem go od piersi, aby zwolni¢ wytworzong préznie

— Nigdy nie uzywaj akcesoriéw ani czesci innych producentéw lub takich, ktére nie sg specjalnie
zalecane przez producenta. Moze to spowodowa¢ nieprawidtowe dziatanie urzgdzenia i moze mie¢
wplyw na kompatybilnos¢ elektromagnetyczng (EMC). W przypadku korzystania z takich akcesoriow
lub cze$ci gwarancja traci waznosSc.

— Nie pompuj dtuzej niz 5 minut bez przerwy, jesli mleko nie wyptywa. Sprobuj odciggngc¢ o innej
porze dnia.

— Jesli proces stanie sie bardzo nieprzyjemny lub bolesny, nalezy przerwacé korzystanie z laktatora i
skonsultowac sie zdoradca ds. karmienia piersig.

— Jesli wytworzone cisnienie powoduje dyskomfort lub bol, wytgcz urzadzenie, odtgcz potgczenie
prézniowe, umieszczajgc palec miedzy piersig a korpusem laktatoraiusun laktatora z piersi.

— Nigdy nie upuszczaj ani nie wktadaj zadnych ciat obcych do otwordw.

Ostrzezenia, aby zapobiec obrazeniom ciata, uszkodzeniom i wadliwemu dziataniu produktu:
—Nie wolno dopuszczaé do kontaktu zasilacza i jednostki napedowej z woda.

— Zasilacz i jednostke napedowg nalezy trzymac z dala od gorgcych powierzchni, aby unikng¢
przegrzania i deformacji tych czesci.

— Nigdy nie umieszczaj jednostki napedowej lub zasilacza w wodzie, w zmywarce do naczyn lub w
urzgdzeniudo dezynfekcij.

— Chociaz laktator jest zgodny z obowigzujgcymi dyrektywami dotyczgcymi kompatybilnosci
elektromagnetycznej, moze by¢ nadal wrazliwy na wyzsze emisje i / lub powodowac¢ zaktécenia w
pracy innych urzadzen. Moze to spowodowac¢ wytgczenie laktatora lub przejscie w tryb btedu. Aby
zapobiec zaktéceniom, trzymaj inne urzadzenia elektryczne z dala od laktatora podczas odciggania
(patrz ,Informacje techniczne”).

— W jednostce napedowej laktatora nie ma czesci, ktére moglyby by¢ serwisowane przez
uzytkownika. Modyfikacja urzgdzenia jest niedozwolona. W takim przypadku gwarancja traci
waznoseé.

— Nie upuszczaj ani nie uderzaj laktatora / zasilacza AC. Nie naciskaj mocno wys$wietlacza LCD.

— Jednostka napedowa i zasilacz nie wymagajg czyszczenia i sterylizacji, poniewaz nie majg
kontaktu z pokarmem matki.

— Nigdy nie uzywaj alkoholu aniinnych rozpuszczalnikow organicznych do czyszczenia laktatora.
— Nie nalezy uzywac laktatora do celéw innych niz opisane w instrukcji. Moze to spowodowac
wypadkilub uszkodzenie laktatora.

( CzEScl )
Opis ogdlny (Zdjecie 1) 5. Zawor - 1 szt.;
1. Pokrywka - 1 szt.; 6. Butelka - 1 szt.;
2. Poduszeczka masujgca - 1 szt.; 7. Pokrywka & Nakretka & Smoczek - 1 szt.;
3. Korpus laktatora - 1szt.; 8. Jednostka napedowa - 1szt.;
4. Silikonowa membrana - 1 szt. ; 9. Kabel USB bez zasilacza (TYP C) - 1szt.



(PRZYGOTOWANIE DO UZYCIA)

Czyszczenie i dezynfekcja

Jednostka napegdowa i zasilacz nie wymagajg czyszczenia i sterylizacji, poniewaz nie majg kontaktu z pokarmem
matki. Przed pierwszym uzyciem wyczy$¢ i zdezynfekuj wszystkie pozostate czesci laktatora. Wyczys¢ te czesci
po kazdym kolejnym uzyciu i zdezynfekuj je przed kazdym kolejnym uzyciem.

Uwaga! Nigdy nie zanurzaj jednostki napedowej lub zasilacza w wodzie, zmywarce do naczyn lub
urzadzeniu do dezynfekcij, poniewaz spowoduje to ich nieodwracalne uszkodzenie!

1. Catkowicie zdemontowa¢ laktator. Wyjmij rowniez zawoér. Zachowaj ostrozno$¢ podczas wyjmowania i
czyszczenia zaworu. Jesdli sie zepsuje, laktator nie bedzie dziatat poprawnie. Aby usung¢ zawor, delikatnie
pociagnij za wystajgca ptytke z boku zaworu.

2. Wyczy$¢ wszystkie czesci oprocz jednostki napedowej i zasilacza za pomocg zmywarki do naczyn (tylko na
gornej poétce) lub w gorgcej wodzie z niewielka iloscig fagodnego ptynu do mycia naczyn, a nastepnie doktadnie
optucz. Aby wyczysci¢ zawor, delikatnie przetrzyj go migedzy palcami cieptg wodg z dodatkiem niewielkiej ilosci
detergentu w ptynie. Nie wktadaj przedmiotéw do zaworu, poniewaz moze to spowodowacé jego uszkodzenie.
Ostrzezenie! - Nie nalezy stosowac preparatéw przeciwbakteryjnych ani $ciernych do

czyszczenia.

Uwaga: Upewnij sie, ze wyczyscitas i zdezynfekowata$ odpowiednie czesci laktatora. Doktadnie umyj rece przed
przystgpieniem do pracy z wyczyszczonymi cze$ciami!

Ostrzezenie! - Zachowaj ostroznos¢, poniewaz wyczyszczone czesci moga by¢ jeszcze gorace. Zacznij
montowac laktator dopiero po ostygnieciu wyczyszczonych czesci.

(BUTELKA DO KARMIENIA 180 ML)

Czyszczenie | dezynfekcja BUTELKA DO KARMIENIA 180 ML

- Przed pierwszym uzyciem rozebra¢ i wyczysci¢ produkt, a nastepnie witozy¢ elementy do wrzgcej wody na 5
minut. Zapewnia to higiene.

- Podczas dezynfekcji wrzatkiem nie wolno dopusci¢, aby butelka lub inne czesci dotykaty boku garnka. Moze to
spowodowaé nieodwracalne odksztatcenie lub uszkodzenie produktu, za ktére Lorelli nie ponosi
odpowiedzialnosci.

- Doktadnie wyczy$¢ przed kazdym kolejnym uzyciem, aby zapewnic higiene.

- Umyj wszystkie czesci cieptg wodg i delikatnym detergentem. Zawsze dokfadnie wyptucz wszystkie cze$ci po
kazdym praniu.

- Doktadnie umy¢ i wyptuka¢ wszystkie czesci czystg woda, w tym obszary, ktére mogg nie by¢ widoczne, ale
przez ktore przeszta zywno$¢, aby usunacé resztki jedzenia. Upewnij sie, ze w smoczku nie pozostat ptyn.

- Nie wkiadaj do kuchenki mikrofalowej. Nie podgrzewaj produktu w tradycyjnych piekarnikach, na ptytach
grzejnych lub na otwartym ogniu.

- Unikaj uzywania ostrych lub sciernych materiatéw, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie produktu.

- Nie czysci¢ ani nie dopuszczac¢ do kontaktu produktu z rozpuszczalnikami lub agresywnymi chemikaliami. Moze
to spowodowac uszkodzenie produktu.

- Jesliuzywasz szczotek do butelek, uwazaj, aby nie uszkodzi¢ najdelikatniejszych czesci produktu.

- Po wyczyszczeniu produktu doktadnie wysusz wszystkie czesci i przechowuj w czystym i suchym miejscu bez
bezposredniego $wiatta stonecznego i zdala od zrodet ciepta.

- Nie pozostawiaj smoczka na stoncu lub w wysokiej temperaturze ani nie pozostawiaj go w $rodku
dezynfekujgcym (,roztworze sterylizujgcym”) diuzej niz jest to zalecane, poniewaz moze to uszkodzi¢ smoczek.
Uwaga: Pamietaj o wyczyszczeniu i zdezynfekowaniu odpowiednich cze$ci laktatora . Przed przystgpieniem do
pracy przy czystych czesciach doktadnie umy¢rece!

(ODZYWIANIE NOWORODKA )

-Sprawdz smoczek przed kazdym uzyciem i pociggnij go we wszystkich kierunkach. Wyeliminuj go przy
pierwszych oznakach uszkodzenia lub wady.

-Nigdy nie zanurzaj smoczka w stodkich lub leczniczych ptynach, poniewaz moze to spowodowac prochnice u
dziecka.

-Nie wktadaj do kuchenki mikrofalowej. Nie podgrzewaj produktu w tradycyjnych piekarnikach, na rozgrzanych
ptytach lub otwartym ogniu.

@



( DLA BEZPIECZENSTWA | ZDROWIA TWOJEGO DZIECKA )

UWAGA!

ZAWSZE UZYWAJ TEGO PRODUKTU POD NADZOREM DOROSLYCH. Zdarzaty sie wypadki, w ktérych
dziecko zostato pozostawione same z produktem, i nastgpit upadek dziecka lub produkt sie rozmontowat.

Nigdy nie uzywaj zamiast smoczkéw do karmienia smoczkdw - gryzaczkéw.

Ciagte i dlugotrwate ssanie ptynbw moze spowodowac préchnice zeboéw. Préchnica zebéw u matych dzieci moze
wystgpic¢ nawet wtedy, gdy stosowane sa niestodzone ptyny. Moze sig to zdarzyé, jesli dziecku pozwolimy uzywac
butelki przez dtugi czas w ciggu dnia, a zwtaszcza w nocy, gdy przyptyw $liny jest zmniejszony lub gdy jest
stosowany jako smoczek-gryzaczek.

Zawsze sprawdzaj temperature jedzenia przed jedzeniem. Ogrzewanie mikrofalowe moze powodowaé
zlokalizowane wysokie temperatury.

Wszystkie nieuzywane czesci przechowuj w miejscu niedostgpnym dla dzieci.

Przed i po kazdym uzyciu sprawdz i pociggnij smoczek we wszystkich kierunkach. Jesli wystepujg oznaki
uszkodzenia lub zuzycia, nalezy wyrzuci¢ smoczek i wymieni¢ go na nowy.

Nie pozostawiaj smoczka w bezposrednim Swietle stonecznym lub cieple, ani w srodku dezynfekujgcym na dtuzej
niz zalecane, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie smoczka.

Chociaz nie jest to zalecane, jesli chcesz podgrzac¢ jedzenie w kuchence mikrofalowej, przed podgrzaniem wyjmij
dysk, smoczek i pokrywke.

Nie umieszczaj w rozgrzanym piekarniku.

Podczas podgrzewania w kuchence mikrofalowej nalezy zachowa¢ szczego6lng ostroznos¢. Zawsze mieszaj
podgrzane jedzenie, aby zapewni¢ rbwnomierne rozprowadzenie ciepta i przed karmieniem sprawdz temperature
jedzenia.

Jesliuzywasz mrozonego pokarmu, pozw6l mu catkowicie sie rozmrozi¢ przed podgrzaniem.

Uwaga: W nagtych przypadkach mozna rozmrozi¢ pokarm w misce z gorgcg woda.

Ogrzej butelke z rozmrozonym lub wyjetym z lodéwki pokarmem w misce z gorgcg wodg lub w podgrzewaczu do
butelek.

(UZYTKOWANIE)

Wyswietlaczi przyciski (zdjecie 2)
A. Przycisk Wt/WYL (ON/OFF); B. Przycisk funkcji; C. Zwigkszenie prozni; D. Redukcja prozni
E. Tryb masazu;E2 - Tryb stymulacji;E3. Tryb odciggania; F - Stopien ssania; G - Wskaznik poziomu baterii;

UWAGA !!! Przed pierwszym uzyciem catkowicie nataduj baterie przez 8 godzin bez przerwy!

Gdy na ekranie jest wyswietlana cata bateria, i wskaznik baterii G przestaje miga¢, bateria jest w pemi
natadowana.

Wazne! Baterie nie mozna tadowa¢ dtuzej niz 24 godziny.

( MONTAZ POMPY)

1.Zamontuj zawér do otworu, znajdujacy sie we wewnetrznej czesci korpusu pompy, tak gteboko jak to mozliwe
(Zdjecie 3).

2. Nakrec korpus pompki na butelke zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek zegara, az poczujesz opér (Zdjecie 4)
3. W16z silikonowg membrane do otworu znajdujacy sie w gornej czesci korpusu.Postaw jg szczelnie wzdtuz
krawedzi, dociskajgc w dét palcami, aby zapewni¢ idealne uszczelnienie (Zdjecie 5).

4. Wt6z naktadke masujaca do lejkowatej czesci korpusu pompy.Wcisnij wewnetrzng krawedz naktadki masujgcej
tak daleko, jak to mozliwe i upewnij sie, ze idealnie przylega do krawedzi korpusu pompy..Ostrzezenie!Zawsze
uzywaj laktatora z naktadka. (Zdjecie 6).

5.Umiesci¢ jednostke napedowa na membranie i docisng¢ az do catkowitego osadzenia na krawedzi.Upewnij sie,
ze jednostka napedowa jest dobrze przymocowana do korpusu pompy! (Zdjecie 7,8).

Aby natadowa¢ akumulator jednostki napedowej, umie$¢ kabel zgodnie z koncéwkg USB zasilacza (brak w
zestawie) i wolnym koncem jednostki. Po podigczeniu do zasilania jednostki napgdowej, akumulator na
wys$wietlaczu miga, co oznacza, ze rozpoczeto sie jego tadowanie.




( USTAWIENIA )

@ Nacisniecie przycisku “A” Wt/Wyi- tryb stymulaciji (faczony) uruchamia sie automatycznie.
Nacisniecie przycisku “B” dla tryb- wigczanie tryb masazu; gtebokie odciggania;

A\ Nacisniecie przycisku + lub - , wy$wietlacz wskazuje odpowiedni poziom.Mozna regulowaé poziom ssania
przyciskami “+”i“-“.
Domysinie czas pompowania wynosi 30 min, pompa wylgczy sie automatycznie po uptywie tego czasu.
A\ Poziom mieka w butelce nie moze przekraczaé poziomu zaworu!
Tryb masazu— 15 pozioméw
Tryb stymulaciji (taczony) — 15 pozioméw
@ Tryb gteboko odciggania— 15 poziomow

( KIEDY ODCIAGAC MLEKO )

Jesli dobrze karmisz piersig, zaleca sige (chyba ze lekarz lub doradca ds. Karmienia piersig zaleci inaczej), aby
poczeka¢ do ustalenia harmonogramu zbierania sie pokarmu i karmienia piersig (zwykle co najmniej 2 do 4
tygodni po urodzeniu) przed rozpoczeciem odciggania.

Wyjatki:

— Jesli na poczatku masz problemy z karmieniem piersia, regularne odcigganie moze pomoc w tworzeniu i
utrzymywaniu ilosci mleka.

— Jesliodciggasz mleko dla swojego dziecka, aby mogto by¢ karmione w szpitalu.

— Jesli twoje piersi sg petne (bolesne lub opuchniete), mozesz odciggnaé troche mleka przed karmieniem lub
migdzy karmieniami, aby ztagodzi¢ bél i pom6c dziecku tatwiej zaczg¢ ssac.

— Jesli twoje sutki sg w stanie zapalnym lub popekane, mozesz zdecydowac¢ odcigga¢ mleko, dopoki sie nie
zagoja.

— Jesli dziecko jest tymczasowo oddzielone od piersi i chcesz kontynuowac karmienie piersig, gdy znéw bedzie z
toba, dobrze jest regularne odcigga¢ mleko, aby stymulowac laktacje. Musisz znalez¢ najlepsza pore dnia na
odcigganie mleka, na przyktad tuz przed lub po pierwszym karmieniu piersig rano, gdy twoje piersi sg petne, lub po
karmieniu piersig, jesli Twoje dziecko nie wyssato wszystkiego z obu piersi. Jesli wrécitas do pracy, moze by¢
konieczne odcigganie podczas przerw. Uzywanie laktatora wymaga wprawy i moze potrzeba bedzie kilku prob,
aby sie powiodto. Na szczescie laktator elektryczny Lorelli jest tatwy do ztozenia i uzycia, wiec wkrétce
przyzwyczaisz sie do pracy z nim.

(' UZYCIE LAKTATORA )

1. Doktadnie umyj rece i upewnij sie, ze piersi sag czyste. Zrelaksuj sie w wygodnym fotelu.

2. Docisnij korpus zmontowanego laktatora do piersi. Upewnij sie, ze sutek jest wysrodkowany, aby poduszeczka
do masazu mogta stworzy¢ szczelne zamkniecie. Upewnij sie, ze Twoj sutek dobrze przylega do poduszeczki.

3. Nacisnij przycisk wt. / wyt. Laktator automatycznie uruchamia sie w trybie masazu (stymulacja) i mozna zmienié
poziom masazu za pomoca przyciskow zwigkszania i zmniejszania.

4. Kiedy mleko wyptywa, mozesz zmienic¢ z trybu masazu na normalne odcigganie - za pomocg przycisku trybu i
wybra¢ najwygodniejszy poziom.

UWAGA: Nie zawsze uzywaj maksymalnego poziomu do odciggania, po prostu wybierz najbardziej odpowiedni
dla siebie.

Uwaga: Nie martw sig, jesli mleko nie wyptynie od razu. Uspokdj sig i pompuj dalej. Przy pierwszym uzyciu
laktatora moze by¢ konieczne ustawienie wyzszego trybu ssania, aby mleko mogto zaczg¢ wyptywac.

5. W zaleznosci od osobistego komfortu mozesz zdecydowac sie na uzycie silniejszego trybu ssania. Zawsze
mozesz powrdci¢ do nizszego trybu ssania.

7. Odkreé butelke od korpusu laktatora. Nakarm swoje dziecko lub przechowuj mleko.

8. Wylgcz zasilacz z kontaktu, aby odtgczyé urzgdzenie. Odtgcz jednostke napedowg od zasilacza. Wyjmij
jednostke napedowg i silikonowag membrane.

9. Wyczys$¢ pozostate uzywane czescilaktatora zgodnie z instrukcjg w rozdziale ,Czyszczenie i dezynfekcja”.




(PRZECHOWYWANIE POKARMU )

Ostrzezenie: Aby zapewni¢ higiene, przechowuj tylko mleko odciggniete za pomoca oczyszczonego i
zdezynfekowanego laktatora.

- Pokarm mozna przechowywaé¢ w lodéwce (nie na drzwiczkach) do 48 godzin. Odciggnigte mleko nalezy
natychmiast umiesci¢ w lodéwce. Jesli przechowujesz mleko w lodéwce i dodajesz do niego w ciggu dnia, dodaj
tylko mleko, ktére zostato odciggniete w zdezynfekowanej butelce.

- Mleko matki moze by¢ przechowywane w zamrazarce przez okres do trzech miesiecy, jesli znajduje sie w
zdezynfekowanych butelkach z dezynfekowanym pierscieniem gwintowanym i tarczg uszczelniajgca. Na butelce
naklej etykiete, na ktorej jest napisana data i godzina odciggania, i wykorzystaj najpierw wczesniejszy pokarm.

- Jedli masz zamiar nakarmi¢ swoje dziecko odciggnietym pokarmem w ciggu 48 godzin, mozesz przechowywac
jewlodowce w butelce.

OSTRZEZENIE!

Zawsze wkiadaj mleko do lodéwkilub zamrazarki natychmiast po odciggnieciu.

Przechowuj mleko matki,wytacznie takie, ktdre zostato odciggniete za pomocg zdezynfekowanego laktatora w
zdezynfekowanych butelkach.

Nigdy nie zamrazaj juz raz rozmrozonego mleka.

Nigdy nie dodawaj nowego mleka do juz zamrozonego mleka.

( ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW )

Problem: Odczuwam bdl podczas korzystania z laktatora

Rozwiazanie: Mozliwg przyczyna jest nadmierne zassanie. Nie potrzebujesz petnej sity prézni wytwarzanej przez
laktator. Najpierw uzyj trybu ,Masaz” do masazu stymulujgcego, a nastepnie mozesz przej$¢ do trybu
ekspresowego. Jesli bdl nie ustepuje, przestan uzywac laktatora i skonsultuj sie z doradca ds. karmienia piersig.
Jesli laktatora nie mozna zdjgé tatwo z piersi, mozesz przerwaé potgczenie prdézniowe, umieszczajgc palec
miedzy piersig a poduszeczka masujgca.

Problem: Laktator nie dziata

Rozwigzanie: Najpierw sprawdz, czy prawidtowo ztozyta$ laktator. Aby unikngé wzajemnych zaktécen, trzymaj
inne urzgdzenia elektryczne, takie jak telefon komorkowy lub laptop, z dala od laktatora podczas odciggania.
Sprawdz baterie, a je$li elektryczny laktator jest zasilany z sieci,upewnij sie, czy uzywasz zasilacza
dostarczonego wraz z produktem.

Problem: Nie czuje zadnego ssania.

Rozwiazanie: Sprawdz, czy prawidiowo ztozyta$ laktator, wykonujgc czynnosci opisane w rozdziale
,Przygotowanie do uzycia”. Upewnij sie, ze zawoér i membrana sg prawidtowo ustawione i Zze jednostka napedowa
jestmocno przymocowana na membranie do obudowy laktatora. Upewnij sie rowniez, czy laktator jest prawidtowo
umieszczony na piersi, aby wytworzy¢ préznie.

Problem: Laktator zasysa zbyt mocno.

Rozwigzanie: Postepuj zgodnie z ponizszymiinstrukcjami, jesli odczuwasz zbyt duze ssanie z laktatora:

Upewnij sie, czy uzywasz tylko czescizalecanych przez producenta.

Upewnij sie, czy laktator jest zmontowany z poduszeczkg do masazu: nieuzywanie poduszeczki do masazu moze
doprowadzi¢ do wytworzenia sig zbyt duzej prézni. )

Podczas pierwszego uzycia laktatora mozesz na poczatku poczuc¢ zbyt silne ssanie. Cwiczenia mogg pomac.
Jesliproblem bedzie sig powtarzat, skonsultuj sie zdoradcg ds. Karmienia piersia.

Problem: Podczas odciggania nastgpit wyciek mleka w przeciwnym kierunku

Rozwigzanie: Natychmiast zatrzymaj laktator, wyjmij butelke z mlekiem i jednostke napedowag.

Sprawdz, czy jest pokarm w zaworze i membranie, wyczy$¢ i osusz. Je$li pokarm nie dotart do jednostki
napedowej, i membrana jest nieuszkodzona, mozesz nadal korzysta¢ z laktatora. Jesli membrana jest
uszkodzona, musisz jg wymieni¢. Skontaktuj sie z producentem, jesli mleko dostato sie do zespotu napedowego i
nie uzywaj go dalej.



(WARUNKI UZYTKOWANIA | PRZECHOWYWANIA)

Chron laktator przed bezposrednim dziataniem promieni stonecznych, poniewaz diugotrwate
pozostawienie na storicu moze spowodowac przebarwienia. Laktator i jego akcesoria przechowuj w
bezpiecznym, czystym i suchym miejscu.

Jesli urzgdzenie byto przechowywane w gorgcym lub zimnym otoczeniu, umie$¢ je w Srodowisku
uzytkowania i pozwol mu osiggnag¢ temperature w granicach warunkéw uzytkowania (od 10 ° C do
30° C) przed rozpoceciem pracy z nim.

Upewnij sie, Zze napiecie zasilacza jest zgodne zaréwno ze zrodtem zasilania, jak i akumulatora
laktatora.

Uzywanie zasilacza innego niz zalecany przez producenta moze spowodowac trwate uszkodzenie
laktatora.

Uzywaj wylgcznie zasilacza Lorelli lub certyfikowanego zasilacza USB typu C o nastepujgcych
specyfikacjach:

Zasilacz napiecie wejsciowe sieci: AC 100 —240V;50/60 Hz

Napiecie wyjsciowe: DC 5,0 ;1000 mAh

(' SPECYFIKACJA TECHNICZNA )

Poziom hatasu: <60dB

Ustalony czas : 30 minut

Bateria litowa 3,7 V 1000 mAh

KlasaIP: IPX0

Warunki otoczenia w czasie pracy Temperatura 10-30 ° C, Wilgotno$¢ wzgledna 15% -93%,
Warunki otoczenia przy przechowywaniu: Temperatura -25-50 ° C, Wilgotno$¢ wzgledna 15% -93%,



(>  BaxHu 6e36e4HOCHU MH(popMauun

Mpen na kopucTute nymna 3a rpaguTe, Npo4YnTajTe ro

ynaTcTBOTO 3a yrnoTpeba BHUMATENHO U YyBajTe ro 3a
MOHa npenopaka.

Len
EnekTpnyHaTta nymna 3a rpaguTe e HaMeHeTa 3a nymnake 1 cobrparemajuuHO MIEKO Of1 XKXEHU Ko
Jojart. YpeaoT e av3ajHupaH 3a egeH KOpUcHmK!

(_COBETU 3A BE3BEEHOCT ) c €

KoHTpanHaukauumn

NMPEOYNPEOYBAE! Hukorall He KoOpucTeTe nymna 3a rpagu goaeka cre OpemeHu, buaejku
NyMNah-eT0 MOXeE [1a Npean3BuKa NOPoayBaH-€.

3a fa ce cnpevaT noBpeau 1 OLITETyBawa, BakHUTe objacHyBaka ce objacHyBaaT co ynoTpeba Ha
pa3Hu cumbonu. CumbonuTe 1 HUBHUTE 3HaYEHa Ce CneaHuBe:

NPEOYNPEQYBAE! — ykaxyBa Ha NnoTeHUujariHO ONacHW cUTyauum Kow, JAOKOMKY He ce n3bernHar,
MOXe ia pe3ynTupaaTt cCo CMPT Unv cepro3Ha NoBpeaa.

BHUMAHMUE! - ykaxyBa Ha NnoTeHLujaniHO onacHun CUTyaLum Kow, OKONKY He ce n3berHat, Mmoxe aa
pesynTvpaaT co Mana unmymepeHa nospeza.

(  NPEAYNPEOYBAE )

MNpenynpenyBana 3a Aa ce usberHe ryweme, 3agylulyBaie M nospea:

- He pos3BonyBajTe Aela nnv MuUneHnYnksa aa Cv urpaar co noroHckarta eguHuua, agantepoT unm
poparouute.

-HaprnenyBajTe rv geuara, Taka LUTO TUE HE Urpaat co anaparor.

- CeKoralu UCkrnyYyBajTe ja nyMmnara 3a rpaguTe BegHall no ynorpebara.

- He octaBajte ja nymnata Ha rpagute 6e€3 Haa3op fodeka e BKIyYeHa.

- OBaa nymna 3a rpaguTe He e HameHeTa 3a ynotpeba of nyre (BKNy4YuTenHo 1 feua) Co HamarneHu
PU3NYKM, CEH30PHM UITU MEHTAITHN CMOCOOHOCTU UMY UCKYCTBO UK 3Haehe. TakBuTe nmua Moxar
[a ja kopuctat oBaa nymna 3a rpaguTe camo ako ce nof Hagsop unm bune HanoxeHwn of nuue
0AroBOPHO 3a HMBHaTa 6e36eHOCT 3a Toa Kako Aa ro KopuctaT ypeaoT.

MpenynpenyBatba 3a ga ce usberHe eneKTpuyeH yaap v U3ropeHuum:

- Mpen cekoja ynotpeba, npoBepeTe ja nymnarta 3a rpaguTe, BKINYyYUTENHO 1 afanTepoT, 3a 3Hauu Ha
owITeTyBake. He kopucTeTe nymna 3a rpaguTe ako agantepoT UMy NPUKITYHOKOT € OLUTETEH, ako He
paboTV NpaBUITHO UK aKo € UCTYLLTEHO UM NOTONEHO BO BOAA.

- KopucTteTe camo npenopayaHuoT aganTtep 1 HaBe4EeHUOT HaMoH 3a Aa CnpeynTe aganTtepor Aa ce
nperpee, OLUTETU UM HECPEKM.

- He ponwnpajte rm AC agantepot 1 nymnara 3a Bpeme Ha rpMexu.

- He ctaBajte ja aganTtepot 3a nymna / 6atepuja / AC Ha AMpeKTHa COHYEeBa CBETNMHA UIK A0XA, BO
OnusnHa Ha rpejadv unu Apyru Tonnm ypeam, Ha Mecta U3rnoXXeHn Ha eKCTPEMHO BUCOKM UIN HUCKHN
Temneparypw, BUCOKa BNAXKHOCT UKW npaLunHa.

- He cTaBajTe TellkM NnpeaMeTy Ha NymnaTa 1 He ro oLTETYBajTe KabenoT unu Npuky4okoT. He ro
UCTErHyBajTe unv npecsBpTyBajTe ro kabenot npemHory. Cekoraw gpxete ro AC aganTepoT Kora ro
ucknyyysate. OcurypeTe ce geka NpuKIy4oKOT € LBPCTO BKIy4YeH. He KopucTeTe wWiTekep LWTO €
nabas.

- He no3ssonyBajte nymnara/6atepujata/agantepoT Aa ce HaBnaxHu.

- He ro packnonysajte nnu meHysajte ro AC agantepoTt 3a nymna / 6atepuja / nymnata. He ja ppnajte
OaTepujaTa BO OraH unm He N3nNoXyBajTe ja Ha 3arpeBatrbe.

- Wicknydete ro AC agantepoT BegHall 1 u3BageTe ja batepujata u NnpectaHeTe Aa ja kopuctute
nymnara ako 3abenexute HenpupoaeH MMpuc, TonnuHa, o6e3bojyBare, Aedopmaumja unm LWTo
6uno HeBooGUYaEHO Aodeka KOpUCTUTE UNK YyBaTe nymna.
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MNpeaynpenyBama 3a Aa ce usberHe Tpyewe, 3aragyBatbe 1 Aa ce o6e3beam xurueHa:

- Of XUrMeHcKkM NpuYnHK, NyMnaTa 3a rpagu € HameHeTa 3a noBekekpaTHa ynoTpeba camo of eAeH KOPUCHUK.
- Mpep cekoja ynotpeba, ncuncrtere, UCNNakHeTe U Ae3NHMULMPa]Te M cUTe AeNoBU Ha nymnaTa oCBeH
noroHckata eauHuLa 1 aganTepor.

- Camo uyBajTe ro MajunmHOTO MIEKO LITO € U3Pa3eHo CO UCHUCTEHa U Ae3unHdbMLMpaHa nymna.

- He kopwucTete ja nymnata 3a rpaguTe ako CUnuKoHckaTa anjadparma ce nojasu oITETEHA UMW HencnpasHa.
- He uncTete rv genosute Ha nymnarta co aHTUOaKTepuckun Unm abpasviBHY CPEACTBA 3a YNCTEHE.
MNpeaynpenyBana 3a ga ce nsberHat npoénemu co 6onka Bo rpaguTe n bpagaBuunTe:

- He 06vpayBajTe ce Aa ro oTcTpaHuTe TENoTo Ha nymnaTa fofeka e NPULBPCTEHO Ha rpaauTe Co BakyyMm.
WcknyyeTe ro anapatoT 1 UCKMy4YeTe ja BaKyyMcKaTa Bpcka CO cTaBake MpCT nomery rpagvTe U HKaTta Ha
nymnara. oTtoa nsBageTe ja nymnara of rpagure.

- Hukoraw He kopucTeTe nymna 3a rpagute Kora cnveTe unv cnuete 3a Aa naberHeTte Herpuka 3a Bpeme Ha
ynotpebara.

- Cekoralu UCkry4yBajTe ja mymnarta 3a rpagute npej Aa ja u3BaauTte of fojkata 3a Aa ro ocrnoboguTe
BaKyyMOT.

- Hukoralu He kopucTeTe goaaToum Unv AenoBu of ApYrM NPOM3BOAMTENN UM OHUE KOW He ce cneuujanHo
npenopayanu og npomasoauTenot. OBa Moxe Aa npeanssuka AedekT Ha ypeaoT U MoXe Aa Brnvjae Ha
enekTpoMarHeTHata komnatnéunHoct (EMC).

AKO KOPUCTVTE BaKBY 4OAATOLM UMW AENOBK, BalllaTa rapaHLyja CTaHyBa HeBaxeuka.

- He nymnajte noseke oa 5 MnHyTn 6€3 NpekvH ako He npoTekyBa mneko. ObuaeTe ce Aa CTUCHETE BO ApYro
BpeMe Of IEHOT.

- AKO NpoLIECOT CTaHyBa MHOIY HenpujaTeH unu 6oneH, NnpecTaHeTe Aa ja KOPUCTUTE MymnaTa U KOHCYNnTupajTe
Ce CO COBETHUKOT 3a JoeH-e.

- AKO CO34aAEHVOT NPUTUCOK BM NPEAU3BUKYBA HEMpUjaTHOCT unn Boska, NCKNyveTe ro anapaToT, UcknyyeTe
ja BakyymckaTa Bpcka co CTaBake Ha NpCTOoT Nnomery rpagute 1 TenoTo Ha nymnaTa v u3BajgeTe ja nymnara o
rpaguTe.

- Hukoraw He ncnywTajte unm ctaeajTe Tyfn Tena Bo OTBOpUTE.

(' BHUMAHME )

MNMpepynpenyBaa 3a Aa ce cnpeyu NMYHa noBpeaa, owTeTyBake U AedeKT Ha NPoOU3BoAoT:

- He no3BonyBajTe agantepoT v NoroHckaTa eauHuLIa Aa cTanat BO KOHTaKT Co BoAa.

- UyBajTe ro agantepoT 1 MoroHckaTa eavHvLa noganeky o TonnuTe NoBpLUMHK 3a Aa n3berHeTe nperpesame 1
nedopmalimja Ha oBUE JENOBU.

- Hukoraw He cTaBajTe ro MOroHCKWMOT ypen unu agantepoT BO Boda, BO MallMHa 3a MUEHe CafoBu UM BO
CpeacTBo 3a Ae3nHdekumja.

- Nako nymnara 3a rpaguTte € BO COrMacHOCT CO BaXE4KUTE AMPEKTUBU 3a efleKTpoMarHeTHa KoMnaTnoumnHocT,
cenak moxe fia buae YyBCTBUTENHA Ha MOBUCOKM eMUCUM U / Ny Aa Npean3Buka Mellanse Bo Apyra onpema. OBa
MOXe [a npeav3Buka Nymnara 3a rpaguTe [a ce UCKITyYM Unu Aa Brnese BO PexuM Ha rpeluka. 3a ga cnpeunte
npeykun, ApXeTe ja Apyra enekTpuyHa onpemMa nofarieky oA nymnarta 3a [ojka 3a Bpeme Ha U3pasyBaHeTo
(Bugete ,TexHn4km nHdopmaumm®).

- Hema akTuBHM AenoBu LWITO MOXaT Aa Cce KOpUCTaT of KOPUCHULIMTE BO MOTOHOT Ha nymnara 3a rpagute. He e
[03BorneHa M3MeHa Ha onpemara. AKO ro CTopuTe Toa, BalliaTa rapaHuuja cTaHyBa HeBaXeyka.

- He ucnywajte ro v He yaBojyBajTe ro agantepot 3a nymna /AC. He nputuckajte cunHo Ha LCD-ekpaHor.

- MoroHckaTa egnHuLa M aganTepoT He GapaaT YncTere 1 ctepunuaaumja, buaejkv Tne He goaraat BO KOHTaKT CO
MajuYnHOTO MIIEKO.

- Huikoralu He kopucTeTe ankoxosn U Apyrn OpraHcKkn pacTBopyBaYm 3a YMCTeH-e Ha nyMmnara.

- He kopucTeTe ja nymnaTa Ha HEKOj HauWH UNK 3a APy Lien OCBEH OHUE onuLLIaHu Bo ynatcteaTta. Co Toa Moxe
[a[ojae Ao Hecpeky nnv owTeTyBake Ha mymnara.

( BENOBW )

OnwT onuc (cnuka 1)

. Kana v npcteH n uyuyna -1 6p.;
. MoroHcka eamHuua - 1 6p.;
. USB kaben 6e3 agantep (TYPE C) - 1 6p.;

1. Kanak - 1 6p.;

2. Macaxa nepHuua - 1 6p.

3. Teno Ha nymnara - 1 6p.

4. CvnukoHcka avjadgparma - 1 6p.
5. BeHtn - 1 6p.;

6. Lvwe - 1 6p;

7
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(NoAroToBKA 3A YNOTPEBA )

Yucremwe n aesamHdekumja

MoroHckaTa eAnHMLA, CUMMKOHCKOTO LPeBO, Kanayeto M agantepoT He Tpeba uncTewse U AesnHdekuuja,
6uaejkv TMe He goaraat BO KOHTAKT CO MajunHoTo Mrieko. [Npea npeata ynotpeba, ucuuctete u AeanHouumnpajte
v cuTe Apyri 4enoBm Of nymnarta 3a rpaguTe. MicumcteTe rv oBre AenoBu No cekoja nocrnegosartenHa ynorpeba
1 Ae3nHdmMuMpajTe rm npes cekoja nocnefosarenHa ynotpeba.

BHumaHume! Hukorall He noToBajTe ro MOroHCKUOT ypea Uy aganTepoT BO BoAa, BO MallMHa 3a MUeHe
cafoBu UM BO CPeACTBO 3a Ae3uHdekumja, buaejku Toa ke rm oLuTeTy HenoBpaTHo!

1. LlenocHo packnoneTe ja nymnata. Micto Taka, nssagete ro BeHTUNOT. buaete BHMUMaTenHu kora ro Bagute
BEHTUIMOT U ro YncTuTe. AKO ce CKpLUM, BallaTta nymna 3a rpagu Hema da pabotu kako wTo Tpeba. 3a ga ro
OTCTPaHWUTE BEHTUIMOT, HEXHO MOBMeYeTe ja cnakHaTa nnoya og cTpaHaTta Ha BEHTUIIOT.

2. VlcumncTeTe v cuTe AenoBK OCBEH NOroHcKkaTa eaumHuLa, LiBPCTO CUIMKOHCKO LipeBO, kanaveTo 1 aganTtepoT
KOPUCTEjkN MaLLVHa 3a M1eHe CaloBM (CamMo Ha ropHaTa nonva) unv Bo Bpena Boga co Masky fieCHa Te4HOCT
3a MVeH-€e Caf0BM 1 NOTOa TEMENHO UcMnakHeTe. 3a YACTeHEe Ha BEHTUIOT, HEXHO TpujTe ro nomery npcTute BO
TonnaBoAa co Marnky Te4eH AeTepreHT. He BMeTHyBajTe NnpeaMeTy BO BEHTUIIOT buaejkn Toa Moxe fa ro oLTeTu.
MpenynpenyBamse! - He kopucteTe aHTUGaKkTEepUCKMU NV abpa3nBHU NpenapaTu 3a

yucreme.

3abeneluka: Bugere curypHm aeka ncumcreTe rv u aesvHduumMpajTe rm COoaBETHUTE AEeNOBU Ha nymnarta
3arpapuTte. U3mujTe ru paueTte TemenHo npep Aa paboTute Ha uMcTu Aenosu!

MpenynpenyBamse! - Bugete BHMMaTenHu, 6uaejkn ncuncTeHuTe AenoBu cé ywTe ce Tonnu. 3anovHere
CO MOHTaXka Ha mymnara 3a rpaguTe camo Kora Ke ce onagaT UCHUCTeHUTe AeNOoBU.

( NOBEE BETNA 180 mn )

Yucrewe n aesmHdekumnja MOBEE BETIA 180 mn

- MNpepn npBata ynotpeba, packnoneTe ro v UCHUCTETE o NPON3BOAOT, @ NOTOa CTaBeTe ' KOMMOHEHTUTE BO Bpena
Boga 5 mnHyTu. OBa ke 06e36eau xurneHa.

- 3a Bpeme Ha gesvHdekumja co Bpena Boda, He JO3BONyBajTe LWWLLETO Uy Apyrute AenoBu Aa ja gonupaar
cTpaHuuara Ha cagot. OBa Moxe Aa NpeAn3BrKa Hernonpasnvea AedopmaLyja unm oLTeTyBahe Ha Mpon3BoaoT
3a koj Jlopenu He Moxe fa ogroBapa.

- HexxHo ncumncteTe npep cekoja nocnefosatenHa ynotpeba 3a fa 06e36equte xurnexa.

- N3mujTe rv cute genosu co Tonna Boda u 6nar AetepreHT. Cekorall UCMnakHeTe M cuTe AenoBu TEMENHO No
CeKoe NnakHem-e.

- TemenHo ucnnakHeTe r'm 1 UCNnakHeTe M cuTe AenoBu CO YMcTa BoAa, BKIMYYUTENHO 1 06racTu LWTO MoXebu He
ce BMANMBW, HO HU3 KOM NMOMMHana xpaHa, Co Lien Aa ce oTcTpaHaTt octaTtoumTe of xpaHaTta. OcurypeTe ce aa He
oCTaHe Te4HoCT Bo bpagaBuuiata.

- He ctaBajTe Bo MunkpobpaHoBa neyka. He ro sarpesajte NnpomM3BogoT BO TPaAULIMOHANHN NEYKU, MII0YN Ha NoYm
WIn Ha OraH.

- N36erHyBajTe ynotpeba Ha ocTpu nnm abpasvBHu MaTepujanu Guaejkv Toa Moxe [ia ro oLTeTU NPOU3BOAOT.

- He unctete 1 He go3BoNyBajTe NPOU3BOAOT Aa A0jAE BO KOHTAKT CO pacTBOPYBaY4M UMM arpeCcUBHU XEMUKanuu.
OBa MOXe fa ro OLUTETM MPOU3BOAOT.

- AKO KOPUCTUTE YeTKa 3a LWMLLNH-A, BHYMABajTe ia He M1 OLUTETUTE HajAenvkaTHUTe AenoBy Ha NPOM3BOAOT.

- o yncTereTo Ha NPON3BOAOT, TEMENHO WCYLLETE M CUTE AEMNOBM U YyBajTe M Ha YUCTO U CYyBO MECTO, Aaneky
o[ AUPEKTHa COHYEBA CBETIVHA U M3BOPY Ha TOMMNUHA.

- He octaBajte ro macnoTo nog AupeKkTHa CoOHYeBa CBETMMHA MW TONNMHA UK BO CPEACTBO 3a Ae3nHdekumja
(,pacTBOp 3a cTepunuanpawe”) NOLONToO o npenopavyaHoTo, Ouaejkm Toa MOXe Aa ro owTeTu
yBopeLoT.3abenewka: OcurypeTe ce geka COOABETHWTE AEMOBU Of MNymnarta 3a rpaguM ce UCHUCTEHWU U
Ae3nHduympanu. TemenHo n3aMujTe rv paueTe npe Aa pakysare co YicTu genosu!

(' XPAHA HA BEBE )

- MNpoBepeTe ja MacuykaTta 3a xpaHeke Npea cekoja ynorpeba 1 noeneyeTe ja MacuykaTa 3a XpaHewe BO cuTe
npasum. dpreTe rm Ha NpBKTE 3HALW Ha OLUTETYBaHE UNK crnaGocT.

- Hukoralu He noTonyBajTe ro MacrnoTo BO CraTkv MaTepum Unu NIEKOBU, BALLETO AeTe MOXe Aa Aobue kapyec.

- He Mukpo6paHoBa nevka. He 3arpeBajte ro nponM3BofoT BO TPAAMLMOHAMHM NEYKM UMW Ha ToMna Nioyv unm Ha
OTBOPEH NNamMeH.
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( 3A BE3SBEOHOCT U 3OPABJE HA BALLUATA OELUA )

BHUMAHUE!

CEKOrALLU KOPUCTETE OBAA NPOM3BOA NOAOPLUEHA HAO3OP. Vimano Hecpeku kora 6e6eTo octaHano
cam co npoun3BoaoT, a 6e6eTo nagHano unv Npon3BogoT 6un packroneH.

Hukoralu He ynoTpebyBajTe v LyLNMMBUTE KaKo NaLUeHTHU.

[MocTojaHOTO M NPOAOIMKEHO UMLaHke Ha TEeYHOCTM MOXe Aa npeawsBuka Kapuec Ha 3abute. CTOMaToMNOLIKK
Kapwvec Kaj Manuv geua Moxe Aia ce nojaBu Aypu 1 Kora ce KopuctaT HesacuteHmn TeqHocTu. OBa Moxe Aa ce crnyyum
ako Ha 6e6eTo My e 403BONEHO Aa ro KOPMCTYH LUULIETO JOSIT0 BPEME BO TEKOT Ha AEHOT M 0COBEHO BO TEKOT Ha
HOKTa Kora npoTOKOT Ha MNiyHKa e HamarneH Uy ako ce KOpUCTU Kako LiyLna.

Cekorall npoBepyBajTe ja TemnepaTtypata Ha xpaHaTa npef jagewe. 'peewero Ha MUKpobpaHoOBM MOXe Aa
npeaun3ByrKa NoKanvMavpaHn BUCOKN TeMnepaTypu.

YyBajTe r'v cuTe HeMCKOpUCTEHM AenoBm nofaneky og aodar Ha Aeua.

Mpen n nocne cekoja ynotpeba, NnpoBepeTe W NOBMeYeTe ro Lylfia BO CUTE HAcoKW. AKO MMa 3Hauu Ha
owTeTyBane Unu abewe, ncgpneTe ro Lyuna u 3aMeHeTe ro Co HOB.

He ocTtaBajTe ro LyLnakoT Ha AMPEKTHa COHYeBa CBETMMHA UMW TOMMMHA, UK BO CPEACTBO 3a Ae3nHdekumja
noJonro of npenopaynueo, buaejkn Toa MoXxe Aa ro oLUTeT LyLna.

Mako He ce npenopadvyBa ako cakaTe fja 3arpeeTe xpaHa BO MUKpoOpaHoBa neyka, U3Bagere ro AMCKOT, Lyuna u
KanakoT npef 3arpeBameTo.

He cTtaBajte Bo 3arpeaHa pepHa.

Ako ce 3arpeBare co MUKpobpaHoBa neyka, buaete BHuMaTenHu. Cekorall MeLLajTe ja 3arpeaHarta xpaHa 3a a
06e36eauTe pamHomepHa pacnpegenba v Aa ja TecTupaTe TemnepaTtypaTa Ha XxpaHaTa npej jageHe.

AKO KOPUCTUTE 3aMP3HATO MI1EKO, OCTaBETE o ia Ce TOMNW LIeNIOCHO NpeA Aa ro 3arpeerte.

3abenewka: Bo cny4yaj Ha BoHpenHa cocTojba, MoXeTe Aa ro oAMp3HeTe MMEeKOTO BO caj CO Bperna BoAa.
3arpejTe ro LUMLLETO CO 3aTOMNEHO U NaguITHO MIIEKO BO Bper caf,

BOZa WIu BO LLMLLIE NOTOMNJO.

( YNOTPEBA )

EkpaH 1 konunma (cnuka 2)

A. Konue 3a Bkny4vyBame / ncknydysatse ; B. Konye 3a pexxum ; C. 3ronemyBarse Ha BakyyMoT

D. HamanyBare Ha Bakyym; E. Pexxum 3a macaxa;E2 - Pexxum Ha ctumynauwja; E3. Pexxum Ha ctuckarse; F -
CreneH Ha BLUMYyKyBakbe; G - iHaunkaTop 3a batepuja;

BHUMAHMUE !!! Mpen npBaTta ynoTtpe6a, LileniocHo HanonHeTe ja 6aTepujaTta 8 yaca 6e3 npekuH!

Kora uenarta Gatepuja e npukaxaHa Ha eKpaHOT W MHAMKaTOpOT 3a GaTepuwjata G nmpecTaHyBa Aa Tpenka,
HaTepujaTa e LlenocHo HanonHeTa.

BaxHo! BaTtepujaTta He Moxe fAa ce HaNonHW noBeke oA 24 yaca.

(MOHTAXA HA MYMIMATA)

1. MHcTanupajTte BEHTWN Ha AynkaTta Koja ce Haora Ha BHaTpeLLHaTa CTpaHa Ha TeNoTo Ha nymnata KomnKy LTo e
MOXHo noeeke (Cnwka 3).

2. 3aBpTeTe ro TEMNOTO Ha MymMnaTa Ha LUMLLETO BO HAcOKa Ha CTPENKMTe Ha YaCOBHMWKOT AoAeka He e fobpo
dukcmpaHo (Cnvka 4).

3. BmeTHeTe cunukoHcka aujacdparma BO Aynkata Koja ce Haora Ha ropHarta CTpaHa Ha TenoTo Ha nymnaTta.
PukcupajTe ro UBPCTO MO AOIMKMHaTa Ha paboT, NpUTUCKajkn HaJony co NpcTuTe 3a Aa obesbeanTte COBpLUEHO
3aneyatyBarbe (Cnuka 5).

4. BmeTHeTe noanora 3a Macaxa Bo ernoT Bo 06Nk Ha MHKa o TENOTo Ha nymnata. [putucHeTe ro BHaTpeLLHUoT
pab Ha nepHMLaTa KoMKy LUTO € MOXHO MOoAaneky HaBHaTpe U ce yBepeTe [eka COBPLUEHO Ce BKIIOMyBa OKOmy
LenuvoT pab Ha TenoTo Ha nymnarta. Mpeaynpenysane! Cekorall kopucTeTe nymna 3a ojka co nepHuLa.

Cnvika 6).

5. CtaBeTe ro noroHoT Ha AujachparMara 1 npuTuckajTe ce Aofeka LieriocHo He ce BKIonu Ha paboT. YeepeTe ce
AeKa noroHoT e 4obpo dmkcmpaH 3a TenoTo Ha nymnaral (Cnvka 7,8).

3a fa ja HanonHuTe 6aTepujata Ha NOroHOT, BMETHETE ro kabenoT Bo cornacHocT co USB BpBoT Ha aganTepoT (He
€ BKIyyeH) 1 criobogHWoT kpaj Ha ypenoT. Kora e npuknyyeH Bo HamnojyBak-ETO Ha MOroHOT, baTepujaTa Ha ekpaHoT
Tpenka, LUTOo 3Ha4u Aeka NnovHana fia ce NonHu.
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( NOCTABYBAHA)

MpuTtucHeTe "A" KONye 3a BKIy4yBakEe/UCKyYyBak-e - 3arno4YHyBa CTUMYNaTUBHUOT (KOMOUHUPaH ) peXnM
ABTOMATCKM.
MpuTncHeTe konye "B" 3a peXXMMOT — BKITy4YeTe ro peXXMMOT 3a Macaxa; Anaboko nyMname;

A MpuTUCHETE + NN — Kon4ye, eKpaHoT ro NoKaXxyBa COOABETHOTO HMBO.MoxeTe a ro npunaroguTe HUBOTO Ha
BLUMYKyBaH-€ CO Konymwata "+"un"-".
Mo gudponTt, BpemeTo Ha nymnawe e 30 MUHYTK, NymnaTa aBTOMaTCKM ke Ce UCKITy4n OTKaKO Ke MOMUHe
BPEMETO.
H1BOTO Ha MeKOo BO LUMLLETO HE MOXE Aa o HaaMUHE HUBOTO Ha BEHTMNOT!
Pexum Ha macaxa — 15 HMBoa
@ Ctumynauuja (koMbrHVpaH) pexum — 15 HuBoa
(©,) Pesxwum Ha anaboko nymnarse — 15 H1uBoa

( KOrA 1A rO NOBUPAME MIEKOTO)

Ako gobpo goute, ce npenopadyBa (OCBEH ako BaLUMOT 30paBCTBEH NpodecroHarnel, / COBETHUK 3a JOEHE He
npenopadyysa NouHaky) Aa noyekare JoAeka He ce yTBpAW pacrnopenoT 3a Aoeke U foere (061YHO Hajmanky 2
[0 4 Hepenv no pararweTo) Npef Aa 3anoyvHe Co KpLKahe.

Uckny4ouum:

- AKO Ha MoYeTOKOT MMaTe NPOBreMu co JOeHETO, PefOBHOTO M3pa3dyBake MOXe [a NoMorHe Bo hopMupane 1
oAp>KyBaks€ Ha KONM4MHaTa Ha MIeKo.

- Ako n3pasyBare Maj4MHO MIIeKo 3a BaLeTo bebe Aa ro HaxpaHu Bo 6onHuua.

- AKko rpaguTe BY ce npenosnHn (BonHM Unu oTedeHn), MOXeTe Aa UCKaXeTe HEKOe MIeKO NPes U NoMery XpaHu
3agajaybnaxute borkara u fa My nomorHete Ha 6e6eTo nornecHo Aa ce Bp3yBa.

- Ako bpagasuumMTe BY Ce BOCMANeHy Ui ncrykaHun, Moxebu ke oanyynTe Aa ro uckaxxere MajYmHOTO MIEKO Ce
fAojeka He 3asgpasar.

- Ako BalleTo 6ebe e npuBpemMeHO 0AeHO 1 cakaTe Aa NPOAOIKMTE CO JOEHETO Kora e NOBTOPHO CO Bac, Aobpa e
naejata pegoBHO fa ce MCKaxyBaTe 3a [ia ro CTUMynvpare JOeHeTo.

Tpeba ga ro npoHajoete HajoobpoTo Bpeme BO AEHOT 3a [a Ce u3pa3nTe, Ha NpuMep, HeLWTo npea unu nocre
NpBOTO [JOEH-E HAYTPO Kora rpaguTe By Ce MOMHW, UIu Nocre A0eHETO ako BalleTo 6ebe He ri 3eno cute Bawm
rpagun. Ako ce BpaTuBTe Ha pabota, Mmoxebu ke Tpeba Aa cTCHeTe 3a BpeMe Ha naysunTe. KopucterweTto nymna 3a
rpapgute 6apa npakca v Moxe fa ce notpebHu HekonKy obuam aa ce ycnee. 3a cpeka, enekTpuyHaTa nymna 3a
Lorelli majunHoTO Mneko e necHo Aa ce cobepe 1 KOpUCTU, Taka LUTO HACKOPO Ke Ce HaBUKHETE Ha Toa Aa pabotute
CO Hero.

( KOPUCTEE HA COBETHWOT Nymn )

1. N3amujTe rv paveTe TeMenHo 1 npoeepeTe Aanv rpagute ce unctu. OnyluTeTe ce Bo ygobHo cTon.

2. MpuTrCHeTe ro TenoTo Ha cobpaHaTa nymna HacnpoTu fojkata. lNposepeTte fanu 6pagasuuaTa e Bo LIeHTapoT,
Taka LUTO NepHUYETO 3a Macaxa Moxe Aa co3fjafie XepMeTuyku 3anTueka. bugete curypHu geka 6papgasuuara
NpaBUIHO Ce BKIOMyBa BO NepHuLaTa.

3. MNpuTucHeTe ro kon4yeTo 3a BKNyyyBare / ucknyyysarse. lNymnarta 3a Aojka aBTOMATCKW 3ano4HyBa BO PEXMM
Ha macaxa (cTuMynauuja) U MoXeTe Aa o NPOMEHWTE HMBOTO Ha Macaxa KOpWUCTEjKM M Komuukata 3a
3ronemMyBak-€ U HamanyBake.

4. Kora MrekoTo Teye, MOXeTe Aa ro NPOMEHUTE PEXMMOT Ha Macaxa Of, HOpMarHo NnyMnaxe - KOpUCTejkn ro
KOM4YETO 3a PEXMMOT 1 n3bepeTe ro Haj3rogHOTO HUBO.

BHUMAHME: He kopucTeTe cekorall MakcvmarHo H1BO 3a nymnamse, TyKy ogbepete HajyaobHo 3a Bac.
3abenewka: He rpmxere ce ako MajuMHOTO MIEKO He Teye BeaHall. CMUpeTe ce 1 NpoaorkeTe Aa nymnare.
[MpBUTE HEKOMKY NaTW LUTO ja KOPUCTUTE NymnaTa 3a Aojka, Mmoxebu ke Tpeba Aa nocTaBuTe MOBUCOK PEXUM Ha
BLUMYKyBaH-€ 3a BaLLETO Maj4YMHO MIeKOo Aa 3anoyHe Ja Teye.

5. Bo 3aBWCHOCT 07 BallaTa fin4Ha yao6bHOCT, MOXe Aa 0AflyymTe fa KOPUCTUTE NMOCUIEH PEXVM Ha BLUMYKYBaH-€.
Cekorall MOXeTe fa ce BpaTuTe Ha NMOHN30K PEXMM Ha BLUMYKYBaH-e.

6. Kora ke 3aBpumTe CO nMymnaheTo, UCKNy4YeTe ja mymnata co konyeTo BknyyysBawe / WckmydyBarbe u
BHMMaTENHO U3BajeTe ro TENoTo Ha Mymnarta of rpaguTe.

7. OTwpadpeTe ro WMLLETO Of TENOTO Ha Nnymnara. HaxpaHeTe ro Balueto 6ebe unm 4yeajTe ro MnekoTo.

8. Vcknyyete ro aganTepoT 3a Aa ro UCKkIy4uTe ypeaoT. VcknydeTe ro moroHckata eavHuua of aganTepor.
OTcTpaHeTe ja noroHckarta eavHuLa n CUNnKoHckaTa avjadparma.

9. NcuncTeTe rv npeoctaHaTUTe KOPUCTEHW AENOBY O NyMnaTa 3a fjojka cnopep ynarcreara Bo AenoT Hductewe

1 fesunHdekumja“. @




( Cknagupare Ha xpaHa )

MpeaynpepyBawe: YyBajTe camMo MajuynmHO MIEKO LUTO € M3Pa3eHo Co UCYMUCTEHA M Ae3nHdMLMpaHa nymna 3a
na ce obe3beam xurmexa.

- MajumHoTo Mneko Moxe Aa ce YyBa Bo opukuaep (He Ha BpaTtaTa) fo 48 yaca. N3paseHoTto mneko Tpeba Aa ce
CcTaBu BegHall Bo dpwkuaep. Ako YyBaTe MajunmHO MIEKo BO bpwkuaep v goaagere ro BO TEKOT HA LAEHOT,
[ofaneTte caMo MajuMHO MITEKO LUTO € M3pa3eHo BO LUMLLIE 3a Ae3nHpULMpaHsEe.

- MajunHoTo Mneko Moxe Ja ce YyBa BO 3aMp3HYBa4oT 4O TPU MeCeLM, ako e BO Ae3NHMULMPaHM WWLLINHA CO
Oe3vHULMpaH NPCTeH 3a 3aBPTKU U AMCK 3a 3anedvaTyBare. ETukeTaTta 3a LUMLWIETO jacHO 03HadyBa AaTyM v
BpeMe Ha n3pasyBarbe 1 NPBO KOPUCTETE NOCTAPO MajuYMHO MITEKO.

- AKo cakaTe Aa ro HaxpaHute BaweTo 6ebe nspaboteHo Mreko Bo pok of 48 4aca, MOXeTe Aa ro YyyBate BO
dpwxmaep Bo cobpaHo LwuLe.

NPEOYNPEOQYBAHE!

Cekorall cTaBajTe U3paseHo MIeKOo BegHaLL BO hpyxnaep nnv sampsHysad.

3auyBajTe camMoO MajuMHO MMeKO LUTO € U3paseHo COo Ae3vHduuMpaHa nymna 3a rpaguvte BO WUWNHA 3a
nesnHdekumja.

Hukoralu He 3aMp3HyBajTe 04MP3HaTO MIEKO HATY efHaLL.

Hukorall He gogaBajTe HOBO MIIEKO BO BEKE 3aMP3HATOTO MI1EKO.

( COBETYBAE )

Mpo6nem: YyscTByBam Gorika kora kopuctam nymna 3a rpaguTe.

PelueHune: MoxHa npuynHa e npekymMepHo BLUMYKyBahe. He B1 Tpeba LienocHa cuna Ha BakyymoT npov3BeaeH
on nymnata. [pBo kopucTeTe ro pexmMmot "Macaxa" 3a cTumynaumja Ha Macaxa M noToa Moxete Aa ce
npedpnute Ha pexum Ha ekcnpecuja. Ako borkarta He NpecTaHe, NpecTaHeTe [a ja KopUcTUTe NymnaTa 3a gojka
1 KOHCYNTUPajTe Ce CO COBETHUKOT 3a AoeHe. AKO nymnarta He u3nese of rpaguTte NecHo, MoXeTe Aa ja
npekvHeTe BakyyMckaTa Bpcka Co CTaBah-e Ha MpCToT nomery rpagute v noanoraTa 3a Macaxa.

Mpo6nem: MNMymnaTta 3a rpagu He pa6oTu.

PewweHue: MpBo npoBepeTe Aanu cTe ja cobpane nymnara 3a rpaguTe npaeunHo. 3a ga crnpeyvTe B3aeMHO
Mellane, APXKEeTe ja Apyra enekTpuyHa onpema, kako MobuneH TenedoH Uy nanTon, noganeky og nymnara 3a
[ojka 3a BpeMe Ha u3pasyBaweTo. [lpoBepeTe ja Gatepujata M ako enekTpuyHarta nymna 3a rpaguTe e
HanojyBaHa of Mpexa, He 3abopaBajTe Aa ro KOpUCTUTE aAanTepoT LWTO A0jA€e CO NPOU3BOAOT.

Mpo6nem: He 4yyBCTBYBaM BLLUMYKYBaH-€.

Pewenue: MNposepeTte ganu cTe ja cobpane npaBuiHO nNymnara 3a rpagvTe crnefejku ri Yekopute Bo AEnoT
JMogroToBka 3a ynotpeba“. Ocurypete ce Aeka BEHTUNOT v AvjadparmaTta ce NOCTaBEHW NMPaBUIIHO U AeKa
aKTVBMPaYoT e LBPCTO MNpukaveH Ha Avjadparmara Ao KyKMWTeTo Ha nymnara. VicTo Taka, npoBepete Aanu
nymnara e noctaBeHa npaBuITHO Ha ojkaTa 3a fja ce co3aje BakyyMm.

Mpo6nem: MNymnara LMua npeMHOry HamnopHo.

PelueHue: CriefeTe v ynatcTBaTa noaosy ako YyBCTBYBaTe NPEMHOTY BLUMYKYBat-€ of nmyMnarta 3a Jojka:
BupaeTe cUrypHu aa KopyUcTUTE Camo AenoBu npenopadaqy o4 Npovu3BoaUTeNoT.

Bupaete curypHu feka cTe ja cobparne nymnara 3a rpaguTe Co NepHuYe 3a Macaxa: He KOPUCTEH-ETO NepHMLA 3a
Macaxa Moxe [a AoBeae 40 (hOPMUpaH-e Ha MPEMHOTY BaKyyM.

Kora ja kopucTute nymnata 3a [ojka 3a MpB naT, Ha NOYETOKOT MOXeE Aa Ce YyBCTBYBaTe MPEMHOrY CUIHW.
Bex6areTo Moxe a nomMorHe. Ako NpoBrieMoT ocTaHe, KOHCYITUPAjTe Ce CO BALUMOT COBETHUK 3a JOEH-E.

Mpo6nem: Vimalle nctekyBare Ha MIeKo BO CMPOTMBHA HAcoKa Npu nyMnare.

PelweHue: 3anpeTe ja nymnarta BegHall, U3BafeTe ro LUMLLIETO CO MIIEKO U MOroHckaTta eguHuua. MNpoeepete
Aanu e MIeko BO BEHTUIOT U Aujadpparmara, ncunctete u cyBo. AKO cTporata He cTurHana [o noroHckaTa
eguHvLa 1 avjadparmara e CurnHa, MoxeTe Aa NPOoAoIKMUTeE Aa ja kopucTtuTe nymnarta. Ako auvjadparmarta e
owrTeTeHa, Tpeba fa ja 3ameHuTe. Be mMonume KOHTakTupajTe CO NPoM3BOAMTENOT ako MIIEKOTO Bfie3e BO
roroHcKaTa eanHMLIA 1 He NPOAOIKYBajTe Aa ro KOpUCTUTe.



(' ycnoBW HA YNOTPEBA U CKNAOUPAHKE )

3awTnTeTe ja nymMmnaTa Ha Jojka of AMPEKTHa COHYeBa CBETNUHA, 6uaejkvm npogomkeHaTa
M3MOXEHOCT Ha COHLIE MOXe Ja nNpeanssuka obesbojyBarbe. YyBajTe ja nymnara 3a rpagute u
HeroBuTe gogatoun Ha 6e36eaHo, YNCTO U CYBO MECTO.

Ako anapaTtoT e YyBaH BO TOM0 UMW fafHO ONKpPYXXyBake, CTaBeTe ro Ha cpeauHa Ha ynoTtpeba u
ocTaBeTe Aa LOCTUrHe TemnepaTypa Bo pamkute Ha paboTHuTe yerosu (10 ° C go 30 ° C) npen
Aa paboturte.

YBepeTe ce Aeka HanoHOT Ha aganTepoT 3a HanojyBake e KoMnaTubuneH U co N3BOPOT Ha
HanojyBarbe 1 co 6atepujata Ha nymnaTta 3a JoeHe.

KopucTereTo Ha aganTep 3a HamnojyBake pasnuyeH o OHOj NpenopayaH of NPon3BoaAUTENOT
MOXe [ia Npean3BMKa HenoBpaTHO OLLTETYBakE Ha NymnaTa 3a gojka.

Kopuctete camo Lorelli agantep 3a HanojyBawe unu ceptudunumpad USB tun C agantep co
cnegHvBe crneundurKauun:

ApanTep 3a Bne3eH HanoH: AC 100 — 240 V; 50/60 Hz / 0.45 A

ManeseH HanoH: 5.0V; 1000 mAh

(' TEXHWYKM CMELINOUKALIMKN )

Cwuna Ha BwmMykyBane: 60 mmhg - 260 mmhg

HwvBo Ha byyaBa: <60dB

®ukcHo Bpeme ; 30 MUHYTH

JIutnymcka 6atepuja 3,7V 1000mAh

IP knaca: IPXO0

PabotHa okonuHa ; Temnepatypa 10-30 ° C, penatuBHa BnaxHocT 15% -93%, ATmocdepcku
nputucok 860-1060hpa

YcnoBu Ha YyBak€ Ha XUBOTHaTa cpefunHa , Temnepartypa -25-50 ° C ; PenaTtueHa BnaxHoct 15% -
93%




DECLARATION OF CONFORMITY

Name and address of the manufacturer:

NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC TECHNOLOGY CO., LTD

No.3-1. Gongji South Road, Hudi Village. Linshan Town, Yuyao, Zhejiang,
China

We hereby declare that our product, item number DQ-S082 and the components
of our product delivered to DIDIS Ltd as 1022085 ELECTRIC BREAST PUMP
LILA comply with the requirements of the below listed directive and European
standards:

1. DIRECTIVE 2014/30/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (EMC)
The product conforms to the following standards:
EN IEC 55014-1
EN IEC 61000-3-2
EN 61000-3-3
EN IEC 55014-2

2. DIRECTIVE 2014/35/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (LVD)
The product conforms to the following standards:
EN 60335-1
EN 62233

3. RoHS Directive 2011/65/EU

Signature:  NNGBODEAREVERY ELECTRONIC TECHNOLOGY
Place and date: Zhejiang, China, 10.0

?ﬂﬁﬂﬁﬂﬁﬁﬁ%ﬂg
37262



JEKJIAPAIIHA 3A CbOTBETCTBHE

Hme 1 aapec Ha TPOU3BOJHTENA:

NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC TECHNOLOGY CO., LTD

No.3-1. Gongji South Road. Hudi Village, Linshan Town. Yuyao. Zhejiang,
China

C HacrofAmara JeKIapHpaMe, Ue MNpOAYKTHT HH ¢ apT. Ne DQ - SO082 mu
KOMIIOHEHTHTE Ha IPOAYKTHT HH. JocTaBAHH Ha ., JIuauc OO0l kato 1022085 EJL
T[TOMIIA LIL A, oTroBapAT Ha H3HCKBAHHATA HA IOIYOIHCAHHTE THPEKTHBH H
eBpONeHCKH CTAaHapTH:

1. TUPEKTHUBA 2014/30/EC HA EBPOIIEIICKIA TTAPJIAMEHT U1 HA
CHBBETA ot 26 ¢eppyapu 2014 roguna (EMC)
IIpoAYKTHT OTTOBaps Ha CIEIHHTE CTaHIAPTH:
BIOC EN IEC 55014-1
BJIC EN IEC 61000-3-2
BJC EN 61000-3-3
BIC ENIEC 55014-2

2. TUPEKTHBA 2014/35/EC HA EBPOIIENCKUA TTAPJIAMEHT 1 HA
CBBETA ot 26 deppyapn 2014 roguna (LVD)
ITpOAVKTHT OTrOBapA Ha CTIeIHHTE CTAHIAPTH:
BJIC EN 60335-1
BJIC EN 62233

3. RoHS upektuBara 2011/65/EU.

?ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬁ%

IToanuc 1 neuat/ Signature and Stamp: \NG30DEAREIERY ELECTRONCTECRNOLOGY
Mscrto u Jata: Zhejiang, China, 10.03.2025



Producer/Fabricante/Produttore/ importer/Importador/importatore/
Fabricant / KataokeuaoTiig / giial / Importateur/Eicaywyéag/ 4, siuall /
Hersteller /Vyrobce / Gyarté/ Importeur/Dovozce/Importér/
Mpouzeoauten/Mponssoautens/ lYBo3nuk/MUmnoptepUvoznik/Importeur/
Proizvodaé/Fabrikant/Prodhuesi/ Importues/lhracatgi/lmporter/
Uretici/Producent/Producitor/: Importator:Didis Ltd.

NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC Bulgaria, 9700 Shumen, 6 Trakia-iztok Street

TECHNOLOGY CO.,LTD. Phone: +359 54 850 830
Zhejiang, China e-mails: home.market@didis-ltd.com;
export@didis-ltd.com

“ BHocuten:Quavc OO
Mpoussoputen: Bvnrapus, 9700 LLymeH, “Tpakus-nstok” 6
NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC Ten. +359 54 850 830
TECHNOLOGY CO.,LTD. e-mails: home.market@didis-ltd.com;
Zhejiang, China export@didis-itd
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